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. G] IMPORTANTE:

* Lea siempre atentamente el manual de instrucciones antes
de utilizar el aparato.

* Este manual puede descargarse de nuestra pagina web
WWW.S0go0.€es.

* Conserve estas instrucciones para futuras consultas.

—

2. Simbolos y descripcion:

1[i]2/!\3 i}

1- Informacion importante y consejos de uso
2- Advertencia de situaciones peligrosas para la vida y la propiedad
3- Advertencia contra superficies calientes

Notas importantes:

* Lea atentamente estas instrucciones antes de instalar o utilizar
este aparato.

* En ningun momento deben colocarse materiales o productos
combustibles sobre este aparato.

» Ponga esta informacion a disposicion de la persona responsable
de la instalacion del aparato, ya que podria reducir sus costes
de instalacion.

» Para evitar riesgos, este aparato debe instalarse de acuerdo
con estas instrucciones de instalacion.

» Este aparato solo debe ser instalado y puesto a tierra
correctamente por una persona debidamente cualificada.

» Este aparato debe conectarse a un circuito que incorpore un
interruptor de aislamiento que proporcione una desconexiéon
total de la fuente de alimentacion.

» Lainstalacion incorrecta del aparato puede invalidar cualquier
reclamacién de garantia o responsabilidad.

3. Instrucciones de seguridad para el usuario

A Precauciones generales durante el uso de equipos eléctricos

* No utilice el aparato para fines distintos de los descritos en este manual.

* No utilice ni guarde el aparato al aire libre.

» Este producto esta destinado al uso en interiores, no industrial, no
comercial y sélo para uso domeéstico. No lo utilice al aire libre ni para
ningun otro fin. El uso indebido o la manipulacion incorrecta pueden

ESPANOL | 3



causar problemas en el aparato y provocar lesiones al usuario.

El aparato sélo debe utilizarse para los fines previstos. No se
acepta ninguna responsabilidad por dafios derivados de un uso
inadecuado o una manipulacion incorrecta.

Asegurese de que la tension indicada en la placa de caracteristicas
coincide con la tension de red antes de enchufar el aparato.
Desconecte siempre el enchufe de la toma de corriente cuando

no utilice el aparato. No deje el aparato sin vigilancia cuando esté
encendido.

Es necesaria una estrecha supervision cuando cualquier aparato
sea utilizado por nifos o cerca de ellos.

Los aparatos no estan disefiados para funcionar mediante un
temporizador externo o un sistema de control remoto independiente.

& Restricciones de uso para evitar dafios personales

No deje que el aparato funcione sin vigilancia.

No coloque ni haga funcionar este aparato cerca de fuentes de agua.
No coloque ni haga funcionar el aparato y su cable de alimentacion
sobre o cerca de superficies calientes (por ejemplo, placas de cocina)
o llamas abiertas.

No deje el cable de alimentacion colgando de bordes afilados y
manténgalo alejado de objetos calientes y llamas. No enrolle el cable
alrededor del aparato ni lo doble.

No utilice nunca accesorios no recomendados por el fabricante.

El uso de accesorios no recomendados o vendidos por el fabricante
del aparato puede provocar incendios, descargas eléctricas o lesiones
personales.

Para evitar descargas eléctricas, asegurese de tener las manos secas
antes de enchufar o desenchufar.

No utilice el aparato con las manos mojadas, sobre suelos humedos o
cuando el ambiente sea humedo, existe riesgo de descarga eléctrica.
No sumerja nunca el aparato ni el enchufe en agua ni en ningun

otro liquido. En caso de que el aparato caiga al agua, desconéctelo
inmediatamente de la red eléctrica y llévelo a un servicio técnico
autorizado para su reparacion antes de volver a utilizarlo.

No utilice el aparato si se ha caido al suelo, si presenta dafos visibles
o si tiene fugas.

No utilice el aparato si el cable o el enchufe estan dafados. En caso
de que el cable esté danado, solo debe ser sustituido por el fabricante,
su agente de servicio o personas con cualificacion similar con el fin de
evitar riesgos.

En caso de mal funcionamiento del aparato, o si ha sufrido algun tipo
de daino, devuélvalo al servicio técnico autorizado mas cercano para
que lo examinen, reparen o ajusten.
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A Restricciones de uso con nifos y ancianos

El aparato no debe ser utilizado por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o con falta
de experiencia y conocimientos, a menos que hayan recibido super-
vision o instruccion.

Los nifios deben ser vigilados para evitar que jueguen con el aparato.
Los aparatos pueden ser utilizados por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas o con falta de experiencia
y conocimientos si han recibido supervision o instrucciones relativas
al uso del aparato de forma segura y comprenden los peligros.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales reduci-
das o con falta de experiencia y conocimientos si han recibido su-
pervision o instrucciones sobre el uso del aparato de forma segura
y comprenden los peligros que conlleva.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados por
nifos, a menos que sean mayores de 8 afnos y estén supervisados.
Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios me-
nores de 8 afnos.

No permita que los nifos utilicen el aparato sin supervision.

No coloque objetos que los nifios puedan alcanzar sobre el aparato.
Los materiales de embalaje son peligrosos para los nifios. Manten-
ga los materiales de embalaje fuera del alcance de los nifios.

A Instrucciones de uso del aparato

Nunca deje el aparato desatendido cuando esté en uso. La ebulli-
cién produce humo y derrames de grasa que pueden inflamarse.
No utilice nunca el aparato como superficie de trabajo o almacenamiento.
No deje nunca objetos o utensilios sobre el aparato.

No coloque ni deje objetos magnetizables (por ejemplo, tarjetas de
crédito, tarjetas de memoria) ni dispositivos electronicos (por ejem-
plo, ordenadores, reproductores MP3) cerca del aparato, ya que
podrian verse afectados por su campo electromagnético.

No utilice nunca el aparato para calentar o caldear la habitacién.
Después del uso, apague siempre las zonas de coccion y la placa
de coccion tal y como se describe en este manual (es decir, utili-
zando los botones tactiles). No confie en la funcién de deteccion de
utensilios de cocina sin induccion para apagar las zonas de coccion
cuando retire las ollas.

No repare ni sustituya ninguna pieza del aparato a menos que se
recomiende especificamente en el manual. Cualquier otra repara-
cidon debe ser realizada por un técnico cualificado.

No utilice un limpiador de vapor para limpiar la placa de coccion.
No coloque ni deje caer objetos pesados sobre la placa de coccidn.
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No se ponga de pie sobre la placa de coccion.

No utilice sartenes con bordes dentados ni arrastre sartenes por la
superficie de cristal ceramico, ya que podria rayar el cristal.

No utilice estropajos ni otros productos de limpieza abrasivos para
limpiar la placa de coccion, ya que pueden rayar el cristal ceramico.
Hay que tener cuidado de no tocar los elementos calefactores.
PRECAUCION: El proceso de coccion debe ser supervisado. El
proceso de coccion a corto plazo debe supervisarse continuamente.
ADVERTENCIA: Para evitar que la placa se mueva, deben instalarse
los anclajes de seguridad. Consulte las instrucciones de instalacion.
ADVERTENCIA: Utilice unicamente protectores de cocina dise-
nados por el fabricante del aparato de coccion o indicados por el
fabricante del aparato en las correspondientes instrucciones de uso
o protectores de cocina incorporados al aparato. El uso de protecto-
res inadecuados puede causar accidentes.

Este aparato incorpora una conexion a tierra con fines exclusiva-
mente funcionales.

Retire la pelicula protectora que pueda haber sobre la placa de
induccién.

Mantenga abiertos los canales de ventilacion.

No caliente latas cerradas ni tarros de cristal. La presion puede
hacer que los tarros exploten.

No utilice el producto en estados como medicado y/o bajo la influen-
cia del alcohol que puedan afectar a su capacidad de juicio.
Después de cada uso, compruebe si la unidad esta apagada.
Tenga cuidado al utilizar alcohol en sus alimentos. El alcohol se
evapora a altas temperaturas y puede incendiarse si entra en con-
tacto con superficies calientes.

Si el aparato esta defectuoso o presenta dafios visibles, no lo pon-
ga en funcionamiento.

La instalacion y reparacion deben ser realizadas siempre por un
“SERVICIO AUTORIZADO”. El fabricante no se hace responsable
de las operaciones realizadas por personas no autorizadas.

ADVERTENCIA:
Peligro de descarga eléctrica
No cocine sobre una superficie de coccion rota o agrietada. Si la su-
perficie de la placa de coccion esta rota o agrietada, apague inme-
diatamente el aparato en la toma de corriente (interruptor de pared)
y pongase en contacto con un técnico cualificado.
No utilice el aparato, si la superficie de coccion esta rota, llévelo al
servicio técnico autorizado para su reparacion.
Apague la placa de coccion antes de proceder a su limpieza o0 man-
tenimiento.
El incumplimiento de esta advertencia puede provocar descargas
eléctricas o la muerte.

ESPANOL



No lave nunca el aparato rociandolo o echandole agua. Existe ries-
go de electrocucion.

Atencidn: Si la superficie esta agrietada, apague el aparato para
evitar la posibilidad de descarga eléctrica, para las superficies de
coccidn de vitroceramica o material similar que protegen las partes
bajo tension.

ADVERTENCIA: Si la superficie esta agrietada, apague el aparato
para evitar la posibilidad de descarga electrica y no lo toque para
evitar cortar el vidrio ceramico.

A Peligro para la salud

Este aparato cumple las normas de seguridad electromagnética.
Sin embargo, las personas con marcapasos u otros implantes
eléctricos (como bombas de insulina) deben consultar a su médico
o al fabricante del implante antes de utilizar este dispositivo para
asegurarse de que sus implantes no se ven afectados por el campo
electromagnético.

No seguir estos consejos puede provocar la muerte o dafios impor-
tantes para su salud.

ADVERTENCIA: Como las superficies de induccion generan un
campo magnético, puede causar efectos perjudiciales para las
personas que utilizan dispositivos médicos como marcapasos o
bombas de insulina.

ADVERTENCIA: Cuando los hornos de induccién funcionan

a alta potencia o en funcion del material de la base de la olla,
ésta puede emitir ciertos ruidos. Esto es normal.

Peligro de superficie caliente

ADVERTENCIA: El aparato y sus partes accesibles se calientan
durante el uso.

Durante el uso, las partes accesibles de este aparato se calentaran
lo suficiente como para causar quemaduras.

No deje que su cuerpo, su ropa o cualquier otro objeto que no sea
un utensilio de cocina adecuado entre en contacto con el vidrio
ceramico hasta que la superficie esté fria.

Los objetos metélicos como cuchillos, tenedores, cucharas y tapas
no deben colocarse sobre la superficie de coccion, ya que pueden
calentarse.

Cada vez que terminas, el ventilador sigue funcionando durante un
rato para disipar el calor. Cuando el ventilador deja de funcionar,
puedes desenchufar el cable de alimentacion.

Tenga cuidado al manipular aparatos eléctricos, ya que la superficie
de la resistencia esta sujeta a calor residual después de su uso.
Cualquier uso indebido puede causar posibles lesiones al usuario y
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danar el aparato.

No toque la superficie exterior del aparato, ya que puede calentarse mu-
cho durante el funcionamiento. En su lugar, utilice el asa o las manoplas.
Mantenga alejados a los nifios.

Las asas de las cacerolas pueden estar calientes al tacto. Com-
pruebe que las asas de las cacerolas no sobresalgan de otras zo-
nas de coccion en las que se encuentren. Mantenga las asas fuera
del alcance de los nifios.

El incumplimiento de este consejo puede provocar quemaduras y
escaldaduras.

Debe evitarse tocar los elementos calefactores.

A Peligro de corte

La hoja afilada de un rascador de encimera queda expuesta cuan-
do la cubierta de seguridad esta recogida. Utilicelo con extremo
cuidado y guardelo siempre en un lugar seguro y fuera del alcance
de los ninos.

La falta de precaucion puede provocar lesiones o cortes.

A Pellgro de incendio

No coloque papel, toallas ni otros objetos inflamables sobre la su-
perficie de calentamiento, ya que puede provocar un incendio.
ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no almacene los materia-
les sobre la superficie de coccion.

NUNCA intente apagar el fuego con agua. Sélo apague el circuito del
aparato y luego cubra la llama con una cubierta o una manta ignifuga.
Coloque cortinas, tules, papel o cualquier material inflamable lejos
del aparato antes de empezar a utilizarlo. No coloque materiales
inflamables sobre o dentro del aparato.

ADVERTENCIA: Cocinar sin vigilancia en una cocina con grasa o
aceite puede ser peligroso y provocar un incendio. No intente NUN-
CA apagar el fuego con agua, apague el aparato y cubra la llama,
por ejemplo, con una tapa o una manta ignifuga.

ADVERTENCIA: Peligro de incendio: no guarde objetos sobre las
superficies de coccion.

. Seguridad eléctrica

Solicite a un electricista autorizado que instale el equipo de cone-
xion a tierra. Nuestra empresa no se hace responsable de los da-
Aos que se produzcan por utilizar el producto sin conexion a tierra
de acuerdo con la normativa local.

El punto de fijacion del cable debe estar protegido.

No utilice cables cortados o dafiados ni alargadores que no sean el
cable original.
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4. Para la instalacion se requiere un interruptor omnipolar capaz de

desconectar el suministro eléctrico. La desconexion de la fuente

de alimentacion se realizara mediante un interruptor o un fusible

integrado instalado en la fuente de alimentacion fija de acuerdo con
el codigo de construccion.

El cable de alimentacién no debe entrar en contacto con las partes

calientes del aparato.

El aparato esta equipado con un cable tipo “Y”.

Los interruptores automaticos de la cocina se colocaran de forma

que el usuario final pueda alcanzarlos cuando se instale la cocina.

Las conexiones fijas se conectaran a una fuente de alimentacion que

permita la desconexion omnipolar. Para los aparatos con categoria de

sobretension inferior a lll, el dispositivo de desconexidn se conectara a

una fuente de alimentacion fija de acuerdo con el cédigo de cableado.

9. No retire los interruptores de encendido del aparato. De lo con-
trario, se puede acceder a cables eléctricos bajo tension. Podria
provocar una descarga eléctrica.

10. El suministro de la cocina puede desconectarse durante cualquier
trabajo de construccién en el hogar. Una vez finalizadas las obras, el
servicio técnico autorizado se encargara de volver a conectar la cocina.

11. Para evitar el sobrecalentamiento, el aparato no debe instalarse
detras de una cubierta decorativa.

12.Apague el aparato antes de retirar las protecciones. Después de la
limpieza, instale las protecciones siguiendo las instrucciones.

13. El usuario no debe manipular la cocina por si mismo.

14.Si se colocan cargas mas pesadas sobre la cocina, éstas pueden
tropezar. Puede causar lesiones personales.

® No o

5. Conexion eléctrica

. A ADVERTENCIA: Esta placa de coccion debe ser instalada y
conectada correctamente por el servicio técnico autorizado y de
acuerdo con las instrucciones del fabricante. El fabricante no se
hace responsable de las pérdidas implicitas y explicitas debidas a
lﬁ instalacion y mantenimiento incorrectos.

. ADVERTENCIA: El fabricante no se hace responsable de las
pérdidas (como descargas eléctricas) debidas a la falta de cable
de proteccién o a un cable defectuoso. Las piezas aisladas deben
inspeccionarse después de la instalacion.

 El aparato esta disenado para un suministro eléctrico de CA 220-240 V
/ CA50/60 Hz. Si su red eléctrica no ofrece estas especificaciones, pon-
gase en contacto con un electricista o un servicio técnico autorizado.

* No permita que el cable de alimentacion de su aparato entre en
contacto con partes calientes del mismo. Manténgalo alejado de
esquinas y bordes afilados.
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Interruptores automaticos

La alimentacion eléctrica debe desconectarse de la red mediante un
disyuntor omnipolar. (La distancia entre contactos debe ser de al me-
nos 3 mm). Este disyuntor protege contra sobrecorriente.

Desconexion de la red eléctrica

Para desconectar la alimentacion eléctrica del aparato;

- Elementos fusibles

Retire el fusible completamente de la base. O:

- Fusibles automaticos

Pulse el botén de control (rojo) para soltar el botén central. O:

- Fusibles automaticos integrados

Girelo a la posicion 0 (OFF) desde la posicién 1 (ON).

(El disyuntor de linea debe ser al menos del tipo B o C) O:

- Fl-circuit breaket (Falso disyuntor de induccién)

Girelo a la posicion 0 (OFF) desde la posicion 1 (ON) o pulse el boton
de inspeccion.

ADVERTENCIA: Tome precauciones de seguridad para no conectar
la alimentacion involuntariamente.

6. Esquema de conexion eléctrica _ _
Conecte los cables como se indica a continuacion.

Single Phase Connection Double Phase Connection

[OYOX¢
o2

Iution i Tnetion bat 2anctien box

ULZ)HI(Z@

‘oooo |

ADVERTENCIA: La fuente de alimentacion de 220-240V 50/60 Hz. es
adecuada para la conexiéon monofasica, y la fuente de alimentacion de
380-415V 50/60 Hz. es adecuada para la conexion bifasica.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Consulte la seccion de limpieza y mantenimiento para obtener detalles so-
bre como limpiar las superficies que entran en contacto con los alimentos.
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7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Tension

Frecuencia Potencia Refuerzo Zonas de coccion

AC 220-240V

50-60Hz 6200 7200 3

8. DESCRIPCION DE LAS PIEZAS

2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
T |
1 12 13
6

1. Zona de induccion: 2000W boost 2600W 7. Boton de seleccién de la zona de calefaccion
2. Zona de induccion: 1200W boost 1500W 8. Boton Boost
3. Zona de induccién: 3000W boost 3600W 9. Botdn de bloqueo
4. Potencia zona Flexi: 2600W boost 3000W 10. Botén de zona flexible
5. Placa de cristal 11. Deslizador de seleccion de potencia
6. Panel de control 12. Boton temporizador

13. Botén de encendido/apagado

9. INSTRUCCIONES DE USO

210A

No utilice este aparato con una toma de corriente eléctrica de menos de
10A, siempre debe ser mayor (por favor, utilice al menos 15A si la cocina
tiene dos quemadores y multiples quemadores). Ademas, para evitar una
sobrecarga del circuito mientras utiliza este producto, no haga funcionar
otro producto de alto voltaje en el mismo circuito eléctrico.

|10cm}e

Al utilizarlo, asegurese de mantenerlo sobre una superficie lisa y horizontal
y a una distancia de 10 cm de los lados de la pared.

No utilice la cocina de induccién cerca de la cocina de gas y la cocina de
queroseno.

No sumerja la placa de induccién en agua directamente para limpiarla,
limpiela con un pafio suave y hiumedo.

Por favor, no inserte los articulos de alambre a la salida del viento y el aire,
no lo cubra con nada, puede causar una descarga eléctrica.
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Para evitar quemaduras o escaldaduras por la alta temperatura, no coloque
ninguna plancha directamente sobre la placa de induccion.

No coloque las latas cerradas con alimentos sobre la superficie de in-
duccién para calentarlas. Para evitar explosiones, abra la lata, saque los
alimentos y caliéntelos con la ayuda de cualquier olla adecuada.

- d—
No utilice la placa de induccién sobre una superficie de hierro, ni sobre
— ninguna superficie que tenga una alfombrilla metalica debajo.
=
—
<
No coloque las ollas o sartenes vacias sobre la superficie de la placa de
induccion, puede afectar al funcionamiento del producto.
Y
)

Mantenga siempre limpia la superficie de coccion y no deje que se acumule
la grasa.

%
No toque la superficie de coccion con las manos mientras esté en uso, ya
[ o que se calienta y puede provocar quemaduras. Déjela enfriar un rato antes
[e—1" de limpiarla o moverla.
¥ —
) Si el cable de alimentacion esta dafiado, no lo cambie usted mismo y
@J llévelo al centro de servicio autorizado o a un técnico cualificado para que
— lo cambien.
g

No deje que los nifios utilicen la placa de induccion

En caso de llevar marcapasos, pongase en contacto con su médico antes
de utilizar el aparato.

Ventajas de la cocina de induccion

La cocina de induccién supone un cambio radical en la forma tradicional de cocinar los alimentos,
el calor se genera directamente en el recipiente eliminando la pérdida de calor entre los diferentes
elementos (recipiente, placas de vitroceramica, etc.). Diferentes las ventajas de utilizar la cocina de
induccion son las siguientes:

Reduce el tiempo de coccidn: la sartén se calienta mas rapido.

Ahorro de energia: reduciendo el tiempo de coccion y/o fritura. Cuando la sartén se retira de la
zona de coccidn, deja de suministrar calor automaticamente.

Facil limpieza: Como la superficie no esta tan caliente, los alimentos que se derraman no se
queman tan rapidamente.

Respetuoso con el medio ambiente: no toxico, no contaminante, sin radiacion electromagnética.
Calentamiento rapido: Basado en el principio de induccion electromagnética, el fondo de la olla se
calienta directamente, lo que se debe a una alta eficiencia térmica y rapida velocidad.

12
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» Este producto utiliza la placa de cristal de alta dureza y resistente a altas temperaturas, que no
solo es facil de limpiar, sino también duradera.

» Control por microordenador, el control de la temperatura del fuego a voluntad.

» Uso seguro, tiene muchas funciones de proteccion, como sobretension, subtension,
sobretemperatura y funcionamiento retardado del ventilador.

Antes de utilizar su nueva placa de induccién
» Lea esta guia, prestando especial atencion a la seccion “Advertencias de seguridad”.
» Retire cualquier pelicula protectora que aun pueda haber en su Cocina de Induccion.

Uso de los botones tactiles

» Los controles responden al tacto, por lo que no es necesario aplicar presion.

+ Oira un pitido cada vez que se registre un toque.

» Asegurese de que los botones tactiles estén siempre limpios, secos y que no haya ninguin objeto
(por ejemplo, un utensilio o un pafo) cubriéndolos. Incluso una fina pelicula de agua puede
dificultar el funcionamiento de los botones tactiles.

i///

X

Bateria de cocina apta para induccion

Recipientes ferromagnéticos

» Los recipientes adecuados para cocinar por induccion son los que estan hechos de material
ferromagnético. Pueden ser de acero esmaltado, hierro fundido o placas de induccién especiales
de acero inoxidable.

» Para saber si un recipiente es adecuado para la coccion por induccion, compruebe que se sienten
atraidos por un iman.

» Existen otros tipos de recipientes cuya base no es totalmente ferromagnética.

» Antes de utilizarlas, compruebe el diametro de la base y que estas sartenes son detectadas por la
placa de induccion.

Elegir la bateria de cocina adecuada

No utilice utensilios de cocina con bordes dentados o base curva.

ﬁ’:-:? \; H’ ‘_‘,_.._-_..? \ ’.
L — D

Asegurese de que la base de la olla sea lisa, quede plana contra el cristal y tenga el mismo tamafio
que la zona de coccién. Utilice utensilios de cocina cuyo diametro sea tan grande como el grafico de
la zona seleccionada. Si utiliza una olla, se utilizara algo mas de energia en su maxima eficiencia.
Si utiliza una olla mas pequenfia, la eficiencia puede ser inferior a la esperada. Centre siempre la olla
en la zona de coccion. La base de una bateria de cocina puede influir en la distribucion del calor y,
por tanto, en el resultado de la coccion. Elegir una bateria de cocina con una base de mayor calidad
(por ejemplo, tipo sandwich) nos ahorrara tiempo de coccién y energia.

Proteger la superficie de cristal
Levante siempre la bateria de cocina de la placa de induccion, no la deslice, ya que podria rayar el
cristal.

\NFr 1t7
#w-——l? —
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Bateria de cocina vacia o con una base muy fina

No coloque nunca una bateria de cocina vacia sobre la placa de coccion y la encienda, ya que
podria sobrecalentarse (por exceso de calor) y dafiar la vitroceramica o la propia placa. Si la base
de la olla es muy fina, también puede sobrecalentarse, absténgase de utilizar este tipo de ollas.

Deteccion de utensilios de cocina
La placa de coccién tiene un limite minimo de deteccién de la zona de coccién que varia para cada
zona de coccioén. Por este motivo, debe abstenerse de utilizar utensilios de cocina cuya base tenga
un diametro inferior al especificado.
Si enciende la placa de coccidn sin ningun utensilio de cocina o con un utensilio de cocina con
una base inferior a la especificada o con una placa de coccién no apta para induccion, la placa de
coccion no funcionard, la pantalla lo indicara.
Uz

- e
Dimensiones de la bateria de cocina
Las zonas de coccién tienen un diametro de funcionamiento minimo y maximo, y se adaptan
automaticamente al diametro de la olla. No obstante, el fondo de la sartén debe tener un diametro
minimo acorde con la zona de coccién correspondiente. Para obtener el maximo rendimiento de su
placa de induccion, coloque la base de la olla en el centro de la zona de coccion.

Uso de la placa de induccion

Para empezar a cocinar

Toque el botén “ON/OFF ().

Al encender la placa de coccion, sonara un aviso
acustico y las pantallas mostraran las indicaciones
“0”y “- =", avisando de que la placa esta encendida y
en estado de espera o standby.

Coloque una sartén adecuada en la zona de coccién
que desee utilizar.

Asegurese de que el fondo de la sartén y la superfi-
cie de la zona de coccién estén limpios y secos.

Toque el botén de seleccién de la zona de calefac- 20
cion y parpadeara un indicador 0 hasta el botén. L\

Deslice el control deslizante para ajustar la potencia I L L
s @
de coccion. - O =

El nivel de potencia de una zona de coccion puede variarse en cualquier mo-
mento durante la coccion. Para ello, seleccione la zona de coccion deseada o
y cuando los digitos indicadores de potencia comiencen a parpadear, ajuste
la potencia utilizando el selector de nivel de potencia.

Si en la pantalla parpadea la indicaciéon ' = ':'I =

significa que...

» No ha colocado una olla en la zona de coccién correcta;

» La bateria de cocina que esta utilizando no es adecuada para la coccién por induccion;

» La sartén tiene una base demasiado pequefa o no esta centrada correctamente en la zona de coccion.
Por lo tanto...

» El calentamiento no se lleva a cabo a menos que haya un recipiente adecuado en la zona de
coccion.

+ La pantalla se apagara automaticamente al cabo de 2 minutos si no se coloca sobre ella un
recipiente adecuado.
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Cuando haya terminado de cocinar

Toque el botén de seleccién de la zona de calefac- o2
cion que desea apagar. P\
AN
=5\
\
\ -~
—
Desactive la zona de coccidn deslizando el control eI
deslizante hasta “0”. (\_ =»
Asegurese de que la pantalla de encendido muestra R
“0”y, a continuacién, muestra “H”. A

Apague toda la placa de coccién tocando el boton
“ON/OFF (1),

Cuidado con las superficies calientes “H”
(TEMP>60° de la superficie) mostrara qué zona de

coccion esta caliente al tacto. Desaparecera cuando O ‘ '
la superficie se haya enfriado a una temperatura se- O

gura. También se puede utilizar como una funcién de . , '
ahorro de energia si desea calentar mas sartenes,

utilice la placa de coccion que todavia esta caliente.

Bloqueo de los botones

» Puede bloquear los botones para evitar un uso involuntario (por ejemplo, que los nifios enciendan
accidentalmente las zonas de coccion).

» Cuando el panel de control esta bloqueado, todos los botones excepto el botén “ON/OFF U
estan desactivados.

Para bloquear los botones

Toca el botén de bloqueo “ i

Para desbloquear los botones

1. Asegurese de que la placa de induccién esta encendida.

2. Mantenga pulsado el botén de bloqueo * ” durante 3 segundos.
3. Ya puede empezar a utilizar su cocina.

Cuando la cocma esta en el modo de bloqueo, todos los botones estan desactivados excepto el

“ON/OFF U” siempre puede apagar la cocina de induccién con el boton “ON/OFF ()" en caso de
emergencia, pero debera desbloquear la cocina primero en la siguiente operacion.

FUNCION BOOST
La funcion BOOST se utiliza para aumentar temporalmente la potencia de la zona de coccién
elegida, y asi poder obtener una coccién mas potente y rapida en un corto periodo de tiempo. Le

recomendamos que utilice la funcion BOOST con precaucion y sélo temporalmente, ya que un
exceso de potencia puede quemar o sobrecalentar los alimentos.

ESPANOL
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Uso de la funcion BOOST

Toque el botdn de seleccion de la zona de calefaccion.

Toque el botén “ ” para seleccionar el nivel de
potencia “B” que es el modo BOOST.

Para cancelar la funcién BOOST, toque el boton
selector de la zona de coccion correspondiente a
la zona de coccién que esta en modo BOOST y
seleccione el nivel de potencia deseado deslizando

“

el control deslizante. Ny .

s ]
® -

Nota: La funcién BOOST aumenta considerablemente la potencia, por lo que se recomienda
utilizarla con precaucion ya que los tiempos de coccion pueden variar y el exceso de temperatura
puede quemar los alimentos.

Proteccion contra sobrecalentamiento

Un sensor de temperatura equipado puede controlar la temperatura en el interior de la placa de
induccion. Cuando se detecta una temperatura excesiva, la placa de induccion deja de funcionar
automaticamente.

Desconexion automatica de seguridad

Se trata de un sistema de proteccién que incorpora la placa de induccioén, que se apaga
automaticamente al cabo de 120 minutos si olvida apagarla y no toca ninguin botén. Cuando se
retira la sartén, la placa de induccion deja de calentar inmediatamente.

A Las personas con marcapasos deben consultar a su médico antes de utilizar esta unidad.

VENTILADOR

En la base de la placa hay un ventilador cuyo objetivo es mantener una temperatura estable en el
interior de la placa de induccion. Cada vez que se encienda la placa y se ajuste la potencia o la
temperatura, los ventiladores también funcionaran. Cuando se apague la placa, los ventiladores
permaneceran encendidos y se apagaran automaticamente cuando la placa esté lo suficientemente
fria.

Si utiliza la placa de induccion sobre la encimera, NUNCA coloque pafios de cocina, bayetas u otros
objetos que puedan obstruir los orificios del ventilador, ya que impedirian una ventilacién adecuada
y provocarian un sobrecalentamiento de los circuitos, provocando asi las protecciones de seguridad.

Nota:

Recuerde que el ventilador funcionara el tiempo suficiente para enfriar la cocina después de
apagarla. Esto es normal y no indica un mal funcionamiento.

Uso del temporizador

» Puedes programarlo para que apague una zona de coccion una vez transcurrido el tiempo

programado.
* Puedes programar el temporizador hasta 99 minutos.
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Ajuste del temporizador para apagar una zona de coccion

Toque el botdn de seleccion de la zona de calefaccion.

&
(Y
IR
) \
™ \
\‘_\///
Toca el boton del temporizador, el indicador del Q
temporizador muestra “30”. \.h\ﬁ .
5:*
N

Deslice el control deslizante para seleccionar el
temporizador.

O toque el botdn del temporizador, el indicador del
temporizador muestra “30”. Las decenas parpadean,
ajuste el temporizador de decenas deslizando el
control deslizante.

Una vez ajustado el temporizador de las decenas,
éste parpadea durante 3 segundos y, a continuacion,
deja de parpadear y parpadea el de las unidades.
Deslice el control deslizante para ajustar el tempori-
zador de unos.

AN 7N
e g
O

-

Pista: Si el tiempo ajustado supera los 99 minutos, el
automaticamente a 0 minutos.

Toque el boton de seleccion de la zona de calefac- o) Q

cién y, a continuacion, toque el botén “Temporiza- AN AN

dor”, el temporizador se cancelara y aparecera “--” RN

en la pantalla del temporizador. S =

Una vez ajustada la hora, se inicia la cuenta atras y B

la pantalla empieza a mostrar el tiempo restante. = W
g ~

Nota: el punto rojo situado junto al indicador de nivel
de potencia se iluminara para indicar que la zona
esta seleccionada.

Ajuste del temporizador para apagar mas de una zo

na de coccidén

Si mas de una zona de calefaccién utiliza esta funcion,
el indicador del temporizador mostrara el tiempo mas
bajo.

(por ejemplo, zona 3# tiempo de ajuste de 3 minutos,
zona 1# tiempo de ajuste de 6 minutos, el indicador del
temporizador muestra “3”).

NOTA: El punto rojo situado junto al indicador

Ok
(Ajustar a 6 minutos)

O &,

(Ajustar a 3 minutos)

Cuando expire el temporizador de coccion, la zona de
coccioén correspondiente se apagara automaticamente.

NOTA: Si desea cambiar la hora una vez ajustado el
temporizador, tendra que volver a empezar desde el

paso 1.

Pautas para cocinar

especialmente si utiliza la funcion Booster. A temperaturas extremadamente altas, el aceite y

f Tenga cuidado al freir, ya que el aceite y la grasa se calientan muy rapidamente,

la grasa se inflaman espontaneamente, lo que supone un grave riesgo de incendio.

ESPANOL
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Ahorro de energia

» Cuando la comida empiece a hervir, reduce la potencia.

» El uso de una tapa reducira el tiempo de coccion y ahorrara energia al retener el calor.

» Reduzca al minimo la cantidad de liquido o grasa para reducir los tiempos de coccién.

» Comience a cocinar a un nivel de potencia alto y luego reduzca el nivel de potencia cuando los
alimentos se hayan calentado.

Cocine a fuego lento

» La coccion a fuego lento se produce por debajo del punto de ebullicion, alrededor de 85 °C,
cuando de vez en cuando suben burbujas a la superficie del liquido de coccion. Es la clave para
obtener sopas y guisos deliciosos y tiernos porque los sabores se desarrollan sin sobrecalentar
los alimentos. Las salsas espesas a base de huevo y harina también deben cocinarse por debajo
del punto de ebullicion.

» Algunas tareas, incluida la coccién del arroz por el método de absorcién, pueden requerir un
ajuste mas alto que mas bajo para garantizar que los alimentos se cocinen correctamente en el
tiempo recomendado.

Cuidado y limpieza

¢,Como?

¢{Como?

ilmportante!

Suciedad diaria
en la superficie

de cristal (huellas
dactilares, marcas,
manchas de comi-
da o derrames sin
azucar)

Desconecte la alimentacion de la
placa mediante el interruptor o dife-
rencial habilitado para ello.

Utiliza un limpiador para placas de
induccion mientras la superficie esté
caliente (jpero no caliente!)

Aclara y seca la placa con un pafio
limpio o una toalla de papel.

Vuelva a conectar la placa a la
corriente

Al desconectar la alimentacion de la
placa de coccion, no habra indica-
cion de superficie caliente, pero la
zona de coccidén seguira estando
caliente.

Utilice estropajos especiales para
placas de induccién. No utilice lim-
piadores fuertes, corrosivos o abrasi-
vos que puedan dafar la placa. Lea
siempre la etiqueta para saber si su
limpiador o estropajo es adecuado.
Nunca deje residuos en la superficie,
el cristal puede mancharse.

Derrames de
alimentos azuca-
rados

Retirelas inmediatamente con una
rasqueta adecuada para placas de
induccion, pero tenga cuidado con
las superficies calientes de la zona
de coccion:

1. Desconecte la alimentacion de

la placa mediante el interruptor o
diferencial habilitado para ello.

2. Mantenga el rascador en un angu-
lo de 30 ° y raspar la suciedad a una
zona fria de la placa.

3. Limpie la suciedad o los derrames
con un pafio de cocina o papel de
cocina.

Elimine cuanto antes las manchas de
alimentos derretidos y azucarados

o los derrames. Si se dejan enfriar
sobre el cristal, pueden ser dificiles
de limpiar o incluso dafar permanen-
temente la superficie de la placa.
Peligro de corte - Cuando la cubierta
de seguridad esta recogida, la cuchi-
lla del rascador se vuelve afilada. Uti-
licelo con mucho cuidado y guardelo
siempre en un lugar seguro y fuera
del alcance de los nifios.

Manchas de su-
ciedad y derrames
en el panel de
control

1. Desconecte la alimentacion de

la placa mediante el interruptor o
diferencial habilitado para ello.

2. Limpie la zona del panel de control
con una esponja o pafio limpio y
humedo.

3. Seque completamente la zona del
panel de control

4. Vuelva a conectar la placa a la
corriente.

El derrame de liquidos en la zona del
panel de control puede provocar un
mal funcionamiento de la placa de in-
duccion, los botones tactiles pueden
no funcionar correctamente. Asegu-
rese de limpiar y secar bien la zona
del panel de control antes de volver a
conectar la placa a la corriente.
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Solucién de problemas

Problema

Posibles causas

Solucién

La placa de
coccién no se puede
encender.

Sin energia.

Asegurese de que la placa de coccién
esta conectada a la red eléctrica y de
que esta encendida.

Comprueba si hay un corte de electrici-
dad en tu casa o en la zona. Si lo has
comprobado todo y el problema persiste,
llama a un técnico cualificado.

Los botones tactiles
no responden.

Los botones estan bloqueados.

Desbloquee los botones. Consulte las
instrucciones en el apartado “Uso de la
placa de induccion”.

Los botones tactiles
no funcionan correc-
tamente

Es posible que haya una
pequefa pelicula de agua o
liquido en los botones o que
esté utilizando la punta del
dedo al tocarlos.

Asegurese de que la zona del panel de
control esta limpia y seca. Utilice la yema
del dedo al tocar los controles.

El cristal se esta
rayando.

Utensilios de cocina de borde
rugoso.

Se utilizaron estropajos o pro-
ductos de limpieza abrasivos

inadecuados.

Utilice utensilios de cocina con bases
planas y lisas.

Véase “Elegir la bateria de cocina ade-
cuada”.

Véase “Cuidado y limpieza”.

Algunas sartenes
hacen crujidos o
chasquidos.

Esto puede deberse a la
construccién de su bateria de
cocina (capas de diferentes
metales que vibran de forma
diferente).

Esto es normal en los utensilios de coci-
na y no indica ningun fallo.

La placa de induc-
cion emite un leve
zumbido cuando se
utiliza a temperatura
alta.

Esto se debe a la tecnologia
de coccion por induccion

Es normal, pero el ruido deberia atenuar-
se o desaparecer por completo al reducir
el ajuste de calefaccion.

Los utensilios de co-
cina no se calientan
y la pantalla muestra
w L

La bateria de cocina no es
adecuada para la induccién, la
base de la placa es demasiado
pequefia o no esta centrada en
la zona de coccion.

Utilice una bateria de cocina adecuada
para induccién, con una base lo suficien-
temente grande como para ser detectada
y céntrela en la zona de coccion

El ruido del ventila-
dor procede de la
placa de induccién.

El ventilador de refrigeracion
integrado en la placa de induc-
cion se ha puesto en marcha
para evitar el sobrecalenta-
miento de los componentes
electrénicos. Es posible que
siga funcionando incluso
después de apagar la placa de
induccion.

Esto es normal y no requiere ninguna
accion.

No apague la placa de induccion mien-
tras el ventilador esté en funcionamiento.

ESPANOL
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MENSAJES DE ERROR

Si se produce una anomalia, la placa de induccion entrara automaticamente en estado de
proteccion y mostrara los cédigos de error correspondientes:

HORNILLO DE INDUCCION

Error Posible causa Solucién
E 1/E 2 | Proteccion contra subtension (<85 V) o Si la tension en la toma de corriente es
sobretensioén (> 285 V) inferior o superior a la especificada, con-
sulte a un electricista cualificado.
E3 El sensor esta en cortocircuito o en circui- | Péngase en contacto con el Servicio
to abierto. Técnico.

E4 El IGBT esta en cortocircuito o en circuito | Péngase en contacto con el Servicio

abierto. Técnico.

ES5 Temperatura elevada (> 280 °C) del Apaga la placa de induccién y espera a

sensor de temperatura de la bobina de que se enfrie.
induccion.

EG6 Alta temperatura en el sensor IGBT Compruebe que la ventilacion es correcta
y que los ventiladores no estan obstrui-
dos.

Er Fallo interno de los circuitos de control. Poéngase en contacto con el Servicio
Técnico.

Et Hay exceso de liquido en los botones del | Limpiar y secar el panel de control

panel de control

U No hay olla o la olla no es apta para Cambia la olla.

induccion.
Instalacion

Seleccion del equipo de instalacion
Recorte la superficie de trabajo segun las medidas indicadas en el dibujo.
A efectos de instalacion y uso, debera conservarse un espacio minimo de 5 cm alrededor del orificio.
Asegurese de que el grosor de la superficie de trabajo es de al menos 30 mm. Seleccione un
material de superficie de trabajo resistente al calor para evitar una mayor deformacion causada por
la radiacion de calor de la placa de coccion. Como se muestra a continuacion:

Modelo L(mm) A(:ﬂ:;’ H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm)
S$8-24020 590 520 58 54 565 495 50min

En cualquier caso, asegurese de que la placa de induccion esté bien ventilada y de que la entrada y
la salida de aire no estén bloqueadas. Asegurese de que la placa de induccién esta en buen estado
de funcionamiento. Como se indica a continuacién
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A Nota: La distancia de seguridad entre la placa de coccion y el armario situado encima de la
placa debe ser de al menos 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Toma de aire Salida de aire 10 mm

Antes de instalar la placa de coccién, asegurese de que:

+ La superficie de trabajo es cuadrada y nivelada, y ninguin elemento estructural interfiere con los
requisitos de espacio.

* La superficie de trabajo es de un material resistente al calor

+ Sila placa de coccion esta instalada sobre un horno, éste lleva incorporado un ventilador de
coccion.

+ Lainstalacion cumplira todos los requisitos de autorizacion y las normas y reglamentos aplicables.

* En el cableado permanente se incorpora un interruptor de aislamiento adecuado que proporciona
la desconexion total de la red eléctrica, montado y colocado de acuerdo con las normas y
reglamentos locales sobre cableado.

» Elinterruptor de aislamiento debe ser de un tipo homologado y proporcionar una separacién de 3
mm entre contactos de aire en todos los polos (0 en todos los conductores activos si las normas
de cableado locales permiten esta variacion de los requisitos).

+ El cliente podra acceder facilmente al interruptor de aislamiento con la cocina instalada.

» En caso de duda sobre la instalacion, consulte a las autoridades locales de construccién y las
ordenanzas municipales.

« Utiliza acabados resistentes al calor y faciles de limpiar (como las baldosas de induccién) para las
superficies de las paredes que rodean la placa de coccion.

Cuando haya instalado la placa de coccién, asegurese de que

» El cable de alimentacion no es accesible a través de puertas de armarios o cajones

» Hay un flujo adecuado de aire fresco desde el exterior del armario hasta la base de la placa de
coccion.

+ Sila placa de coccion se instala encima de un cajon o armario, se instalara una barrera de
proteccion térmica debajo de la base de la placa.

» El cliente puede acceder faciimente al interruptor de aislamiento

Precauciones

1. La placa de induccién debe ser instalada por personal o técnicos cualificados.
Tenemos profesionales a su servicio. Por favor, nunca realice la operacién usted solo.

2. La placa de coccioén no se instalara directamente encima de un lavavajillas, frigorifico, congelador,
lavadora o secadora de ropa, ya que la humedad podria dafiar los componentes electronicos de
la placa.

3. La placa de induccion e instalara de forma que se garantice una mejor radiacion del calor para
aumentar su fiabilidad.

4. La pared y la zona de calentamiento inducido por encima de la superficie de la mesa deberan
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soportar el calor.

. Para evitar cualquier dafio, la capa sandwich y el adhesivo deben ser resistentes al calor.

CONEXION DE LA PLACA DE INDUCCION A LA TOMA DE CORRIENTE.

Antes de conectar la placa de induccién a la red eléctrica, compruebe que:

1. La instalacion eléctrica a la que se va a conectar la placa de induccion debe ser adecuada para
la potencia consumida por la placa de induccion.

2. La tension debe corresponder al valor nominal especificado en las caracteristicas descritas en
este manual.

Para conectar la placa de induccion a la toma de corriente, no debe utilizar adaptadores,
reductores o derivaciones, ya que estos dispositivos pueden calentarse y provocar un incendio.
El cable de alimentacion de la placa de induccion no debe tocar ninguna parte o zona donde
adquiera altas temperaturas y debe colocarse de forma que la temperatura no supere los 75°Cen
ningun punto.

Consulte a un electricista autorizado y cualificado para realizar una instalacion eléctrica adecuada.
Cualquier modificacion de la instalacion eléctrica debe ser realizada unicamente por un
electricista autorizado.

La conexion eléctrica de la placa de induccion debe realizarse de acuerdo con la normativa
vigente y estar protegida por un interruptor magnetotérmico unipolar o automatico.

Si el cable esta dafiado, para ser sustituido o reemplazado, la operacion debe ser realizada por el
Servicio Técnico.

El instalador autorizado debe asegurarse de que se ha realizado la conexioén eléctrica correcta y
de que cumple las normas de seguridad.

El cable no debe doblarse ni comprimirse.

El cable debe ser revisado periédicamente y sustituido Unicamente por técnicos autorizados.

El fabricante no se hace responsable de los accidentes derivados del uso de un aparato que no
esté conectado a tierra o de un fallo en la continuidad de la conexion a tierra.

Si el aparato dispone de toma de corriente, debe instalarse de forma que ésta sea accesible.
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. G] IMPORTANT:

e Always read the instruction book carefully before using.

e This manual can be downloaded from our web page www.
sogo.es

* Keep these instructions for future reference.

—

2. Symbols and Description:

.4\ A

1- Important information and useful hinds on use
2- Warning against dangerous situations in terms of life and
property
3- Warning against hot surfaces

Important Notes:

» Read these instructions carefully before installing or using this
appliance.

* No combustible material or products should be placed on this
appliance at any time.

» Please make this information available to the person responsible
for installing the appliance as it could reduce your installation costs.

* In order to avoid a hazard, this appliance must be installed
according to these instructions for installation.

» This appliance is to be properly installed and earthed only by a
suitably qualified person.

» This appliance should be connected to a circuit which
incorporates an isolating switch providing full disconnection from
the power supply.

» Failure to install the appliance correctly could invalidate any
warranty or liability claims.

3. Safety instructions for the user

A General precautions during the use of electrical equipment

* Do not Iuse the appliance for any other purpose than described in this
manual.

* Do not use or store the appliance outdoors.

 This product is intended for indoor, non-industrial, non-commercial and
only for household use. Do not use the item outdoors or for any other
purpose. Misuse or improper handling may cause problems in the
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appliance and cause injury to the user.

The unit must be used only for the intended purposes. No liability is
accepted for damages arising from improper use or wrong handling.
Ensure that the voltage indicated on the nameplate matches the mains
voltage before plugging in the appliance.

Always remove the plug from the power socket when the appliance is
not in use. Do not leave the appliance unattended when switched on.
Crllc_ﬁe supervision is necessary when any appliance is being used by or
children.

The appliances are not intended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system.

A Restrictions on use to avoid personal injury

Do not let the appliance operate unattended.

Do not place or operate this appliance near water sources.

Do not place or operate the appliance and its power cord on or near
hot surfaces (e.g., stove plates) or open flames.

Do not leave the power cord hanging from sharp edges and keep
away from hot objects and flames. Do not wind the cord around the
appliance and do not bend it.

Never use accessories that are not recommended by the manufacturer.
The use of accessories not recommended or sold by the appliance
manufacturer may result in fire, electric shock or injury to persons.

To avoid electric shock, make sure your hands are dry before plugging
or unplugging.

Do not use the device with wet hands, on damp floors or when the
atmosphere is humid, there is a risk of electric shock.

Never immerse the appliance or the plug-in water or any other liquid.
In the event of the appliance falling in water, disconnect immediately
from the mains supply and take it to an authorized service agent for
repair before reusing.

Do not use the appliance if it has fallen on the floor, if there are visible
signs of damage or if it has a leak.

Do not use the appliance if the cable or plug is damaged. In case of
the cord be damaged, it must be replaced only by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in order to avoid Hazard.
In case of appliance malfunction, or if it has been damaged in any
manner, return the appliance to the nearest authorized service facility
for examination, repair or adjustment.

& Restrictions on use when used with children and elders

The appliance is not to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervi-
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sion or instruction.

Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance.

Appliances can be used by persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instructions concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental capa-
bilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children un-
less they are older than 8 and supervised.

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8
years.

Do not allow the children to use the appliance without supervision.
Do not put objects that children may reach on the appliance.

The packaging materials are dangerous for children. Keep packa-
ging materials away from the reach of children.

A Instructions to follow while using the appliance

Never leave the appliance unattended when in use. Boil over cau-
ses smoking and greasy spillovers that may ignite.

Never use your appliance as a work or storage surface.

Never leave any objects or utensils on the appliance.

Do not place or leave magnetizable objects (eg credit cards, me-
mory cards) or electronic devices (eg computers, MP3 players) near
the device, as they may be affected by its electromagnetic field.
Never use your appliance for warming or heating the room.

After use, always turn off the cooking zones and the cooktop as
described in this manual (i.e. by using the touch buttons). Do not
rely on the non-induction cookware detection feature to turn off the
cooking zones when you remove the pans.

Do not repair or replace any part of the appliance unless specifically
recommended in the manual. All other servicing should be done by
a qualified technician.

Do not use a steam cleaner to clean the cooktop.

Do not place or drop heavy objects on the cooktop.

Do not stand on the cooktop.

Do not use pans with jagged edges or drag pans across the ceramic
glass surface as this can scratch the glass.

Do not use scourers or any other harsh abrasive cleaning agents to
clean the cooktop, as these can scratch the ceramic glass.

Care should be taken to avoid touching heating elements.
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CAUTION: The cooking process must be supervised. The short-
term cooking process must be continuously monitored.

WARNING: To prevent the plate from moving, the safety anchors
must be installed. See installation instructions.

WARNING: Use only kitchen protectors designed by the cooking
appliance manufacturer or indicated by the appliance manufacturer
in the appropriate instructions for use or kitchen protectors incorpo-
rated into the appliance. The use of unsuitable protectors can cause
accidents.

This appliance incorporates a ground connection for functional pur-
poses only.

Remove any protective film that may be on the induction hob.

Keep the ventilation channels open.

Do not heat closed cans and glass jars. The pressure may lead jars
to explode.

Do not use the product in states like medicated and/or under in-
fluence of alcohol which may affect your ability of judgement.

After each use, check if the unit is turned off.

Be careful when using alcohol in your foods. Alcohol will evaporate
at high temperatures and may catch fire to cause a fire if it comes in
contact with hot surfaces.

If the appliance is faulty or has a visible damage, do not operate the
appliance.

Installation and repair should always be performed by “AUTHO-
RIZED SERVICE”. Manufacturer shall not be held responsible for
operations performed by unauthorized persons.

WARNING:
Electric Shock Hazard
Do not cook on a broken or cracked cooktop. If the cooktop surface
is broken or cracked, turn the appliance off immediately at the mains
power supply (wall switch) and contact a qualified technician.
Please do not use the appliance, if the cooking surface is broken,
take it to the authorized service centre for repair.
Turn the cooktop off before cleaning or maintenance.
Failure to follow this advice may result in electrical shock or death.
Never wash the appliance by spraying or pouring water on it. There
is a risk of electrocution.
Warning: If the surface is cracked, switch off the appliance to avoid
the possibility of electric shock, for cooker surfaces of glass-ceramic
or similar material which protect live parts.
WARNING: If the surface is cracked, turn off the appliance to avoid
the possibility of electric shock and do not touch it to avoid cutting
the ceramic glass.
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& Health Hazard

 This appliance complies with electromagnetic safety standards.

» However, people with pacemakers or other electrical implants (such
as insulin pumps) should consult their physician or the implant ma-
nufacturer before using this device to ensure that their implants are
not affected by the electromagnetic field.

* Failure to follow this advice can result in death or significant damage
to your health.

* WARNING: As the induction surfaces generate a magnetic field, it
may cause harmful effects for people using medical devices such as
pacemakers or insulin pumps.

« WARNING: When induction furnaces are operated at high
power or based on the material of the pan base, it may emit
certain noises. This is normal.

Hot Surface Hazard

* WARNING: The appliance and its accessible parts become hot
during use.

» During use, accessible parts of this appliance will become hot
enough to cause burns.

* Do not let your body, clothing or any item other than suitable coo-
kware contact the ceramic glass until the surface is cool.

+ Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should not be
placed on the cooktop surface since they can get Hot.

» Every time you finish, the fan keeps working for a while to dissipate
thedheat. When the fan stops working, you can unplug the power
cord.

» Be careful, while handling electrical appliances, as the surface of
the heating element is subject to residual heat after use. Any misuse
may cause potential injury to the user and may damage the applian-
ce.

* Do not touch the outer surface of the appliance as it can get very hot
during operation. Instead, use the handle or mitts.

» Keep children away.

« Handles of saucepans may be hot to touch. Check saucepan hand-
les do not overhang other cooking zones they are on. Keep handles
out of reach of children.

« Failure to follow this advice could result in burns and scalds.

» Touching the heating elements should be avoided.

& Cut Hazard
» The razor-sharp blade of a cooktop scraper is exposed when the
safety cover is retracted. Use with extreme care and always store
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safely and out of reach of children.
+ Failure to use caution could result in injury or cuts.

A F|re Hazard

Please don't put paper, towels and other flammable items on the
heating surface, as it can cause fire.

- WARNING: Fire hazard; do not store the materials on the coo-
king surface.

* NEVER try to put out the fire with water. Only shut down the device
circuit then cover the flame with a cover or a fire blanket.

» Put curtains, tulles, paper or any flammable (ignitable) material
away from the appliance before starting to use the appliance. Do not
put ignitable or flammable materials on or in the appliance.

* WARNING: Unattended cooking on a cooker with fat or oil can be
dangerous and may result in fire. NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance and then cover flame e.g. with a
lid or a fire blanket.

« WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking surfa-
ces.

4. Electrical Safety

1. Have an authorized electrician set grounding equipment. Our com-
pany shall not be responsible for the damages that shall be incu-
rred due to using the product without grounding according to local
regulations.

2. Cable fixing point shall be protected.

3. Do not use cut or damaged cords or extension cords other than the
original cord. .

4. An omni polar switch capable to disconnect power supply is re-

quired for installation. Disconnection from power supply shall be

provided with a switch or an integrated fuse installed on fixed power
supply according to building code.

The power supply cord shall not contact the hot parts of the applian-

ce.

Appliance is equipped with a type “Y” cord cable.

The circuit breaker switches of the cooker shall be placed so that

end user can reach them when the cooker is installed.

Fixed connections shall be connected to a power supply enabling

omnipolar disconnection. For appliances with over voltage category

below lll, disconnection device shall be connected to fixed power
supply according to wiring code.

9. Do not remove ignition switches from the appliance. Otherwise, live
electric cables can be accessed. It may cause an electric shock.

10. Cooker supply can be disconnected during any construction work at

® N o
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home. After completing the work, re-connecting the cooker shall be
done by authorized service.

11. To prevent overheating, the appliance should not be installed behind of
a decorative cover.

12. Turn off the appliance before removing the safeguards. After cleaning,
install the safeguards according to instructions.

13. User should not handle the cooker by himself.

14. If heavier loads are places on the cooker, these loads can trip over. It
may cause personal injuries.

5. Electrical Connection

. & WARNING: This hob shall be correctly installed and connec-
ted by the authorized service and according to the manufacturer’s
instructions. Manufacturer shall not be held responsible for implicitly
andkexplicitly losses due to improper installation and maintenance
works.

. & WARNING: Manufacturer shall not be held responsible for any
losses (such as electric shock) due to a missing or defective protec-
tive cable. Insulated parts should be inspected after installation.

» The appliance is designed for electric supply of AC 220-240 V / AC
50/60 Hz. If your power network does not provide these specifica-
tions, contact an electrician or an authorized service.

» not allow the power cord of your appliance to contact hot parts of
the appliance. Keep it away from sharp edges and corners.

Circuit Breakers

Power supply should be disconnected from the mains using an all-
poles breaker. (Contact gap should be at least 3 mm). This breaker
protects against over-current.

Disconnecting from mains

To disconnect mains power to the appliance;

- Fuse elements

Remove the fuse completely from the base. Or:

- Automated fuses

Press (red) control button to release middle button. Or:

- Embedded automated fuses

Turn it to 0 (OFF) position from 1 (ON) position.

(Line breaker should be at least B or C type) Or:

- Fl-circuit breaket (False Induction breaker)

'tl)'urn it to 0 (OFF) position from 1 (ON) position or press inspection
utton.
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WAR"NING: Take safety precautions against turning on power uninten-
tionally.

6. Electrical Connection Scheme
Connect the cables as specified below.

§m[le Phase Connection Dyubh Phase Connection
X

‘og [0) |
LlLZlIIlZ@

Juncsion bu

WARNING: 220-240V 50/60 Hz. power supply is suitable for single
phase connection, and 380-415V 50/60 Hz. power supply is suitable
for double phase connection.

CLEANING AND MAINTENANCE

Kindly refer to the cleaning and maintenance section for details on how
to clean surfaces which comes in the contact of food.
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7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Voltage

Frequency Power Booster Cooking Zones

AC 220-240V

50-60Hz 6200 7200 3

8. PARTS DESCRIPTION

2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
= o 0
1 12 13
6
1. Induction zone: 2000W boost 2600W 7. Heating zone selection button
2. Induction zone: 1200W boost 1500W 8. Boost button
3. Induction zone: 3000W boost 3600W 9. Lock button
4. Flexi zone power: 2600W boost 3000W 10. Flexi zone button
5. Glass plate 11. Power selection slider
6. Control panel 12. Timer button

13. On/Off button

9. INSTRUCTIONS WHILE USING INDUCTION HOB

210A

Do not use this appliance with wall outlet of electrical rating less than 10A,
it should always be more (pls use at least 15A if the cooker has two burners
and multiple burners). Also, to avoid a circuit overload while using this pro-
duct, do not operate another high-wattage product on the same electrical
circuit.

|10cm}e

While using make sure to keep it on smooth and horizon-tal surface and on
the distance of 10 cm from wall sides.

Do not use the induction cooker nearby gas cooker and kerosine cooker.

Do no immerse the induction cooker in water directly to clean, wipe it with
the soft and damp cloth.

Please do not insert the wire items to the wind and air outlet, do not cover it
with anything, it can cause electric shock.
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In order to getting burn or scald from the high tempera-ture, do not place
V4 any iron sheet directly on the induction hob.

Do not place the sealed cans with food on the induction surface to warm. To
= avoid explosion, open the can, re"move the food and warm it with the help
" of any suitable pot.

N —

Do not use the induction hob on the top of iron surface, or any surface with

e, metal mat underneath.
-r—

Do not place the empty pots or pans on the induction hob surface, it can

affect the product working performance.
Y d

)

Always keep clean the cooking surface and do not let the grease getting

// accumulate.
S

Do not touch the cooking surface with the hands while in use as it gets

—r warm and can cause scald. Let it cool for a while before cleaning or mo-
[ e—1" ving.

¥ a—

) If the power cord is damaged, do not change it yourself and take it to the
@:) authorized service centre or qualified technician to change it.
=

Do not let the children to use the induction hob
A In case having pacemaker, contact with your doctor be—fore using applian-
XC;QV/‘ ce.

sk

Advantages of induction cooking

Induction cooking is a radical change in the traditional way of cooking food, the heat is generated

directly in the container by eliminating the loss of heat between the different elements (container,

glass ceramic plates, etc.). Different the advantages of using induction cooker are as follows:

» Reduce cooking time: the pan heats up faster.

» Energy saver: by reducing the time to cook and / or fry. When the pan is removed from the cooking
zone, it automatically stops supplying heat.

» Easy cleaning: Since the surface is not so hot, food that spills does not burn as quickly.

» Environment friendly: non-toxic, non- pollution, no electromagnetic radiation.

» Heat fast: Based on the principle of electromagnetic induction, the bottom of the pot gets warm
directly, which is due to a high thermal efficiency and fast speed.

» This product uses the high hardness and high temperature resistant crystal plate, which is not only
easy to clean, but durable also.
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* Microcomputer control, the fire temperature control at will.
» Safe use, it has many protection functions, like over-voltage, under voltage, over temperature and
fan delay working.

Before using your New Induction Hob
* Read this guide, taking special note on the “Safety Warnings” section.
» Remove any protective film that may still be on your Induction Cooker.

Using the Touch Buttons

» The controls respond to touch, so you don’t need to apply any pressure.

* You will hear a beep each time a touch is registered.

» Make sure the touch buttons are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a utensil or a
cloth) covering them. Even a thin film of water may make the touch buttons difficult to operate.

Ferromagnetic vessels

» The suitable containers for induction cooking are those that are made of ferromagnetic material.
They can be made of enameled steel, cast iron or special stainless steel induction dishes.

+ To find out if a container is suitable for induction cooking, check that they are attracted by a
magnet.

» There are other types of containers whose base is not entirely ferromagnetic.

» Before using them, check the diameter of the base and that these pans are detected by the
induction hob.

Cookware suitable for induction

Choosing the right cookware

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

=i — - — =

N7 XYy e N T
- —— I

Make sure the base of the pan is smooth, lies flat against the glass, and is the same size as the
cooking zone. Use cookware whose diameter is as large as the graphic for the selected zone. When
using a canister, slightly more energy will be used at its maximum efficiency. If you use a smaller pot,
the efficiency may be lower than expected. Always centre the pan on the cooking zone. The base

of a cookware can influences the distribution of heat and therefore the cooking result. Choosing a
cookware with a higher quality base (for example, a sandwich type) will save us cooking time and
energy.

Protect the glass surface

Always lift the cookware off the induction hob, do not slide it, as this could scratch the glass.

NA N t 4
#'_*- —
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Cookware empty or with a very thin base

Never place an empty cookware on the hob and turn it on, as this can cause the cookware to
overheat (due to excess heat) and damage the ceramic glass or the hob itself. If the base of the
cookware is very thin, it can also become overheated, refrain from using this type of cookware.

Cookware detection

The hob has a minimum detection limit of the cooking zone that varies for each cooking zone. For
this reason, you should refrain from using cookware whose base is less than the specified diameter.
If you turn on the hob without any cookware or with a cookware with a lower base than specified or
with a cooktop not suitable for induction, the cooktop will not work, the display will show.

“ -
- -

Cookware dimensions

The cooking zones have a minimum and maximum operating diameter, and are automatically
adapted to the diameter of the pan. However, the bottom of the pan must have a minimum diameter
according to the corresponding cooking zone. To get the best efficiency from your induction hob,
place the base of the pan in the centre of the cooking zone.

Using your Inudction Hob

To start cooking

Touch the “ON/OFF ()" button.
When the hob is turned on, an acoustic warning will
sound and the displays will show the indications “0” A

and “- -”, warning that the hob is on and in the stan- q\ \
dby or standby state. S~

Place a suitable pan on the cooking zone that you
wish to use.

Make sure the bottom of the pan and the surface of
the cooking zone are clean and dry.

Touch the heating zone selection button and an 2
indicator O up to the button will flash. i\
5\'; o -'-‘_‘
“\ \
e
.
Slide the slider to adjust the cooking power. o]
- O -
PR
N \
N

The power level of a cooking zone can be varied at any time during cooking.
To do this, select the desired cooking zone or and when the power indicator
digits begin to flash, adjust the power using the power level selector.

-

If the display flashes the indication = ':'I
it means that...
* You have not placed a pan on the correct cooking zone;
» The cookware you are using is not suitable for induction cooking;
» The pan has a too small base or is not centered correctly on the cooking zone.
Therefore...
» Heating is not carried out unless there is a suitable container in the cooking zone.
» The screen will turn off automatically after 2 minutes if a suitable container is not placed on it.
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When you have finished cooking

Touch the heating zone selection button that you Py
wish to turn off. A\

‘\:! h

\‘\‘- /’

~
Turn the cooking zone off by sliding the sliderand | = s
scrolling down to “0”. (\_ =»
Make sure the power display shows “0”, then shows PR
H. \\ _ /\/

Turn the whole cooktop off by touching the “ON/OFF ('1)‘

)" button.

1Beware of hot surfaces “H” (surface TEMP>60°)
will show which cooking zone is hot to touch. It will '
disappear when the surface has cooled down to a O

safe temperature. It can also be used as an energy O

saving function if you want to heat further pans, use '.

the hotplate that is still hot.

Locking the buttons

* You can lock the buttons to prevent unintended use (for example children accidentally turning the
cooking zones on). |
+ When the control panel is locked, all the buttons except the “ON/OFF ()" button.

To lock the buttons
Touch the keylock button “ ?

To unlock the buttons

1. Make sure the induction cooker is on.

2. Touch and hold the keylock button * @ ” for 3 seconds.
3. You can now start using your cooker.

When the cooker is the lock mode, all the buttons are di§able except the “ON/OFF C) you can
always turn the induction cooker off with the “ON/OFF (1)” button in an emergency, but you shall

unlock the cooker first in the next operation.

BOOST FUNCTION

The BOOST function is used to temporarily increase the power of the chosen cooking zone, and thus
to be able to obtain a more powerful and faster cooking in a short period of time. We recommend

that you use the BOOST function with caution and only temporarily as excess power can burn or
overheat food.
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Using the BOOST function

Touch the heating zone selection button. ETJ
1,
".\ \“ .
Y
™, \
. _\///
Touch the button “ ” to select the power level “B” \
which is BOOST mode. Y N
‘\\* \
™ -~
To cancel the BOOST function, touch the cooking pee)
zone selector button corresponding to the cooking A
zone that is under BOOST mode and select the b T
desired power level by sliding the slider. 3
N
~r
------------- s ]
s
AT
~ \
N

Note: The BOOST function increases the power considerably, so we recommend that you use it with
caution as cooking times can vary and excess temperature can burn the food.

Over-Temperature Protection
A temperature sensor equipped can monitor the temperature inside the induction cooker. When an
excessive temperature is monitored, the induction cooker will stop operating automatically.

Automatic Safety Shutdown

It is a protection system that incorporates the induction hob, which automatically turns off after
120 minutes if you forget to turn it off and do not touch any button. When the pan is removed, the
induction hob stops heating immediately.

A People with a pacemaker should consult their physician before using this unit.

FANS

At the base of the hob there is a fan whose objective is to maintain a stable temperature inside the
induction hob. Every time the hob is turned on and the power or temperature is adjusted, the fans will
also run. When the hob is turned off, the fans will stay on and automatically turn off when the hob is
cool enough.

If you use the induction hob on the table top, NEVER place kitchen towels, cloths or other objects
that could obstruct the fan holes, as this would prevent adequate ventilation and cause the circuits to
overheat, thus causing the security protections.

Note:

Remember that the fan will run long enough to cool down the cooker after turning it off. This is
normal and does not indicate a malfunction.

Using the Timer

* You can set it to turn one cooking zone off after the set time is up.
* You can set the timer up to 99 minutes.
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Setting the timer to turn one cooking zone off

Touch the heating zone selection button.

Touch the timer button, the timer indicator shows “30

S

Slide the slider to select the timer.

Or touch the timer button, the timer indicator shows
“30”. The tens is flashing, setting the tens timer by
sliding the slider.

After the tens timer has been set, it flashes 3
seconds, and then it stops flashing and the ones
flashes. Slide the slider to set the ones timer.

N3 Vg
n
_-I','U =20
AN 7N
““““““““““ T
&

V=

Hint: If the setting time exceeds 99 minutes, the timer
to 0 minute.

Touch the heating zone selection button, and then 5; Q
touch the button “Timer”, the timer is cancelled, and AN\ RN
the “--” will show in the timer display. N QN
\\// \\//
When the time is set, countdown starts and the B
display start showing the remaining time. = I~

Note: the red dot next to power level indicator will
illuminate indicating that zone is selected.

Setting the timer to turn more than one cooking zone off

If more than one heating zone use this function, the
timer indictor will show the lowest time.

(e.g. zone 3# setting time of 3 minutes, zone 1# setting
time of 6 minutes, the timer indicator shows “3”.)

NOTE: The red dot next to power level indicator will
flash.

Ok
(Set to 6 minutes)

O 35-5

(Set to 3 minutes)

When cooking timer expires, the corresponding coo-
king zone will be turned off automatically.

NOTE: If you want to change the time after the timer
is set, you can have to restart from step 1.

Cooking Guidelines

Booster function. At extremely high temperatures, oil and grease ignite spontaneously and

f Be careful when frying, as oil and fat heat up very quickly, especially if you are using the

this presents a serious fire hazard.
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Energy saving

* When the food comes to a boil, reduce the power.
» Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining heat.

* Minimize the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

+ Start cooking on a high power level and then reduce the power level when the food has heated up.

Simmer

» Simmering occurs below the boiling point, around 85 ° C, when bubbles occasionally rise to the
surface of the cooking liquid. It's the key to delicious tender soups and stews because flavors
develop without overheating the food. You should also cook thickened egg and flour based sauces
below the boiling point.

» Some tasks, including cooking rice by the absorption method, may require a setting higher than
lower to ensure that food cooks properly in the recommended time.

Care and Cleaning

What?

How?

Important!

Daily soiling on
the glass surface
(fingerprints,
marks, food stains
or unsweetened
spills)

Disconnect the power from the
board using the switch or differential
enabled for this.

Use an induction hob cleaner while
the surface is warm (but not hot!)
Rinse and dry the plate with a clean
cloth or paper towel.

Reconnect the board to power

When turning off the power to the
hob, there will be no indication of a
hot surface, but the cooking zone still
be hot!

Use special scouring pads for induc-
tion hobs. Do not use harsh, corro-
sive or abrasive cleaners that can da-
mage the plate. Always read the label
to see if your cleanser or scourer is
suitable. Never leave residue on the
surface, the glass can stain.

Spills from sugary
foods

Remove them immediately using a
scraper suitable for induction hobs,
but be careful with hot surfaces in the
cooking zone:

1. Disconnect the power from the
board using the switch or differential
enabled for this.

2. Hold the scraper at a 30 ° angle
and scrape dirt to a cool area of the
plate.

3. Wipe up dirt or spills with a kitchen
towel or paper towel.

Remove stains from melting and
sugary foods or spills as soon as
possible. If allowed to cool on the
glass, it can be difficult to clean or
even permanently damage the surfa-
ce of the hob.

Cut Hazard - When the safety cover
is retracted, the blade on a scraper
becomes sharp. Use it with great
care and always store safely and out
of the reach of children.

Dirt and spill sta-
ins on the control
panel

1. Disconnect the power from the
board using the switch or differential
enabled for this.

2. Clean the control panel area with a
clean, damp sponge or cloth.

3. Completely dry the control panel
area

4. Reconnect the board to power.

Liquid spillage in the area of the con-
trol panel may cause the induction
hob to malfunction, the touch buttons
may not work properly. Be sure to
thoroughly clean and dry the control
panel area before reconnecting the
board to power.
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Trouble Shooting

Problem

Possible causes

Solution

The hob cannot be
turned on.

No Power.

Make sure the hob is connected to the
power supply and that it is turned on.
Check whether there is a power outage
in your home or area. If you've checked
everything and the problem persists, call
a qualified technician.

The touch buttons
are unresponsive.

The buttons are locked.

Unlock the buttons. See section “Using
your induction hob” for instructions.

Touch buttons are
not working properly

There may be a small film of
water or liquid on the buttons
or you may be using the tip of
your finger when touching the
buttons.

Make sure the control panel area is clean
and dry. Use the pad of your finger when
touching the controls.

The glass is being
scratched.

Rough-edge cookware.
Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products were used.

Use cookware with flat and smooth
bases.

See “Choosing the right cookware”.
See “Care and cleaning”.

Some pans make
crackling or clicking
noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals
vibrating differently).

This is normal for cookware and does not
indicate a fault.

The induction

hob makes a low
humming noise
when used on a high
heating setting.

This is caused by the technolo-
gy of induction cooking.

This is normal, but the noise should quie-
ten down or disappear completely when
you decrease the heating setting.

The cookwares do
not heat up and the

display shows “*/”

The cookware is not suitable
for induction, the base of the
cooker is too small or it is not
centered on the cooking zone.

Use suitable cookware for induction, with
a base large enough to be get detected
and center it in the cooking zone

Fan noise comes
from the induction
hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue
to run even after you've turned
the induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not turn off the induction hob while the
fan is running.
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ERROR MESSAGES

If an abnormality arises, the induction hob will enter the protection state automatically and display the
corresponding error codes:

INDUCTION HOB
Error Possible Cause Solution
E 1/E 2 | Protection against under voltage (<85 V) If the voltage at the mains outlet is lower
or over voltage (> 285 V) or higher than specified, consult a quali-
fied electrician.
E3 The sensor is short circuits or open Contact the Technical Service.
circuits.
E4 The IGBT is short circuits or open circuits. | Contact the Technical Service.
ES High temperature (> 280 °C) of the induc- | Turn off the induction hob and wait for it to
tion coil temperature sensor. cool down.
EG6 High temperature at IGBT sensor Check that the ventilation is correct and
the fans are not obstructed.
Er Internal fault of the control circuits. Contact the Technical Service.
Et There is excess liquid on the buttons on Clean and dry the control panel
the control panel
U There is no pot or the pot is not suitable Change the pot.
for induction.
Installation

Selection of installation equipment
Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.
For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be preserved around the

hole.

Be sure the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select heat-resistant work surface
material to avoid larger deformation caused by the heat radiation from the hotplate. As shown below:

Model

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

§S-24020

590

565 495 50min

Under any circumstances, make sure the induction hob is well ventilated and the air inlet and outlet
are not blocked. Ensure the induction hob is in good work state. As shown below

40
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A Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above the hotplate
should be at least 760mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Air intake Air exit 10mm

Before you install the hob, make sure that:

» The work surface is square and level, and no structural members interfere with space
requirements.

» The work surface is made of a heat-resistant material

« If the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooking fan.

» The installation will comply with all clearance requirements and applicable standards and
regulations

» Asuitable isolating switch providing full disconnection from the mains power supply is incorporated

in the permanent wiring, mounted and positioned to comply with the local wiring rules and
regulations.

» The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm air gap contact a separation
in all poles (or in all active conductors if the local wiring rules allow for this variation of the
requirements).

» The isolating switch will be easily accessible to the customer with the cooker installed

* You consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding installation

* You use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as induction tiles) for the wall surfaces
surrounding the hob.

When you have installed the hob, make sure that

» The power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers

» There is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of the hob.

+ If the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection barrier is installed
below the base of the hob.

» The isolating switch is easily accessible by the customer

Cautions

1. The induction hob must be installed by qualified personnel or technicians.
We have professionals at your service. Please never conduct the operation by yourself.

. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer, washing machine or
clothes dryer, as the humidity may damage the hob electronics.

. The induction hob e shall be installed such that better heat radiation can be ensured to enhance
its reliability.

. The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand heat.

. To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to heat.
CONNECTION OF THE INDUCTION HOB TO THE ELECTRICITY SOCKET.
Before connecting the induction hob to the mains, check that:

abk w N
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1.
2.
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The electrical installation where the induction hob is to be connected must be suitable for the
power consumed by the induction hob.

The voltage must correspond to the nominal value specified in the characteristics described in this
manual.

To connect the induction hob to the mains socket, you must not use adapters, reducers or
branches, as these devices can become hot and cause a fire.

The power cable of the induction hob must not touch any part or area where it acquires high
temperatures and must be positioned so that the temperature will not exceed 75°C at any point.
Check with a licensed and qualified electrician for proper electrical installation.

Any modification to the electrical installation must only be carried out by a licensed electrician.
The electrical connection of the induction hob must be carried out in accordance with current
regulations and protected by a single-pole magnetothermic or automatic switch.

If the cable is damaged, to be substituted or replaced, the operation must be carried out by
Technical Service.

The authorized installer must ensure that the correct electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.

The cable should be checked regularly and replaced only by authorized technicians.

The manufacturer is not responsible for any accident resulting from the use of an appliance that is
not grounded or from faulty grounding continuity.

If the device has an electrical outlet, it must be installed so that the electrical outlet is accessible.
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. G] IMPORTANT:

* Lisez toujours attentivement le manuel d’instructions avant
de l'utiliser.

e Ce manuel peut étre téléchargé a partir de notre page web
WWW.S0go.€es.

* Conservez ces instructions pour vous y référer ultérieurement.

—

2. Symboles et description :

1[i]2/!\3 i}

1- Informations importantes et conseils d’utilisation

2- Mise en garde contre les situations dangereuses en termes de
vie et de biens

3- Mise en garde contre les surfaces chaudes

Remarques importantes :

+ Lisez attentivement ces instructions avant d’installer ou d’utiliser cet
appareil.

* Aucun matériau ou produit combustible ne doit étre placé sur cet
appareil a aucun moment.

* Veuillez communiquer ces informations a la personne chargée de
linstallation de 'appareil, car elles pourraient réduire les cotts d'installation.

+ Afin d’éviter tout risque, cet appareil doit étre installé conformément
aux presentes instructions d’installation.

» Cet appareil doit étre correctement installé et mis a la terre
uniquement par une personne qualifiée.

» Cet appareil doit étre raccordé a un circuit comprenant un interrupteur
d’isolement assurant une déconnexion totale de I'alimentation électrique.
Si l'appareil n'est pas installé correctement, toute garantie ou
responsabilité peut étre annulée.

3. Consignes de sécurité pour I'utilisateur

A Précautions générales lors de I'utilisation de matériel électrique

» Nutilisez pas 'appareil a d’autres fins que celles décrites dans ce
manuel.

* Ne pas utiliser ou stocker lappareil a I'extérieur.

* Ce produit est destiné a un usage intérieur, non industriel, non
commercial et uniguement domestique. Ne I'utilisez pas a l'extérieur ou
a d’autres fins. Une mauvaise utilisation ou une manipulation incorrecte
peut entrainer des problémes dans 'appareil et causer des blessures a
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Futilisateur.

Lappareil ne doit étre utilisé qu’aux fins prévues. Nous déclinons

toute responsabilité pour les dommages résultant d’'une utilisation
inappropriée ou d'une mauvaise manipulation.

Avant de brancher 'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur
la plaque signalétique correspond a la tension du réseau.

Debranchez toujours la fiche de la prise de courant lorsque l'appareil n'est
pas utilisé. Ne laissez pas lappareil sans surveillance lorsqu'il est allumé.
Une surveillance étroite est nécessaire lorsqu’un appareil est utilisé par
des enfants ou a proximité de ceux-ci.

Les appareils ne sont pas destinés a étre utilisés au moyen d’'une
minuterie externe ou d'un systéme de commande a distance séparé.

A Restrictions d’utilisation pour éviter les blessures

Ne laissez pas I'appareil fonctionner sans surveillance.
lale pas placer ou faire fonctionner cet appareil a proximité de sources

‘eau.
Ne placez pas et ne faites pas fonctionner I'appareil et son cordon
d’alimentation sur ou a proximité de surfaces chaudes (par exemple,
plagues de cuisson) ou de flammes nues.
Ne laissez pas le cordon d’alimentation pendre des bords tranchants
et tenez-le éloigné des objets chauds et des flammes. N'enroulez pas
le cordon autour de 'appareil et ne le pliez pas.
N'utilisez jamais d’accessoires non recommandeés par le fabricant.
Lutilisation d’accessoires non recommandés ou non vendus par le
fabricant de l'appareil peut provoquer un incendie, une électrocution
ou des blessures.
Pour éviter les chocs électriques, assurez-vous que vos mains sont
seches avant de brancher ou de débrancher l'appareil.
Ne pas utiliser 'appareil avec des mains mouillées, sur un sol humide
ou lorsque I'atmosphére est humide, il y a un risque d’électrocution.
Ne jamais immerger l'appareil ou la fiche dans I'eau ou tout autre
liquide. En cas de chute de 'appareil dans I'eau, le débrancher
immeédiatement et le faire réparer par un agent de service agréé avant
de le réutiliser.
N'utilisez pas I'appareil s'il est tombé par terre, s'il présente des signes
visibles de dommages ou s'il y a une fuite.
N'utilisez pas I'appareil si le cable ou la fiche est endommagé. Si le
cordon est endommageg, il ne doit étre remplacé que par le fabricant,
son agent de service ou des personnes de qualification similaire afin
d’éviter tout danger.
En cas de dysfonctionnement de I'appareil, ou s'il a été endommagé
de quelque maniére que ce soit, retournez I'appareil au centre de
service agrée le plus proche pour qu'il soit examiné, réparé ou ajuste.
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& Restrictions d’utilisation en présence d’enfants et de
personnes agées

L'appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris des
enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites, ou qui manquent d’expérience et de connaissances, a
moins qu’elles n’aient été supervisées ou instruites.

Les enfants doivent étre surveillés afin de s’assurer qu’ils ne jouent
pas avec I'appareil.

Les appareils peuvent étre utilisés par des personnes dont les capa-
cités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou qui man-
quent d’expérience et de connaissances, a condition qu’elles aient
bénéficié d’une surveillance ou d'instructions concernant I'utilisation
de 'appareil en toute sécurité et qu’elles comprennent les risques.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus
et par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites ou qui manquent d’experience et de con-
naissances, a condition qu’elles aient recu une surveillance ou des
instructions concernant I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et
gu’elles comprennent les risques encourus.

Le nettoyage et I'entretien par l'utilisateur ne doivent pas étre effec-
tués par des enfants, sauf s'ils ont plus de 8 ans et sont supervisés.
Tenir 'appareil et son cordon hors de portée des enfants de moins
de 8 ans.

Ne laissez pas les enfants utiliser 'appareil sans surveillance.

Ne placez pas d’objets susceptibles d'étre atteints par les enfants
sur I'appareil.

Les matériaux d’'emballage sont dangereux pour les enfants. Con-
servez les matériaux d’emballage hors de portée des enfants.

& Instructions a suivre lors de I'utilisation de I’appareil

Ne laissez jamais I'appareil sans surveillance lorsqu'il est utilisé.
L’ébullition provoque un dégagement de fumée et de graisse qui
peut s’enflammer.

N'utilisez jamais votre appareil comme surface de travail ou de rangement.
Ne laissez jamais d'objets ou d’'ustensiles sur 'appareil.

Ne placez pas ou ne laissez pas d’objets magnétisables (cartes de
crédit, cartes mémoire, etc.) ou d’appareils électroniques (ordina-
teurs, lecteurs MP3, etc.) a proximité de I'appareil, car ils pourraient
étre affectés par son champ électromagnétique.

N'utilisez jamais votre appareil pour chauffer ou réchauffer la piéce.
Aprés utilisation, éteignez toujours les zones de cuisson et la table
de cuisson comme décrit dans ce manuel (C’est-a-dire en utilisant
les boutons tactiles). Ne comptez pas sur la fonction de détection
des ustensiles de cuisson sans induction pour éteindre les zones de
cuisson lorsque vous retirez les casseroles.
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Ne réparez ou ne remplacez aucune piece de 'appareil a moins
que cela ne soit spécifiquement recommandé dans le manuel. Tout
autre entretien doit étre effectué par un technicien qualifié.

N'utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer la table de cuisson.
Ne pas placer ou laisser tomber d'objets lourds sur la table de cuisson.
Ne vous tenez pas debout sur la table de cuisson.

N'utilisez pas de casseroles a bords irréguliers et ne faites pas
glisser les casseroles sur la surface en verre céramique, car vous
risquez de rayer le verre.

N'utilisez pas d’éponge ou d’autres produits de nettoyage abrasifs pour
nettoyer la table de cuisson, car ils risquent de rayer la vitrocéramique.
Il faut veiller a ne pas toucher les éléments chauffants.
ATTENTION : Le processus de cuisson doit étre surveillé. Le pro-
cessus de cuisson a court terme doit étre surveillé en permanence.
AVERTISSEMENT : Pour éviter que la plaque ne se déplace, les ancra-
ges de sécurité doivent étre installés. Voir les instructions d'installation.
AVERTISSEMENT : Utilisez uniquement les protections de cuisine
congues par le fabricant de I'appareil de cuisson ou indiquées par
le fabricant de I'appareil dans le mode d’emploi approprié ou les
protections de cuisine incorporées a I'appareil. L'utilisation de pro-
tections inadaptées peut provoquer des accidents.

Cet appareil est équipé d’'une prise de terre a des fins fonctionnelles
uniquement.

Retirez le film protecteur éventuellement présent sur la plaque de
cuisson a induction.

Maintenir les canaux de ventilation ouverts.

Ne pas chauffer les boites de conserve et les bocaux en verre fer-
més. La pression peut faire exploser les bocaux.

N'utilisez pas le produit si vous étes sous l'influence d’'un médicament
ou de l'alcool, ce qui pourrait affecter votre capacité de jugement.
Aprés chaque utilisation, vérifiez que I'appareil est bien éteint.
Soyez prudent lorsque vous utilisez de I'alcool dans vos aliments.
L’alcool s’évapore a des températures élevées et peut s’enflammer et
provoquer un incendie s'il entre en contact avec des surfaces chaudes.
Si l'appareil est défectueux ou présente des dommages visibles, ne
l'utilisez pas.

L'installation et la réparation doivent toujours étre effectuées par un
“SERVICE AUTORISE”. Le fabricant ne peut étre tenu responsable
des opérations effectuées par des personnes non autorisées.

AVERTISSEMENT :
Risque de choc électrique
Ne cuisinez pas sur une table de cuisson cassée ou fissurée. Si
la surface de la table de cuisson est cassée ou fissurée, éteignez
immeédiatement I'appareil au niveau de I'alimentation électrique
(interrupteur mural) et contactez un technicien qualifié.
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» N'utilisez pas I'appareil, si la surface de cuisson est cassée, appor-
tez-le au centre de service agréeé pour réparation.

+ Eteignez la table de cuisson avant de la nettoyer ou de I'entretenir.

 Le non-respect de ces conseils peut entrainer un choc électrique ou la mort.

* Ne jamais laver I'appareil en le pulvérisant ou en y versant de I'eau.
Il'y a un risque d’électrocution.

» Avertissement : Si la surface est fissurée, éteignez I'appareil pour
éviter tout risque d’électrocution, pour les surfaces de cuisson en vitrocé-
ramique ou en matériau similaire qui protegent les parties sous tension.

« AVERTISSEMENT : Si la surface est fissurée, éteignez I'appareil
pour éviter tout risque d’électrocution et ne le touchez pas pour ne
pas couper la vitrocéramique.

A Risque pour la santé

+ Cet appareil est conforme aux normes de sécurité électromagnétique.

» Toutefois, les personnes porteuses d’'un stimulateur cardiaque
ou d’autres implants électriques (tels que les pompes a insuline)
doivent consulter leur médecin ou le fabricant de I'implant avant
d’utiliser cet appareil afin de s’assurer que leurs implants ne sont
pas affectés par le champ électromagnétique.

» Le non-respect de ces conseils peut entrainer la mort ou des dom-
mages importants pour la santé.

» AVERTISSEMENT : Les surfaces d’induction générant un champ
magnétique, elles peuvent avoir des effets néfastes sur les per-
sonnes utilisant des appareils médicaux tels que des stimulateurs
cardiaques ou des pompes a insuline.

« AVERTISSEMENT : Lorsque les fours a induction fonctionnent a
haute puissance ou en fonction du matériau de la base de la casse-
role, celle-ci peut émettre certains bruits. C'est normal.

Risque lié aux surfaces chaudes

* AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles devien-
nent chauds pendant I'utilisation.

» Pendant I'utilisation, les parties accessibles de cet appareil peuvent
devenir suffisamment chaudes pour provoquer des brdlures.

» Ne laissez pas votre corps, vos vétements ou tout autre objet autre
gu’un ustensile de cuisine approprié entrer en contact avec la vitre
en céramique tant que la surface n’est pas refroidie.

* Les objets métalliques tels que les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres et les couvercles ne doivent pas étre placés sur la surface
de la table de cuisson car ils peuvent étre brllants.

» Chaque fois que vous terminez, le ventilateur continue a fonctionner
pendant un certain temps pour dissiper la chaleur. Lorsque le ventilateur
cesse de fonctionner, vous pouvez débrancher le cordon d’alimentation.
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Soyez prudent lorsque vous manipulez des appareils électriques,
car la surface de 'élément chauffant est sujette a une chaleur rési-
duelle aprées utilisation. Toute mauvaise utilisation peut entrainer des
blessures potentielles pour I'utilisateur et endommager I'appareil.

Ne touchez pas la surface extérieure de 'appareil car elle peut devenir trés
chaude pendant le fonctionnement. Utilisez plutét la poignée ou les gants.
Tenir les enfants a I'écart.

Les poignées des casseroles peuvent étre chaudes au toucher.
Vérifiez que les poignées des casseroles ne dépassent pas des
autres zones de cuisson sur lesquelles elles se trouvent. Gardez les
poignées hors de portée des enfants.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer des brilures et des
ébouillantages.

Il faut éviter de toucher les éléments chauffants.

& Risque de coupure

La lame tranchante d'un grattoir de table de cuisson est exposee lors-
que le couvercle de sécurité est rétracte. Utilisez-le avec une extréme
prudence et rangez-le toujours en lieu sir et hors de portée des enfants.

* Le manque de prudence peut entrainer des blessures ou des coupures.

Risque d’incendie

48

Ne placez pas de papier, de serviettes ou d’autres objets inflammables
sur la surface chauffante, car cela pourrait provoquer un incendie.
AVERTISSEMENT : Risque d’incendie ; ne pas stocker les maté-
riaux sur la surface de cuisson.

N’essayez JAMAIS d’éteindre le feu avec de 'eau. Fermez unique-
ment le circuit de I'appareil et couvrez la flamme avec une housse
Qu une couverture anti-feu.

Eloignez les rideaux, les tulles, le papier ou tout autre matériau
inflammable de I'appareil avant de commencer a I'utiliser. Ne placez
pas de matériaux inflammables sur ou dans 'appareil.
AVERTISSEMENT : La cuisson sans surveillance sur une cuisiniére
avec de la graisse ou de I'huile peut étre dangereuse et provoquer
un incendie. N'essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec de I'eau,
mais éteignez I'appareil et couvrez la flamme, par exemple avec un
couvercle ou une couverture anti-feu.

AVERTISSEMENT : Risque d’incendie : ne pas ranger d’objets sur
les surfaces de cuisson.

. Sécurité électrique

Demandez a un électricien agréé d'installer un équipement de mise
a la terre. Notre société n'est pas responsable des dommages cau-
sés par I'utilisation du produit sans mise a la terre conformément
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aux réglementations locales.

2. Le point de fixation du céble doit étre protégé.

3. Nutilisez pas de cordons coupés ou endommagés, ni de rallonges
autres que le cordon d’origine.

4. Un interrupteur omnipolaire capable de couper l'alimentation électrique

est nécessaire pour linstallation. La déconnexion de l'alimentation élec-

trique doit étre assurée par un interrupteur ou un fusible intégré installé

sur 'alimentation électrique fixe conformément au code du batiment.

Le cordon d’alimentation ne doit pas entrer en contact avec les

parties chaudes de 'appareil.

L'appareil est équipé d’'un cable de type "Y”.

Les disjoncteurs de la cuisiniére doivent étre placés de maniére a ce que

lutilisateur final puisse les atteindre lorsque la cuisiniére est installée.

Les connexions fixes doivent étre reliées a une alimentation électrique per-

mettant une déconnexion omnipolaire. Pour les appareils dont la catégorie

de surtension est inférieure a lll, le dispositif de déconnexion doit &tre con-

necté a une alimentation électrique fixe conformément au code de cablage.

9. Ne retirez pas les interrupteurs d’allumage de 'appareil. Sinon, des
cables électriques sous tension peuvent étre accessibles. Cela
peut provoquer un choc électrique.

10.L’alimentation de la cuisiniére peut étre coupée pendant les travaux
de construction a la maison. Une fois les travaux terminés, le re-
branchement de la cuisiniere doit étre effectué par un service agréé.

11. Pour éviter toute surchauffe, 'appareil ne doit pas étre installé de-
rriere un couvercle décoratif.

12. Eteignez I'appareil avant de retirer les protections. Apres le nettoyage,
remettez les protections en place conformément aux instructions.

13.Lutilisateur ne doit pas manipuler le cuiseur seul.

14.Si des charges plus lourdes sont placées sur le cuiseur, elles peu-
vent se renverser. Cela peut entrainer des blessures.

o No o

5. Raccordement électrique

. & AVERTISSEMENT : Cette table de cuisson doit étre correctement
installée et raccordée par un service agréeé et conformément aux instruc-
tions du fabricant. Le fabricant n’est pas responsable des pertes implici-
’%et explicites dues a des travaux d’installation et d’entretien incorrects.
AVERTISSEMENT : Le fabricant ne peut étre tenu responsa-
ble de toute perte (telle qu'un choc électrique) due a I'absence ou a
la défectuosité d’'un cable de protection. Les parties isolées doivent
étre inspectées aprés l'installation.
« L’appareil est congu pour une alimentation électrique de 220-240
V CA/50/60 Hz CA. Si votre réseau électrique ne fournit pas ces
spécifications, contactez un électricien ou un service agréé.
* Ne laissez pas le cordon d’alimentation de votre appareil entrer en
contact avec les parties chaudes de I'appareil. Tenez-le éloigné des
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bords et des coins tranchants.

Disjoncteurs

L'alimentation électrique doit étre déconnectée du réseau a 'aide d'un
disjoncteur omnipolaire. (L'écart entre les contacts doit étre d’au moins
3 mm). Ce disjoncteur protége contre les surintensités.

Déconnexion du réseau

Pour couper 'alimentation électrique de I'appareil ;

- Eléments fusibles

Retirer complétement le fusible de la base. Ou bien :

- Fusibles automatisés

Appuyer sur le bouton de commande (rouge) pour relacher le bouton
du milieu. Ou bien :

- Fusibles automatiques intégrés

Tournez-le de la position 1 (ON) a la position 0 (OFF).

(Le disjoncteur de ligne doit étre au moins de type B ou C) Ou :

- Disjoncteur IF (faux disjoncteur a induction

Tournez-le de la position 1 (ON) a la position 0 (OFF) ou appuyez sur
le bouton d’inspection.

AVERTISSEMENT : Prenez des mesures de sécurité pour éviter toute
mise sous tension involontaire.

6. Schéma de raccordement électrique
Connecter les cables comme indiqué ci-dessous.

Single Phase Connection Double Phase Connection

AVERTISSEMENT : L'alimentation 220-240V 50/60 Hz. est adaptée a
une connexion monophasée, et I'alimentation 380-415V 50/60 Hz. est
adaptée a une connexion biphasée.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Veuillez vous reporter a la section relative au nettoyage et a I'entretien
pour plus de détails sur la maniére de nettoyer les surfaces qui entrent
en contact avec les aliments.
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7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Tension Fréquence Puissance Booster Zones de cuisson

AC 220-240V

50-60Hz 6200 7200 3

8. PIECES DESCRIPTION

2 ——
— 3
4 — 7 s
T ® Q]
= o 0
1 12 13
6
. Zone d’induction : 2000W boost 2600W 7. Bouton de sélection de la zone de chauffage
Zone d’induction : 1200W boost 1500W 8. Bouton Boost
Zone d’induction : 3000W boost 3600W 9. Bouton de verrouillage
. Puissance de la zone Flexi : 2600W boost 10. Bouton Flexi zone

o0 AWN-

3000W

. Plaque de verre
. Panneau de controle

11. Curseur de sélection de la puissance
12. Bouton de minuterie
13. Bouton marche/arrét

9. INSTRUCTIONS POUR L’UTILISATION DE LA TABLE DE CUISSON A INDUCTION

210A

N'utilisez pas cet appareil avec une prise murale d’'une capacité inférieure a
10A, elle doit toujours étre supérieure (utilisez au moins 15A si la cuisiniére est
équipée de deux brileurs ou de brlleurs multiples). En outre, pour éviter une
surcharge du circuit pendant I'utilisation de cet appareil, ne faites pas fonction-
ner un autre appareil de forte puissance sur le méme circuit électrique.

|10cm}e

Lors de I'utilisation, veillez a le maintenir sur une surface lisse et horizonta-
le et a une distance de 10 cm des murs.

N'utilisez pas la plaque a induction a proximité d'une cuisiniére a gaz ou a
pétrole.

Ne pas plonger la plaque a induction dans I'eau directement pour la netto-
yer, mais I'essuyer avec un chiffon doux et humide.

N'insérez pas les fils dans la prise d'air et de vent, ne les couvrez pas avec
quoi que ce soit, cela pourrait provoquer un choc électrique.
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Afin d’éviter les brllures ou les échaudures dues a la température élevée,
V4 ne placez pas de feuille de fer directement sur la plaque a induction.

Ne placez pas les boites de conserve scellées contenant des aliments sur
= la surface d’induction pour les réchauffer. Pour éviter toute explosion, ou-
." vrez la boite, retirez les aliments et réchauffez-les a l'aide d’une casserole

A appropriée.

N'utilisez pas la table de cuisson a induction sur une surface en fer ou sur

— une surface avec un tapis métallique en dessous.
—

<

Ne placez pas de casseroles ou de poéles vides sur la surface de la plaque

" de cuisson a induction, cela pourrait affecter les performances de I'appareil.
b/ &

Maintenez toujours la surface de cuisson propre et ne laissez pas la grais-
/// se s'accumuler.

2 e/

Ne touchez pas la surface de cuisson avec les mains lorsqu'elle est en
[ o cours d'utilisation, car elle devient chaude et peut provoquer des bralures.

[e—1" Laissez-la refroidir un moment avant de la nettoyer ou de la déplacer.
¥ a—

) Si le cordon d’alimentation est endommagé, ne le changez pas vous-méme
@J et apportez-le au centre de service agréé ou a un technicien qualifié pour le
— D changer.

g

Ne pas laisser les enfants utiliser la plaque a induction

Si vous portez un stimulateur cardiaque, contactez votre médecin avant

d'utiliser I'appareil.

Avantages de la cuisson par induction
La cuisson a induction est un changement radical dans la fagon traditionnelle de cuire les aliments,

52

la chaleur est générée directement dans le récipient en éliminant la perte de chaleur entre les
différents éléments (récipient, plaques en vitrocéramique, etc.). Les différents avantages de
I'utilisation d’une cuisiniére a induction sont les suivants :

Réduire le temps de cuisson : la poéle chauffe plus rapidement.

Economie d’énergie : en réduisant le temps de cuisson et/ou de friture. Lorsque la casserole est
retirée de la zone de cuisson, elle cesse automatiquement de fournir de la chaleur.

Nettoyage facile : La surface étant moins chaude, les aliments qui se répandent ne brilent pas
aussi rapidement.

Respect de I'environnement : non toxique, non polluant, sans rayonnement électromagnétique.
Chauffage rapide : Basé sur le principe de I'induction électromagnétique, le fond de la casserole
se réchauffe directement, ce qui est di a une efficacité thermique élevée et a une vitesse rapide.
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» Ce produit utilise une plaque de cristal de haute dureté et résistante aux températures élevées,
qui est non seulement facile a nettoyer, mais aussi durable.

« Commande par micro-ordinateur, controle a volonté de la température du feu.

« Utilisation sdre, il posséde de nombreuses fonctions de protection, comme la surtension, la
soustension, la surchauffe et le retardement du fonctionnement du ventilateur.

Avant d’utiliser votre nouvelle table de cuisson a induction
+ Lisez ce guide en prétant une attention particuliere a la section “Avertissements de sécurité”.
» Retirez le film protecteur qui pourrait encore se trouver sur votre cuiseur a induction.

Utilisation des boutons tactiles

» Les commandes réagissent au toucher, il n’est donc pas nécessaire d’exercer une quelconque pression.

» Vous entendrez un bip a chaque fois qu’une touche est enregistrée.

» Assurez-vous que les touches tactiles sont toujours propres et séches et qu’aucun objet (par
exemple un ustensile ou un chiffon) ne les recouvre. Méme une fine pellicule d’eau peut rendre les
touches tactiles difficiles a utiliser.

i///

X

Ustensiles de cuisine adaptés a I'induction

Récipients ferromagnétiques

» Les récipients adaptés a la cuisson par induction sont ceux qui sont fabriqués dans un matériau ferro-
magnétique. Il peut s’agir d’acier émaillé, de fonte ou de plats a induction en acier inoxydable spécial.

» Pour savoir si un récipient est adapté a la cuisson par induction, vérifiez qu'il est attiré par un aimant.

« |l existe d’autres types de conteneurs dont la base n’est pas enti€rement ferromagnétique.

» Avant de les utiliser, vérifiez le diametre du fond et que ces casseroles sont détectées par la
plaque a induction.

Choisir les bons ustensiles de cuisine

N'utilisez pas d’ustensiles de cuisine aux bords irréguliers ou a la base incurvée.

—

Assurez-vous que la base de la casserole est lisse, qu’elle repose a plat contre le verre et qu’elle est de
la méme taille que la zone de cuisson. Utilisez des ustensiles de cuisine dont le diamétre est aussi grand
que le graphique de la zone sélectionnée. Si vous utilisez une casserole, vous utiliserez un peu plus
d’énergie a son efficacité maximale. Si vous utilisez une casserole plus petite, I'efficacité peut étre plus
faible que prévu. Centrez toujours la casserole sur la zone de cuisson. Le fond d’'un ustensile de cuisson
peut influencer la distribution de la chaleur et donc le résultat de la cuisson. Le choix d’un ustensile de
cuisson doté d’une base de meilleure qualité (par exemple, un ustensile de type sandwich) nous permet-
tra d’économiser du temps de cuisson et de I'énergie.

Protéger la surface du verre
Soulevez toujours 'ustensile de cuisson de la plaque a induction, ne le faites pas glisser, car vous
risqueriez de rayer le verre.

\NFr 1t7
#w-——l? —
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Ustensiles de cuisine vides ou a base trés fine

Ne jamais placer un ustensile de cuisson vide sur la table de cuisson et I'allumer, car cela peut
entrainer une surchauffe de l'ustensile (due a un excés de chaleur) et endommager la vitre en
céramique ou la table de cuisson elle-méme. Si la base de I'ustensile de cuisson est tres fine, elle
peut également surchauffer, évitez d’utiliser ce type d’ustensile.

Détection des ustensiles de cuisine
La table de cuisson a une limite de détection minimale de la zone de cuisson qui varie pour chaque
zone de cuisson. C’est pourquoi vous devez éviter d’utiliser des ustensiles de cuisine dont la base
est inférieure au diamétre spécifié.
Si vous allumez la table de cuisson sans ustensile de cuisson ou avec un ustensile de cuisson dont
la base est inférieure a celle spécifiée ou avec une table de cuisson non adaptée a l'induction, la
table de cuisson ne fonctionnera pas, I'écran affichera.
el B i

-
Dimensions des ustensiles de cuisine
Les zones de cuisson ont un diamétre minimum et maximum de fonctionnement et s’adaptent
automatiquement au diamétre de la casserole. Toutefois, le fond de la casserole doit avoir un diameétre
minimum en fonction de la zone de cuisson correspondante. Pour obtenir le meilleur rendement de
votre plaque a induction, placez le fond de la casserole au centre de la zone de cuisson.

Utilisation de la table a induction
Pour démarrer la cuisson

Effleurer la touche “ON/OFF ().

Lorsque la table de cuisson est allumée, un avertisse-
ment sonore retentit et les écrans affichent les indica-
tions “0” et “- -, signalant que la table de cuisson est
allumée et qu’elle se trouve en état de veille ou d’attente. ~

Placez une casserole appropriée sur la zone de cuis-
son que vous souhaitez utiliser.

Assurez-vous que le fond de la casserole et la surfa-
ce de la zone de cuisson sont propres et secs.

Touchez la touche de sélection de la zone de <
chauffage et un indicateur 0 jusqu’a la touche clig- Y
notera. AN

Faites glisser le curseur pour régler la puissance de e I
cuisson. - [ =

Le niveau de puissance d’'une zone de cuisson peut étre modifié a tout
moment pendant la cuisson. Pour ce faire, sélectionnez la zone de cuisson
souhaitée ou et lorsque les chiffres indicateurs de puissance commencent a
clignoter, réglez la puissance a 'aide du sélecteur de niveau de puissance.

Si I’affichage clignote, I'indication ' = ':'l =

cela signifie que...

» Vous n'avez pas placé une casserole sur la bonne zone de cuisson ;

* Les ustensiles de cuisine que vous utilisez ne sont pas adaptés a la cuisson par induction ;

» La casserole a une base trop petite ou n’est pas centrée correctement sur la zone de cuisson.

Par conséquent...

» Le chauffage n’a lieu que si un récipient approprié se trouve dans la zone de cuisson.

» L'écran s’éteint automatiquement au bout de 2 minutes si un récipient approprié n’est pas placé
dessus.
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Lorsque vous avez terminé la cuisson

Appuyez sur la touche de sélection de la zone de o2
chauffage que vous souhaitez désactiver. b\

Désactivez la zone de cuisson en faisant glisser le
curseur et en le faisant défiler jusqu’a “0”.

Assurez-vous que I'écran d’alimentation affiche “0”, 1
puis “H”. N

Eteignez toute la table de cuisson en appuyant sur la
touche “ON/OFF (1.

Attention aux surfaces chaudes La mention “H” (sur-
face TEMP>60°) indique la zone de cuisson chaude

au toucher. Il disparait lorsque la surface a refroidi a ‘ '
une température sare. Il peut également étre utilisé
comme fonction d’économie d’énergie si vous sou-
haitez chauffer d’autres casseroles, utilisez la plaque
de cuisson qui est encore chaude.

Verrouillage des boutons

» Vous pouvez verrouiller les touches pour éviter toute utilisation involontaire (par exemple, les
enfants qui activent accidentellement les zones de cuisson).

» Lorsque le panneau d? commande est verrouillé, tous les boutons sont désactivés a I'exception
du bouton “ON/OFF ()"

Pour verrouiller les boutons

Effleurer la touche de verrouillage “ i

Pour déverrouiller les boutons

1. Assurez-vous que la plaque a induction est allumée.
2. Appuyez sur la touche de verrouillage “ B)” et maintenez-la enfoncée pendant 3 secondes.
3. Vous pouvez maintenant commencer a utiliser votre cuiseur.

Lorsque la cocotte ‘est en mode verrouillage, tous les boutons sont désactivés a I'exception du

b?uton “ON/OFF ()", vous pouvez toujours éteindre la cocotte & induction avec le bouton “ON/OFF
(0 en cas d’'urgence, mais vous devez d’abord déverrouiller la cocotte lors de I'opération suivante.

FONCTION BOOST

La fonction BOOST permet d’augmenter temporairement la puissance de la zone de cuisson choisie
et d’obtenir ainsi une cuisson plus puissante et plus rapide dans un court laps de temps. Nous vous
recommandons d’utiliser la fonction BOOST avec prudence et uniquement de maniére temporaire,

car un excés de puissance peut brdler ou surchauffer les aliments.
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Utilisation de la fonction BOOST

Effleurer la touche de sélection de la zone de chauffa-
ge.

Effleurer la touche “ ” pour sélectionner le niveau
de puissance “ B “ qui correspond au mode BOOST.

Pour annuler la fonction BOOST, touchez la touche

Q
. h A 4 .
de sélection de la zone de cuisson correspondant a A
la zone de cuisson en mode BOOST et sélectionnez b T
le niveau de puissance souhaité en faisant glisser le -"\‘*
curseur. S
~
o ]
™ -
P
A \
~ \

Remarque : la fonction BOOST augmente considérablement la puissance, nous vous
recommandons donc de l'utiliser avec prudence car les temps de cuisson peuvent varier et la
température excessive peut briler les aliments.

Protection contre la surchauffe
Un capteur de température permet de contréler la température a l'intérieur de la plaque a induction.
En cas de température excessive, la plaque a induction s’arréte automatiquement.

Arrét automatique de sécurité

Il s'agit d’un systéme de protection intégré a la plaque de cuisson a induction, qui s’éteint
automatiquement au bout de 120 minutes si vous oubliez de I'éteindre et que vous n'appuyez sur aucun
bouton. Lorsque la casserole est retirée, la plaque a induction cesse immédiatement de chauffer.

Les personnes portant un stimulateur cardiaque doivent consulter leur médecin avant
d’utiliser cet appareil.

FANS

A la base de la table de cuisson se trouve un ventilateur dont I'objectif est de maintenir une
température stable a l'intérieur de la table de cuisson a induction. Chaque fois que la table de
cuisson est allumée et que la puissance ou la température est réglée, les ventilateurs fonctionnent
également. Lorsque la table de cuisson est éteinte, les ventilateurs restent allumés et s’éteignent
automatiquement lorsque la table de cuisson est suffisamment froide.

Si vous utilisez la plaque a induction sur une table, ne placez JAMAIS d’essuie-tout, de torchons
ou d’autres objets susceptibles d’obstruer les orifices du ventilateur, car cela empécherait une
ventilation adéquate et provoquerait une surchauffe des circuits, entrainant ainsi des protections de
sécurité.

Remarque :
N’oubliez pas que le ventilateur fonctionnera suffisamment longtemps pour refroidir I'appareil aprés
I'avoir éteint. Ce phénoméne est normal et n’'indique pas un dysfonctionnement.

Utilisation de la minuterie

Vous pouvez programmer l'arrét d’'une zone de cuisson a la fin de la durée programmée.
Vous pouvez régler la minuterie jusqu’a 99 minutes.

FRANCAIS



Réglage de la minuterie pour désactiver une zone de cuisson

Effleurer la touche de sélection de la zone de chauffa-

Q

.O

o
o e
9 1:\.\\ e
) \
™ \
\._\///
Appuyez sur le bouton de la minuterie, I'indicateur de Q
la minuterie affiche “30” \ N
5:*
N

Faites glisser le curseur pour sélectionner la minu-
terie.

Ou appuyez sur le bouton de minuterie, I'indicateur
de minuterie affiche “30”. Les dizaines clignotent,
régler la minuterie des dizaines en faisant glisser le
curseur.

Une fois que la minuterie des dizaines a été réglée,
elle clignote pendant 3 secondes, puis elle s’arréte
de clignoter et les dizaines clignotent. Faites glisser
le curseur pour régler la minuterie des 1.

AN 7N
e g
O

-

automatiquement a 0 minute

Indice : Si le temps de réglage dépasse 99 minutes, la minuterie revient

Effleurer la touche de sélection de la zone de
chauffage, puis effleurer la touche “Minuterie”, la
minuterie est annulée et le “--” s’affiche sur I'écran
de la minuterie

-~ ~
Lorsque I'heure est réglée, le compte a rebours com- B
mence et I'écran affiche le temps restant. e &

Remarque : le point rouge situé a cété de
l'indicateur de niveau de puissance s’allume pour
indiquer que la zone est sélectionnée.

Réglage de la minuterie pour éteindre plusieurs zones de cuisson

Si plus d’'une zone de chauffage utilise cette fonction,
l'indicateur de la minuterie affichera le temps le plus bas.
(par exemple, si la zone 3# est réglée sur 3 minutes et
la zone 1# sur 6 minutes, l'indicateur de la minuterie
affiche “3”).

REMARQUE : Le point rouge a c6té de l'indicateur de
niveau de puissance clignote.

(Réglé sur 6 minutes)

O &,

(Réglé sur 3 minutes)

Lorsque le temps de cuisson est écoulé, la zone de
cuisson correspondante s’éteint automatiquement.

REMARQUE : Si vous souhaitez modifier I'heure
une fois que la minuterie est réglée, vous pouvez
recommencer a partir de I'étape 1.

Conseils de cuisson

surtout si vous utilisez la fonction Booster. A des températures extrémement élevées, I'huile et la

Soyez prudent lorsque vous faites des fritures, car I'huile et la graisse chauffent trés rapidement,
A graisse s’enflamment spontanément, ce qui présente un grave risque d’incendie.
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Economie d’énergie

» Lorsque les aliments arrivent a ébullition, réduisez la puissance.

» L'utilisation d’'un couvercle permet de réduire le temps de cuisson et d’économiser de I'énergie en
conservant la chaleur.

» Reéduire la quantité de liquide ou de graisse pour diminuer le temps de cuisson.

» Commencez la cuisson a un niveau de puissance élevé, puis réduisez le niveau de puissance
lorsque les aliments se sont réchauffés.

Mijoter

» Le mijotage se produit en dessous du point d’ébullition, autour de 85 °C, lorsque des bulles
remontent occasionnellement a la surface du liquide de cuisson. C’est la clé des soupes et des
ragoUts délicieux et tendres, car les saveurs se développent sans que les aliments ne soient
surchauffés. Les sauces épaisses a base d’ceufs et de farine doivent également étre cuites en
dessous du point d’ébullition.

» Certaines taches, comme la cuisson du riz par absorption, peuvent nécessiter un réglage plus élevé
gu’un réglage plus bas pour garantir une cuisson correcte des aliments dans le temps recommandé.

Entretien et nettoyage

Qu'est-ce que C'est ?

Comment ?

Important !

Salissures quo-
tidiennes sur la
surface du verre
(empreintes digita-
les, marques, ta-
ches de nourriture
ou éclaboussures
non sucrées)

Déconnectez I'alimentation de la
carte a l'aide de l'interrupteur ou du
différentiel prévu a cet effet.

Utilisez un nettoyant pour plaques a
induction lorsque la surface est tiede
(mais pas chaude !).

Rincez et séchez la plaque avec un
chiffon propre ou une serviette en
papier.

Reconnecter la carte a I'alimentation
électrique

Lorsque vous coupez I'alimentation
de la table de cuisson, il N’y a pas
d’indication de surface chaude,
mais la zone de cuisson est encore
chaude !

Utilisez des tampons a récurer spé-
ciaux pour les plaques a induction.
N'utilisez pas de nettoyants agressi-
fs, corrosifs ou abrasifs susceptibles
d’endommager la plaque. Lisez tou-
jours I'étiquette pour savoir si votre
produit nettoyant ou votre tampon a
récurer convient. Ne laissez jamais
de résidus sur la surface, le verre
pourrait se tacher.

Déversements
d'aliments sucrés

Retirez-les immédiatement a l'aide
d’un grattoir adapté aux plaques a
induction, mais faites attention aux
surfaces chaudes dans la zone de
cuisson :

1. Déconnectez I'alimentation de la
carte a l'aide de I'interrupteur ou du
différentiel prévu a cet effet.

2. Tenez le grattoir a un angle de 30°
et raclez la saleté sur une zone froide
de la plaque.

3. Essuyez les salissures ou les
déversements avec un essuie-tout ou
du papier absorbant.

Enlevez dés que possible les taches
dues a des aliments fondants et
sucrés ou a des éclaboussures. Sion
les laisse refroidir sur le verre, elles
peuvent étre difficiles a nettoyer,
voire endommager définitivement la
surface de la table de cuisson.
Risque de coupure - Lorsque le
couvercle de sécurité est rétracté, la
lame d’un grattoir devient tranchante.
Utilisez-le avec précaution et rangez-
le toujours en lieu sir et hors de
portée des enfants.

Salissures et
taches sur le
panneau de com-
mande

1. Déconnecter I'alimentation de la
carte a I'aide de I'interrupteur ou du
différentiel prévu a cet effet.

2. Nettoyez la zone du panneau de
commande avec une éponge ou un
chiffon propre et humide.

3. Sécher completement la zone du
panneau de contrble

4. Reconnectez la carte a
I'alimentation électrique.

La présence de liquide dans la zone
du panneau de commande peut
entrainer un dysfonctionnement de
la table de cuisson a induction, et
les boutons tactiles peuvent ne pas
fonctionner correctement. Veillez a
nettoyer et a sécher soigneusement
la zone du panneau de commande
avant de rebrancher le panneau a
I'alimentation électrique.
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Dépannage

Probléme

Causes possibles

Solution

La table de cuisson
ne peut pas étre
allumée.

Pas de puissance.

Assurez-vous que la table de cuisson est
connectée a 'alimentation électrique et
qu’elle est allumée.

Vérifiez s’il y a une coupure de courant
dans votre maison ou dans la région. Si
vous avez tout vérifié et que le probléeme
persiste, appelez un technicien qualifié.

Les boutons tactiles
ne répondent pas.

Les boutons sont verrouillés.

Déverrouillez les boutons. Voir la section
“Utilisation de la plaque a induction” pour
les instructions.

Les boutons tactiles
ne fonctionnent pas
correctement

Il peut y avoir une petite pe-
llicule d’eau ou de liquide sur
les boutons ou vous pouvez
utiliser le bout de votre doigt
lorsque vous touchez les
boutons.

Assurez-vous que la zone du panneau de
commande est propre et séche. Utilisez
la pulpe de votre doigt lorsque vous
touchez les commandes.

Le verre est raye.

Ustensiles de cuisine a bords
irréguliers.

Des produits abrasifs ou des
produits de nettoyage inadap-
tés ont été utilisés.

Utilisez des ustensiles de cuisine a base
plate et lisse.

Voir “Choisir le bon ustensile de cuisine”.
Voir “Entretien et nettoyage”.

Certaines poéles
émettent des cra-
quements ou des
cliquetis.

Cela peut étre d0 a la cons-
truction de votre batterie

de cuisine (des couches de
métaux différents vibrant diffé-
remment).

Ce phénomene est normal pour les
ustensiles de cuisine et n'indique pas un
défaut.

La plaque de cuis-
son a induction émet
un faible bourdonne-
ment lorsqu'elle est
utilisée a températu-
re élevée.

Cela est d0 a la technologie de
la cuisson par induction.

C'est normal, mais le bruit devrait
s'atténuer ou disparaitre complétement
lorsque vous diminuez le réglage du
chauffage.

Les ustensiles de
cuisine ne chauffent
pas et I'écran affiche
w

La batterie de cuisine n'est pas
adaptée a l'induction, la base
de la cuisiniére est trop petite
ou elle n'est pas centrée sur la
zone de cuisson.

Utilisez des ustensiles de cuisine adaptés
a l'induction, dont la base est suffisam-
ment large pour étre détectée et centrée
dans la zone de cuisson.

Le bruit du ventila-
teur provient de la
plaque a induction.

Un ventilateur de refroidisse-
ment intégré a votre table de
cuisson a induction s'est mis
en marche pour éviter la sur-
chauffe des composants élec-
troniques. Il peut continuer a
fonctionner méme apres avoir
éteint la plaque a induction.

Cette situation est normale et ne nécessi-
te aucune action.

N’éteignez pas la table de cuisson a in-
duction lorsque le ventilateur fonctionne.
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MESSAGES D’ERREUR

En cas d’anomalie, la table de cuisson a induction entre automatiquement en état de protection et
affiche les codes d’erreur correspondants :

PORTE A INDUCTION

Erreur Cause possible Solution

E 1/E 2 | Protection contre la sous-tension (<85 V) | Si la tension a la prise de courant est
ou la surtension (> 285 V) inférieure ou superieure a celle spécifiée,

consultez un électricien qualifié.

E3 Le capteur est en court-circuit ou en Contactez le service technique.
circuit ouvert.

E4 L'IGBT est en court-circuit ou en circuit Contactez le service technique.
ouvert.

ES5 Température élevée (> 280 °C) du capteur | Eteignez la plaque & induction et attendez
de température de la bobine d'induction. qu'elle refroidisse.

E6 Température élevée au niveau du capteur | Vérifiez que la ventilation est correcte et
IGBT que les ventilateurs ne sont pas obstrués.

Er Défaut interne des circuits de contréle. Contactez le service technique.

Et Il'y a un exceés de liquide sur les boutons | Nettoyer et sécher le panneau de contréle
du panneau de commande.

U Il n'y a pas de casserole ou la casserole Changer le pot.
n'est pas adaptée a l'induction.

Installation

Sélection du matériel d’installation
Découpez le plan de travail selon les dimensions indiquées dans le dessin.

Pour les besoins de I'installation et de I'utilisation, un espace minimum de 5 cm doit étre préservé
autour du trou.
Veillez a ce que I'épaisseur du plan de travail soit d’au moins 30 mm. Choisissez un matériau de
surface de travail résistant a la chaleur afin d’éviter les déformations importantes causées par le
rayonnement thermique de la plague chauffante. Comme indiqué ci-dessous :

Modéle

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

S§S-24020

590

565 495 50min

En toutes circonstances, assurez-vous que la plaque a induction est bien ventilée et que I'entrée et
la sortie d’air ne sont pas obstruées. Assurez-vous que la table de cuisson a induction est en bon
état de fonctionnement. Comme indiqué ci-dessous.
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A Note : La distance de sécurité entre la plaque de cuisson et I'armoire située au-dessus de
la plaque de cuisson doit étre d’au moins 760 mm.

~ 760mm

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Admission d'air Sortie d'air 10mm

Avant d’installer la table de cuisson, assurez-vous que

* Le plan de travail est d’équerre et de niveau, et aucun élément structurel n’interfere avec I'espace
requis.

» La surface de travail est fabriquée dans un matériau résistant a la chaleur.

+ Sila table de cuisson est installée au-dessus d’un four, ce dernier est équipé d’un ventilateur de
cuisson intégré.

» L'installation sera conforme a toutes les exigences en matiére de dégagement ainsi qu’aux
normes et réglementations applicables.

» Un sectionneur approprié permettant une déconnexion totale du réseau électrique est incorporé
dans le cablage permanent, monté et positionné conformément aux regles et réglementations
locales en matiére de cablage.

» Le sectionneur doit étre d’un type homologué et prévoir un espace de contact de 3 mm entre tous
les pbles (ou entre tous les conducteurs actifs si les régles locales de cablage autorisent cette
variation des exigences).

» L'interrupteur d’isolement sera facilement accessible au client lorsque la cuisiniére sera installée.

» En cas de doute concernant I'installation, consultez les autorités locales compétentes en matiere
de construction et de réglementation.

» Vous utilisez des finitions résistantes a la chaleur et faciles a nettoyer (telles que des carreaux a
induction) pour les surfaces murales entourant la table de cuisson.

Une fois la table de cuisson installée, assurez-vous que

» Le cable d’alimentation n’est pas accessible par les portes de placard ou les tiroirs.
» Le flux d’air frais est suffisant depuis I'extérieur du meuble jusqu’a la base de la table de cuisson.

+ Sila table de cuisson est installée au-dessus d’un tiroir ou d’'un placard, une barriere de protection

thermique est installée sous la base de la table de cuisson.
» L'interrupteur d’isolement est facilement accessible par le client.

Précautions

1. La table de cuisson a induction doit étre installée par du personnel ou des techniciens qualifiés.
Des professionnels sont a votre service. N'effectuez jamais I'opération vous-méme.

2. La table de cuisson ne doit pas étre installée directement au-dessus d’un lave-vaisselle,
d’un réfrigérateur, d’'un congélateur, d’'un lave-linge ou d’un seche-linge, car I'humidité peut
endommager les composants électroniques de la table de cuisson.

3. La plaque de cuisson a induction doit étre installée de maniéere a assurer un meilleur rayonnement

de la chaleur afin d’'améliorer sa fiabilité.
4. La paroi et la zone de chauffage induite au-dessus de la surface de la table doivent résister a la
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chaleur.

. Pour éviter tout dommage, la couche sandwich et I'adhésif doivent étre résistants a la chaleur.

RACCORDEMENT DE LA PLAQUE DE CUISSON A INDUCTION A LA PRISE ELECTRIQUE.
Avant de brancher la table de cuisson a induction sur le secteur, vérifiez que

. L'installation électrique ou la plaque de cuisson a induction doit étre raccordée doit étre adaptée a

la puissance consommeée par la plaque de cuisson a induction.

. La tension doit correspondre a la valeur nominale spécifiée dans les caractéristiques décrites

dans ce manuel.

Pour raccorder la table de cuisson a induction a la prise de courant, vous ne devez pas utiliser
d’adaptateurs, de réducteurs ou de dérivations, car ces dispositifs peuvent s’échauffer et
provoquer un incendie.

Le cable d’alimentation de la table de cuisson a induction ne doit toucher aucune partie ou zone
ou il acquiert des températures élevées et doit étre placé de maniere a ce que la température ne
dépasse pas 75°C en tout point.

Vérifiez auprés d’un électricien agréé et qualifié que l'installation électrique est correcte.

Toute modification de l'installation électrique doit étre effectuée par un électricien agréé.

Le raccordement électrique de la table de cuisson a induction doit étre effectué conformément aux
normes en vigueur et protégé par un interrupteur magnétothermique unipolaire ou automatique.
Si le cable est endommagé, il doit étre substitué ou remplacé, I'opération doit étre effectuée par le
service technique.

L'installateur agréé doit s’assurer que le raccordement électrique est correct et conforme aux
régles de sécurité.

Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.

Le cable doit étre vérifié régulierement et remplacé uniqguement par des techniciens agréés.

Le fabricant n’est pas responsable de tout accident résultant de I'utilisation d’un appareil qui n’est
pas mis a la terre ou dont la continuité de la mise a la terre est défectueuse.

Si 'appareil dispose d’une prise électrique, il doit étre installé de maniére a ce que la prise.
électrique soit accessible.
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. G] IMPORTANTE:

* Leia sempre atentamente o manual de instrugoes antes de
o utilizar.

* Este manual pode ser descarregado da nossa pagina web
WWW.s0go.es

* Guarde estas instrugoes para referéncia futura.

—

2. Simbolos e descrigao:

1[i]2/!\3 i}

1- Informagdes importantes e conselhos de utilizagao
2- Alerta contra situagdes perigosas em termos de vida e de bens
3- Atencao as superficies quentes

Notas importantes :

» Leia atentamente estas instrugcdes antes de instalar ou utilizar este
aparelho.

*  Em nenhum momento deve ser colocado qualquer material ou
produto combustivel sobre este aparelho.

» Esta informacgao deve ser disponibilizada a pessoa responsavel
pela instalacao do aparelho, uma vez que pode reduzir os custos
de instalacao.

» Para evitar riscos, este aparelho deve ser instalado de acordo com
estas instru¢des de instalacao.

» Este aparelho s6 deve ser corretamente instalado e ligado a terra
por uma pessoa devidamente qualificada.

» Este aparelho deve ser ligado a um circuito que incorpore um
interrutor de isolamento que permita desligar completamente a
alimentacao eléctrica.

Ainstalagéo incorrecta do aparelho pode invalidar qualquer garantia
ou pedido de responsabilidade.

3. Instrucoes de segurancga para o utilizador

A Precaugodes gerais durante a utilizagao de equipamento elétrico

» Nao utilizar o aparelho para outros fins que no os descritos neste manual.

* Nao utilizar ou guardar o aparelho no exterior.

» Este produto destina-se a ser utilizado em interiores, ndo industriais,
n&o comerciais € apenas para uso doméstico. Nao utilizar o aparelho
no exterior ou para qualquer outro fim. A utilizagao incorrecta ou o
manuseamento inadequado podem causar problemas no aparelho e
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provocar ferimentos no utilizador.

O aparelho so6 deve ser utilizado para os fins previstos. Nao se aceita
qualquer responsabilidade por danos resultantes de uma utilizagcéo
incorrecta ou de um manuseamento incorreto.

Antes de ligar o aparelho a tomada, certifique-se de que a tens&o
indicada na placa de identificagao corresponde a tensdo da rede eléctrica.
Retirar sempre a ficha da tomada de corrente quando o aparelho ndo
estiver a ser utilizado. Nao deixar o aparelho ligado sem vigilancia.

E necessaria uma supervisao atenta quando qualquer aparelho €
utilizado por criangas ou perto delas.

Os aparelhos nao se destinam a ser accionados por meio de um
temporizador externo ou de um sistema de controlo remoto separado.

A Restrigcoes de utilizagao para evitar danos pessoais

Nao deixar o aparelho funcionar sem vigilancia.

Nao coloque ou opere este aparelho perto de fontes de agua.

N&o coloque nem utilize o aparelho e 0 seu cabo de alimentacao
sobre ou perto de superficies quentes (por exemplo, placas de fogao)
ou chamas abertas.

Nao deixe o cabo de alimentagado pendurado em arestas vivas e
mantenha-o afastado de objectos quentes e chamas. Nao enrole o
cabo a volta do aparelho e ndo o dobre.

Nunca utilize acessorios que nao sejam recomendados pelo fabricante.
A utilizagao de acessorios ndo recomendados ou vendidos pelo
fabricante do aparelho pode provocar incéndios, choques eléctricos
ou ferimentos em pessoas.

Para evitar choques eléctricos, certifique-se de que as suas maos
estdo secas antes de ligar ou desligar a ficha.

Nao utilize o aparelho com as maos molhadas, em pisos humidos ou
quando a atmosfera estiver humida, pois existe o risco de choque elétrico.
Nunca mergulhar o aparelho ou a ficha em agua ou em qualquer
outro liquido. No caso de o aparelho cair na agua, desligue-o
imediatamente da rede eléctrica e leve-0 a um agente de servigo
autorizado para reparagao antes de o voltar a utilizar.

Nao utilizar o aparelho se este tiver caido no chao, se houver sinais
visiveis de danos ou se tiver uma fuga.

Nao utilizar o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem danificados.
Se o cabo estiver danificado, s6 deve ser substituido pelo fabricante,
pelo seu agente de assisténcia ou por pessoas com qualificagdes
semelhantes, a fim de evitar riscos.

Em caso de mau funcionamento do aparelho, ou se este tiver sido
danificado de alguma forma, devolva o aparelho ao servigo de
assist%ncia autorizado mais préximo para ser examinado, reparado ou
ajustado.
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A Restrigoes de utilizagao quando utilizado com criangas e idosos

O aparelho nao deve ser utilizado por pessoas (incluindo criangas)
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com
falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se tiverem sido super-
visionadas ou instruidas.

As criangas devem ser vigiadas para garantir que ndo brincam com
o aparelho.

Os aparelhos podem ser utilizados por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experién-
cia e conhecimentos, desde que tenham recebido supervisao ou
instrucdes relativas a utilizacdo do aparelho de forma segura e
compreendam 0s perigos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos de
idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou men-
tais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos, desde
que tenham recebido supervisao ou instrugdes sobre a utilizagao do
aparelho de forma segura e compreendam os perigos envolvidos.
Alimpeza e a manutengao pelo utilizador ndo devem ser efectua-
das por criangas, a menos que tenham mais de 8 anos e sejam
supervisionadas.

Manter o aparelho e o seu cabo fora do alcance de criangas com
menos de 8 anos.

N&o permitir que as criancas utilizem o aparelho sem supervisao.
N&o colocar objectos que as criangas possam alcangar em cima do
aparelho.

Os materiais de embalagem sao perigosos para as criangas. Man-
ter os materiais de embalagem fora do alcance das criangas.

A Instrugoes a seguir durante a utilizacao do aparelho

Nunca deixe o aparelho sem vigilancia quando estiver a ser utili-
zado. A ebulicdo provoca fumo e derrames de gordura que podem
incendiar-se.

Nunca utilize o seu aparelho como superficie de trabalho ou de
arrumacao.

Nunca deixar objectos ou utensilios sobre o aparelho.

Nao coloque ou deixe objectos magnetizaveis (por exemplo, car-
tdes de crédito, cartbes de memodria) ou dispositivos electronicos
(por exemplo, computadores, leitores de MP3) perto do aparelho,
pois podem ser afectados pelo seu campo eletromagnético.
Nunca utilize o seu aparelho para aquecer ou aquecer 0 ambiente.
Apos a utilizagao, desligar sempre as zonas de cozedura e a placa
de cozedura como descrito neste manual (ou seja, utilizando os
botdes tacteis). Nao confie na fungéo de detegéo de utensilios de
cozinha sem indugao para desligar as zonas de cozedura quando
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retira as panelas.

N&o repare nem substitua qualquer pega do aparelho, exceto se for
especificamente recomendado no manual. Todas as outras inter-
vengdes devem ser efectuadas por um técnico qualificado.

N&o utilizar um aparelho de limpeza a vapor para limpar a placa de
cozinhar.

N&o colocar ou deixar cair objectos pesados sobre a placa de cozinhar.
N&o se apoiar na placa de cozinhar.

Nao utilize frigideiras com arestas dentadas nem arraste frigideiras
sobre a superficie de vidro ceramico, pois isso pode riscar o vidro.
Nao utilize esfregdes ou outros produtos de limpeza abrasivos para
limpar a placa de cozinhar, pois estes podem riscar o vidro ceramico.
Deve ter-se o cuidado de evitar tocar nos elementos de aquecimento.
ATENCAO: O processo de cozedura deve ser supervisionado. O
processo de cozedura de curta duragéao deve ser continuamente
monitorizado.

AVISO: Para evitar que a placa se desloque, as ancoras de segu-
ranca devem ser instaladas. Ver instrugdes de instalagao.
ATENCAO: Utilizar exclusivamente protectores de cozinha conce-
bidos pelo fabricante do aparelho de cozedura ou indicados pelo
fabricante do aparelho nas respectivas instrugdes de utilizagao ou
protectores de cozinha incorporados no aparelho. A utilizagao de
protectores inadequados pode provocar acidentes.

Este aparelho dispoe de uma ligagéo a terra apenas para fins funcionais.
Retirar a pelicula protetora que possa estar sobre a placa de indugéo.
Manter os canais de ventilagdo abertos.

N&o aquecer latas fechadas e frascos de vidro. A presséo pode
levar os frascos a explodir.

Nao utilize o produto em estados como o de medicagao e/ou sob a in-
fluéncia de alcool, que podem afetar a sua capacidade de discemimento.
Apbs cada utilizagao, verificar se a unidade esta desligada.

Tenha cuidado ao utilizar alcool nos seus alimentos. O alcool
evapora-se a altas temperaturas e pode incendiar-se e causar um
incéndio se entrar em contacto com superficies quentes.

Se ci aparelho estiver defeituoso ou apresentar danos visiveis, nao
o utilize.

Ainstalacao e a reparacao devem ser sempre efectuadas por um
“SERVICO AUTORIZADO”. O fabricante ndo pode ser responsabi-
lizado por operacgdes efectuadas por pessoas nao autorizadas.

AVISO:
Perigo de choque elétrico
Nao cozinhar sobre uma placa de cozinhar partida ou rachada. Se
a superficie da placa de cozinhar estiver partida ou rachada, desli-
gar imediatamente o aparelho da rede eléctrica (interrutor de pare-
de) e contactar um técnico qualificado.
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» Nao utilize o aparelho, se a superficie de cozedura estiver partida,
leve-o0 ao centro de assisténcia autorizado para reparacao.

 Desligar a placa de cozinhar antes da limpeza ou manutengéo.

» O nado cumprimento deste conselho pode resultar em choque elétri-
CO ou morte.

* Nunca lave o aparelho pulverizando ou deitando agua sobre ele.
Existe o risco de eletrocusséo.

 Aviso: Se a superficie estiver rachada, desligar o aparelho para evitar
a possibilidade de choque elétrico, para superficies de fogdes em vi-
troceramica ou material semelhante que proteja as partes sob tens&o.

» AVISO: Se a superficie estiver rachada, desligue o aparelho para
evitar a possibilidade de choque elétrico e nao lhe toque para evitar
cortar o vidro ceramico.

A Perigo para a saude

+ Este aparelho esta em conformidade com as normas de seguranga
electromagnética.

* No entanto, as pessoas com pacemakers ou outros implantes eléctricos
(como bombas de insulina) devem consultar o seu médico ou o fabri-
cante do implante antes de utilizarem este dispositivo para garantir que
0s seus implantes nao séo afectados pelo campo eletromagnético.

* O nao cumprimento deste conselho pode resultar em morte ou
danos significativos para a sua saude.

» AVISO: Como as superficies de indugdo geram um campo magné-
tico, podem causar efeitos nocivos em pessoas que utilizem dispo-
sitivos médicos, como pacemakers ou bombas de insulina.

« AVISO: Quando os fornos de indugao sao utilizados a alta
poténcia ou com base no material da base da panela, podem
emitir determinados ruidos. Isto é normal.

Perigo de superficie quente

« ATENCAO: O aparelho e as suas partes acessiveis aquecem du-
rante a utilizacao.

» Durante a utilizacao, as partes acessiveis deste aparelho ficarao
suficientemente quentes para provocar queimaduras.

» Nao deixar que o corpo, a roupa ou qualquer outro objeto que n&o
seja um utensilio de cozinha adequado entre em contacto com o
vidro ceramico até que a superficie esteja fria.

 Os objectos metalicos, como facas, garfos, colheres e tampas, ndo devem
ser colocados na superficie da placa de cozinhar, pois podem aquecer.

» Sempre que terminar, a ventoinha continua a funcionar durante
algum tempo para dissipar o calor. Quando a ventoinha deixar de
funcionar, pode desligar o cabo de alimentacao.

» Tenha cuidado ao manusear aparelhos eléctricos, pois a superficie
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do elemento de aquecimento esta sujeita a calor residual apos a
utilizagdo. Qualquer utilizacao incorrecta pode provocar ferimentos
no utilizador e danificar o aparelho.

Nao tocar na superficie exterior do aparelho, pois esta pode ficar mui-
to quente durante o funcionamento. Utilize antes a pega ou luvas.
Manter as criancas afastadas.

As pegas das panelas podem estar quentes ao toque. Verificar se as
pegas das panelas nao estédo sobrepostas a outras zonas de cozedu-
ra onde se encontram. Manter as pegas fora do alcance das criancgas.
O nao cumprimento deste conselho pode resultar em queimaduras
e escaldoes.

Deve evitar-se tocar nos elementos de aquecimento.

A Risco de corte

Alamina afiada de um raspador de placa fica exposta quando a
tampa de seguranca esta recolhida. Utilizar com extremo cuidado e
guardar sempre de forma segura e fora do alcance das criangas.

* Afalta de cuidado pode resultar em ferimentos ou cortes.

Risco de incéndio

68

Nao coloque papel, toalhas e outros objectos inflamaveis na super-
ficie de aquecimento, pois pode provocar um incéndio.

AVISO: Perigo de incéndio; nao armazenar os materiais sobre
a superficie de cozedura.

NUNCA tentar apagar o fogo com agua. Desligue apenas o circuito do
aparelho e cubra a chama com uma cobertura ou um cobertor anti-fogo.
Afastar do aparelho cortinas, tules, papel ou qualquer material infla-
mavel (inflamavel) antes de comecar a utilizar o aparelho. Nao colocar
materiais inflamaveis ou inflamaveis em cima ou dentro do aparelho.
AVISO: Cozinhar sem vigilancia num fogdo com gordura ou 6leo
pode ser perigoso e provocar um incéndio. NUNCA tente apagar
um incéndio com agua, mas desligue o aparelho e cubra a chama,
por exemplo, com uma tampa ou um cobertor anti-fogo.
ATENCAO: Perigo de incéndio: ndo guardar objectos sobre as
superficies de cozedura.

. Seguranca eléctrica

Peca a um eletricista autorizado para instalar o equipamento de li-
gacao a terra. Anossa empresa ndo se responsabiliza pelos danos
que possam ocorrer devido a utilizagdo do produto sem ligagao a
terra de acordo com os regulamentos locais.

O ponto de fixagdo do cabo deve ser protegido.

Nao utilize cabos cortados ou danificados nem extensdes que n&o
sejam o cabo original.
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4. Para a instalacdo, é necessario um interrutor omnipolar capaz de

desligar a alimentacao eléctrica. A desconexao da fonte de alimen-

tacdo deve ser efectuada através de um interrutor ou de um fusivel

integrado instalado na fonte de alimentacao fixa, de acordo com o

codigo da construgao.

O cabo de alimentagao nao deve entrar em contacto com as partes

quentes do aparelho.

O aparelho esta equipado com um cabo de tipo “Y”.

Os interruptores do disjuntor do fogao devem ser colocados de modo a

que o utilizador final os possa alcangar quando o fog&o estiver instalado.

As ligagoes fixas devem ser ligadas a uma fonte de alimentagédo que

permita a desconexao omnipolar. Para os aparelhos com categoria de

sobretensao inferior a lll, o dispositivo de desconexao deve ser ligado a

uma fonte de alimentacéo fixa de acordo com o codigo da cablagem.

9. Nao retirar os interruptores de ignigéo do aparelho. Caso contrario,
pode haver acesso a cabos eléctricos sob tensdo. Isto pode provo-
car um choque elétrico.

10.A alimentacao do fogao pode ser cortada durante a realizagao de
obras em casa. Apos a conclusdo das obras, a religagéo do fogao
deve ser efectuada por um servigo autorizado.

11. Para evitar o sobreaquecimento, o aparelho n&o deve ser instalado
por detras de uma cobertura decorativa.

12. Desligar o aparelho antes de retirar os dispositivos de protegao. Apds
a limpeza, instalar os protectores de acordo com as instrucoes.

13. 0O utilizador ndo deve manusear o fogéo sozinho.

14.Se forem colocadas cargas mais pesadas sobre o fogao, estas
cargas podem tropegar. Isto pode causar ferimentos pessoais.

© ~No o

5. Ligagao eléctrica

. ATENCAO: Esta placa deve ser corretamente instalada e ligada
por um servico autorizado e de acordo com as instrucdes do fabri-
cante. O fabricante nao se responsabiliza pelos prejuizos implicitos e
eyvlicitos devidos a uma instalagdo e manutencgao incorrectas.

. AVISO: O fabricante ndo pode ser responsabilizado por quais-
quer perdas (tais como choques eléctricos) devidas a um cabo
de protecao em falta ou defeituoso. As pecas isoladas devem ser
inspeccionadas apos a instalacao.

» O aparelho foi concebido para uma alimentacao eléctrica de 220-
240V AC /50/60 Hz AC. Se a sua rede eléctrica nao fornecer estas
especificacdes, contacte um eletricista ou um servigo autorizado.

» Nao permita que o cabo de alimenta¢ao do seu aparelho entre em
contacto com as partes quentes do aparelho. Mantenha-o afastado
de arestas e cantos afiados.
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Disjuntores

A alimentacao eléctrica deve ser desligada da rede através de um
disjuntor multipolar. (A distancia entre os contactos deve ser de, pelo
menos, 3 mm). Este disjuntor protege contra sobreintensidades.

Desligar da rede eléctrica

Para desligar a alimentacao eléctrica do aparelho;

- Elementos fusiveis

Retirar completamente o fusivel da base. Ou:

- Fusiveis automatizados

Prima o bot&do de controlo (vermelho) para libertar o botao central. Ou:
- Fusiveis automaticos incorporados

Rode-o para a posi¢édo 0 (OFF) a partir da posicao 1 (ON).

(O disjuntor de linha deve ser, pelo menos, do tipo B ou C) Ou:

- Bloqueador de circuitoFl (Falso disjuntor de indugao)

Rode-o para a posi¢édo 0 (OFF) a partir da posicao 1 (ON) ou prima o
botao de inspecao.

AVISO: Tome precaugdes de seguranga para nao ligar a alimentagéo
acidentalmente.

6. Esquema de ligacao eléctrica
Ligue os cabos conforme especificado abaixo.

Single Phase Connection Double Phase Connection

‘oooo |

ULZ)HIIZ@

\@@@@@

12 NN G

Iuanction b Tncton b Sanstion bex

AVISO: A fonte de alimentagéo de 220-240 V 50/60 Hz é adequada
para ligagédo monofasica e a fonte de alimentacao de 380-415 V 50/60
Hz é adequada para ligagéo bifasica.

LIMPEZA E MANUTENGCAO

Consulte a secgao de limpeza e manutencao para obter informacdes
sobre como limpar as superficies que entram em contacto com os
alimentos.
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7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Tensao Frequéncia Poténcia Reforgo Zonas de cozedura

AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3

8. PEGAS DESCRIGAO

2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
s |
1 12 13
6
1. Zona de indugao: 2000W boost 2600W 7. Botao de selegédo da zona de aqueciment
2. Zona de inducao: 1200W boost 1500W 8. Botéo de impulso
3. Zona de indugao: 3000 W boost 3600 W 9. Botado de bloqueio
4. Poténcia da zona Flexi: 2600W boost 10. Botao da zona Flexi
3000W 11. Seletor de selegéo de poténcia
5. Placa de vidro 12. Botao do temporizador
6. Painel de controlo 13. Botéo de ligar/desligar

9. INSTRUGOES PARA A UTILIZAGAO DA PLACA DE INDUGAO

Nao utilize este aparelho com uma tomada de parede com uma poténcia

m eléctrica inferior a 10A, deve ser sempre superior (por favor, utilize pelo
menos 15A se o fogao tiver dois queimadores e varios queimadores). Além
210A disso, para evitar uma sobrecarga do circuito durante a utilizagao deste pro-

duto, nao utilize outro produto de alta poténcia no mesmo circuito elétrico.

Durante a utilizagao, certifique-se de que o mantém numa superficie lisa e
horizontal e a uma distancia de 10 cm dos lados da parede.

|10cm}e

Na&o utilizar o fogdo de indugéo nas proximidades do fogdo a gas e do
fogao a querosene.

N&o mergulhe o fogdo de inducao diretamente na agua para o limpar,
Q limpe-o com um pano macio e humido.

N&o insira os artigos de arame na saida de vento e de ar, ndo os cubra

G'\] com nada, pois pode provocar choques eléctricos.
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Para evitar queimaduras ou escalddes provocados pela temperatura
elevada, néo coloque nenhuma folha de ferro diretamente sobre a placa de
indugéo.

b

N&o colocar as latas seladas com alimentos na superficie de indugéo
= para aquecer. Para evitar uma explosao, abra a lata, retire os alimentos e
" aqueca-os com a ajuda de uma panela adequada.

N —
Nao utilizar a placa de indugdo em cima de uma superficie de ferro ou de

— uma superficie com um tapete metalico por baixo.

—

«

N&o coloque os tachos ou panelas vazios na superficie da placa de in-
dugao, pois pode afetar o desempenho do produto.

Y d
-

Manter sempre limpa a superficie de cozedura e néo deixar que a gordura
/// se acumule.
S
Nao tocar na superficie de cozedura com as méaos durante a utilizagéo,

[ o pois esta aquece e pode provocar escalddes. Deixar arrefecer um pouco
[e—1" antes de limpar ou deslocar.
¥ —

) Se o cabo de alimentagéo estiver danificado, ndo o substitua e leve-o a
@J um centro de assisténcia autorizado ou a um técnico qualificado para o
— D substituir.

-

Nao deixar que as criangas utilizem a placa de indugéo

Se tiver um pacemaker, contacte o seu médico antes de utilizar o aparelho.

9

“ U

Vantagens da cozedura por indugéao

A cozedura por indug@o é uma mudanga radical na forma tradicional de cozinhar os alimentos, o

calor é gerado diretamente no recipiente, eliminando a perda de calor entre os diferentes elementos

(recipiente, placas de vitroceramica, etc.). As diferentes vantagens da utilizagéo do fog&o de indugéo

sao as seguintes
Reduzir o tempo de cozedura: a frigideira aquece mais rapidamente.

» Poupanga de energia: reduzindo o tempo de cozedura e/ou de fritura. Quando a panela é retirada
da zona de cozedura, para automaticamente de fornecer calor.

» Limpeza facil: Como a superficie ndo esta tdo quente, os alimentos que se entornam néo se
queimam tao rapidamente.

» Amigo do ambiente: ndo toxico, ndo poluente, sem radiagédo electromagnética.

» Aquece rapidamente: Com base no principio da indugéo electromagnética, o fundo da panela
aquece diretamente, o que se deve a uma elevada eficiéncia térmica e a uma velocidade rapida.
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+ Este produto utiliza a placa de cristal de elevada dureza e resistente a altas temperaturas, que
nao so é facil de limpar, como também é duravel.

» Controlo por microcomputador, controlo da temperatura do fogo a vontade.

» Utilizagao segura, tem muitas fun¢des de prote¢cdo, como sobretensao, subtensao,
sobretemperatura e atraso de funcionamento da ventoinha.

Antes de utilizar a sua nova placa de indugéao
* Leia este manual, prestando especial atengéo a secgéo “Avisos de seguranga”.
» Remova qualquer pelicula protetora que ainda possa estar na sua panela de inducéo.

Utilizar os botdes tacteis

» Os controlos respondem ao toque, pelo que nao € necessario aplicar qualquer pressao.

» Ouvira um sinal sonoro sempre que for registado um toque.

+ Certifique-se de que os botdes tacteis estao sempre limpos, secos e que ndo ha nenhum objeto
(por exemplo, um utensilio ou um pano) a cobri-los. Mesmo uma fina pelicula de agua pode
dificultar o funcionamento dos botdes tacteis. /

Recnpnentes ferromagnéticos
Os recipientes adequados para cozinhar por indugéo sédo os que séo feitos de material
ferromagnético. Podem ser feitos de ago esmaltado, ferro fundido ou pratos especiais de indugéo
em ago inoxidavel.

» Para saber se um recipiente é adequado para cozinhar por indugao, verifique se é atraido por um
iman.

» Existem outros tipos de contentores cuja base néo é totalmente ferromagnética.

» Antes de as utilizar, verifique o didmetro da base e se estas panelas sédo detectadas pela placa de
indugao.

v

Utensilios de cozinha adequados para indugao

Escolher o utensilio de cozinha certo
Nao utilizar utensilios de cozinha com arestas dentadas ou com uma base curva.

ﬁ_-_? \r -~’ ‘_‘,_.._-_._? \/ \’.

Certifique-se de que a base do recipiente ¢é lisa, esta bem encostada ao vidro e tem o mesmo tamanho
que a zona de cozedura. Utilizar utensilios de cozinha cujo didmetro seja tdo grande como o grafico da
zona selecionada. Ao utilizar um recipiente, sera utilizada um pouco mais de energia com a sua eficién-
cia maxima. Se utilizar uma panela mais pequena, o rendimento pode ser inferior ao esperado. Centrar
sempre a panela na zona de cozedura. A base de um utensilio de cozinha pode influenciar a distribuicdo
do calor e, por conseguinte, o resultado da cozedura. A escolha de um utensilio de cozinha com uma base
de melhor qualidade (por exemplo, um tipo sanduiche) permite-nos poupar tempo e energia de cozedura.

Proteger a superficie do vidro
Levantar sempre os utensilios de cozinha da placa de indugéo, sem os fazer deslizar, pois isso
poderia riscar o vidro.

\NFr 1t7
#w——l?. —
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Utensilios de cozinha vazios ou com uma base muito fina

Nunca coloque um recipiente vazio sobre a placa de cozedura e ligue-a, pois pode provocar o
sobreaquecimento do recipiente (devido ao excesso de calor) e danificar o vidro cerdmico ou a
propria placa de cozedura. Se a base do recipiente para cozinhar for muito fina, também pode ficar
sobreaquecida, pelo que nédo deve utilizar este tipo de recipiente.

Detecao de utensilios de cozinha
A placa de cozedura tem um limite minimo de detegdo da zona de cozedura que varia para cada
zona de cozedura. Por este motivo, convém nao utilizar utensilios de cozinha cuja base seja inferior
ao didmetro indicado.
Se ligar a placa de cozedura sem nenhum utensilio de cozinha ou com um utensilio de cozinha com
uma base inferior a especificada ou com uma placa de cozedura néo adequada para a indugéo, a
placa de cozedura nao funcionara, o visor mostrara.
e N

-
Dimensoes dos utensilios de cozinha
As zonas de cozedura tém um didmetro minimo e maximo de funcionamento e adaptam-se
automaticamente ao didmetro do recipiente. No entanto, o fundo da panela deve ter um didmetro
minimo de acordo com a zona de cozedura correspondente. Para tirar o maximo partido da sua
placa de indugéo, coloque o fundo da panela no centro da zona de cozedura.

Utilizar a sua placa de injegao

Para comegar a cozinhar

Toque no botédo “ON/OFF O,

Quando a placa de cozedura € ligada, soa um aviso
acustico e os visores mostram as indicagdes “0” e “-
-”, avisando que a placa esta ligada e no estado de
espera ou standby.

Colocar um recipiente adequado na zona de cozedu-
ra que pretende utilizar.

Certifique-se de que o fundo da panela e a superfi-
cie da zona de cozedura estao limpos e secos.

Toque no botédo de selegéao da zona de aquecimento eC
e um indicador 0 até ao botao piscara. b\
AN
-~y
™,
A 7
L
Deslize o cursor para ajustar a poténcia de cozedu- s ]
ra. - [ =
AT
S \
. s

O nivel de poténcia de uma zona de cozedura pode ser alterado a qualquer
momento durante a cozedura. Para isso, selecionar a zona de cozedura
desejada ou e quando os indicadores de poténcia comegarem a piscar, ajus-
tar a poténcia com o seletor de nivel de poténcia.

. P = U=
Se o visor apresentar a indicagdo = = =
significa que...
» Nao colocou um recipiente na zona de cozedura correcta;
» O utensilio de cozinha que esta a utilizar ndo é adequado para cozinhar por indugéo;
* A panela tem uma base demasiado pequena ou nédo esta corretamente centrada na zona de
cozedura.
Por conseguinte...
» O aquecimento sé é efectuado se existir um recipiente adequado na zona de cozedura.
» O ecra desliga-se automaticamente apds 2 minutos se néo for colocado um recipiente adequado.
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Quando terminar de cozinhar

Toque no botado de selegéo da zona de aquecimento o2
que pretende desligar. i\
AN
R
™\
\ -~
—
Desativar a zona de cozedura fazendo deslizar o eI
cursor e descer até “0”. - [ -
Certifiqgue-se de que o ecra de alimentagdo mostra R
“0” e, em seguida, mostra “H”. A

Desligar toda a placa de cozinhar tocando na tecla
“ON/OFF ()",

Cuidado com as superficies quentes “H” (surface
TEMP>60°C) indicara qual a zona de cozedura que

esta quente ao toque. Desaparecera quando a su- O ‘ '
perficie tiver arrefecido até uma temperatura segura. O

Também pode ser utilizado como uma fungao de pou- . , '
panca de energia se quiser aquecer mais panelas,

utilize a placa de aquecimento que ainda esta quente.

Bloquear os botbes

» E possivel bloquear os botbes para evitar uma utilizagdo n&o intencional (por exemplo, criangas
que ligam acidentalmente as zonas de cozedura).

» Quando o painel de controlo esta bloqueado, todos os botbes, exceto o botdo “ON/OFF U
estdo desactivados.

Para bloquear os botoes
Tocar no botdo de bloqueio das teclas * ”

Para desbloquear os botées

1. Certifique-se de que o fogéo de inducéo esta ligado.
2. Tocar e manter premido o bot&o de bloqueio das teclas “ ” durante 3 segundos.

3. Pode agora comegar a utilizar o seu fogéo.

Quando a panela esta no modo de bloqueio, todos os botdes estao desactlvados exceto o “ON/OFF
U" pode sempre desligar a panela de indugdo com o botéo “ON/OFF U” em caso de emergéncia,
mas deve desbloquear a panela primeiro na operagao seguinte.

FUNGAO BOOST
A fungdo BOOST permite aumentar temporariamente a poténcia da zona de cozedura escolhida
e, assim, obter uma cozedura mais potente e mais rapida num curto espaco de tempo.

Recomendamos que utilize a fungdo BOOST com precaugao e apenas temporariamente, pois o
excesso de poténcia pode queimar ou sobreaquecer os alimentos.
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Utilizar a fungdao BOOST

Toque no botéo de selecédo da zona de aquecimento.

Toque no botéo “ ” para selecionar o nivel de
poténcia “B”, que € o modo BOOST.

Para anular a fungdo BOOST, tocar no bot&o de se- o0
le¢ao da zona de cozedura correspondente a zona e
de cozedura que estda em modo BOOST e selecionar b e
o nivel de poténcia desejado fazendo deslizar o -"\‘*
cursor. N
~
s T
™ -
P
A \
~ \

Nota: A fungdo BOOST aumenta consideravelmente a poténcia, pelo que recomendamos que
a utilize com precaucgéo, uma vez que os tempos de cozedura podem variar e 0 excesso de
temperatura pode queimar os alimentos.

Protecao contra sobreaquecimento

Um sensor de temperatura equipado pode monitorizar a temperatura no interior da panela
de indugdo. Quando uma temperatura excessiva € monitorizada, a panela de indugao para
automaticamente de funcionar.

Desligamento automatico de seguranca

E um sistema de protegdo que incorpora a placa de indugdo, que se desliga automaticamente
apoés 120 minutos se se esquecer de a desligar e ndo tocar em nenhum botdo. Quando a panela é
retirada, a placa de indugéo para imediatamente de aquecer.

AAS pessoas com um pacemaker devem consultar o seu médico antes de utilizarem esta unidade.
FAS

Na base da placa de cozedura existe um ventilador cujo objetivo € manter uma temperatura estavel
no interior da placa de indugdo. Sempre que se liga a placa e se regula a poténcia ou a temperatura,
as ventoinhas também funcionam. Quando a placa é desligada, as ventoinhas permanecem ligadas e
desligam-se automaticamente quando a placa estiver suficientemente fria.

Se utilizar a placa de indugao sobre o tampo da mesa, NUNCA coloque panos de cozinha, toalhas ou
outros objectos que possam obstruir os orificios do ventilador, pois isso impediria uma ventilagdo ade-
quada e provocaria o sobreaguecimento dos circuitos, causando assim as protec¢des de segurancga.

Nota:
Lembre-se que o ventilador funciona durante o tempo suficiente para arrefecer a panela depois de a
desligar. Este facto € normal e ndo indica um mau funcionamento.

Utilizar o temporizador

+ E possivel programar a desativagdo de uma zona de cozedura apds o fim do tempo definido.
» Pode definir o temporizador até 99 minutos.
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Programar o temporizador para desligar uma zona de cozedura

Toque no botéo de selecdo da zona de aquecimento

Q

.O

&
(Y
IR
) \
™ \
\‘_\///
Toque no botdo do temporizador, o indicador do Q
temporizador mostra “30” \.h\ﬁ .
5:*
N

Deslize a barra deslizante para selecionar o tempo-
rizador.

Ou toque no botédo do temporizador, o indicador

do temporizador mostra “30”. As dezenas estéo a
piscar, definindo o temporizador de dezenas fazendo
deslizar o cursor.

Depois de definido o temporizador das dezenas,
este pisca durante 3 segundos e, em seguida, para
de piscar e o das unidades pisca. Deslize o cursor
para definir o temporizador das unidades.

o]
R

-

automaticamente a 0 minutos.

Dica: Se o tempo definido for superior a 99 minutos, o temporizador regressa

Toque no botado de selegéo da zona de aquecimento
e, em seguida, toque no botao “Temporizador”, o
temporizador é cancelado e “--” é apresentado no
visor do temporizador.

Quando a hora ¢ definida, a contagem decrescen-
te comega e o visor comega a mostrar o tempo
restante.

Nota: o ponto vermelho junto ao indicador do nivel
de poténcia acende-se, indicando que a zona esta
selecionada.

Programar o temporizador para desligar mais do que uma zona de cozedura

Se mais do que uma zona de aquecimento utilizar esta
fungao, o indicador do temporizador apresentara o
tempo mais baixo.

(por exemplo, zona 3# tempo de regulagéo de 3
minutos, zona 1# tempo de regulagéo de 6 minutos, o
indicador do temporizador mostra “3”).

NOTA: O ponto vermelho junto ao indicador do nivel de
poténcia fica intermitente.

@ I'|..

(Definir para 6 minutos)

O &,

(Definir para 3 minutos)

Quando o tempo de cozedura expira, a zona de coze-
dura correspondente € desligada automaticamente.

NOTA: Se pretender alterar a hora depois de o temporizador
estar definido, pode ter de recomegar a partir do passo 1.

Directrizes de cozinha

se estiver a utilizar a fungao Booster. A temperaturas muito elevadas, o 6leo e a gordura
inflamam-se espontaneamente, o que representa um grave risco de incéndio.

f Tenha cuidado ao fritar, pois o 6leo e a gordura aquecem muito rapidamente, especialmente
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Poupanga de energia

* Quando os alimentos comegarem a ferver, reduza a poténcia.

» A utilizagdo de uma tampa reduz o tempo de cozedura e poupa energia ao reter o calor.

» Minimize a quantidade de liquido ou gordura para reduzir o tempo de cozedura.

» Comece a cozinhar com um nivel de poténcia elevado e depois reduza o nivel de poténcia
quando os alimentos tiverem aquecido.

Ferver em lume brando

» A cozedura em lume brando ocorre abaixo do ponto de ebulicdo, cerca de 85 ° C, quando as bolhas
sobem ocasionalmente a superficie do liquido de cozedura. E a chave para deliciosas sopas e
guisados tenros, porque os sabores se desenvolvem sem sobreaquecer os alimentos. Os molhos
espessos a base de ovo e farinha também devem ser cozinhados abaixo do ponto de ebuligdo.

» Algumas tarefas, incluindo a cozedura de arroz pelo método de absorgéo, podem exigir uma
definicdo superior ou inferior para garantir que os alimentos cozinhem corretamente no tempo

recomendado.

Cuidados e limpeza

O qué?

Como?

Importante!

Sujidade diaria

na superficie do
vidro (impressodes
digitais, marcas,
manchas de co-
mida ou derrames
ndo agucarados)

Desligar a alimentacéo da placa
utilizando o interrutor ou o diferencial
previsto para o efeito.

Utilizar um produto de limpeza para
placas de indugao enquanto a super-
ficie estiver morna (mas ndo quente!)
Enxaguar e secar a placa com um
pano limpo ou uma toalha de papel.
Voltar a ligar a placa a alimentacao

Quando se desliga a placa de
cozedura, nao ha indicagéo de uma
superficie quente, mas a zona de
cozedura continua a estar quente!
Utilizar esfregdes especiais para pla-
cas de indugao. Nao utilize produtos
de limpeza agressivos, corrosivos
ou abrasivos que possam danificar
a placa. Leia sempre a etiqueta para
ver se o seu produto de limpeza ou
esfregdo é adequado. Nunca deixe
residuos na superficie, pois o vidro
pode manchar.

Derrames de
alimentos aguca-
rados

Retire-as imediatamente com um
raspador adequado para placas de
inducdo, mas tenha cuidado com

as superficies quentes na zona de
cozedura:

1. Desligar a alimentagao da placa
utilizando o interrutor ou o diferencial
previsto para o efeito.

2. Segurar o raspador num angulo
de 30° e raspar a sujidade para uma
zona fria da placa.

3. Limpe a sujidade ou os derrames
com um pano de cozinha ou um
toalhete de papel.

Remover o mais rapidamente pos-
sivel as manchas de alimentos derre-
tidos e agucarados ou de derrames.
Se arrefecerem no vidro, podem ser
dificeis de limpar ou mesmo danificar
permanentemente a superficie da
placa.

Perigo de corte - Quando a cober-
tura de seguranga esta recolhida, a
lamina de um raspador fica afia-

da. Utilize-a com muito cuidado e
guarde-a sempre em seguranca e
fora do alcance das criangas.

Sujidade e man-
chas de derrame

1. Desligar a alimentagao da placa
utilizando o interrutor ou o diferencial

O derrame de liquidos na zona do
painel de controlo pode provocar

no painel de previsto para o efeito. o mau funcionamento da placa de

controlo 2. Limpe a area do painel de controlo | indugéo e os botdes tacteis podem
com uma esponja ou um pano limpo | n&do funcionar corretamente. Limpar
e humido. e secar bem a zona do painel de
3. Secar completamente a area do controlo antes de voltar a ligar a
painel de controlo placa a corrente.
4. Voltar a ligar a placa a corrente
eléctrica.
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Resolugao de problemas

Problema

Causas possiveis

Solugao

A placa nao pode
ser ligada.

Sem energia.

Certifiqgue-se de que a placa esta ligada a
rede eléctrica e que esta ligada.

Verifique se ha falta de eletricidade

em sua casa ou na sua zona. Se tiver
verificado tudo e o problema persistir,
contacte um técnico qualificado.

Os botdes tacteis
nao respondem.

Os botdes estdo bloqueados.

Desbloquear os botdes. Consulte o capi-
tulo “Utilizacédo da placa de indugao” para
obter instrugdes.

Os botoes tacteis
nao estéo a funcio-
nar corretamente

Pode haver uma pequena
pelicula de agua ou liquido nos
botdes ou pode estar a utilizar
a ponta do dedo ao tocar nos
botdes.

Certifique-se de que a area do painel

de controlo esta limpa e seca. Utilize a
almofada do seu dedo quando tocar nos
controlos.

O vidro esta a ser
riscado.

Utensilios de cozinha com
arestas rugosas.

Foram utilizados esfregdes ou
produtos de limpeza inadequa-
dos e abrasivos.

Utilizar utensilios de cozinha com bases
planas e lisas.

Ver “Escolher o utensilio de cozinha
adequado”.

Ver “Cuidados e limpeza”.

Algumas frigideiras
fazem ruidos de
crepitacéo ou de
estalido.

Isto pode ser causado pela
construgdo do seu utensilio de
cozinha (camadas de metais
diferentes que vibram de forma
diferente).

Isto € normal nos utensilios de cozinha e
n&o indica qualquer avaria.

A placa de indugao
emite um zumbi-
do baixo quando
utilizada num nivel
de aquecimento
elevado.

Isto é causado pela tecnologia
de cozedura por indugéo.

Isto € normal, mas o ruido deve acalmar-
se ou desaparecer completamente
quando se diminui a regulacdo do aque-
cimento.

Os utensilios de
cozinha ndo aque-
cem e o visor indica
wilda

O utensilio de cozinha nao é
adequado para a indugéo, a
base do fogao é demasiado
pequena ou ndo esta centrada
na zona de cozedura.

Utilize utensilios de cozinha adequados
para indugdo, com uma base suficien-
temente grande para ser detectada e
centrada na zona de cozedura

O ruido da ventoin-
ha provém da placa
de indugéo.

A ventoinha de arrefecimen-

to incorporada na placa de
inducéo ligou-se para evitar o
sobreaquecimento dos com-
ponentes electronicos. Pode
continuar a funcionar mesmo
depois de ter desligado a placa
de indugéo.

Isto é normal e ndo requer qualquer
agao.

N&o desligar a placa de indugao enquan-
to o ventilador estiver a funcionar.
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MENSAGENS DE ERRO

Em caso de anomalia, a placa de indugao entra automaticamente no estado de protecéo e indica os

cédigos de erro correspondentes:

CAIXA DE INDUGAO
Erro Causa possivel Solugéao
E 1/E 2 | Protecdo contra subtensdo (<85 V) ou Se a tens&o na tomada de alimentagao
sobretensao (> 285 V) for inferior ou superior a especificada,
consulte um eletricista qualificado.
E3 O sensor esta em curto-circuito ou em Contactar o servigo técnico.
circuito aberto.
E4 O IGBT esta em curto-circuito ou em Contactar o servigo técnico.
circuito aberto.
ES5 Temperatura elevada (> 280 °C) do sen- Desligar a placa de indugéo e esperar
sor de temperatura da bobina de indug&o. | que arrefeca.
E6 Temperatura elevada no sensor IGBT Verificar se a ventilagéo esta correcta e
se as ventoinhas ndo estéo obstruidas.
Er Defeito interno dos circuitos de controlo. Contactar o servigo técnico.
Et Existe excesso de liquido nos botées do Limpar e secar o painel de controlo
painel de controlo
U N&o existe uma panela ou a panela ndo € | Mudar a panela.
adequada para a indugéo.
Instalacao

Selegao do equipamento de instalagao
Recortar a superficie de trabalho de acordo com as dimensdes indicadas no desenho.
Para efeitos de instalacéo e utilizagdo, deve ser mantido um espago minimo de 5 cm a volta do

orificio.

Certifique-se de que a espessura da superficie de trabalho é de, pelo menos, 30 mm. Seleccione

um material de superficie de trabalho resistente ao calor para evitar deformagdes maiores causadas

pela radiagao de calor da placa de aquecimento. Como indicado abaixo:

Modelo

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

S§S-24020

590

565 495 50min

Em qualquer circunstancia, certifique-se de que a placa de indugéo esta bem ventilada e que a
entrada e a saida de ar ndo estdo bloqueadas. Assegurar-se de que a placa de indugdo esta em
bom estado de funcionamento. Como indicado abaixo.
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A Nota: A distancia de seguranca entre a placa de aquecimento e o armario por cima da

placa de aquecimento deve ser de, pelo menos, 760 mm.

\/ E
i N g‘
L | ~
RN =i
A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min 30 min Entrada de ar Saida de ar 10mm

Antes de instalar a placa, certifique-se de que:

A superficie de trabalho é quadrada e nivelada e nenhum elemento estrutural interfere com os
requisitos de espaco.

A superficie de trabalho é feita de um material resistente ao calor

Se a placa de cozedura estiver instalada por cima de um forno, este ultimo dispde de um
ventilador de cozedura incorporado.

Ainstalagdo deve cumprir todos os requisitos de desobstrugédo e as normas e regulamentos
aplicaveis

Um interrutor de isolamento adequado, que permite a desconexao total da alimentacéo eléctrica,
€ incorporado na cablagem permanente, montado e posicionado de acordo com as regras e
regulamentos locais relativos a cablagem.

O interrutor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e proporcionar uma separagéo de
contacto de 3 mm em todos os polos (ou em todos os condutores activos, se as regras locais de
cablagem permitirem esta variagédo dos requisitos).

O interrutor de isolamento sera facilmente acessivel ao cliente com o fogao instalado

Em caso de duvida sobre a instalagéo, consultar as autoridades locais de construgéo e os
regulamentos

Utilizar acabamentos resistentes ao calor e faceis de limpar (por exemplo, azulejos de indugéao)
para as superficies das paredes que rodeiam a placa.

Depois de ter instalado a placa de fogao, certifique-se de que

O cabo de alimentacéo eléctrica ndo é acessivel através de portas ou gavetas de armarios
Existe um fluxo adequado de ar fresco do exterior do armario para a base da placa.

Se a placa estiver instalada por cima de uma gaveta ou de um armario, € instalada uma barreira
de protegéo térmica por baixo da base da placa.

O interrutor de isolamento é facilimente acessivel pelo cliente

Precaucgoées

1. Alinstalagéo da placa de indugao deve ser efectuada por pessoal ou técnicos qualificados.

Temos profissionais ao vosso servigo. Por favor, nunca efectue a operagéo sozinho.

2. A placa néo pode ser instalada diretamente por cima de uma maquina de lavar louga, de um

frigorifico, de um congelador, de uma maquina de lavar roupa ou de uma maquina de secar
roupa, pois a humidade pode danificar o sistema eletrénico da placa.

3. Aplaca de indugéo e deve ser instalada de modo a garantir uma melhor radiagéo térmica para

4. A parede e a zona de aquecimento induzido acima da superficie da mesa devem resistir ao calor.

aumentar a sua fiabilidade.

PORTUGUESE

81



5. Para evitar qualquer dano, a camada em sanduiche e o0 adesivo devem ser resistentes ao calor.
LIGAGAO DA PLACA DE INDU(;AO A TOMADA ELECTRICA.
Antes de ligar a placa de inducao a rede eléctrica, verificar se
1. Alinstalagéo eléctrica onde a placa de indugao vai ser ligada deve ser adequada a poténcia
consumida pela placa de indugao.
2. Atensao deve corresponder ao valor nominal especificado nas caracteristicas descritas neste
manual.

Para ligar a placa de indugéo a tomada de corrente, ndo se deve utilizar adaptadores, redutores
ou derivagdes, pois estes dispositivos podem aquecer e provocar um incéndio.

O cabo de alimentagao da placa de indugdo ndo deve tocar em nenhuma parte ou zona onde

se adquiram temperaturas elevadas e deve ser posicionado de modo a que a temperatura ndo
ultrapasse os 75°C em nenhum ponto.

Consulte um eletricista licenciado e qualificado para uma instalagéo eléctrica adequada.
Qualquer modificagao da instalagao eléctrica s6 pode ser efectuada por um eletricista autorizado.
A ligacéo eléctrica da placa de indugéo deve ser efectuada de acordo com as normas em vigor e
protegida por um interrutor monopolar magnetotérmico ou automatico.

Se o cabo estiver danificado, para ser substituido ou trocado, a operagéo deve ser efectuada pelo
Servigo Técnico.

» O instalador autorizado deve certificar-se de que foi feita a ligagéo eléctrica correcta e que esta

cumpre os regulamentos de seguranca.

O cabo néo deve ser dobrado ou comprimido.

O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos autorizados.

O fabricante n&o se responsabiliza por qualquer acidente resultante da utilizagédo de um aparelho

que nao esteja ligado a terra ou de uma continuidade de ligagéo a terra incorrecta.

» Se o aparelho tiver uma tomada eléctrica, deve ser instalado de modo a que a tomada eléctrica
esteja acessivel.
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. G] WICHTIG!:
Lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor dem Gebrauch
immer sorgfaltig durch.
Dieses Handbuch kann von unserer Webseite www.sogo.es
heruntergeladen werden.
Bewahren Sie diese Anleitung zum spateren Nachschlagen auf.

Symbole und Beschreibung:

. A\ A

- Wichtige Informationen und natzliche Hinweise zur Nutzung

- Warnung vor gefahrlichen Situationen in Bezug auf Leben und Eigentum

- Warnung vor hei3en Oberflachen

Wichtige Hinweise:

Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat
installieren oder benutzen.

Es durfen zu keiner Zeit brennbare Materialien oder Produkte auf
das Gerat gestellt werden.

Bitte geben Sie diese Informationen an die Person weiter, die

fur die Installation des Gerats verantwortlich ist, da dies Ihre
Installationskosten senken konnte.

Um eine Gefahrdung zu vermeiden, muss dieses Gerat gemaf
dieser Installationsanleitung installiert werden.

Dieses Gerat darf nur von einer entsprechend qualifizierten Person
ordnungsgemal installiert und geerdet werden.

Dieses Gerat sollte an einen Stromkreis angeschlossen werden, der
Uber einen Trennschalter verfugt, der eine vollstandige Trennung
vom Stromnetz gewahrleistet.

Eine unsachgemale Installation des Gerats kann zum Erléschen
von Garantie- oder Haftungsansprtchen fuhren.

3. Sicherheitshinweise fiir den Benutzer

Allgemeine VorsichtsmafRnahmen bei der Verwendung von
elektrischen Geraten

Verwenden Sie das Gerat nicht fur andere Zwecke als in dieser
Anleitung beschrieben.

Verwenden oder lagemn Sie das Gerat nicht im Freien.

Dieses Produkt ist fUr den nicht-industriellen, nicht-kommerziellen
Gebrauch in Innenrdumen und nur fir den Hausgebrauch bestimmt.
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Verwenden Sie das Gerat nicht im Freien oder flr andere Zwecke.
Falsche Verwendung oder unsachgemal3e Handhabung kann zu
Problemen mit dem Gerat und zu Verletzungen des Benutzers fuhren.
Das Gerat darf nur fur die vorgesehenen Zwecke verwendet werden.
Fur Schaden, die durch unsachgemafen Gebrauch oder falsche
Handhabung entstehen, wird keine Haftung tbemommen.
Vergewissem Sie sich vor dem Anschliel3en des Gerats, dass die auf dem
Typenschild angegebene Spannung mit der Netzspannung tbereinstimmt.
Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, wenn das Gerat
nicht benutzt wird. Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, wenn es
eingeschaltet ist.

Wenn ein Gerat von Kindem oder in der Nahe von Kindern benutzt wird,
ist eine strenge Uberwachung erforderlich.

Die Gerate sind nicht flr den Betrieb mit einer externen Zeitschaltuhr
oder einem separaten Fernbedienungssystem vorgesehen.

A Nutzungsbeschrankungen zur Vermeidung von Personenschéaden

Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt laufen.

Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Wasserquellen auf und
betreiben Sie es nicht.

Stellen Sie das Gerat und das Netzkabel nicht auf oder in der Nahe
von heilRen Oberflachen (z. B. Herdplatten) oder offenen Flammen auf
und betreiben Sie es nicht.

Lassen Sie das Netzkabel nicht an scharfen Kanten hangen und
halten Sie es von heiften Gegenstanden und Flammen fern. Wickeln
Sie das Kabel nicht um das Gerat und knicken Sie es nicht.
Verwenden Sie niemals Zubehor, das nicht vom Hersteller empfohlen wird.
Die Verwendung von Zubehor, das nicht vom Hersteller des Gerats
emi)fohlen oder verkauft wird, kann zu Branden, Stromschlagen oder
Verletzungen flihren.

Vergewissem Sie sich, dass Ihre Hande trocken sind, bevor Sie das Gerat
einstecken oder ausstecken, um einen Stromschlag zu vermeiden.
Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen Handen, auf feuchten Boden
oder in feuchter Umgebung, es besteht die Gefahr eines Stromschlags.
Tauchen Sie das Gerat oder den Stecker niemals in Wasser oder

eine andere Flussigkeit. Sollte das Geréat ins Wasser fallen, trennen
Sie es sofort vom Stromnetz und bringen Sie es zur Reparatur in eine
autorisierte Servicestelle, bevor Sie es wieder verwenden.

Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn es auf den Boden gefallen ist,
wenn es sichtbare Schaden aufweist oder wenn es ein Leck hat.
Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel oder der Stecker
beschadigt ist. Sollte das Kabel beschadigt sein, darf es nur durch den
Hersteller, seinen Kundendienst oder ahnlich qualifizierte Personen
ersetzt werden, um Gefahren zu vermeiden.

Im Falle einer Fehlfunktion des Gerats oder einer Beschédigun?
bringen Sie das Gerat zur Uberprufung, Reparatur oder Einstellung
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zur nachsten autorisierten Kundendienststelle.

& Beschrankungen bei der Verwendung mit Kindern und
alteren Menschen

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) mit ein-
geschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, es sei
denn, sie werden beaufsichtigt oder erhalten eine Einweisung.
Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie
nicht mit dem Gerat spielen.

Gerate kdnnen von Personen mit eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Er-
fahrung und Kenntnis verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt
werden oder Anweisungen zur sicheren Verwendung des Gerats
erhalten haben und die Gefahren verstehen.

Dieses Gerat kann von Kindem ab 8 Jahren und dartiber sowie von
Personen mit ven'in?erten hysischen, sensorischen oder geistigen Fahi-
gkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn
sie beaufsichtigt oder bezuglich des sicheren Gebrauchs des Gerats
unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.
Die Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf nicht von Kin-
dern vorgenommen werden, es sei denn, sie sind alter als 8 Jahre
und werden beaufsichtigt.

Bewahren Sie das Gerat und sein Kabel aul3erhalb der Reichweite
von Kindern unter 8 Jahren auf.

Erlauben Sie Kindern nicht, das Gerat ohne Aufsicht zu benutzen.
Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat, die Kinder erreichen konnten.
Das Verpackungsmaterial ist fur Kinder gefahrlich. Bewahren Sie das
Verpackungsmaterial au3erhalb der Reichweite von Kindern auf.

A Hinweise zur Benutzung des Gerits

Lassen Sie das Gerat niemals unbeaufsichtigt, wenn es in Betrieb
ist. Uberkochen fuhrt zu Rauch und fettigen Rickstanden, die sich
entziinden konnen.

Verwenden Sie |lhr Gerat niemals als Arbeits- oder Ablageflache.
Lassen Sie niemals irgendwelche Gegenstande oder Utensilien auf
dem Gerat liegen.

Legen Sie keine magnetisierbaren Gegenstande (z. B. Kreditkarten,
Speicherkarten) oder elektronische Gerate (z. B. Computer, MP3-
Player) in der Nahe des Gerats ab, da diese durch das elektromag-
netische Feld beeinflusst werden kénnen.

Verwenden Sie Ihr Gerat niemals zum Aufwamen oder Heizen von Raumen.
Schalten Sie die Kochzonen und das Kochfeld nach dem Ge-
brauch immer wie in dieser Anleitung beschrieben aus (z. B. mit
den Beruhrungstasten). Verlassen Sie sich nicht auf die Funktion
zur Erkennung von nicht induktionsfahigem Kochgeschirr, um die
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Kochzonen auszuschalten, wenn Sie die Pfannen herausnehmen.
Reparieren oder ersetzen Sie keine Teile des Gerats, es sei denn, dies wird
in der Bedienungsanleitung ausdricklich empfohlen. Alle anderen Wartungs-
arbeiten sollten von einem quialifizierten Techniker durchgefiihrt werden.
Verwenden Sie keinen Dampfreiniger zur Reinigung des Kochfeldes.
Stellen Sie keine schweren Gegenstande auf das Kochfeld und
lassen Sie sie nicht fallen.
Stellen Sie sich nicht auf das Kochfeld.
Verwenden Sie keine Pfannen mit scharfen Kanten und ziehen Sie
keine Pfannen Uber die Glaskeramikoberflache, da dies zu Kratzern
auf dem Glas fuhren kann.
Verwenden Sie zur Reinigung des Kochfeldes keine Scheuermittel
oder andere scharfe, scheuernde Reinigungsmittel, da diese das
Keramikglas verkratzen kdnnen.
Achten Sie darauf, dass Sie die Heizelemente nicht berUhren.
VORSICHT: Der Garvorgang muss Uberwacht werden. Der kurzfris-
We Garprozess muss kontinuierlich Gberwacht werden. )
ARNUNG: Um zu verhindern, dass sich die Platte bewegt, mUs-
sen die Sicherheitsanker installiert werden. Siehe Montageanleitung.
WARNUNG: Verwenden Sie nur Kiichenschutzvorrichtungen, die
vom Hersteller des Kochgerats entwickelt wurden oder vom Hersteller
in der entsprechenden Gebrauchsanweisung angegeben sind, oder in
das Gerat eingebaute Kichenschutzvorrichtungen. Die Verwendung
von ungeeigneten Schutzvorrichtungen kann zu Unfallen fuhren.
Dieses Gerat verfugt Uber einen Erdungsanschluss, der nur zu
Funktionszwecken dient.
Entfernen Sie die Schutzfolie, die sich eventuell auf dem Induktions-
kochfeld befindet.
Halten Sie die Luftungskanale offen.
Erhitzen Sie keine geschlossenen Dosen und Glasgefalde. Der
Druck kann Glaser zum Explodieren bringen.
Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn Sie unter Medikamenten- und/oder
Alkoholeinfluss stehen, was Ihr Urteilsvermogen beeintrachtigen kann.
Prifen Sie nach jedem Gebrauch, ob das Gerat ausgeschaltet ist.
Seien Sie vorsichtig bei der Verwendung von Alkohol in lhren Lebens-
mitteln. Alkohol verdampft bei hohen Temperaturen und kann sich
entzunden, wenn er mit heil3en Oberflachen in Beruhrung kommt.
Nehmen Sie das Gerat nicht in Betrieb, wenn es defekt ist oder eine
sichtbare Beschadigung aufweist.
Die Installation und Reparatur sollte immer von einem “AUTORISIER-
TEN SERVICE” durchgefuhrt werden. Der Hersteller haftet nicht fur
Arbeiten, die von nicht autorisierten Personen durchgefuhrt werden.

A WARNUNG:

Gefahr eines elektrischen Schlages

Kochen Sie nicht auf einem gebrochenen oder gesprungenen Koch-
feld. Wenn die Kochflache gebrochen oder gesprungen ist, schalten
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Sie das Gerat sofort am Netzschalter aus und wenden Sie sich an
einen qualifizierten Techniker.

Benutzen Sie das Gerat nicht, und bringen Sie es zur Reparatur in ein
autorisiertes Servicezentrum, wenn die Kochflache beschadigt ist.
Schalten Sie das Kochfeld vor der Reinigung oder Wartung aus.
Die Nichtbeachtung dieses Hinweises kann zu einem elekirischen
Schlag oder zum Tod fuhren.

Waschen Sie das Gerat niemals durch Sprihen oder Gielden von
Wasser. Es besteht die Gefahr eines Stromschlages.

Achtung! Wenn die Oberflache gesprungen ist, schalten Sie das
Gerat aus, um die Gefahr eines elektrischen Schlages zu vermei-
den, bei Herdoberflachen aus Glaskeramik oder ahnlichem Mate-
rial, die stromflUhrende Teile schutzen.

WARNUNG: Wenn die Oberflache gesprungen ist, schalten Sie das Gerat
aus, um die Gefahr eines Stromschlags zu vermeiden, und beriihren Sie
es nicht, um ein Schneiden des Keramikglases zu vermeiden.

& Gesundheitsgefahrdung

Dieses Gerat entspricht den elektromagnetischen Sicherheitsnormen.
Personen mit Herzschrittmachern oder anderen elektrischen Im-
plantaten (z. B. Insulinpumpen) sollten jedoch vor der Verwendung
dieses Gerats ihren Arzt oder den Hersteller des Implantats kon-
sultieren, um sicherzustellen, dass ihre Implantate nicht durch das
elektromagnetische Feld beeintrachtigt werden.

Die Nichtbeachtung dieses Hinweises kann zum Tod oder zu erhe-
blichen gesundheitlichen Schaden flhren.

WARNUNG: Da die Induktionsflachen ein Magnetfeld erzeugen, kann
dies schadliche Auswirkungen auf Personen haben, die medizinische
Gerate wie Herzschrittmacher oder Insulinpumpen verwenden.
WARNUNG: Beim Betrieb von Induktionsofen mit hoher Leis-
tung oder aufgrund des Materials des Pfannenbodens kénnen
bestimmte Gerausche entstehen. Dies ist normal.

Gefahr durch heiRe Oberflachen

WARNUNG: Das Gerat und seine zuganglichen Teile werden

wahrend des Gebrauchs heil3.

Wahrend des Gebrauchs kdnnen zugangliche Teile des Gerats so

heil werden, dass sie Verbrennungen verursachen.

Achten Sie darauf, dass Ihr Korper, Ihre Kleidung oder andere Ge-

%ensténde als geeignetes Kochgeschirr nicht mit der Glaskeramik in
erihrung kommen, bis die Oberflache abgekuhlt ist.

Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel und Deckel sollten

nicht auf die Kochflache gelegt werden, da sie heil werden kdnnen.

Jedes Mal, wenn Sie fertig sind, lauft der Lufter eine Weile weiter,

um die Warme abzufuihren. Wenn das Geblase aufhort zu arbeiten,

konnen Sie das Netzkabel abziehen.
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Seien Sie beim Umgang mit Elektro%aréten vorsichtig, da die Ober-
flache des Heizelements nach dem Gebrauch noch Restwarme
aufweist. Jede unsachgemale Verwendung kann zu Verletzungen
des Benutzers und zu Schaden am Gerat fuhren.
Beriihren Sie nicht die AuRenflache des Gerats, da diese wahrend
des Betriebs sehr heil® werden kann. Verwenden Sie stattdessen
den Griff oder Handschuhe.
Halten Sie Kinder fern.
Die Griffe von Topfen konnen sich heild anfihlen. Stellen Sie sicher,
dass die Griffe der Topfe nicht Uber andere Kochstellen hinausra-
en. Halten Sie die Griffe au3erhalb der Reichweite von Kindern.
ei Nichtbeachtung dieses Hinweises kann es zu Verbrennungen
und Verbrihungen kommen.
Das Bertihren der Heizelemente sollte vermieden werden.

& Schnittgefahrdung

Die rasiermesserscharfe Klinge eines Kochfeldschabers liegt frei,
wenn die Sicherheitsabdeckung zurtickgezogen ist. Verwenden Sie
ihn mit aulRerster Vorsicht und bewahren Sie ihn stets sicher und
aullerhalb der Reichweite von Kindern auf.

Andermfalls kann es zu Verletzungen oder Schnittverletzungen kommen.

Brandgefahr
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Bitte legen Sie kein Papier, Handtlcher oder andere brennbare
Gegenstande auf die Heizflache, da dies zu Branden fuhren kann.
WARNUNG: Brandgefahr; lagern Sie die Materialien nicht auf
der Kochflache.

Versuchen Sie NIEMALS, das Feuer mit Wasser zu |6schen. Schal-
ten Sie nur den Stromkreis des Gerats ab und decken Sie die Flam-
me mit einem Deckel oder einer Loschdecke ab.

Legen Sie Vorhange, Tull, Papier oder andere brennbare (entzind-
liche) Materialien vom Gerat weg, bevor Sie das Gerat in Betrieb
nehmen. Legen Sie keine entztindlichen oder brennbaren Materia-
lien auf oder in das Gerat.

WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen auf einem Herd mit Fett
oder Ol kann gefahrlich sein und zu einem Brand fuhren. Versuchen
Sie NIEMALS, ein Feuer mit Wasser zu lI6schen, sondern schalten
Sie das Gerat aus und decken Sie die Flamme z. B. mit einem Dec-
kel oder einer Loschdecke ab.

WARNUNG: Brandgefahr: keine Gegenstande auf den Kochflachen
ablegen.

Elektrische Sicherheit

. Lassen Sie die Erdung von einem autorisierten Elektriker vorne-

hmen. Unser Unternehmen haftet nicht fur Schaden, die durch
die Verwendung des Produkts ohne Erdung gemaf} den ortlichen
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Vorschriften entstehen.

Der Befestigungspunkt der Kabel muss geschutzt sein.

Verwenden Sie keine abgeschnittenen oder beschadigten Kabel

oder Verlangerungskabel, die nicht dem Originalkabel entsprechen.

Fur die Installation ist ein omnipolarer Schalter erforderlich, der die Strom-

zufuhr unterbrechen kann. Die Trennung von der Stromversorgung muss

mit einem Schalter oder einer integrierten Sicherung erfolgen, die gemaf}
den Bauvorschriften in der festen Stromversorgung installiert ist.

Das Netzkabel darf nicht mit den heifl3en Teilen des Gerats in

Beruhrung kommen.

Das Gerat ist mit einem Kabel vom Typ "Y” ausgestattet.

Die Schutzschalter des Herdes mussen so angebracht sein, dass der

Endverbraucher sie bei der Installation des Herdes erreichen kann.

Fest installierte Anschllisse mussen an eine Stromversorgung

angeschlossen werden, die eine allpolige Abschaltung ermoglicht.

Bel Geraten mit einer Uberspannungskategorie unter Ill muss die

Trennvorrichtung gemaf} den Verdrahtungsvorschriften an die feste

Stromversorgung angeschlossen werden.

9. Entfernen Sie keine Ziindschalter aus dem Gerat. Andernfalls kann
auf stromfuhrende Kabel zugegriffen werden. Dies kann einen elek-
trischen Schlag verursachen.

10. Die Stromversorgung des Herdes kann wahrend der Bauarbeiten im Haus
unterbrochen werden. Nach Beendigung der Arbeiten muss der Herd von
einem autorisierten Kundendienst wieder angeschlossen werden.

11. Um eine Uberhitzung zu vermeiden, sollte das Gerat nicht hinter
einer dekorativen Abdeckung installiert werden.

12.Schalten Sie das Gerat aus, bevor Sie die Schutzvorrichtungen
entfernen. Bringen Sie die Schutzvorrichtungen nach der Reinigung
%em'éf& den Anweisungen an.

13.Der Benutzer sollte den Herd nicht selbst bedienen.

14.Wenn schwerere Lasten auf den Herd gestellt werden, kdnnen
diese Lasten umfallen. Dies kann zu Personenschaden fuhren.

5. Elektrischer Anschluss

. A WARNUNG: Dieses Kochfeld muss von einem autorisierten
Kundendienst und gemal den Anweisungen des Herstellers korrekt
installiert und angeschlossen werden. Der Hersteller haftet nicht
fur implizite und explizite Schaden, die auf unsachgemalie Installa-
ti;jas- und Wartungsarbeiten zurlickzuflihren sind.

. WARNUNG: Der Hersteller haftet nicht fir Schaden (z. B.
Stromschlag), die auf ein fehlendes oder defektes Schutzkabel
zuruckzufuhren sind. Die isolierten Teile sollten nach der Installation
uberpruft werden.

» Das Gerat ist fur eine Stromversorgung von AC 220-240 V / AC 50/60
Hz ausgelegt. Wenn Ihr Stromnetz diese Spezifikationen nicht bietet,
wenden Sie sich an einen Elektriker oder einen autorisierten Service.

» Achten Sie darauf, dass das Netzkabel des Gerats nicht mit heil3en Tei-

wn

&
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DEUTSCH

89



len des Gerats in Beruhrung kommt. Halten Sie es von scharfen Kanten
und Ecken femn.

Stromkreisunterbrecher

Die Stromversorgung sollte mit einem allpoligen Unterbrecher vom
Netz getrennt werden. (Der Kontaktabstand sollte mindestens 3 mm
betragen). Dieser Unterbrecher schitzt vor Uberstrom.

Trennen vom Netz

So unterbrechen Sie die Netzstromversorgung des Gerats;

- Sicherungselemente

Entfernen Sie die Sicherung vollstandig aus dem Sockel. Oder:

- Automatisierte Sicherungen

Drucken Sie die (rote) Steuertaste, um die mittlere Taste loszulassen. Oder:

- Eingebaute automatische Sicherungen

Drehen Sie ihn von der Position 1 (SON) in die Position 0 (OFF).

&Leitungsschutzschalter sollte mindestens Typ B oder C sein) oder:
I-Schutzschalter (Falsch-Induktions-Schalter)

Drehen Sie ihn von der Position 1 (ON) in die Position 0 (OFF) oder

drucken Sie die Inspektionstaste.

WARNUNG: Treffen Sie Sicherheitsvorkehrungen gegen unbeabsi-

chtigtes Einschalten der Stromversorgung.

6. Elektrisches Anschlussschema
SchlieRen Sie die Kabel wie unten beschrieben an.

Double Phase Connection

V]
u

‘o@aa |

l\LZI||l2@

Iuncsion bue

WARNUNG: Die Stromversorgung mit 220-240 V 50/60 Hz ist fur den
einphasigen Anschluss geeignet, die Stromversorgung mit 380-415 V
50/60 Hz ist fur den zweiphasigen Anschluss geeignet.

SAUBERKEIT UND INSTANDHALTUNG
Bitte lesen Sie im Abschnitt Reinigung und Pflege nach, wie Sie Ober-
flachen, die mit Lebensmitteln in Berlihrung kommen, reinigen kénnen.
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7. TECHNISCHE DATEN

Spannung Frequenz Strom Booster Kochzonen
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. TEILE BESCHREIBUNG
2 ——
— 3
4 — 7 e
T [ONQ)
1 — Tow Power
e .l

1. Induktionszone: 2000 W Boost 2600 W
2. Induktionszone: 1200 W Boost 1500 W
3. Induktionszone: 3000 W Boost 3600 W
4. Leistung der Flexi-Zone: 2600 W Boost

11

12 13

7. Taste zur Auswahl der Heizzone
8. Boost-Taste

9. Sperrtaste

10. Flexi-Zone-Taste

3000 W
5. Glasplatte
6. Bedienfeld

11. Leistungsauswahl-Schieberegler
12. Timer-Taste
13. Ein-/Aus-Taste

9. HINWEISE ZUR VERWENDUNG VON INDUKTIONSKOCHFELDERN

210A

Verwenden Sie dieses Gerat nicht an einer Steckdose mit einer Stromstarke von
weniger als 10A, es sollte immer mehr sein (bitte verwenden Sie mindestens 15A,
wenn der Herd zwei Brenner und mehrere Brenner hat). Um eine Uberlastung des
Stromkreises bei der Verwendung dieses Gerats zu vermeiden, sollten Sie auch
kein anderes Gerat mit hoher Wattzahl am selben Stromkreis betreiben.

|10cm}e

Achten Sie bei der Verwendung darauf, dass es auf einer glatten und waa-
gerechten Flache und in einem Abstand von 10 cm von den Wanden steht.

Verwenden Sie den Induktionsherd nicht in der Nahe von Gaskochern und
Petroleumkochern.

Tauchen Sie den Induktionsherd zur Reinigung nicht direkt in Wasser, son-
dern wischen Sie ihn mit einem weichen, feuchten Tuch ab.

Bitte fiihren Sie die Kabel nicht in den Wind- und Luftauslass ein und be-
decken Sie sie nicht mit irgendetwas, da dies zu einem Stromschlag flihren
kann.
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Um Verbrennungen oder Verbrihungen durch die hohe Temperatur zu
vermeiden, legen Sie kein Eisenblech direkt auf das Induktionskochfeld.

Stellen Sie die versiegelten Dosen mit Lebensmitteln nicht zum Erwarmen
auf die Induktionsflache. Um eine Explosion zu vermeiden, 6ffnen Sie die
Dose, nehmen Sie die Lebensmittel heraus und erwarmen Sie sie mit Hilfe
eines geeigneten Topfes.

Benutzen Sie das Induktionskochfeld nicht auf einer Eisenoberflache oder
einer Oberflache mit einer Metallmatte darunter.

—t,
«
Stellen Sie keine leeren Topfe oder Pfannen auf die Oberflache des
" Induktionskochfelds, da dies die Arbeitsleistung des Gerats beeintrachtigen
“é_‘f kann.
-

Halten Sie die Kochflache immer sauber und vermeiden Sie Fettan-
sammlungen.

R

Beruhren Sie die Kochflache wahrend des Betriebs nicht mit den Handen,
—r da sie warm wird und Verbriihungen verursachen kann. Lassen Sie es eine
[ e—1" Weile abkihlen, bevor Sie es reinigen oder bewegen.
¥ a—
) Wenn das Netzkabel beschadigt ist, tauschen Sie es nicht selbst aus,
@J sondern bringen Sie es zum autorisierten Kundendienst oder zu einem qua-
— lifizierten Techniker, um es auszutauschen.
~—ufds

Lassen Sie die Kinder nicht das Induktionskochfeld benutzen

Falls Sie einen Herzschrittmacher tragen, wenden Sie sich vor der Verwen-
A dung des Gerits an Ihren Arzt.

\1J

Vorteile des Induktionskochens

Das Induktionskochen ist eine radikale Veranderung der traditionellen Art des Kochens von
Lebensmitteln. Die Warme wird direkt im Behalter erzeugt, indem der Warmeverlust zwischen den
verschiedenen Elementen (Behalter, Glaskeramikplatten usw.) beseitigt wird. Die verschiedenen
Vorteile der Verwendung von Induktionsherden sind wie folgt:

+ « Kirzere Garzeit: Die Pfanne wird schneller heif3.

Energiesparend: durch Verkiirzung der Koch- und / oder Bratzeit. Wenn die Pfanne aus der
Kochzone entfernt wird, stoppt sie automatisch die Warmezufuhr.

Leichte Reinigung: Da die Oberflache nicht so heil ist, brennen verschiittete Lebensmittel nicht so

92

schnell an.

Umweltfreundlich: ungiftig, keine Verschmutzung, keine elektromagnetische Strahlung.
Schnell erhitzen: Basierend auf dem Prinzip der elektromagnetischen Induktion, wird der Boden
des Topfes direkt warm, was auf eine hohe thermische Effizienz und schnelle Geschwindigkeit
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zurtickzufihren ist.

» Dieses Produkt verwendet die hochharte und hochtemperaturbestandige Kristallplatte, die nicht
nur leicht zu reinigen, sondern auch langlebig ist.

* Mikrocomputer-Steuerung, das Feuer Temperaturregelung nach Belieben.

+ Sichere Nutzung, es hat viele Schutzfunktionen, wie Uberspannung, Unterspannung,
Ubertemperatur und Lufter Verzdgerung arbeiten.

Bevor Sie lIhr neues Induktionskochfeld benutzen
» Lesen Sie diese Anleitung und beachten Sie dabei besonders den Abschnitt “Sicherheitshinweise”.
» Entfernen Sie alle Schutzfolien, die sich eventuell noch auf lhrem Induktionskochfeld befinden.

Verwendung der Touch-Buttons
» Die Bedienelemente reagieren auf Bertihrungen, so dass Sie keinen Druck austiben missen.
» Jedes Mal, wenn eine Beriihrung registriert wird, héren Sie einen Piepton.

» Vergewissern Sie sich, dass die Tasten immer sauber und trocken sind und dass kein Gegenstand
(z. B. ein Utensil oder ein Tuch) sie bedeckt. Selbst ein diinner Wasserfilm kann die Bedienung

der Touch-Tasten erschweren. /

v

Kochgeschirr fiir Induktion geeignet

Ferromagnetlsche GefaRe
Fir das Induktionskochen eignen sich vor allem Behalter aus ferromagnetischem Material.
Sie kénnen aus emailliertem Stahl, Gusseisen oder speziellem Edelstahl-Induktionsgeschirr
hergestellt werden.

* Um herauszufinden, ob ein Behalter fur das Induktionskochen geeignet ist, priifen Sie, ob er von
einem Magneten angezogen wird.

+ Es gibt auch andere Arten von Behaltern, deren Boden nicht vollstéandig ferromagnetisch ist.

» Prufen Sie vor der Verwendung den Durchmesser des Bodens und dass diese Pfannen von der
Induktionskochplatte erkannt werden.

Die Wahl des richtigen Kochgeschirrs

Verwenden Sie kein Kochgeschirr mit gezackten Kanten oder einem gewdlbten Boden.

W f v N ?
A —

Vergewissern Sie sich, dass der Boden des Kochgeschirrs glatt ist, flach auf dem Glas aufliegt und die
gleiche GroRie wie die Kochzone hat. Verwenden Sie Kochgeschirr, dessen Durchmesser so grof} ist wie
die Grafik fur die gewahlte Zone. Wenn Sie einen Kanister verwenden, wird bei maximaler Effizienz etwas
mehr Energie verbraucht. Wenn Sie einen kleineren Topf verwenden, kann der Wirkungsgrad geringer als
erwartet sein. Stellen Sie den Topf immer mittig auf die Kochzone. Der Boden eines Kochgeschirrs kann
die Warmeverteilung und damit das Kochergebnis beeinflussen. Wenn Sie ein Kochgeschirr mit einem
hochwertigeren Boden wahlen (z. B. ein Sandwichgeschirr), sparen Sie Zeit und Energie beim Kochen.

Schiitzen Sie die Glasoberflache
Heben Sie das Kochgeschirr immer vom Induktionskochfeld ab, schieben Sie es nicht, denn dadurch
konnte das Glas zerkratzt werden

S S \tf’
i
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Kochgeschirr leer oder mit sehr diinnem Boden

Stellen Sie niemals ein leeres Kochgeschirr auf das Kochfeld und schalten Sie es ein, da dies zu
einer Uberhitzung des Kochgeschirrs (durch zu groRe Hitze) fiihren kann und das Glaskeramlkglas
oder das Kochfeld selbst beschadigt. Wenn der Boden des Kochgeschirrs sehr diinn ist, kann er
ebenfalls iberhitzt werden; verwenden Sie diese Art von Kochgeschirr nicht.

Erkennung von Kochgeschirr

Das Kochfeld hat eine minimale Erfassungsgrenze der Kochzone, die fir jede Kochzone
unterschiedlich ist. Aus diesem Grund sollten Sie kein Kochgeschirr verwenden, dessen Boden
kleiner als der angegebene Durchmesser ist.

Wenn Sie das Kochfeld ohne Kochgeschirr oder mit Kochgeschirr mit einem niedrigeren Boden
als angegeben oder mit einem nicht induktionsgeeigneten Kochfeld einschalten, funktioniert das
Kochfeld nicht, auf dem Display wird dies angezeigt.

“suz”

Abmessungen des Kochgeschirrs

Die Kochzonen haben einen minimalen und einen maximalen Betriebsdurchmesser und werden
automatisch an den Durchmesser des Topfes angepasst. Der Boden der Pfanne muss jedoch einen
Mindestdurchmesser haben, der der entsprechenden Kochzone entspricht. Um den besten Wirkungsgrad
Ihres Induktionskochfeldes zu erzielen, stellen Sie den Boden des Topfes in die Mitte der Kochzone.

Verwendung des Inudktionskochfelds

So beginnen Sie zu kochen

Beriihren Sie die Taste “ON/OFF (). Q

Beim Einschalten des Kochfeldes ertdnt ein akustisches ‘
Signal und auf den Displays erscheinen die Anzeigen SN
“0” und “- -”, die darauf hinweisen, dass das Kochfeld I
eingeschaltet ist und sich im Standby- oder Bereits- N S

chaftszustand befindet.

Stellen Sie eine geeignete Pfanne auf die gewlns-
chte Kochstelle.

Vergewissern Sie sich, dass der Boden der Pfanne
und die Oberflache der Kochstelle sauber und
trocken sind.

Berthren Sie die Taste zur Auswahl der Heizzone, o<
und die Anzeige 0 neben der Taste blinkt. L\

Schieben Sie den Schieberegler, um die Kochleis- | - s |
tung einzustellen. A -

Die Leistungsstufe einer Kochzone kann jederzeit wahrend des Kochens verandert
werden. Wahlen Sie dazu die gewlinschte Kochzone aus oder stellen Sie die Leistung
mit dem Leistungswahlschalter ein, wenn die Leistungsanzeige zu blinken beginnt.

Wenn auf dem Display die Anzeige blinkt = ':'I =

bedeutet das, dass...

» Sie haben eine Pfanne nicht auf die richtige Kochzone gestellt;

» Das von Ihnen verwendete Kochgeschirr ist nicht fir das Induktionskochen geeignet;

+ Die Pfanne hat einen zu kleinen Boden oder ist nicht richtig auf der Kochzone zentriert.

Deshalb...

» Das Erhitzen erfolgt nur dann, wenn sich ein geeigneter Behalter in der Kochzone befindet.

» Der Bildschirm schaltet sich nach 2 Minuten automatisch ab, wenn kein geeigneter Behalter
darauf gestellt wird.
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Wenn Sie mit dem Kochen fertig sind

Berthren Sie die Auswahltaste der Heizzone, die Sie o2
ausschalten méchten. i

Schalten Sie die Kochzone aus, indem Sieden | v s
Schieberegler verschieben und nach unten auf “0” ‘,“- g
blattern. AT
Vergewissern Sie sich, dass die Leistungsanzeige N \
“0” und dann “H” anzeigt. ~

Schalten Sie das gesamte Kochfeld aus, indem Sie ('1)‘
die Taste “ON/OFF () beriihren. '

Vorsicht bei heiflen Oberflachen Das “H”
(Oberflachentemperatur>60°C) zeigt an, welche
Kochzone heif} ist und beriihrt werden kann. Es O ‘ '
verschwindet, wenn die Oberflache auf eine sichere O

Temperatur abgekihlt ist. Sie kann auch als Ener- . , '
giesparfunktion verwendet werden, wenn Sie weitere
Pfannen erhitzen wollen, verwenden Sie die noch
heilRe Kochplatte.

Sperren der Tasten

+ Sie kdnnen die Tasten sperren, um eine unbeabsichtigte Benutzung zu verhindern (z. B. wenn
Kinder versehentlich die Kochzonen einschalten).

* Wenn das Bedienfeld gesperrt ist, sind alle Tasten mit Ausnahme der Taste “ON/OFF *“ deaktiviert.

So sperren Sie die Tasten
Berlihren Sie die Taste fr die Tastensperre * ?
So entriegeln Sie die Tasten

1. Vergewissern Sie sich, dass der Induktionsherd eingeschaltet ist.

2. Halten Sie die Taste fiir die Tastensperre “ @ ” 3 Sekunden lang gedriickt.
3. Sie kénnen nun lhren Herd in Betrieb nehmen.

Wenn sich ger Herd im Verriegelungsmodus befindet, sind alle Tasten auRer der Taste
“(I)N/OFF (U, deaktiviert. Sie kénnen den Induktionsherd im Notfall immer mit der Taste “ON/OFF
(0)” ausschalten, aber Sie miissen den Herd bei der nachsten Bedienung zuerst entriegeln.

BOOST-FUNKTION
Die BOOST-Funktion dient dazu, die Leistung der gewahlten Kochzone vorlibergehend zu erhhen
und so in kurzer Zeit ein starkeres und schnelleres Kochen zu erreichen. Wir empfehlen Ihnen, die

BOOST-Funktion mit Vorsicht und nur voriibergehend zu verwenden, da eine zu hohe Leistung die
Speisen verbrennen oder iberhitzen kann.
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Verwendung der Funktion BOOST

Berilihren Sie die Taste zur Auswahl der Heizzone. ETJ
=
VA
.ﬁ-(}! TN
\'\._ A
~
Berlihren Sie die Taste “ ” um die Leistungsstufe \
“B” zu wahlen, die den BOOST-Modus darstellt. "4\.\ -
S
S
Um die BOOST-Funktion zu deaktivieren, beriihren pee)
Sie die Wahltaste der Kochzone, die sich im BOOST- A
Modus befindet, und wahlen Sie die gewlinschte AN
Leistungsstufe mit dem Schieberegler. -"\j‘*
R
------------- T

Hinweis: Die BOOST-Funktion erhéht die Leistung betrachtlich, daher empfehlen wir lhnen, sie mit
Vorsicht zu verwenden, da die Garzeiten variieren kénnen und eine zu hohe Temperatur das Essen
verbrennen kann.

Uberhitzungsschutz
Ein Temperatursensor tberwacht die Temperatur im Inneren des Induktionskochers. Wenn eine zu
hohe Temperatur festgestellt wird, schaltet sich der Induktionsherd automatisch ab.

Automatische Sicherheitsabschaltung

Es handelt sich um ein Schutzsystem, in das das Induktionskochfeld integriert ist, das sich nach 120
Minuten automatisch ausschaltet, wenn Sie vergessen, es auszuschalten und keine Taste beriihren.
Wenn die Pfanne entfernt wird, hort das Induktionskochfeld sofort auf zu heizen.

A Personen mit einem Herzschrittmacher sollten vor der Verwendung dieses Gerats ihren Arzt konsultieren.

FANS

Am Boden des Kochfeldes befindet sich ein Geblase, dessen Aufgabe es ist, die Temperatur im
Inneren des Induktionskochfeldes stabil zu halten. Jedes Mal, wenn das Kochfeld eingeschaltet

wird und die Leistung oder die Temperatur eingestellt wird, laufen auch die Ventilatoren. Wenn das
Kochfeld ausgeschaltet wird, bleiben die Ventilatoren eingeschaltet und schalten sich automatisch
ab, wenn das Kochfeld ausreichend abgekuhlt ist.

Wenn Sie das Induktionskochfeld auf der Tischplatte verwenden, legen Sie NIEMALS Kuichentticher,
Tucher oder andere Gegenstande ab, die die Lufteréffnungen blockieren kénnten, da dies eine
ausreichende Beluftung verhindert und zu einer Uberhitzung der Schaltkreise fiihren wiirde, was
wiederum die Sicherheitsvorrichtungen auslésen wirde.

Anmerkung:

Denken Sie daran, dass das Geblase nach dem Ausschalten lange genug laufen wird, um den Herd
abzukihlen. Das ist normal und kein Hinweis auf eine Fehlfunktion.

Verwendung des Timers

+ Sie kdnnen einstellen, dass eine Kochzone nach Ablauf der eingestellten Zeit ausgeschaltet wird.
+ Sie kdnnen den Timer auf bis zu 99 Minuten einstellen.
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Einstellung des Timers zum Ausschalten einer Kochzone

Berilihren Sie die Taste zur Auswahl der Heizzone.

&
.
S\@ "‘.‘
™ \
\._\///
Beriihren Sie die Timer-Taste, die Timer-Anzeige Q
zeigt “30” an. \ N
o
™\
N

Schieben Sie den Schieberegler, um den Timer
auszuwahlen.

Oder beriihren Sie die Timer-Taste, die Timer-Anzei-
ge zeigt “30” an. Der Zehner blinkt. Stellen Sie den
Zehner-Timer mit dem Schieberegler ein.

Nachdem der Zehner-Timer eingestellt wurde, blinkt
er 3 Sekunden lang, dann hort er auf zu blinken und
der Einser-Timer blinkt. Schieben Sie den Schiebe-
regler, um den Einerstunden-Timer einzustellen.

AN 7N
o]
O

-

automatisch auf 0 Minuten zuriick.

Hinweis: Wenn die eingestellte Zeit 99 Minuten Uberschreitet, kehrt der Timer

Beruihren Sie die Taste zur Auswahl der Heizzone
und dann die Taste “Timer”, wird der Timer abgebro-
chen und “--” erscheint in der Timeranzeige.

Wenn die Zeit eingestellt ist, beginnt der Countdown
und das Display zeigt die verbleibende Zeit an.

Hinweis: Der rote Punkt neben der Leistungsan-
zeige leuchtet auf und zeigt an, dass die Zone
ausgewahlt ist

Einstellen des Timers, um mehr als eine Kochzone auszuschalten

Wenn mehr als eine Heizzone diese Funktion nutzt,
zeigt die Timeranzeige die niedrigste Zeit an.

(z.B. Zone 3# Einstellzeit 3 Minuten, Zone 1# Einstell-
zeit 6 Minuten, die Timeranzeige zeigt “3”).

HINWEIS: Der rote Punkt neben der Leistungsanzeige
blinkt.

Ok
(Einstellung auf 6 Minuten)

O &,

(Einstellung auf 3 Minuten)

Wenn der Timer abgelaufen ist, wird die entsprechende
Kochzone automatisch ausgeschaltet.

HINWEIS: Wenn Sie die Zeit andern moéchten, nach-
dem der Timer eingestellt wurde, missen Sie unter
Umstanden wieder bei Schritt 1 beginnen.

Leitlinien fiir das Kochen

Seien Sie beim Frittieren vorsichtig, da sich Ol und Fett sehr schnell erhitzen, insbesondere
A wenn Sie die Booster-Funktion verwenden. Bei extrem hohen Temperaturen entziinden sich

Ol und Fett von selbst und es besteht eine groRe Brandgefahr.

DEUTSCH

97



Energieeinsparung

» Wenn das Essen kocht, reduzieren Sie die Leistung.
» Die Verwendung eines Deckels verkirzt die Garzeit und spart Energie, da die Warme gespeichert

wird.

* Reduzieren Sie die Menge an Flussigkeit oder Fett, um die Garzeit zu verkurzen.
» Beginnen Sie das Garen auf einer hohen Leistungsstufe und reduzieren Sie die Leistung, wenn
das Essen warm geworden ist.

Simmer

» Das Kécheln findet unterhalb des Siedepunkts statt, bei etwa 85 °C, wenn gelegentlich Blasen
an die Oberflache der Kochflissigkeit steigen. Es ist der Schlissel zu késtlichen, zarten Suppen
und Eintépfen, weil sich die Aromen entfalten, ohne dass die Speisen Uberhitzt werden. Auch
angedickte SoRen auf Ei- und Mehlbasis sollten Sie unterhalb des Siedepunkts kochen.

+ Bei einigen Aufgaben, wie z. B. dem Kochen von Reis nach der Absorptionsmethode, kann eine
hohere als eine niedrigere Einstellung erforderlich sein, um sicherzustellen, dass die Speisen in
der empfohlenen Zeit richtig garen.

Pflege und Reinigung

Wie?

Wie?

Wichtig!

Tagliche Versch-
mutzungen auf der
Glasoberflache
(Fingerabdriicke,
Flecken, Es-
sensreste oder
ungesufite Vers-

Trennen Sie die Platine Gber den da-
fur vorgesehenen Schalter oder das

Differential von der Stromversorgung.

Verwenden Sie einen Induktionsko-
chfeldreiniger, solange die Oberfla-
che warm (aber nicht heiR!) ist.

Spllen Sie die Platte ab und trock-

Wenn Sie das Kochfeld ausschal-
ten, wird keine heilRe Oberflache
angezeigt, aber die Kochzone ist
noch heif3!

Verwenden Sie spezielle Scheuers-
chwamme flr Induktionskochfelder.
Verwenden Sie keine scharfen,

von zuckerhaltigen
Lebensmitteln

fur Induktionskochfelder geeigneten
Schaber, aber seien Sie vorsichtig
mit heilen Oberflachen in der Koch-
zone:

1. Trennen Sie die Platine Uber den
dafiir vorgesehenen Schalter oder
das Differenzial von der Stromver-
sorgung.

2. Halten Sie den Schaber in einem
Winkel von 30° und kratzen Sie den
Schmutz in einen kiihlen Bereich der
Platte.

3. Wischen Sie Schmutz oder
verschittete Flissigkeiten mit einem
Kichentuch oder Papiertuch auf.

chuttungen) nen Sie sie mit einem sauberen Tuch | atzenden oder scheuernden Reini-
oder Papiertuch ab. gungsmittel, die die Platte bescha-
Schlielen Sie die Karte wieder an digen kénnen. Lesen Sie immer das
die Stromversorgung an. Etikett, um festzustellen, ob lhr Reini-
gungsmittel oder Scheuerschwamm
geeignet ist. Hinterlassen Sie keine
Rickstéande auf der Oberflache, da
das Glas abfarben kann.
Verschittungen Entfernen Sie sie sofort mit einem Entfernen Sie Flecken von schmel-

zenden und zuckerhaltigen Lebens-
mitteln oder verschiittete Flussigkei-
ten so schnell wie moglich. Wenn
man sie auf dem Glas abkiihlen
lasst, kdnnen sie schwer zu reinigen
sein oder sogar die Oberflache des
Kochfeldes dauerhaft beschadigen.
Schnittgefahr - Wenn die Sicher-
heitsabdeckung eingezogen ist, wird
die Klinge eines Schabers scharf.
Verwenden Sie ihn mit groRer Vor-
sicht und bewahren Sie ihn immer
sicher und auflerhalb der Reichweite
von Kindern auf.

Verschmutzungen
und Flecken auf
dem Bedienfeld

1. Trennen Sie die Platine Uiber den
daflir vorgesehenen Schalter oder
das Differential von der Stromversor-
gung.

2. Reinigen Sie den Bereich des
Bedienfelds mit einem sauberen,
feuchten Schwamm oder Tuch.

3. Trocknen Sie den Bereich des
Bedienfelds vollstandig ab.

4. Schliel3en Sie die Karte wieder an
die Stromversorgung an.

Verschiittete Flissigkeiten im
Bereich des Bedienfelds kénnen zu
Fehlfunktionen des Induktionskoch-
felds fUhren, die Berlihrungstasten
funktionieren moglicherweise nicht
richtig. Achten Sie darauf, den
Bereich des Bedienfelds grundlich zu
reinigen und zu trocknen, bevor Sie
die Platine wieder an die Stromver-
sorgung anschlielRen.
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Storungsbeseitigung

Problem

Mogliche Ursachen

Losung

Das Kochfeld lasst
sich nicht einschal-
ten.

Kein Strom.

Vergewissern Sie sich, dass das Koch-
feld an das Stromnetz angeschlossen
und eingeschaltet ist.

Prifen Sie, ob in Ihrem Haus oder in
Ihrer Umgebung der Strom ausgefallen
ist. Wenn Sie alles iberprift haben und
das Problem weiterhin besteht, rufen Sie
einen qualifizierten Techniker.

Die Touch-Tasten
reagieren nicht.

Die Tasten sind gesperrt.

Entriegeln Sie die Tasten. Siehe Absch-
nitt "Benutzung des Induktionskochfelds
fur Anweisungen.

BerUhrungstasten
funktionieren nicht
richtig

Moglicherweise befindet sich
ein kleiner Wasser- oder
Flissigkeitsfilm auf den Tasten
oder Sie berlhren die Tasten
mit der Fingerspitze.

Achten Sie darauf, dass der Bereich

des Bedienfelds sauber und trocken ist.
Berlihren Sie die Bedienelemente mit der
Fingerkuppe.

Das Glas wird
zerkratzt.

Scharfkantiges Kochgeschirr.
Es wurden ungeeignete,
scheuernde Scheuermittel
oder Reinigungsprodukte
verwendet.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit flachem
und glattem Boden.

Siehe “Die Wahl des richtigen Kochges-
chirrs”.

Siehe “Pflege und Reinigung”.

Manche Pfannen
machen knistern-
de oder klickende
Gerausche.

Dies kann auf die Konstruktion
lhres Kochgeschirrs zurtick-
zuflihren sein (Schichten aus
verschiedenen Metallen, die
unterschiedlich schwingen).

Dies ist normal fiir Kochgeschirr und kein
Hinweis auf einen Fehler.

Das Induktionsko-
chfeld gibt ein leises
Brummen von sich,
wenn es auf hoher
Heizstufe betrieben
wird.

Dies ist auf die Technologie
des Induktionskochens zuriic-
kzufiihren.

Das ist normal, aber das Gerausch sollte
leiser werden oder ganz verschwinden,
wenn Sie die Heizstufe verringern.

Das Kochgeschirr
heizt nicht auf und
das Display zeigt

" l:al " an.

Das Kochgeschirr ist nicht fur
Induktion geeignet, der Boden
des Kochers ist zu klein oder

nicht mittig auf der Kochzone.

Verwenden Sie ein fur Induktion geeigne-
tes Kochgeschirr, dessen Boden grof} ge-
nug ist, um erkannt zu werden, und das
sich in der Mitte der Kochzone befindet.

Das Liftergerdusch
kommt vom In-
duktionskochfeld.

Ein in Ihr Induktionskochfeld
eingebautes Kuhlgeblase hat
sich eingeschaltet, um die
Elektronik vor Uberhitzung
zu schitzen. Er kann weiter-
laufen, auch wenn Sie das
Induktionskochfeld ausges-
chaltet haben.

Das ist normal und erfordert keine Mal3-
nahmen.

Schalten Sie das Induktionskochfeld nicht
aus, wahrend das Geblase lauft.
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FEHLER-MELDUNGEN

Tritt eine Anomalie auf, schaltet das Induktionskochfeld automatisch in den Schutzzustand und zeigt
die entsprechenden Fehlercodes an:

INDUKTIONSHUB
Fehler Méogliche Ursache Losung
E 1/E 2 | Schutz gegen Unterspannung (<85 V) Wenn die Spannung an der Netzsteckdo-
oder Uberspannung (> 285 V) se niedriger oder hoher als angegeben ist,
wenden Sie sich an einen qualifizierten
Elektriker.
E3 Der Sensor hat einen Kurzschluss oder Wenden Sie sich an den technischen
einen offenen Stromkreis. Dienst.
E4 Der IGBT hat einen Kurzschluss oder Wenden Sie sich an den technischen
einen offenen Stromkreis. Dienst.
E5 Hohe Temperatur (> 280 °C) des Tempe- | Schalten Sie das Induktionskochfeld aus
ratursensors der Induktionsspule. und warten Sie, bis es abgekuhlt ist.
E6 Hohe Temperatur am IGBT-Sensor Priufen Sie, ob die Bellftung korrekt ist
und die Lifter nicht blockiert sind.
Er Interner Fehler in den Steuerkreisen. Wenden Sie sich an den technischen
Dienst.
Und Auf den Tasten des Bedienfelds befindet Reinigen und trocknen Sie das Bedienfeld
sich Uberschussige Flissigkeit
U Es ist kein Topf vorhanden oder der Topf | Wechseln Sie den Topf.
ist nicht fur Induktion geeignet.
Einrichtung

Auswahl der Installationsgerate
Schneiden Sie die Arbeitsflache entsprechend den auf der Zeichnung angegebenen Malien aus.
Fir den Einbau und die Benutzung muss um das Loch herum ein Mindestabstand von 5 cm
eingehalten werden.
Achten Sie darauf, dass die Dicke der Arbeitsflache mindestens 30 mm betragt. Bitte wahlen Sie ein
hitzebestandiges Material flr die Arbeitsflache, um groRere Verformungen durch die Warmestrahlung
der Heizplatte zu vermeiden. Wie unten gezeigt:

Modell

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

S§8-24020

590

565 495 50min

Vergewissern Sie sich auf jeden Fall, dass das Induktionskochfeld gut beliiftet ist und der Luftein-
und -auslass nicht blockiert ist. Vergewissern Sie sich, dass sich das Induktionskochfeld in einem
guten Betriebszustand befindet. Wie unten gezeigt.
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A Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen der Kochplatte und dem Schrank tber der
Kochplatte sollte mindestens 760 mm betragen.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Luftansaugung Luftaustritt 10mm

Vergewissern Sie sich vor dem Einbau des Kochfelds, dass:

+ Die Arbeitsflache ist rechtwinklig und eben, und keine strukturellen Elemente beeintrachtigen den
Platzbedarf.

» Die Arbeitsflache ist aus einem hitzebestandigen Material gefertigt

» Wenn das Kochfeld Gber einem Backofen installiert ist, verfligt der Backofen liber ein eingebautes
Geblase.

 Die Installation erflllt alle Abstandsanforderungen und geltenden Normen und Vorschriften.

» Ein geeigneter Trennschalter, der eine vollstdndige Trennung vom Stromnetz ermdglicht, ist
in die feste Verdrahtung integriert und so angebracht und positioniert, dass er den ortlichen
Verdrahtungsregeln und -vorschriften entspricht.

» Der Trennschalter muss ein zugelassener Typ sein und einen Luftspalt von 3 mm aufweisen,
der alle Pole trennt (oder alle aktiven Leiter, wenn die drtlichen Verdrahtungsvorschriften diese
Abweichung von den Anforderungen zulassen).

» Der Trennschalter ist fiir den Kunden leicht zuganglich, wenn der Herd installiert ist.

» Im Zweifelsfall konsultieren Sie die ortlichen Baubehdrden und Verordnungen.

» Sie verwenden hitzebestandige und leicht zu reinigende Oberflachen (z. B. Induktionsfliesen) fur
die Wandflachen rund um das Kochfeld.

Wenn Sie das Kochfeld installiert haben, vergewissern Sie sich, dass

» Das Stromversorgungskabel ist nicht durch Schranktiren oder Schubladen zuganglich

* Die Frischluft stromt in ausreichendem Maf3e von der AufRenseite des Schrankes zum Boden des
Kochfeldes.

» Wenn das Kochfeld uber einer Schublade oder einem Schrank eingebaut wird, wird unter dem
Sockel des Kochfeldes eine Warmeschutzbarriere angebracht.

» Der Trennschalter ist fiir den Kunden leicht zuganglich

VorsichtsmaBnahmen

1. Das Induktionskochfeld muss von qualifiziertem Personal oder Technikern installiert werden.

Wir haben Fachleute, die Ihnen zur Verfligung stehen. Bitte flihren Sie die Operation niemals
selbst durch.

2. Das Kochfeld darf nicht direkt iber einem Geschirrspller, Kiihlschrank, Gefrierschrank, einer
Waschmaschine oder einem Waschetrockner installiert werden, da die Feuchtigkeit die Elektronik
des Kochfeldes beschadigen kann.

3. Das Induktionskochfeld e ist so einzubauen, dass eine bessere Warmeabstrahlung gewahrleistet
ist, um seine Zuverlassigkeit zu erhéhen.

4. Die Wand und die induzierte Heizzone oberhalb der Tischoberflache missen hitzebestandig sein.
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5. Um Schaden zu vermeiden, mussen die Sandwichschicht und der Klebstoff hitzebestandig sein.
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ANSCHLUSS DES INDUKTIONSKOCHFELDES AN DIE STECKDOSE.

Prifen Sie vor dem Anschluss des Induktionskochfeldes an das Stromnetz, ob:

1. Die Elektroinstallation, an die das Induktionskochfeld angeschlossen werden soll, muss fur die
vom Induktionskochfeld aufgenommene Leistung geeignet sein.

2. Die Spannung muss dem Nennwert entsprechen, der in den in diesem Handbuch
beschriebenen Merkmalen angegeben ist.

Fir den Anschluss des Induktionskochfelds an die Steckdose durfen keine Adapter,
Reduzierstlicke oder Abzweigungen verwendet werden, da diese Gerate heil} werden und einen
Brand verursachen kénnen.

Das Netzkabel des Induktionskochfelds darf keine Teile oder Bereiche berlhren, in denen es hohe
Temperaturen annimmt, und muss so verlegt werden, dass die Temperatur an keiner Stelle 75°C
Ubersteigt.

Wenden Sie sich flr eine ordnungsgemafe elektrische Installation an einen zugelassenen und
qualifizierten Elektriker.

Jegliche Anderungen an der Elektroinstallation dirfen nur von einem zugelassenen Elektriker
vorgenommen werden.

Der elektrische Anschluss des Induktionskochfeldes muss nach den geltenden Vorschriften
erfolgen und durch einen einpoligen magnetothermischen oder automatischen Schalter geschutzt
sein.

Wenn das Kabel beschadigt ist und ausgetauscht werden soll, muss dies vom technischen
Kundendienst durchgefiihrt werden.

Der autorisierte Installateur muss sich vergewissern, dass der elektrische Anschluss korrekt
ausgefihrt wurde und den Sicherheitsvorschriften entspricht.

Das Kabel darf nicht geknickt oder gestaucht werden.

Das Kabel sollte regelmafig Gberprtift und nur von autorisierten Technikern ausgetauscht werden.
Der Hersteller haftet nicht fur Unfalle, die sich aus der Verwendung eines nicht geerdeten Gerats
oder aus einem fehlerhaften Erdungsanschluss ergeben.

Wenn das Gerat Uber eine Steckdose verfligt, muss es so installiert werden, dass die Steckdose
zuganglich ist.

DEUTSCH



—

2,

1

1
2
3

. G] IMPORTANTE:
Leggere sempre attentamente il libretto di istruzioni prima
dell’uso.
Questo manuale puo essere scaricato dalla nostra pagina
web www.sogo.es.
Conservare queste istruzioni per riferimenti futuri.

Simboli e descrizione:

L./ A

- Informazioni importanti e consigli utili per 'uso _
- Avvisare di situazioni pericolose per la vita e la proprieta.
- Avvertenza contro le superfici calde

Note importanti:

3.

A Precauzioni generali durante I'uso di apparecchiature elettriche

Leggere attentamente queste istruzioni prima di installare o
utilizzare questo apparecchio.

Su questo apparecchio non devono mai essere collocati materiali o
prodotti combustibili.

Si prega di mettere queste informazioni a disposizione del
responsabile dellinstallazione dell’apparecchio, in quanto
potrebbero ridurre i costi di installazione.

Per evitare rischi, questo apparecchio deve essere installato
secondo le presenti istruzioni per l'installazione.

L'installazione e la messa a terra di questo apparecchio devono
essere eseguite solo da personale qualificato.

Questo apparecchio deve essere collegato a un circuito che
incorpori un interruttore di isolamento che garantisca il distacco
completo dall’alimentazione.

La mancata installazione corretta dell’apparecchio potrebbe
invalidare qualsiasi garanzia o richiesta di responsabilita.

Istruzioni di sicurezza per I'utente

Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel
presente manuale.

Non utilizzare o conservare 'apparecchio all'aperto.

Questo prodotto & destinato a un uso interno, non industriale, non
commerciale e solo domestico. Non utilizzare I'apparecchio allaperto
0 per altri scopi. L'uso improprio o non corretto puo causare problemi
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allapparecchio e provocare lesioni allutente.

L'unita deve essere utilizzata solo per gli scopi previsti. Si declina

ogni responsabilita per danni derivanti da un uso improprio o da una
manipolazione errata.

Prima di collegare 'apparecchio, accertarsi che la tensione indicata sulla
targhetta corrisponda a quella di rete.

Togliere sempre la spina dalla presa di corrente quando l'apparecchio
non e in uso. Non lasciare 'apparecchio incustodito quando € acceso.
E necessaria una stretta sorveglianza quando I'apparecchio viene
utilizzato da o in prossimita di bambini.

Gli apparecchi non sono destinati a essere azionati tramite un timer
estermno o un sistema di controllo a distanza separato.

A Limitazioni d’uso per evitare lesioni personali

Non lasciare che I'apparecchio funzioni senza sorveglianza.

Non collocare o far funzionare questo apparecchio in prossimita di
fonti d’acqua.

Non collocare o utilizzare 'apparecchio e il suo cavo di alimentazione su o
vicino a superfici calde (ad esempio, piastre di cottura) o fiamme libere.
Non lasciare il cavo di alimentazione appeso a bordi taglienti e tenerlo
lontano da oggetti caldi e fiamme. Non avvolgere il cavo intorno
all’apparecchio e non piegarlo.

Non utilizzare mai accessori non raccomandati dal produttore.

L'uso di accessori non raccomandati o venduti dal produttore
dell’apparecchio pud provocare incendi, scosse elettriche o lesioni
alle persone.

Per evitare scosse elettriche, accertarsi che le mani siano asciutte
prima di collegare o scollegare la spina.

Non utilizzare il dispositivo con le mani bagnate, su pavimenti umidi o
in presenza di un’atmosfera umida, poiche sussiste il rischio di scosse
elettriche.

Non immergere mai 'apparecchio o la spina nellacqua o in

qualsiasi altro liquido. Se I'apparecchio cade in acqua, scollegarlo
immediatamente dalla rete di alimentazione e portarlo presso un
centro di assistenza autorizzato per la riparazione prima di riutilizzarlo.
Non utilizzare 'apparecchio se € caduto a terra, se presenta segni
visibili di danni o se ha una perdita.

Non utilizzare 'apparecchio se il cavo o la spina sono danneggiati. Se
il cavo € danneggiato, deve essere sostituito solo dal produttore, dal
suo agente di assistenza o da persone analogamente qualificate, per
evitare rischi.

In caso di malfunzionamento dell'apparecchio, o se & stato danneg-
giato in qualsiasi modo, restituire 'apparecchio al piu vicino centro di
assistenza autorizzato per 'esame, la riparazione o la regolazione.
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& Restrizioni d’uso in caso di utilizzo con bambini e anziani

L’'apparecchio non deve essere utilizzato da persone (compresi

i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con
scarsa esperienza e conoscenza, a meno che non siano state sotto-
poste a supervisione o istruzione.

| bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con
'apparecchio.

Gli apparecchi possono essere utilizzati da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali 0 con mancanza di esperienza
e conoscenza, a condizione che abbiano ricevuto supervisione o
istruzioni sull’'uso dell’'apparecchio in modo sicuro e che ne com-
prendano i pericoli.

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini a partire dagli
8 anni di eta e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali 0 con scarsa esperienza e conoscenza, a condizione che
abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso dell’'apparecchio
in modo sicuro e che comprendano i pericoli connessi.

La pulizia e la manutenzione degli utenti non devono essere
effettuate da bambini, a meno che non abbiano piu di 8 anni e non
siano sorvegliati.

Tenere I'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 8 anni.

Non permettere ai bambini di utilizzare 'apparecchio senza supervisione.
Non collocare sull’apparecchio oggetti che possano essere raggiunti
dai bambini.

| materiali di imballaggio sono pericolosi per i bambini. Tenere i ma-
teriali di imballaggio lontano dalla portata dei bambini.

& Istruzioni da seguire durante I'utilizzo dell’apparecchio

Non lasciare mai l'apparecchio incustodito quando € in funzione.
Lebollizione provoca fumo e fuoriuscite di grasso che possono incendiarsi.
Non utilizzare mai l'apparecchio come superficie di lavoro o di stoccaggio.
Non lasciare mai oggetti o utensili sul’apparecchio.

Non collocare o lasciare oggetti magnetizzabili (ad es. carte di cre-
dito, schede di memoria) o dispositivi elettronici (ad es. computer,
lettori MP3) vicino al dispositivo, poiché potrebbero essere influen-
zati dal suo campo elettromagnetico.

Non utilizzare mai I'apparecchio per riscaldare o riscaldare 'ambiente.
Dopo F'uso, spegnere sempre le zone di cottura e il piano di cottura come
descritto in questo manuale (cioé utilizzando i pulsanti a sfioramento).
Non fare affidamento sulla funzione di rilevamento delle pentole non a in-
duzione per spegnere le zone di cottura quando si rimuovono le pentole.
Non riparare o sostituire alcun componente dell’apparecchio se non
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é espressamente indicato nel manuale. Tultti gli altri interventi di
manutenzione devono essere eseguiti da un tecnico qualificato.
Non utilizzare un pulitore a vapore per pulire il piano di cottura.

Non collocare o far cadere oggetti pesanti sul piano di cottura.

Non stare in piedi sul piano di cottura.

Non utilizzare padelle con bordi frastagliati e non trascinare le pade-
lle sulla superficie in vetroceramica per non graffiare il vetro.

Non utilizzare spatole o altri detergenti abrasivi per pulire il piano di
cottura, perché potrebbero graffiare il vetro ceramico.

Evitare di toccare gli elementi riscaldanti.

ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere sorvegliato. Il proces-
so di cottura a breve termine deve essere costantemente monitorato.
AVVERTENZA: Per evitare che la piastra si sposti, € necessario ins-
tallare gli ancoraggi di sicurezza. Vedere le istruzioni di installazione.
AVVERTENZA: Utilizzare solo protezioni da cucina progettate dal pro-
duttore dell'apparecchio di cottura o indicate dal produttore dellapparecchio
nelle relative istruzioni per 'uso o protezioni da cucina incorporate
nellapparecchio. L'uso di protezioni non adatte pud causare incidenti.
Questo apparecchio €& dotato di un collegamento a terra solo per
scopi funzionali.

Rimuovere la pellicola protettiva eventualmente presente sul piano
di cottura a induzione.

Mantenere aperti i canali di ventilazione.

Non riscaldare barattoli chiusi e vasetti di vetro. La pressione po-
trebbe far esplodere i barattoli.

Non utilizzare il prodotto in stati di intossicazione e/o sotto l'influenza
di alcolici che possono compromettere la capacita di giudizio.

Dopo ogni utilizzo, verificare che l'unita sia spenta.

Fate attenzione quando usate I'alcol negli alimenti. L'alcol evapora
ad alte temperature e pud prendere fuoco e provocare un incendio
se entra in contatto con superfici calde.

Se l'apparecchio & difettoso o presenta danni visibili, non metterlo in
funzione.

L'installazione e la riparazione devono sempre essere eseguite da
un “SERVIZIO AUTORIZZATO”. Il produttore non sara ritenuto
responsabile per operazioni eseguite da persone non autorizzate.

ATTENZIONE:
Pericolo di scosse elettriche
Non cucinare su un piano di cottura rotto o incrinato. Se la superficie
del piano di cottura & rotta o incrinata, spegnere immediatamente
'apparecchio dalla rete elettrica (interruttore a parete) e rivolgersi a
un tecnico qualificato.
Se il piano di cottura € rotto, non utilizzare I'apparecchio e portarlo al
centro di assistenza autorizzato per la riparazione.
Spegnere il piano di cottura prima di procedere alla pulizia o alla
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manutenzione.

» La mancata osservanza di questa avvertenza pud provocare scos-
se elettriche o morte.

» Non lavare mai 'apparecchio spruzzando o versando acqua. C’¢ il
rischio di folgorazione.

» Attenzione: Se la superficie € incrinata, spegnere I'apparecchio per
evitare la possibilita di scosse elettriche, per le superfici dei fornelli
in vetroceramica o materiale simile che proteggono le parti sotto
tensione.

« AVVERTENZA: Se la superficie é incrinata, spegnere
I’apparecchio per evitare la possibilita di scosse elettriche e
non toccarlo per evitare di tagliare il vetro ceramico.

A Pericolo per la salute

* Questo apparecchio & conforme alle norme di sicurezza elettromag-
netica.

 Tuttavia, i portatori di pacemaker o di altri impianti elettrici (come
le pompe per linsulina) dovrebbero consultare il proprio medico o
il produttore dellimpianto prima di utilizzare questo dispositivo, per
assicurarsi che i loro impianti non siano influenzati dal campo elet-
tromagnetico.

« La mancata osservanza di questi consigli pud causare la morte o
danni significativi alla salute.

« AVVERTENZA: Poiché le superfici a induzione generano un cam-
po magnetico, possono causare effetti dannosi per le persone che
utilizzano dispositivi medici come pacemaker o pompe per insulina.

« AVVERTENZA: quando i forni a induzione funzionano ad alta
potenza o in base al materiale della base della pentola, posso-
no emettere alcuni rumori. Questo € normale.

Pericolo di superficie calda

« AVVERTENZA: L'apparecchio e le sue parti accessibili si surriscal-
dano durante l'uso.

» Durante l'uso, le parti accessibili di questo apparecchio possono
diventare sufficientemente calde da provocare ustioni.

* Non lasciare che il corpo, gli indumenti o qualsiasi altro oggetto che
non sia una pentola adatta entrino in contatto con il vetro ceramico
finché la superficie non si € raffreddata.

 Gli oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai e coperchi non
devono essere appoggiati sulla superficie del piano di cottura per-
ché possono surriscaldarsi.

» Ogni volta che si finisce, la ventola continua a lavorare per un po’
per dissipare il calore. Quando la ventola smette di funzionare, &
possibile scollegare il cavo di alimentazione.
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 Fare attenzione quando si maneggiano apparecchi elettrici, poiché
la superficie dell'elemento riscaldante € soggetta a calore residuo
dopo l'uso. Qualsiasi uso improprio pud causare potenziali lesioni
allutente e danneggiare I'apparecchio.

» Non toccare la superficie esterna dell’'apparecchio perché pud
diventare molto calda durante il funzionamento. Utilizzare invece la
maniglia o i guanti.

+ Tenere lontani i bambini.

* | manici delle pentole possono essere caldi al tatto. Controllare che
i manici delle pentole non sporgano dalle altre zone di cottura su cui
si trovano. Tenere i manici fuori dalla portata dei bambini.

* La mancata osservanza di questa indicazione puo provocare ustioni
e scottature.

 Evitare di toccare gli elementi riscaldanti.

& Pericolo di taglio

» Lalama affilata di un raschietto per piani di cottura € esposta quando
il coperchio di sicurezza é retratto. Usare con estrema attenzione e
conservare sempre in modo sicuro e fuori dalla portata dei bambini.

- La rrt1an|_cata osservanza di questa precauzione puo provocare lesio-
ni o tagli.

Pericolo di incendio

» Non mettere carta, asciugamani e altri oggetti infammabili sulla
superficie di riscaldamento, perché potrebbero causare incendi.

* AVVERTENZA: pericolo di incendio; non conservare i materiali
sul piano di cottura.

» Non cercare MAI di spegnere il fuoco con I'acqua. Spegnere solo il
circuito del dispositivo e coprire la famma con un coperchio o una
coperta antincendio.

* Prima di iniziare a utilizzare I'apparecchio, allontanare tende, tu-
lle, carta o qualsiasi materiale inflammabile. Non mettere materiali
infammabili o incendiabili sopra o dentro I'apparecchio.

« AVVERTENZA: La cottura incustodita su un fornello con grassi o
oli puo essere pericolosa e provocare un incendio. Non cercare
MAI di spegnere il fuoco con 'acqua, ma spegnere I'apparecchio e
poi coprire la flamma, ad esempio con un coperchio o una coperta
antincendio.

* AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non riporre oggetti sui piani di
cottura.

4. Sicurezza elettrica

1. Rivolgersi a un elettricista autorizzato per la messa a terra. La nos-
tra azienda non sara responsabile dei danni che si verificheranno
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a causa dell’'utilizzo del prodotto senza messa a terra secondo le
normative locali.

2. |l punto di fissaggio dei cavi deve essere protetto.

3. Non utilizzare cavi tagliati o danneggiati o prolunghe diverse da
quelle originali.

4. Per linstallazione &€ necessario un interruttore omni-polare in grado

di scollegare 'alimentazione. La disconnessione dall'alimentazione

deve essere assicurata da un interruttore o da un fusibile integrato

installato sull'alimentazione fissa secondo le norme edilizie.

Il cavo di alimentazione non deve entrare in contatto con le parti

calde dell’apparecchio.

L’apparecchio € dotato di un cavo di tipo “Y”.

Gli interruttori della cucina devono essere posizionati in modo che

l'utente finale possa raggiungerli quando la cucina € installata.

| collegamenti fissi devono essere collegati a un’alimentazione che con-

senta la disconnessione onnipolare. Per gli apparecchi con categoria di

sovratensione inferiore a lll, il dispositivo di disconnessione deve essere

collegato all'alimentazione fissa in base al codice di cablaggio.

9. Non rimuovere gli interruttori di accensione dall’apparecchio. In
caso contrario, € possibile accedere a cavi elettrici sotto tensione.
Cio potrebbe causare una scossa elettrica.

10.L’alimentazione del fornello pud essere interrotta durante i lavori di
costruzione in casa. Al termine dei lavori, il ricollegamento del forne-
llo deve essere effettuato da un servizio di assistenza autorizzato.

11. Per evitare il surriscaldamento, 'apparecchio non deve essere ins-
tallato dietro una copertura decorativa.

12.Spegnere 'apparecchio prima di rimuovere le protezioni. Dopo la
pulizia, installare le protezioni secondo le istruzioni.

13.L'utente non deve maneggiare la pentola da solo.

14.Se sul fornello vengono collocati carichi piu pesanti, questi possono
inciampare. Cid potrebbe causare lesioni personali.

® N o

5. Collegamento elettrico

. A AVVERTENZA: Questo piano di cottura deve essere installato
e collegato correttamente dal servizio di assistenza autorizzato e
secondo le istruzioni del produttore. Il produttore non é responsa-
bile di perdite implicite ed esplicite dovute a lavori di installazione e

nutenzione non corretti.

. AVVERTENZA: |l produttore non € responsabile di eventuali
perdite (come scosse elettriche) dovute a un cavo di protezione
mancante o difettoso. Le parti isolate devono essere ispezionate
dopo l'installazione.

» L'apparecchio € progettato per un’alimentazione elettrica di 220-240
V CA/50/60 Hz CA. Se la rete elettrica non fornisce queste specifi-
che, contattare un elettricista o un servizio di assistenza autorizzato.
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* Il cavo di alimentazione dellapparecchio non deve entrare in contatto
con parti calde dellapparecchio. Tenetelo lontano da angoli e spigoli vivi.

Interruttori automatici

L'alimentazione deve essere scollegata dalla rete elettrica con un inte-
rruttore onnipolare. (La distanza tra i contatti deve essere di almeno 3
mm). Questo interruttore protegge dalle sovracorrenti.

Disconnessione dalla rete elettrica

Per scollegare I'alimentazione di rete dell'apparecchio;

- Elementi di fusione

Rimuovere completamente il fusibile dalla base. Oppure:

- Fusibili automatici

Premere il pulsante di controllo (rosso) per rilasciare il pulsante centra-
le. Oppure:

- Fusibili automatici incorporati

Ruotare in posizione 0 (OFF) dalla posizione 1 (ON).

(Linterruttore di linea deve essere almeno di tipo B o C) Oppure:

- Interruttore di circuito IF (interruttore a falsa induzione)

Ruotare in posizione 0 (OFF) da 1 (ON) o premere il pulsante di ispezione.

AVVERTENZA: prendere le dovute precauzioni per evitare di accen-
dere involontariamente I'alimentazione.

6. Schema di connessione elettrica
Collegare i cavi come specificato di seguito.

Single Phase Connection Double Phase Connection
X

i

12 NN G

‘oooo |

ULZ)HIIZ@

\@@@@@

Iuanction b Tncton b Sanstion bex

AVVERTENZA: l'alimentazione a 220-240V 50/60 Hz. & adatta al
collegamento monofase, mentre 'alimentazione a 380-415V 50/60 Hz.
€ adatta al collegamento bifase.

PULIZIA E MANUTENZIONE
Per informazioni su come pulire le superfici a contatto con gli alimenti,
consultare la sezione Pulizia e manutenzione.
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7. SPECIFICHE TECNICHE

Tensione Frequenza Potenza Booster Zone di cottura
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. DESCRIZIONE DELLE PARTI
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
s g ]
M 12 13

oOrwN

. Piastra di vetro
. Pannello di controllo

. Zona a induzione: 2000W boost 2600W
Zona a induzione: 1200W boost 1500W
Zona a induzione: 3000W boost 3600W
Potenza zona Flexi: 2600W boost 3000W

7. Pulsante di selezione della zona di riscaldamento
8. Pulsante Boost

9. Pulsante di blocco

10. Pulsante zona flexi

11. Cursore di selezione della potenza

12. Pulsante del timer

13. Pulsante di accensione/spegnimento

9. ISTRUZIONI PER L’USO DEL PIANO COTTURA A INDUZIONE

210A

Non utilizzare questo apparecchio con una presa a muro di potenza infe-
riore a 10A, che deve essere sempre superiore (utilizzare almeno 15A se
la pentola ha due o piu bruciatori). Inoltre, per evitare un sovraccarico del
circuito durante I'uso di questo prodotto, non utilizzare un altro prodotto ad
alto wattaggio sullo stesso circuito elettrico.

|10cm}e

Durante I'utilizzo, assicurarsi di tenerlo su una superficie liscia e orizzontale
e a una distanza di 10 cm dai lati della parete.

Non utilizzare il fornello a induzione vicino a fornelli a gas o a cherosene.

Non immergere la pentola a induzione direttamente in acqua per pulirla, ma
strofinarla con un panno morbido e umido.

Non inserire gli elementi del filo nell'uscita del vento e dell'aria, non coprirlo
con nulla, potrebbe causare scosse elettriche.
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Per evitare ustioni o scottature dovute all'alta temperatura, non appoggiare
V4 alcun foglio di ferro direttamente sul piano di cottura a induzione.
Non collocare i barattoli sigillati con gli alimenti sulla superficie a induzione

= per riscaldarli. Per evitare esplosioni, aprire il barattolo, rimuovere il cibo e

" scaldarlo con l'aiuto di una pentola adatta.

N —

Non utilizzare il piano di cottura a induzione su superfici di ferro o su super-

— fici con tappeti metallici sottostanti.

o

«

Non appoggiare pentole o padelle vuote sulla superficie del piano di cottura
a induzione, per non compromettere le prestazioni del prodotto.

Y

-
Mantenere sempre pulita la superficie di cottura e non lasciare che il grasso
/// si accumuli.
S
Non toccare la superficie di cottura con le mani durante I'uso, poiché si

[ o scalda e puo causare scottature. Lasciare raffreddare per un po' prima di
[e—1" pulirlo o spostarlo.
¥ a—

) Se il cavo di alimentazione & danneggiato, non sostituirlo da soli e portarlo
@J al centro di assistenza autorizzato o a un tecnico qualificato per la sosti-
43 tuzione.

-

Non lasciare che i bambini utilizzino il piano di cottura a induzione.

%’

A In caso di pacemaker, contattare il medico prima di utilizzare I'apparecchio.
N2

Vantaggi della cottura a induzione
La cottura a induzione & un cambiamento radicale nel modo tradizionale di cucinare i cibi, il calore
viene generato direttamente nel recipiente eliminando la perdita di calore tra i diversi elementi

(recipiente, piastre in vetroceramica, ecc.). Diversi sono i vantaggi dell’utilizzo della cucina a
induzione:

n2

Ridurre il tempo di cottura: la padella si riscalda piu velocemente.

Risparmio energetico: riduce il tempo di cottura e/o di frittura. Quando la pentola viene rimossa
dalla zona di cottura, smette automaticamente di fornire calore.

Facile da pulire: Poiché la superficie non & molto calda, i cibi che si rovesciano non si bruciano
cosi rapidamente.

Rispettoso dell’lambiente: non tossico, non inquinante, privo di radiazioni elettromagnetiche.
Riscaldamento rapido: Grazie al principio dellinduzione elettromagnetica, il fondo della pentola si
riscalda direttamente, grazie all’'elevata efficienza termica e alla velocita.
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» Questo prodotto utilizza una lastra di cristallo ad alta durezza e resistente alle alte temperature,
non solo facile da pulire, ma anche durevole.

» Controllo a microcomputer, controllo della temperatura del fuoco a piacere.

» Uso sicuro, ha molte funzioni di protezione, come sovratensione, sottotensione, sovratemperatura
e ritardo di funzionamento della ventola.

Prima di utilizzare il nuovo piano cottura a induzione
» Leggere questa guida, prestando particolare attenzione alla sezione “Avvertenze di sicurezza”.
* Rimuovere la pellicola protettiva eventualmente presente sul fornello a induzione.

Utilizzo dei pulsanti a sfioramento

» | comandi rispondono al tatto, quindi non & necessario esercitare alcuna pressione.

» Ogni volta che viene registrato un tocco si sente un segnale acustico.

» Assicurarsi che i tasti a sfioramento siano sempre puliti, asciutti e che non siano coperti da alcun
oggetto (ad esempio un utensile o un panno). Anche una sottile pellicola d’acqua pud rendere
difficile I'utilizzo dei tasti a sfioramento.

G’/
v

X

Pentole adatte all’induzione

Vasi ferromagnetici

* | contenitori adatti alla cottura a induzione sono quelli in materiale ferromagnetico. Possono
essere in acciaio smaltato, in ghisa o in speciali piatti a induzione in acciaio inox.

» Per sapere se un contenitore & adatto alla cottura a induzione, verificare che sia attratto da un
magnete.

 Esistono altri tipi di contenitori la cui base non € interamente ferromagnetica.

» Prima di utilizzarle, verificare il diametro della base e che queste pentole siano riconosciute dal
piano di cottura a induzione.

Scegliere le pentole giuste
Non utilizzare pentole con bordi frastagliati o con il fondo curvo.

L p = — .

N7 N7 N - .
s R

Assicurarsi che il fondo della pentola sia liscio, appoggiato al vetro e della stessa dimensione della
zona di cottura. Utilizzare pentole di diametro pari a quello della grafica della zona selezionata.
Quando si utilizza una pentola, si consuma un po’ piu di energia al massimo dell’efficienza. Se si
utilizza una pentola piu piccola, I'efficienza potrebbe essere inferiore a quella prevista. Centrare
sempre la pentola sulla zona di cottura. Il fondo di una pentola puo influenzare la distribuzione del
calore e quindi il risultato della cottura. Scegliere una pentola con un fondo di qualita superiore (ad
esempio, un tipo di sandwich) ci fara risparmiare tempo di cottura ed energia.

Proteggere la superficie del vetro
Sollevare sempre le pentole dal piano di cottura a induzione, senza farle scivolare per non graffiare
il vetro.

N7 q
<m =
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Pentole vuote o con una base molto sottile

Non collocare mai una pentola vuota sul piano di cottura e accenderlo, in quanto cid puo causare |l
surriscaldamento della pentola (a causa dell’eccesso di calore) e danneggiare il vetro ceramico o il
piano di cottura stesso. Se il fondo della pentola & molto sottile, pud anche surriscaldarsi; evitare di
utilizzare questo tipo di pentole.

Rilevamento delle pentole
Il piano di cottura ha un limite minimo di rilevamento della zona di cottura che varia per ogni zona di
cottura. Per questo motivo, si consiglia di non utilizzare pentole la cui base sia inferiore al diametro
specificato.
Se si accende il piano di cottura senza pentole o con pentole con una base inferiore a quella
specificata o con un piano di cottura non adatto all’induzione, il piano di cottura non funzionera e il
display indichera.
e N

-
Dimensioni delle pentole
Le zone di cottura hanno un diametro minimo e massimo di funzionamento e si adattano
automaticamente al diametro della pentola. Tuttavia, il fondo della pentola deve avere un diametro
minimo in base alla zona di cottura corrispondente. Per ottenere la massima efficienza dal vostro
piano a induzione, posizionate il fondo della pentola al centro della zona di cottura.

Utilizzo del piano di cottura a induzione
Per iniziare la cottura

Toccare il pulsante “ON/OFF O,

Quando il piano di cottura viene acceso, viene
emesso un segnale acustico e i display visualizzano
le indicazioni “0” e “- -”, avvertendo che il piano di
cottura € acceso e in stato di attesa o standby.

Posizionare una padella adatta sulla zona di cottura
che si desidera utilizzare.

Assicurarsi che il fondo della pentola e la superficie
della zona di cottura siano puliti e asciutti.

Toccare il pulsante di selezione della zona di riscal- o<
damento e l'indicatore O fino al pulsante lampeggera. P\
AN
-3\
\\ ’
—
Far scorrere il cursore per regolare la potenza di e ]
cottura. = [ -

Il livello di potenza di una zona di cottura puo essere variato in qualsiasi
momento durante la cottura. A tale scopo, selezionare la zona di cottura des-
iderata o e quando le cifre dell'indicatore di potenza iniziano a lampeggiare,
regolare la potenza utilizzando il selettore del livello di potenza.

Se sul display lampeggia I'indicazione = ':'I =

significa che...

» La pentola non é stata posizionata nella zona di cottura corretta;

* Le pentole utilizzate non sono adatte alla cottura a induzione;

» La pentola ha una base troppo piccola o non € centrata correttamente sulla zona di cottura.

Pertanto...

« |l riscaldamento viene effettuato solo se nella zona di cottura si trova un recipiente adatto.

» Lo schermo si spegne automaticamente dopo 2 minuti se non viene posizionato un contenitore
adatto.
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Al termine della cottura

Toccare il pulsante di selezione della zona di riscal- .f[;
damento che si desidera disattivare. W\
I
=4
\
\ -~
—
Disattivare la zona di cottura facendo scorrere il s ]
cursore fino a “0”". ‘,‘ .
Assicurarsi che il display di alimentazione visualizzi AT
“0”, quindi “H”. N

Spegnere l'intero piano di cottura toccando il pulsan-
te “ON/OFF ()",

Attenzione alle superfici calde La lettera “H”
(TEMP>60° della superficie) indica quale zona di
cottura € calda al tatto. Scompare quando la super-
ficie si & raffreddata a una temperatura sicura. Pud
essere utilizzata anche come funzione di risparmio
energetico, se si desidera riscaldare altre pentole,
utilizzare la piastra ancora calda.

Blocco dei pulsanti

+ E possibile bloccare i pulsanti per evitare un uso involontario (ad esempio, I'accensione
accidentale delle zone di cottura da parte dei bambini).

* Quando il pannello di controllo & bloccato, tutti i pulsanti, tranne il pulsante “ON/OFF U sono
disabilitati.

Per bloccare i pulsanti
Toccare il tasto di blocco “ ?
Per sbloccare i pulsanti

1. Accertarsi che il fornello a induzione sia acceso.

2. Tenere premuto il tasto di blocco “ &) per 3 secondi.
3. Ora e possibile iniziare a utilizzare il fornello.

Quando la pentola & in modalita di blocco, tutti i pulsanti sono disabilitati tranne quello “ON/OFF C)

in caso di emergenza € sempre possibile spegnere la pentola a induzione con il pulsante
“ON/OFF ()" ma & necessario sbloccare la pentola prima dell’'operazione successiva.

FUNZIONE BOOST
La funzione BOOST serve ad aumentare temporaneamente la potenza della zona di cottura scelta
e quindi a ottenere una cottura piu potente e piu rapida in un breve periodo di tempo. Si consiglia di

utilizzare la funzione BOOST con cautela e solo temporaneamente, poiché un eccesso di potenza
puo bruciare o surriscaldare gli alimenti.
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Utilizzo della funzione BOOST

Toccare il pulsante di selezione della zona di riscalda-
mento.

Toccare il pulsante “ " per selezionare il livello di
potenza “B”, ovvero la modalita BOOST.

Per annullare la funzione BOOST, toccare il pulsante

. . A f L]
di selezione della zona di cottura corrispondente alla A
zona di cottura in modalita BOOST e selezionare AN
il livello di potenza desiderato facendo scorrere il -"\‘*
cursore. S
~
e O]
™ -
P
PN Y
0 \

Nota: la funzione BOOST aumenta notevolmente la potenza, pertanto si consiglia di utilizzarla

con cautela, poiché i tempi di cottura possono variare e la temperatura eccessiva puo bruciare gli
alimenti.

Protezione da sovratemperatura

Un sensore di temperatura pud monitorare la temperatura all'interno della pentola a induzione.
Quando viene rilevata una temperatura eccessiva, la pentola a induzione smette di funzionare
automaticamente.

Spegnimento automatico di sicurezza

Si tratta di un sistema di protezione che incorpora il piano di cottura a induzione, che si spegne
automaticamente dopo 120 minuti se si dimentica di spegnerlo e non si tocca alcun pulsante.
Quando si toglie la pentola, il piano di cottura a induzione smette immediatamente di riscaldarsi.

A | portatori di pacemaker devono consultare il proprio medico prima di utilizzare questo apparecchio.

TIFOSI

Alla base del piano di cottura si trova una ventola il cui obiettivo &€ mantenere una temperatura
stabile all'interno del piano di cottura a induzione. Ogni volta che si accende il piano cottura e si
regola la potenza o la temperatura, anche le ventole entrano in funzione. Quando il piano cottura
viene spento, le ventole rimangono accese e si spengono automaticamente quando il piano cottura
sufficientemente freddo.

Se si utilizza il piano di cottura a induzione sul tavolo, non collocare MAI strofinacci, panni o altri
oggetti che possano ostruire i fori della ventola, in quanto ci6 impedirebbe un’adeguata ventilazione
e provocherebbe il surriscaldamento dei circuiti, causando cosi le protezioni di sicurezza.

Nota:
Ricordate che la ventola funzionera a lungo per raffreddare la pentola dopo averla spenta. Questo &
normale e non indica un malfunzionamento.

Utilizzo del timer

. E possibile impostare lo spegnimento di una zona di cottura al termine del tempo impostato.
» E possibile impostare il timer fino a 99 minuti.

ITALIANO



Impostazione del timer per spegnere una zona di cottura

Toccare il pulsante di selezione della zona di riscalda-

mento. ?\.‘
PR
™ \
\._\///
Toccare il pulsante del timer, I'indicatore del timer Q
mostra “30”. \ N\
<)
™\
N

Far scorrere il cursore per selezionare il timer.

Oppure toccare il pulsante del timer, I'indicatore del
timer mostra “30”. Le decine lampeggiano; impostare
il timer delle decine facendo scorrere il cursore.
Dopo aver impostato il timer delle decine, lampeggia
per 3 secondi, quindi smette di lampeggiare e lampe-
ggia quello delle unita. Far scorrere il cursore per
impostare il timer delle decine.

e g
R

-

maticamente a 0 minuti.

Suggerimento: Se il tempo impostato supera i 99 minuti, il timer torna auto-

Toccare il pulsante di selezione della zona di
riscaldamento, quindi toccare il pulsante “Timer”; il
timer viene annullato e sul display del timer viene
visualizzato “--".

Quando l'ora € impostata, inizia il conto alla rovescia
e il display inizia a visualizzare il tempo rimanente.

Nota: il punto rosso accanto all'indicatore del livello
di potenza si accende per indicare che la zona &
selezionata.

Impostazione del timer per spegnere piu di una zona di cottura

Se piu zone di riscaldamento utilizzano questa funzio-
ne, l'indicatore del timer mostrera il tempo piu basso.
(ad esempio, zona 3# tempo di impostazione di 3
minuti, zona 1# tempo di impostazione di 6 minuti,
I'indicatore del timer visualizza “3”).

NOTA: il punto rosso accanto all'indicatore del livello di
potenza lampeggia.

Ok
(Ajustar a 6 minutos)

O &,

(Ajustar a 3 minutos)

Allo scadere del timer di cottura, la zona di cottura
corrispondente si spegne automaticamente.

NOTA: se si desidera modificare I'ora dopo
'impostazione del timer, € necessario ricominciare
dal punto 1

Linee guida per la cottura

rapidamente, soprattutto se si utilizza la funzione Booster. A temperature estremamente

f Prestare attenzione quando si frigge, poiché I'olio e il grasso si riscaldano molto

elevate, I'olio e il grasso si incendiano spontaneamente, con grave rischio di incendio.
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Risparmio energetico

» Quando il cibo raggiunge I'ebollizione, ridurre la potenza.
» L'uso di un coperchio riduce i tempi di cottura e fa risparmiare energia perché trattiene il calore.
* Ridurre al minimo la quantita di liquido o di grasso per ridurre i tempi di cottura.

« Iniziare la cottura con un livello di potenza elevato e poi ridurla quando il cibo si & riscaldato.

Simmer

* La cottura a fuoco lento avviene al di sotto del punto di ebollizione, circa 85°C, quando le bolle
salgono occasionalmente alla superficie del liquido di cottura. E la chiave per ottenere zuppe e
stufati teneri e deliziosi, perché i sapori si sviluppano senza surriscaldare il cibo. Anche le salse
addensate a base di uova e farina dovrebbero essere cotte al di sotto del punto di ebollizione.

» Alcune operazioni, tra cui la cottura del riso con il metodo dell'assorbimento, possono richiedere
un’impostazione piu alta che piu bassa per garantire una cottura corretta nel tempo consigliato.

Cura e pulizia

Cosa?

Come?

Importante!

Sporcizia quotidia-
na sulla superficie
del vetro (impronte
digitali, segni,
macchie di cibo

o fuoriuscite non
zuccherate)

Scollegare I'alimentazione dalla
scheda utilizzando l'interruttore o il
differenziale abilitato a tale scopo.
Utilizzare un detergente per piani di
cottura a induzione quando la super-
ficie & calda (ma non bollente!).
Sciacquare e asciugare la piastra
con un panno pulito o un tovagliolo
di carta.

Ricollegare la scheda
all'alimentazione

Quando si spegne il piano di cottura,
non ci sara alcuna indicazione di su-
perficie calda, ma la zona di cottura
sara ancora calda!

Utilizzare spugne speciali per piani
di cottura a induzione. Non utilizzare
detergenti aggressivi, corrosivi o
abrasivi che possono danneggiare la
piastra. Leggere sempre I'etichetta
per verificare se il detergente o la
spatola sono adatti. Non lasciare
mai residui sulla superficie, il vetro
potrebbe macchiarsi.

Fuoriuscite da ali-
menti zuccherati

Rimuoverle immediatamente con un
raschietto adatto ai piani di cottura a
induzione, facendo perod attenzione
alle superfici calde della zona di
cottura:

1. Scollegare I'alimentazione dalla
scheda utilizzando l'interruttore o il
differenziale abilitato a tale scopo.
2. Tenere il raschietto con un an-
golo di 30° e raschiare lo sporco in
un’area fredda della piastra.

3. Pulire lo sporco o le fuoriuscite con
un panno da cucina o di carta.

Rimuovere il prima possibile le
macchie causate da cibi fondenti e
zuccherati o da versamenti. Se las-
ciate raffreddare sul vetro, possono
essere difficili da pulire o addirittura
danneggiare in modo permanente la
superficie del piano di cottura.
Pericolo di taglio - Quando il co-
perchio di sicurezza é retratto, la
lama del raschietto diventa affilata.
Utilizzatelo con grande attenzione e
riponetelo sempre in modo sicuro e
fuori dalla portata dei bambini.

Macchie di sporco
e versamenti
sul pannello di

1. Scollegare I'alimentazione dalla
scheda utilizzando l'interruttore o il
differenziale abilitato a tale scopo.

La fuoriuscita di liquidi nell’area del
pannello di controllo pud causare
il malfunzionamento del piano di

controllo 2. Pulire I'area del pannello di contro- | cottura a induzione e i pulsanti a sfio-
llo con una spugna o un panno pulito | ramento potrebbero non funzionare
e umido. correttamente. Assicurarsi di pulire e
3. Asciugare completamente I'area asciugare accuratamente I'area del
del pannello di controllo pannello di controllo prima di ricolle-
4. Ricollegare la scheda gare la scheda all’'alimentazione.
all’alimentazione.
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Risoluzione dei problemi

Problema

Possibili cause

Soluzione

Il piano di cottura
non puo essere
acceso.

Nessuna potenza.

Assicurarsi che il piano di cottura sia
collegato all'alimentazione elettrica e che
sia acceso.

Verificate se c’€ un’interruzione di co-
rrente nella vostra casa o zona. Se avete
controllato tutto e il problema persiste,
chiamate un tecnico qualificato.

| tasti a sfioramento
non rispondono.

| pulsanti sono bloccati.

Sbloccare i pulsanti. Per le istruzioni, ve-
dere la sezione "Uso del piano di cottura
a induzione".

| pulsanti a sfiora-
mento non funziona-
no correttamente

E possibile che sui tasti sia
presente una piccola pellicola
di acqua o di liquido, oppure
che si stia usando la punta del
dito quando si toccano i tasti.

Assicurarsi che I'area del pannello di con-
trollo sia pulita e asciutta. Per toccare i
comandi, utilizzare il polpastrello del dito.

Il vetro si graffia.

Pentole con bordo ruvido.
Sono stati utilizzati prodotti per
la pulizia non adatti e abrasivi.

Utilizzare pentole con fondo piatto e
liscio.

Vedere “Scelta delle pentole giuste”.
Vedere “Cura e pulizia”.

Alcune pentole pro-
ducono un rumore di
crepitii o di ticchettii.

Questo pud essere causato
dalla costruzione delle pentole
(strati di metalli diversi che
vibrano in modo diverso).

Questo fenomeno € normale per le pen-
tole e non indica un difetto.

Il piano di cottura a
induzione emette un
leggero ronzio quan-
do viene utilizzato
con un'impostazione
di riscaldamento
elevata.

Cio é dovuto alla tecnologia
della cottura a induzione.

Questo & normale, ma il rumore dovreb-
be attenuarsi o scomparire completamen-
te quando si riduce I'impostazione del
riscaldamento.

Le pentole non si
riscaldano e il dis-
plav visualizza
wildn

Le pentole non sono adatte
all'induzione, la base della
pentola & troppo piccola o non

& centrata sulla zona di cottura.

Utilizzare pentole adatte all'induzione,
con una base abbastanza grande da
essere rilevata e centrata nella zona di
cottura.

Il rumore della
ventola proviene dal
piano di cottura a
induzione.

La ventola di raffreddamento
integrata nel piano di cottura

a induzione si & attivata per
evitare il surriscaldamento dei
componenti elettronici. Potreb-
be continuare a funzionare an-
che dopo aver spento il piano
di cottura a induzione.

Questo & normale e non richiede alcun
intervento.

Non spegnere il piano di cottura a
induzione mentre la ventola € in funzione.
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MESSAGGI DI ERRORE

Se si verifica un’anomalia, il piano di cottura a induzione entra automaticamente nello stato di
protezione e visualizza i codici di errore corrispondenti:

HOB A INDUZIONE

Errore Possibile causa Soluzione
E 1/E 2 | Protezione contro la sottotensione (<85 V) | Se la tensione alla presa di corrente &
o la sovratensione (> 285 V) inferiore o superiore a quella specificata,
consultare un elettricista qualificato.
E3 Il sensore € in cortocircuito o aperto. Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.
E4 L'IGBT e in cortocircuito o aperto. Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.
ES5 Temperatura elevata (> 280 °C) del Spegnere il piano di cottura a induzione e
sensore di temperatura della bobina a attendere che si raffreddi.
induzione.
EG6 Temperatura elevata sul sensore IGBT Verificare che la ventilazione sia corretta e
che le ventole non siano ostruite.
Er Guasto interno dei circuiti di controllo. Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.
Et | pulsanti del pannello di controllo sono Pulire e asciugare il pannello di controllo
ricoperti di liquido in eccesso
U Non c'é la pentola o la pentola non & Cambiare la pentola.

adatta all'induzione.

Installazione

Selezione dell’attrezzatura di installazione
Ritagliare il piano di lavoro secondo le dimensioni indicate nel disegno.

Ai fini dell'installazione e dell'utilizzo, deve essere mantenuto uno spazio minimo di 5 cm intorno al foro.
Assicurarsi che lo spessore della superficie di lavoro sia di almeno 30 mm. Scegliere un materiale
per la superficie di lavoro resistente al calore per evitare una maggiore deformazione causata
dall'irraggiamento termico della piastra. Come mostrato di seguito:

Modello

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

§5-24020 590 565 495 50min

In ogni caso, accertarsi che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che l'ingresso e 'uscita
dell’aria non siano bloccati. Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia in buono stato di
funzionamento. Come mostrato di seguito.
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A Nota: la distanza di sicurezza tra la piastra e 'armadio sopra la piastra deve essere di
almeno 760 mm.

"

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Presa d'aria Uscita aria 10 mm

Prima di installare il piano di cottura, accertarsi che:

» La superficie di lavoro &€ quadrata e piana e nessun elemento strutturale interferisce con i requisiti
di spazio.

* La superficie di lavoro € realizzata in materiale resistente al calore

» Se il piano di cottura & installato sopra un forno, quest'ultimo & dotato di una ventola di cottura
incorporata.

» L'installazione sara conforme a tutti i requisiti di autorizzazione e agli standard e regolamenti
applicabili.

» Nel cablaggio permanente & incorporato un sezionatore adeguato che fornisce la disconnessione
completa dalla rete di alimentazione, montato e posizionato in modo da rispettare le norme e i
regolamenti locali in materia di cablaggio.

« |l sezionatore deve essere di tipo approvato e prevedere una separazione del contatto di 3 mm in
tutti i poli (o in tutti i conduttori attivi se le norme di cablaggio locali consentono questa variazione
dei requisiti).

« |l sezionatore sara facilmente accessibile al cliente con la cucina installata.

» In caso di dubbi sullinstallazione, consultare le autorita edilizie e le leggi locali.

+ Utilizzate finiture resistenti al calore e facili da pulire (come le piastrelle a induzione) per le
superfici delle pareti che circondano il piano cottura.

Una volta installato il piano di cottura, accertarsi che

« |l cavo di alimentazione non € accessibile attraverso le porte o i cassetti dell’armadio.

« |l flusso d’aria fresca dall’esterno del mobile alla base del piano di cottura € sufficiente.

» Se il piano di cottura & installato sopra un cassetto o un armadio, sotto la base del piano di cottura
viene installata una barriera di protezione termica.

+ |l sezionatore & facilmente accessibile da parte del cliente.

Attenzione

1. Il piano di cottura a induzione deve essere installato da personale o tecnici qualificati.
Abbiamo professionisti al vostro servizio. Non eseguite mai I'operazione da soli.

2. Il piano di cottura non puo essere installato direttamente sopra una lavastoviglie, un frigorifero, un
congelatore, una lavatrice o un’asciugatrice, poiché 'umidita potrebbe danneggiare I'elettronica
del piano di cottura.

3. Il piano di cottura a induzione deve essere installato in modo da garantire un migliore
irraggiamento del calore per aumentarne I'affidabilita.

4. La parete e la zona di riscaldamento indotto sopra la superficie del tavolo devono resistere al
calore.
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5. Per evitare danni, lo strato sandwich e I'adesivo devono essere resistenti al calore.
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COLLEGAMENTO DEL PIANO DI COTTURA A INDUZIONE ALLA PRESA DI CORRENTE.
Prima di collegare il piano cottura a induzione alla rete elettrica, verificare che:

1. L'impianto elettrico a cui deve essere collegato il piano di cottura a induzione deve essere
adatto alla potenza consumata dal piano di cottura a induzione.

2. La tensione deve corrispondere al valore nominale specificato nelle caratteristiche descritte in
questo manuale.

Per collegare il piano di cottura a induzione alla presa di corrente, non si devono utilizzare
adattatori, riduttori o derivazioni, poiché questi dispositivi possono surriscaldarsi e provocare un
incendio.

Il cavo di alimentazione del piano di cottura a induzione non deve toccare alcuna parte o area in
cui acquisisce temperature elevate e deve essere posizionato in modo che la temperatura non
superi i 75°C in nessun punto.

Per una corretta installazione elettrica, rivolgersi a un elettricista autorizzato e qualificato.
Qualsiasi modifica allimpianto elettrico deve essere effettuata esclusivamente da un elettricista
autorizzato.

Il collegamento elettrico del piano di cottura a induzione deve essere eseguito secondo le norme
vigenti e protetto da un interruttore magnetotermico unipolare o automatico.

Se il cavo e danneggiato, da sostituire o rimpiazzare, I'operazione deve essere eseguita dal
Servizio Tecnico.

L'installatore autorizzato deve assicurarsi che il collegamento elettrico sia stato eseguito
correttamente e che sia conforme alle norme di sicurezza.

Il cavo non deve essere piegato o0 compresso.

Il cavo deve essere controllato regolarmente e sostituito solo da tecnici autorizzati.

Il produttore non € responsabile di eventuali incidenti derivanti dall’'uso di un apparecchio non
collegato a terra o da una continuita di messa a terra difettosa.

Se il dispositivo & dotato di una presa elettrica, deve essere installato in modo che la presa
elettrica sia accessibile.
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: G] DULEZITE:

* Pred pouzitim si vzdy peclivé prectéte navod k pouziti.

e Tuto prirucku si miazete stahnout z nasich webovych
stranek www.sogo.es.

* Tyto pokyny si uschovejte pro budouci pouziti.

—

2. Symboly a popis:

.4\ A

1 - Dullezité informace a uZzite€né pokyny k pouziti
2 - Varovani pred nebezpecnymi situacemi z hlediska Zivota a majetku
3 - Varovani pfed horkymi povrchy

Dulezité poznamky:

» Pred instalaci nebo pouzitim tohoto spotrebiCe si peclivé precCtéte
tento navod.

» Na tento spotfebi€ by nikdy nemél byt pokladan zadny hoflavy
material nebo vyrobky.

» Tyto informace poskytnéte osobé odpovédné za instalaci
spotiebiCe, protoze by mohly sniZit vase naklady na instalaci.

* Aby se zabranilo nebezpeci, musi byt tento spotfebi€ instalovan
podle tohoto navodu k instalaci.

» Tento spotfebiC smi spravné instalovat a uzemnit pouze osoba s
pFislusnou kvalifikaci.

» Tento spotfebic by mél byt pfipojen k obvodu, ktery je vybaven
odpojovacem zajistujicim uplné odpojeni od zdroje napajeni.
Nespravna instalace spotfebice by mohla vést ke ztraté platnosti
zaruky nebo odpovédnosti.

3. Bezpecnostni pokyny pro uzivatele

A Obecna bezpecnostni opatieni pii pouzivani elektrickych zafizeni

* Nepouzivejte spotfebi€ k jinym ucelim, nez je popsano v tomto navodu.

» SpotfebiC nepouZzivejte ani neskladujte venku.

 Tento vyrobek je ur€en pro vnitini, neprumyslové, nekomercni a pouze
pro pouZziti v domacnosti. NepouZivejte jej ve venkovnim prostredi ani
k jinym ucelum. Nespravné pouziti nebo nespravné zachazeni maze
zpusobit problémy se spotfebiCem a zpUsobit zranéni uzivatele.

» Pristroj se smi pouzivat pouze k ur€enému ucelu. Za skody vzniklé
v dusledku nespravného pouziti nebo nespravné manipulace
neprebirame Zadnou odpovédnost.
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Pfed zapojenim spotiebiCe se ujistéte, Ze napéti uvedené na
vyrobnim stitku odpovida napéti v siti.

Pokud spotiebi€ nepouzivate, vzdy vytahnéte zastrcku ze zasuvky.
Nenechavejte zapnuty spotfebi¢ bez dozoru.

Pfi pouzivani spotfebi¢e détmi nebo v jejich blizkosti je nutny pfisny dohled.
SpotfebiCe nejsou uréeny k ovladani pomoci externiho ¢asovace
nebo samostatného systému dalkového ovladani.

& Omezeni pouzivani, aby nedoslo ke zranéni osob

Nenechavejte spotfebic v provozu bez dozoru.

Tento spotiebi€ neumistujte ani nepouzivejte v blizkosti zdroji vody.
SpotfebiC a jeho napajeci kabel nestavte na horké povrchy (napf.
plotynky sporaku) nebo do jejich blizkosti, ani je nepouzivejte v
otevieném ohni.

Nenechavejte napajeci kabel viset na ostrych hranach a chrante

jej pred horkymi pfedméty a plameny. Neomotavejte kabel kolem
spotrebiCe a neohybejte jej.

Nikdy nepouzivejte prislusenstvi, které neni doporu¢eno vyrobcem.
Pouziti prislusenstvi, které neni doporu¢eno nebo prodavano
vyrobcem spotfebice, muze zpUsobit pozar, Uraz elektrickym proudem
nebo zranéni osob.

Abyste predesli urazu elektrickym proudem, ujistéte se, Ze mate pred
zapojenim nebo odpojenim suché ruce.

Pristroj nepouZzivejte s mokryma rukama, na vihkych podlahach nebo
ve vihkém prostfedi, hrozi nebezpeci urazu elektrickym proudem.
Nikdy neponofujte spotfebi€ ani zastrcku do vody nebo jiné

tekutiny. V pfipadé padu spotfebice do vody jej pfed opetovnym
pouzitim okamzité odpojte od elekiricke site a odneste k opravé do
autorizovaného servisu.

Spotrebi€ nepouzivejte, pokud spadl na podlahu, pokud jsou na ném
viditelné znamky poskozeni nebo pokud z néj teCe.

Pokud je kabel nebo zastrCka poskozena, spotfebi€ nepouzivejte.

V pripadé poskozeni kabelu jej smi vymeénit pouze vyrobce, jeho
servisni zastupce nebo podobné kvalifikované osoby, aby se predeslo
nebezpedi.

V pfipadé poruchy spotiebice nebo jakéhokoli jeho poskozeni

v v

opravé nebo sefizeni.

& Omezeni pouziti u déti a starsich osob

Spotfebi€ nesmi pouzivat osoby (v€etné déti) se snizenymi fyzic-
kymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osoby s
nedostateCnymi zkusenostmi a znalostmi, pokud jim nebyl poskytn-
ut dohled nebo nebyly pouceny.
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Déti by mély byt pod dohledem, aby si se spotfebi¢em nehraly.
SpotfebiCe mohou pouzivat osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo dusevnimi schopnostmi nebo osoby s nedostatkem zkuSenosti

a znalosti, pokud jim byl poskytnut dohled nebo pokyny tykajici se
bezpecného pouzivani spotiebice a pokud rozumi nebezpecim.

Tento spotfebi€ mohou pouZzivat déti od 8 let a starSi a osoby se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod do-
hledem nebo byly pouceny o bezpecném pouZzivani spotrebiCe a
rozumi souvisejicim nebezpecim.

Cisténi a uzivatelskou udrzbu nesmi provadét déti, pokud nejsou
starSi 8 let a nejsou pod dohledem.

Spotfebi€ a jeho kabel uchovavejte mimo dosah déti mladsSich 8 let.
Nedovolte détem pouzivat spotfebi¢ bez dozoru.

Nepokladejte na spotiebi€ pfedméty, na které by mohly dosahnout déti.
Obalové materialy jsou nebezpecné pro déti. Obalové materialy
uchovavejte mimo dosah déti.

A Pokyny k pouzivani spotiebice

Nikdy nenechavejte spotrebi€ bez dozoru, pokud je v provozu.
PFevareni zpUsobuje kouf a mastné skvrny, které se mohou vznitit.
Nikdy nepouzivejte spotfebicC jako pracovni nebo odkladaci plochu.
Nikdy nenechavejte na spotfebiti zadné pfedméty nebo nacini.

V blizkosti pfistroje nepokladejte ani nenechavejte magnetizovatel-
né predméty (napf. kreditni karty, pamétove karty) nebo elektronic-
ka zafizeni (napf. poCitaCe, pfehravace MP3), protoZze by mohly byt
ovlivnény jeho elektromagnetickym polem.

Nikdy nepouzivejte spotfebic k ohfivani nebo vytapéni mistnosti.

Po pouziti vzdy vypnéte varné zény a varnou desku zplsobem pop-
sanym v tomto navodu (j. pomoci dotykovych tlacitek). Nespoléhe-
jte na to, ze funkce detekce neindukéniho nadobi vypne varné zony;,
kdyZ vyjmete nadobi.

Neopravuijte ani nevymeénujte zadnou €ast spotiebice, pokud to neni
vyslovné doporuceno v navodu. VSechny ostatni servisni ukony by
mél provadét kvalifikovany technik.

K Cisténi varné desky nepouzivejte parni CistiC.

Na varnou desku nepokladejte ani na ni nepoustéjte tézké
predméty.

Nestljte na varné desce.

NepouZivejte panve se zubatymi hranami ani panve nepretacejte
pfes keramicky sklenény povrch, protoze by mohlo dojit k
poskrabani skla.

K Cisténi varné desky nepouzivejte draténky ani jiné drsné abrazivni
Cistici prostredky, protoze by mohly keramické sklo poskrabat.
Dbejte na to, abyste se nedotykali topnych téles.
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UPOZORNENI: Proces vareni musi byt pod dohledem. Kratkodoby
proces vareni musi byt pod neustalym dohledem.

UPOZORNENI: Aby se deska nepohybovala, musi byt nainstalo-
vany bezpecnostni kotvy. Viz navod K instalaci.

VAROVANI: Pouzivejte pouze kuchynské chraniCe navrzené
vyrobcem varného spotrebiCe nebo uvedené vyrobcem spotrebice v
pfislusném navodu k pouziti nebo kuchynské chraniCe zabudovane
do spotrebice. Pouziti nevhodnych chrani€¢i muze zpasobit nehody.
Tgn;to spotfebi¢ obsahuje uzemnovaci pfipojku pouze pro funkéni
ucely.

Odstrante pfipadnou ochrannou fdlii na indukéni varné desce.
Udrzuijte vétraci kandly oteviené.

Nezahfivejte uzaviene plechovky a sklenéné nadoby. Tlak mize
vést k explozi sklenic.

Nepouzivejte vyrobek ve stavech, kdy jste pod vlivem Iék a/nebo
alkoholu, coz maze ovlivnit vasi schopnost usudku.

Po kazdém pouziti zkontrolujte, zda je pfistroj vypnuty.

PFi pouzivani alkoholu v potravinach budte opatrni. Alkohol se pfi
vysokych teplotach odpafuje a pfi kontaktu s horkymi povrchy se
muze vznitit a zpUsobit pozar.

Pokud je spotfebi€ vadny nebo ma viditelné poskozeni, spotrebi¢
nepouzivejte.

Instalaci a opravy by mél vzdy provadét “AUTORIZOVANY
SERVIS”. Vyrobce nenese odpovédnost za ukony provedené
neopravnénymi osobami.

A VAROVANI:

Nebezpedi urazu elektrickym proudem

Nevarte na rozbité nebo prasklé varné desce. Pokud je povrch
varné desky rozbity nebo praskly, okamzité spotfebiC vypnéte na
pFivodu elektrické energie (nasténny vypinac) a obratte se na kvali-
fikovaného technika.

Pokud je varna plocha poskozena, spotfebi€ nepouZzivejte a odnes-
te jej do autorizovaného servisu k opravé.

PFed Cisténim nebo udrzbou varnou desku vypnéte.

Nedodrzeni téchto pokyntd mize mit za nasledek uraz elektrickym
proudem nebo smrt.

Spotiebi€ nikdy neumyvejte stfikanim nebo polévanim vodou. Hrozi
nebezpeci Urazu elektrickym proudem.

Varovani: Pokud je povrch praskly, vypnéte spotfebi€, abyste
zabranili moznosti Urazu elektrickym proudem, u sporaku se skloke-
ramickym povrchem nebo podobnym materialem, ktery chrani Casti
pod napétim. |

UPOZORNENI: Pokud je povrch praskly, vypnéte spotiebic, abyste
predesli moznosti urazu elektrickym proudem, a nedotykejte se ho,
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abyste zabranili pofezani keramického skla.

A Ohrozeni zdravi
Tento spotrebiC splnuje elektromagnetické bezpecnostni normy.

* Lidé s kardiostimulatory nebo jinymi elektrickymi implantaty (napf.
inzulinovymi pumpami) by se vSak méli pfed pouZzitim tohoto
pristroje poradit se svym lékafem nebo vyrobcem implantatu, aby
se ujistili, Ze jejich implantaty nejsou elektromagnetickym polem
ovlivnény.

» Nedodrzeni téchto rad mize mit za nasledek smrt nebo vazné
poskozeni zdravi.

« UPOZORNENI: Protoze indukéni plochy vytvareji magneticke pole,
mohou mit Skodlivé u€inky na osoby pouzivajici Iékafské pfistroje,
jako jsou kardigstimulatory nebo inzulinové pumpy.

+ UPOZORNENI: Pfi provozu indukénich peci s vysokym vyko-
nem nebo v zavislosti na materialu dna panve mohou vydavat
urcité zvuky. To je normalni.

A Nebezpem horkého povrchu

. VAF]RQVANL Spotrebi€ a jeho prfistupné Casti se béhem pouzivani
zahfivaji.

« Béhem pouzivani se pristupné Casti tohoto spotrebiCe zahfivaji
natolik, Ze mohou zpusobit popaleniny.

» Dokud povrch keramického skla nevychladne, nedovolte, aby se ho
dotykalo va$e télo, oble€eni nebo jiné pfedméty nez vhodné nadobi.

» Kovové pfedméty, jako jsou noze, vidlicky, IZice a poklicky, by se
nemeély pokladat na povrch varné desky, protoZe se mohou zahfat.

» Pokazdé, kdyz skoncCite, ventilator jesté chvili pracuje, aby odvadél te-
plo. Kdyz ventilator pfestane pracovat, mizete odpojit napajeci kabel.

+ P¥i manipulaci s elektrickymi spotfebici budte opatrni, protoze
povrch topného télesa je po pouZiti vystaven zbytkovéemu teplu.
Jakékoli nespravné pouziti miize zplsobit potencialni zranéni
uzivatele a muze poskodit spotfebic.

» Nedotykejte se vnéjSiho povrchu spotiebice, protoze se mize béhem
provozu velmi zahrat. Misto toho pouzivejte rukojet’ nebo rukavice.

 Udrzujte déti mimo dosah.

* Rukojeti hrncli mohou byt na dotek horké. Zkontrolujte, zda rukojeti
hrncu nepresahuiji pres ostatni varné zény, na kterych se nachazeji.
UdrZujte rukojeti mimo dosah déti.

» Nedodrzeni techto pokyni muze vést k popaleninam a opareni.

* Nedotykejte se topnych téles.

A Nebezpeci fezu
» Po zasunuti bezpe€nostniho krytu se odkryje ostra Cepel Skrabky na
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varnou desku. Pouzivejte ji s maximalni opatrnosti a vzdy ji skladu-
jte bezpeCné a mimo dosah déti.
NedodrZeni opatrnosti mize vést ke zranéni nebo porezani.

Nebezpecdi pozaru

® Noo

Nepokladejte na ohfivaci plochu papir, runiky a jiné hoflavé
predméty, protoze mohou zpusobit poZar.

ViABOVANI: Nebezpedi pozaru; neskladujte materialy na varné
plose.

NIKDY se nepokousejte hasit oheri vodou. Pouze vypnéte ob-

vod zafizeni a poté plamen zakryjte krytem nebo protipozarni
prikryvkou.

Pfed zahajenim pouZzivani spotfebiCe odlozte zaclony, tyly, papir
nebo jakykoli hotlavy (vznétlivy) material mimo dosah spotfebice. Na
spotfebiC ani do néj neodkladejte zapalné nebo hoflavé materialy.
VAROVANI: Vareni na sporaku s tukem nebo olejem bez do-

zoru muze byt nebezpecné a mlze vést k pozaru. NIKDY se
nepokousejte uhasit ohen vodou, ale vypnéte spotfebi€ a poté
zakr;gte plamen napf. poklickou nebo protipoZarni dekou.
VAROVANI: NebezpecCi pozaru: neukladejte pfedméty na vamé plochy.

Elektricka bezpecnost

. Uzemnovaci zafizeni nechte nastavit autorizovanym elektrikafem.

NasSe spolecnost nenese odpovédnost za Skody, které vzniknou v
dusledku pouzivani vyrobku bez uzemnéni podle mistnich predpisu.
Upevriovaci bod kabelu musi byt chranén.

Nepouzivejte prestiizené nebo poskozené $ilry nebo prodiuZovaci
Snlry jiné nez originalni. .

Pro instalaci je nutny vSesmeérovy prepinac, ktery dokaze odpojit
napajeni. Odpojeni od napajeni musi byt zajiSténo vypinacem nebo
integrovanou pojistkou instalovanou na pevném napajeni podle
stavebnich predpisu.

Napajeci kabel se nesmi dotykat horkych ¢asti spotrebice.
Spotrebi€ je vybaven kabelem typu “Y”.

Vypinace sporaku musi byt umistény tak, aby na né koncovy
uzivatel dosahl pfi instalaci sporaku.

Pevné spoje musi byt pfipojeny k napajecimu zdroji umoznujicimu
vSesmeérové odpojeni. U spotfebicu s kategorii prepéti nizSi nez I
musi byt odpojovaci zafizeni pfipojeno k pevnému napajeni podle
elektroinstalacniho pfedpisu.

Spinace zapalovani ze spotfebice neodstranuijte. V opacném
pripadé by mohlo dojit k pfistupu k elektrickym kabelum pod
napétim. To mGze zpUsobit uraz elektrickym proudem.

10.Béhem stavebnich praci v domacnosti Ize pfivod sporaku odpoijit.
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rizovany servis.

11. Aby se zabranilo pfehfati, nemél by byt spotfebic instalovan za
dekorativnim krytem.

12.Pred odstranénim ochrannych prvkua spotiebic¢ vypnéte. Po
vycCisténi nainstalujte ochranné kryty podle pokynl‘].

13.Uzivatel by nemeél s variCem manipulovat sam.

v v v

prevrzem To mUze zpusobit zranéni osob.

5. Elektrické pripojeni

. VAROVANI: Tato varna deska musi byt spravné nainstalo-
vana a pfipojena autorizovanym servisem a podle pokynu vyrob-
ce. Vyrobce nenese odpovédnost za implicitni a explicitni ztraty
z&sobene nespravnou instalaci a udrzbou.

. UPOZORNENI: Vyrobce nenese odpovédnost za pfipadné
Skody (napf. uraz elektrickym proudem) zpusobené chybéjicim
nebo vadnym ochrannym kabelem. |1zolované ¢asti by mély byt po
instalaci zkontrolovany.

 Spotfebi€ je uréen pro napajeni stfidavym proudem 220-240V / 50/60
Hz. Pokud vaSe elektricka sit tyto specifikace neposkytuje, obratte se
na elektrikare nebo autorizovany servis.

* Nedovolte, aby se napajeci kabel spotfebiCe dotykal horkych Casti
spotrebice. Udrzuijte jej mimo dosah ostrych hran a roh.

Jistice

Napajeni by mélo byt odpojeno od sité pomoci jistiCe se vSemi poly.
(Mezera mezi kontakty by méla byt alesport 3 mm). Tento jisti€ chrani
pred nadproudem.

Desconexion de la red eléctrica

Odpojeni od sité

Odpojeni napajeni spotrebice ze sité;

- Pojistné prvky

Pojistku zcela vyjméte ze zakladny. Nebo:

- Automatické pojistky

ﬁtisbknutl'm (Cerveného) ovladaciho tla€itka uvolnéte prostfedni tlaCitko.
ebo:

- Vestavéné automatické pojistky

Otocte jej z polohy 1 (ON) do polohy 0 (OFF).

(jisti€ vedeni by mél byt alespori typu B nebo C) Nebo:

- Fljisti€ (falesny indukéni jistic)

(l)toc":tke jej z polohy 1 (ON) do polohy 0 (OFF) nebo stisknéte kontrolni

tlaCitko.
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VAROVANI: Dbejte na bezpe¢nostni opatfeni proti neimysinému
zapnuti napajeni.

6. Schéma elektrického pripojeni
Pfipojte kabely, jak je uvedeno nize.

‘oc, [0) |
LlLZlIIIZ@

Juncsion bu

UPOZORNENI: Napajeci zdroj 220-240 V 50/60 Hz je vhodny pro
jednofazoveé pfipojeni a napajeci zdroj 380-415 V 50/60 Hz je vhodny
pro dvoufazoveé pripojeni.

CISTENi A UDRZBA

Podrobnosti o Cisténi povrchd, které prichazeji do styku s potravinami,
naleznete v ¢asti Cisténi a udrzba.
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7. TECHNICKE SPECIFIKACE

Napéti Frekvence Power Booster Varné zény
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. POPIS DILU
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
1 12 13
6
1. Indukéni zéna: 2000W boost 2600W 7. Tlacitko pro vybér topné zény
2. Indukéni zéna: 1200W boost 1500W 8. Tlacitko zvySeni vykonu
3. Indukéni zéna: 3000W boost 3600W 9. Tlagitko uzaméeni
4. Vykon flexi zony: 2600W boost 3000W 10. Tlacitko Flexi zéna

5. Sklenéna deska

6. Ovladaci panel

11. Posuvnik pro volbu vykonu
12. Tlagitko ¢asovace
13. Tlagitko zapnuti/vypnuti

9. POKYNY PRO POUZiVANi INDUKCNi VARNE DESKY

210A

Nepouzivejte tento spotfebic¢ s elektrickou zasuvkou s jmenovitym proudem
mensim nez 10 A, vzdy by mél byt vétsi (pokud ma sporak dva horaky a
vice horaku, pouzijte alespori 15 A). Abyste predesli pretizeni obvodu pfi
pouzivani tohoto vyrobku, nepouzivejte na stejném elektrickém obvodu jiny
vyrobek s vysokym pfikonem.

|10cm}e

PFi pouzivani dbejte na to, aby stal na hladkém a vodorovném povrchu a ve
vzdalenosti 10 cm od stén.

Nepouzivejte indukéni vafi¢ v blizkosti plynového vafice a petrolejového
varfice.

PFi €isténi neponofujte indukéni vafi€ pfimo do vody, ale otfete jej mékkym
a vlhkym hadfikem.

Nevkladejte draténé pfedméty do vétrného a vzduchového vystupu, ni€im
je nezakryvejte, mohlo by dojit k Urazu elektrickym proudem.
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Abyste se nepopalili nebo neopaifili vysokou teplotou, nepokladejte na
V4 indukéni varnou desku pfimo zelezny plech.
Uzaviené plechovky s potravinami nepokladejte na indukéni povrch, aby se

= zahfaly. Abyste zabranili explozi, oteviete plechovku, vyjméte potraviny a

" ohfejte je pomoci jakéhokoli vhodného hrnce.

N —

Nepouzivejte indukéni varnou desku na horni ¢asti zelezného povrchu

— nebo na jakémkoli povrchu s kovovou podlozkou.

=
Nepokladejte prazdné hrnce nebo panve na povrch indukéni varné desky,
mohlo by to ovlivnit pracovni vykon vyrobku.

Y d
)

/ Varnou plochu vzdy udrzujte Cistou a nedovolte, aby se na ni hromadil tuk.
/

2 e/

Béhem pouzivani se nedotykejte varné plochy rukama, protoze se zahfiva
=2 a muze dojit k opafeni. Pfed ¢isténim nebo prenasenim ji nechte chvili

[ e—1" vychladnout.
¥ a—

) Pokud je napajeci kabel poSkozeny, nevyménujte jej sami a odneste jej
@J k vyméné do autorizovaného servisniho stfediska nebo kvalifikovanému
(9 technikovi.

—afE

Nedovolte détem pouzivat indukéni varnou desku.
Pokud mate kardiostimulator, poradte se pfed pouZzitim pfistroje se svym

\7}9 Iekarem.

Y

Vyhody indukéniho vareni

Indukéni vareni predstavuje radikalni zménu tradi¢niho zpusobu vareni potravin, kdy se teplo vytvari

pfimo v nadobé a eliminuji se tepelné ztraty mezi jednotlivymi prvky (nadoba, sklokeramické desky

atd.). Rizné vyhody pouzivani indukéniho vafice jsou nasledujici:

+ Zkratte dobu vareni: panev se rychleji zahfiva.

» Uspora energie: zkraceni doby varfeni a/nebo smazeni. Po vyjmuti panve z varné zény
automaticky pfestane dodavat teplo.

+ Snadné cisténi: Protoze povrch neni tak horky, rozlité jidlo se tak rychle nepfipali.

» Setrné k Zivotnimu prostredi: netoxické, neznecistujici, bez elektromagnetickeho zareni.

» Rychlé zahfati: Na principu elektromagnetické indukce se dno hrnce zahfiva pfimo, coz je dano
vysokou tepelnou ucinnosti a rychlosti.

» Tento vyrobek pouziva kfiStalovou desku s vysokou tvrdosti a odolnosti vici vysokym teplotam,
ktera se nejen snadno Cisti, ale je také odolna.
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+ Rizeni mikropogitadem, regulace teploty ohné dle libosti.
» Bezpeéné pouzivani, ma mnoho ochrannych funkci, jako je prepéti, podpéti, nadmérna teplota a
zpozdéni ventilatoru.

Pred pouzitim nové indukéni varné desky
» Prectéte si tuto priruCku a vénuijte zvlastni pozornost ¢asti “Bezpecnostni upozornéni”.
+ Odstrarte ochrannou félii, ktera mize byt na induk&nim vafici.

Pouzivani dotykovych tlacitek

» Ovladani reaguje na dotyk, takze nemusite vyvijet zadny tlak.

+ Pri kazdém zaregistrovani dotyku se ozve pipnuti.

» Ujistéte se, Ze jsou dotykova tlaCitka vzdy Cista, sucha a Ze je nezakryva zadny predmét (napf.
nadobi nebo hadfik). | tenka vrstva vody mlze ztiZit ovladani dotykovych tlacitek.

Feromagnetické nadoby

» Pro indukéni vafeni jsou vhodné nadoby z feromagnetického materialu. Mohou byt vyrobeny ze
smaltované oceli, litiny nebo specialniho nerezového indukéniho nadobi.

» Chcete-li zjistit, zda je nadoba vhodna pro indukéni vareni, zkontrolujte, zda je pfitahovana
magnetem.

+ Existuji i jiné typy nadob, jejichz zakladna neni zcela feromagneticka.

 Pred jejich pouzitim zkontrolujte primér dna a to, zda jsou tyto panve rozpoznatelné indukéni
varnou deskou.

Nadobi vhodné pro indukci

Vybér spravného nadobi

Nepouzivejte nadobi se zubatymi hranami nebo zakfivenym dnem.

—

Ujistéte se, Ze je dno panve hladké, rovné priléha ke sklu a je stejné velké jako varna zéna. Pouzijte
nadobi, jehoz primeér je stejné velky jako grafické znazornéni vybrané zény. Pfi pouziti nadoby se
pfi maximalni uc¢innosti spotfebuje o néco vice energie. Pokud pouzijete mensi hrnec, maze byt
ucinnost nizsi, nez se ocekava. Nadobu vzdy vycentrujte na varnou zénu. Dno nadoby maze ovlivnit
rozlozZeni tepla, a tim i vysledek vareni. Vybér nadobi s kvalitnéjSim dnem (napfiklad sendviCového
typu) nam usetfi ¢as a energii pfi vareni.

Ochrana povrchu skla
Nadobi z indukéni varné desky vzdy zvedejte, neposouvejte ho, protoze byste mohli sklo poSkrabat.

NA N t 4
#'_*- —
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Nadobi prazdné nebo s velmi tenkym dnem

Nikdy nepokladejte prazdné nadobi na varnou desku a nezapinejte ji, protoze to mize zplsobit
prehrati nadobi (v dusledku nadmérného tepla) a poskozeni keramického skla nebo samotné varné
desky. Pokud je dno nadobi velmi tenké, mize se rovnéz prehiat, zdrzte se pouzivani tohoto typu
nadobi.

Detekce nadobi

Varna deska ma minimalni detekéni limit varné zény, ktery se liSi pro kazdou varnou zénu. Z tohoto
divodu byste neméli pouzivat varné nadobi, jehoz dno je mensi nez uvedeny primér.

Pokud zapnete varnou desku bez nadobi nebo s nadobim s niz§im dnem, nez je uvedeno, nebo s
varnou deskou nevhodnou pro indukci, varna deska nebude fungovat, na displeji se zobrazi.

e N R

-

Rozméry nadobi

Varné zény maji minimalni a maximalni provozni primér a automaticky se pfizplsobuji priméru
panve. Dno panve v§ak musi mit minimalni primér podle pfislu§né varné zony. Abyste dosahli
nejlepsi ucinnosti indukéni varné desky, umistéte dno panve do stfedu varné zony.

Pouzivani varné desky Inudction

Zahajeni vareni

Dotknéte se tlagitka “ON/OFF ()",

PFi zapnuti varné desky zazni akusticka vystra-
ha a na displeji se zobrazi udaje “0” a “- -”, které |
upozoriuji, Ze je varna deska zapnuta a v pohoto-
vostnim nebo klidovém stavu. ~

Na varnou zénu, kterou chcete pouzit, umistéte
vhodnou panev.

Ujistéte se, Ze dno panve a povrch varné zony jsou
Cisté a suché.

Dotknéte se tlacitka volby topné zény a kontrolka 0 M
az po tlacitko zacne blikat. \

Posunutim posuvniku nastavte vykon vareni. o ]|
<= [ -

Y
AN
\
\

3
N
N
v

Uroven vykonu varné zény Ize kdykoli béhem vafeni ménit. Za timto ugelem
zvolte pozadovanou varnou zénu nebo a jakmile zacnou blikat Cislice ukaza-
tele vykonu, upravte vykon pomoci voli¢e Urovné vykonu.

- -
Pokud na displeji blika indikace = ':'l =
to znamen3, ze...
» Neumistili jste panev na spravnou varnou zénu;
» Nadobi, které pouzivate, neni vhodné pro indukéni vareni;
» Panev ma prili§ malé dno nebo neni spravné vycentrovana na varné zoné.
Proto...
» Ohrev se neprovadi, pokud se ve varné zéné nenachazi vhodna nadoba.
» Pokud na obrazovku nepolozite vhodnou nadobu, po 2 minutach se automaticky vypne.
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Po dokon¢eni vareni

Dotknéte se tla€itka vybéru topné zény, kterou Py
chcete vypnout. 'q\
b
Y
™, \
. _\/,
Varnou z6nu vypnete posunutim posuvniku a posun- | e s
utim dold na “0”. (\_ =»
Ujistéte se, Ze se na displeji napajeni zobrazuje “0” AT
a poté “H”. N \
Celou varnou desku vypnéte dotykem tlacitka “ON/ ('1)‘

ofFr (.

Pozor na horké povrchy “H” (povrchova teplota
TEMP<60°) zobrazuje, ktera varna zéna je horka

na dotek. Zmizi, jakmile se povrch ochladi na O ‘ '
bezpecnou teplotu. Lze ji také pouzit jako funkci O

uspory energie, pokud chcete ohfivat dalSi panve, . ' '
pouzijte jeSté horkou plotynku.

Uzamceni tlacitek

+ Tlac¢itka mGzete uzamknout, abyste zabranili jejich nechténému pouziti (napfiklad nahodnému
zapnuti varnych zon détmi).

» Kdyz je ovladaci panel uzaméen, jsou vSechna tlagitka kromé tlacitka “ON/OFF U“ deaktivovana.

Uzamgéeni tlacitek

Dotknéte se tlacitka zamku klavesnice * ?

Odemknuti tlacitek

1. Zkontrolujte, zda je induké&ni vafi¢ zapnuty.

2. Dotknéte se tlacitka zamku klavesnice “ ” a podrzte je po dobu 3 sekund.
3. Nyni mdzete zacit vafi¢ pouzivat.

Kdyz je vafi¢ v rezimu uzamceni, jsou vSechna tlaCitka kromé “ON/OFF ()" deaktivovana, v
pfipadé nouze mizete indukéni vafic vzdy vypnout tlacitkem “ON/OFF () ale pfi dalSim provozu
musite vafi¢ nejprve odemknout.

FUNKCE BOOST
Funkce BOOST slouzi k do¢asnému zvySeni vykonu zvolené varné zoény, a tim k dosazeni
vykonnéjsiho a rychlejsiho vareni v kratkém €¢asovém Useku. Doporuc¢ujeme pouzivat funkci BOOST

s opatrnosti a pouze doc¢asné, protoZze nadmérny vykon muze zplsobit spaleni nebo prehrati
pokrmu.
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Pouziti funkce BOOST

V. v sl - e Q
Dotknéte se tlacitka pro vybér topné zény. ° f;
".\ \“ -
U
™, \
o _\//
Dotykem tlacitka “ ” zvolte uroven vykonu “B”, \
coz je rezim BOOST. Y N
‘\\* \
- -~
Chcete-li zrusit funkci BOOST, dotknéte se tlacitka pee)
volby varné zény odpovidajici varné zoné, ktera A
je v rezimu BOOST, a posuvnym jezdcem zvolte b T
poZadovany stuper vykonu. 3
NP
R e T
\ g
'\71\ o N\
~ \
N

Poznamka: Funkce BOOST vyrazné zvysuje vykon, proto ji doporu€ujeme pouzivat s opatrnosti,
protoze doba vareni se muze liSit a nadmérna teplota muaze jidlo spalit.

Ochrana proti prehrati
Teplotni ¢idlo, kterym je indukéni vafi¢ vybaven, dokaze sledovat teplotu uvnitf vari¢e. Pokud je
monitorovana nadmérna teplota, indukéni vafi¢ automaticky zastavi provoz.

Automatické bezpecnostni vypnuti

Jedna se o ochranny systém, ktery je soucasti indukéni varné desky a ktery se automaticky vypne
po 120 minutach, pokud ji zapomenete vypnout a nedotknete se zadného tlacitka. Po vyjmuti panve
se indukéni varna deska okamzité prestane zahfivat.

A Osoby s kardiostimulatorem by se mély pfed pouzitim tohoto pfistroje poradit se svym Iékafem.

FANOUSCI

Ve spodni ¢asti varné desky se nachazi ventilator, jehoz ukolem je udrZovat stabilni teplotu uvnitf
indukéni varné desky. Pfi kazdém zapnuti varné desky a nastaveni vykonu nebo teploty se spusti
i ventilatory. Kdyz varnou desku vypnete, ventilatory ztstanou zapnuté a automaticky se vypnou,
jakmile je varna deska dostate¢né chladna.

Pokud pouzivate indukéni varnou desku na desce stolu, NIKDY na ni neumistujte kuchyriské
utérky, latky nebo jiné pfedméty, které by mohly zakryt otvory ventilatoru, protoze by to zabranilo
dostate¢nému vétrani a zplsobilo prehrati obvodu, coz by vedlo k bezpecnostnim ochranam.

Poznamka:

Nezapomernite, zZe ventilator po vypnuti vafi¢e pobézi dostate¢né dlouho na to, aby ho ochladil. To je
normalni a neznamena to poruchu.

Pouziti casovace

+ Muzete nastavit, aby se jedna varna zéna po uplynuti nastaveného ¢asu vypnula.
+ Casova¢ mlzete nastavit az na 99 minut.
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Nastaveni €asovace pro vypnuti jedné varné zény

Dotknéte se tlacitka pro vybér topné zény.

A
t\
L
-S:@ \
\.\///
Dotknéte se tlaCitka Casovace, na ukazateli Q
Casovace se zobrazi “30”. .
) \
‘\\//
Posunutim posuvniku vyberte ¢asovac. | e
AT
Nebo se dotknéte tlacitka ¢asovace, indikator \\\ \
Casovace zobrazi “30”. Desitky blikaji, posunutim NG
posuvniku nastavte éasovaé desitek. ®nebo
Po nastaveni ¢asovace desitek blika 3 sekundy a 0
poté prestane blikat a blika jedni¢ka. Posunutim ,5;‘2 ™
posuvniku nastavte ¢asovac jednicek. N

Napovéda: Pokud nastavena doba pfekro¢i 99 minut,
ky vrati na 0 minut.

Dotknéte se tlacitka pro vybér topné zony a poté se
dotknéte tlacitka “Casovac”, Casovac se zrusi a na
displeji Casovace se zobrazi “--".

Po nastaveni ¢asu se spusti odpocitavani a na
displeji se zane zobrazovat zbyvajici ¢as.

Poznamka: rozsviti se ¢ervena te¢ka vedle indikato-
ru drovné vykonu, coz znamena, Ze je vybrana zéna.

Nastaveni ¢asovace pro vypnuti vice nez jedné varné zény

Pokud tuto funkci pouziva vice topnych z6n, zobrazi se
na ukazateli Casovace nejnizsi Cas.

(napf. Cas nastaveni zény 3# je 3 minuty, Cas nastaveni
zény 1# je 6 minut, na ukazateli casovace se zobrazi
EON )

POZNAMKA: Cervena tecka vedle indikatoru urovné
vykonu bude blikat.

O .

(Nastaveno na 6 minut)

O3

(Nastaveno na 3 minuty)

B

Po uplynuti ¢asovace vareni se pfislusna varna zéna
automaticky vypne.

POZNAMKA: Pokud chcete zménit as po nastaveni
Casovace, mlzete zacit znovu od kroku 1.

Pokyny pro vareni

pouzivate funkci Booster. Pri extrémné vysokych teplotach se olej a tuk samovolné vzniti,

f PFi smazeni budte opatrni, protoze olej a tuk se velmi rychle zahfivaji, zejména pokud

coz predstavuje vazné nebezpeci pozaru.
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Uspora energie

» Kdyz se jidlo zacne vafit, snizte vykon.

» Pouziti poklice zkrati dobu vareni a usSetfi energii tim, ze udrzi teplo.

* Minimalizujte mnozZstvi tekutiny nebo tuku, abyste zkratili dobu vareni.

« Zacnéte varit na vysokém stupni vykonu a poté, co se jidlo ohfeje, snizte stupen vykonu.

Simmer

» Vareni probiha pod bodem varu, tedy pfi teploté kolem 85 °C, kdy na povrch tekutiny obcas
vystoupi bublinky. Je to kli¢ k lahodnym jemnym polévkam a dusenym pokrm0m, protoZe se v nich
rozviji chut, aniz by se jidlo pfehfalo. Pod bodem varu byste méli vafit také zahusténé omacky na
bazi vajec a mouky.
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» Nékteré ukony, véetné vareni ryze absorpéni metodou, mohou vyzadovat vys$si nez nizsi

nastaveni, aby se jidlo Fadné uvafilo v doporu¢eném cCase.

Péce a cisténi

Coze?

Jak?

Dalezité!

kazdodenni
znecisténi povrchu
skla (otisky prstd,
stopy, skvrny od
jidla nebo rozlité
neslazené teku-

tiny).

Odpojte napajeni od desky pomoci
prepinace nebo diferencialu, ktery je
k tomu urcen.

Pouziveijte Cistici prostfedek na
indukéni varné desky, dokud je
povrch teply (ale ne horky!).
Oplachnéte a osuste talir Cistym
hadfikem nebo papirovou utérkou.
Znovu pfipojte desku k napajeni

Po vypnuti napajeni varné desky se
neobjevi Zadna indikace horkého
povrchu, ale varna zéna bude stale
horka!

Pouzivejte specialni Cistici

podlozky pro indukéni varné desky.
Nepouzivejte drsné, zZiravé nebo
abrazivni Cistici prostfedky, které
mohou poskodit desku. Vzdy si
prectéte etiketu, abyste zjistili, zda je
vas Cistici prostfedek nebo draténka
vhodna. Na povrchu nikdy neza-
nechavejte zbytky, sklo se maze
obarvit.

Rozliti sladkych
potravin

Okam?zité je odstrante pomoci
Skrabky vhodné pro indukéni varné
desky, ale davejte pozor na horké
povrchy ve varné zoné:

1. Odpojte napajeni od desky pomoci
pfepinace nebo diferencialu, ktery je
k tomu povolen.

2. Drzte Skrabku pod Uhlem 30° a
sesSkrabnéte necistoty na chladné
misto desky.

3. Necistoty nebo rozlité tekutiny
utfete kuchyrskou utérkou nebo
papirovou utérkou.

Co nejdfive odstrarite skvrny od
tajiciho a sladkého jidla nebo rozlité
tekutiny. Pokud je nechate na skle
vychladnout, muze byt obtizné je
vycistit nebo dokonce trvale poskodit
povrch varné desky.

Nebezpedi porezani - Kdyz je
bezpecnostni kryt zasunuty, ostfi
Skrabky je ostré. Pouzivejte ji s
velkou opatrnosti a vzdy ji skladujte
bezpecné a mimo dosah déti.

Skvrny od nedistot
a rozlitych tekutin
na ovladacim

1. Odpojte napajeni od desky pomoci
prepinace nebo diferencialu, ktery je
k tomu povolen.

Rozlita tekutina v oblasti ovlada-
ciho panelu mize zpusobit poruchu
indukéni varné desky, dotykova

panelu 2. Ocistéte oblast ovladaciho panelu | tlacitka nemusi spravné fungovat.
Cistou vihkou houbou nebo hadfikem. | Pfed opétovnym pfipojenim desky
3. UpIné vysuste oblast ovladaciho k napajeni nezapomente oblast
panelu ovladaciho panelu dtkladné vycgistit
4. Znovu pripojte desku k napajeni. a vysusit.
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Reseni problému

Problém

Mozné pfri€iny

Reseni

Varnou desku nelze
zapnout.

Zadny vykon.

Zkontrolujte, zda je varna deska
pfipojena k napajeni a zda je zapnuta.
Zkontrolujte, zda ve vasem domé nebo
oblasti nedoslo k vypadku proudu.
Pokud jste vSe zkontrolovali a problém
pretrvava, zavolejte kvalifikovaného
technika.

nefunguji spravné

film vody nebo tekutiny nebo
se tlacitek dotykate Spickou
prstu.

Dotykova tlacitka Tlacitka jsou uzamcena. Odemknéte tlacitka. Pokyny naleznete v
nereaguiji. Gasti "Pouzivani indukéni varné desky".
Dotykova tlacitka Na tlacitkach maze byt maly Ujistéte se, Ze je oblast ovladaciho pan-

elu Cista a sucha. Pfi dotyku ovladacich
prvkl pouziveijte polstarek prstu.

Sklo je poSkrabané.

Nadobi s hrubymi hranami.
Byly pouZity nevhodné,
abrazivni draténky nebo Cistici
prostredky.

Pouzivejte nadobi s rovnym a hladkym
dnem.

Viz “Vybér spravného nadobi”.

Viz “Péce a Cisténi”.

Nékteré panve vyda-
vaji praskani nebo
cvakani.

To mGze byt zpusobeno kons-
trukci nadobi (vrstvy rdznych
kovU vibruji odli$né).

To je u nadobi normalni a neznamena to
zavadu.

Indukéni varna
deska vydava pfi
vysokém stupni
ohfevu tichy bzucivy
zvuk.

To je zplUsobeno technologii
indukéniho vareni.

To je normalni, ale hluk by se mél ztisit
nebo zcela zmizet, kdyz snizite nastaveni
ohfevu.

Varné nadoby se
nezahfivaji a na
displeji se zobrazuje
w il

Nadobi neni vhodné pro in-
dukci, zakladna vafice je pfilis
malé nebo neni vycentrovana
na varnou zénu.

Pouzivejte nadobi vhodné pro indukci,

s dostate¢né velkym dnem, aby bylo
mozné ho detekovat, a vycentrujte ho do
varné zony.

Hluk ventilatoru
vychazi z indukéni
varné desky.

zabudovany do indukéni
varné desky, aby se zabranilo
prehfati elektroniky. Mize
bézet i po vypnuti indukeni
varné desky.

To je normalni a neni tfeba pfijimat zadna
opatreni.

Indukéni varnou desku nevypinejte,
pokud je ventilator v provozu.

CESTINA

139



CHYBOVE ZPRAVY

Pokud dojde k abnormalité, indukéni varna deska automaticky pfejde do stavu ochrany a zobrazi
pfislusné chybové kody:

INDUKCNIi HOB
Chyba | Mozna pfi¢ina Reseni
E 1/E 2 | Ochrana proti podpéti (<85 V) nebo Pokud je napéti v zasuvce nizsi nebo
prepéti (> 285 V) vy$8i, nez je uvedeno, obratte se na
kvalifikovaného elektrikare.
E3 Snimac je zkratovany nebo rozpojeny. Obratte se na technicky servis.
E4 IGBT je zkratovany nebo rozpojeny. Obratte se na technicky servis.
ES5 Vysoka teplota (> 280 °C) teplotniho ¢idla | Vypnéte indukéni varnou desku a
indukeni civky. pockejte, az vychladne.
E6 Vysoka teplota na snimaci IGBT Zkontrolujte, zda je ventilace spravna a
zda nejsou ventilatory zablokovany.
Er Vnitfni zavada fidicich obvoda. Obratte se na technicky servis.
Et Na tlacitkach ovladaciho panelu je Vycistéte a vysuste ovladaci panel
prebytecna kapalina.
U Hrnec neni k dispozici nebo neni vhodny | Vymérite nadobu.
pro indukci.
Instalace

Vybér instalaéniho zafizeni
Vyfiznéte pracovni plochu podle rozmér(i uvedenych na vykresu.

Pro Ucely instalace a pouzivani musi byt kolem otvoru zachovan prostor minimalné 5 cm.

Ujistéte se, Ze tloustka pracovni plochy je alespori 30 mm. Zvolte Zaruvzdorny material pracovni
plochy, aby nedoslo k vétsi deformaci zptsobené tepelnym zafenim z varné desky. Jak je uvedeno

nize:
Model L(mm) §(mm) H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm)
S$8-24020 590 520 58 54 565 495 50min

V kazdém pfipadé se ujistéte, Ze je indukeni varna deska dobre vétrana a Ze pfivod a odvod
vzduchu neni zablokovan. Ujistéte se, Ze je indukéni varna deska v dobrém pracovnim stavu. Jak je
uvedeno nize.
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A Poznamka: Bezpecnostni vzdalenost mezi varnou deskou a skfifikou nad varnou deskou
by méla byt nejméné 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min 30 min PFivod vzduchu Vystup vzduchu 10 mm

Pred instalaci varné desky se ujistéte, ze:

» Pracovni plocha je ¢tvercova a rovna a zadné konstrukéni prvky nezasahuji do pozadavk( na

prostor.

Pracovni plocha je vyrobena ze zaruvzdorného materialu.

Pokud je varna deska instalovana nad troubou, ma trouba zabudovany ventilator.

Instalace bude splhovat vSechny pozadavky na povoleni a platné normy a predpisy.

Vhodny oddélovaci spinac, ktery zajiStuje uplné odpojeni od elektrické sité, je zabudovan do

trvalé elektroinstalace, namontovan a umistén v souladu s mistnimi pfedpisy pro elektroinstalaci.

» Oddélovaci spina¢ musi byt schvaleného typu a musi mit ve vSech polech (nebo ve vSech
aktivnich vodi€ich, pokud mistni pfedpisy pro elektroinstalaci tuto odchylku od pozadavku
umoznuji) oddéleny kontakt se vzduchovou mezerou 3 mm.

» Odpojovaci spina¢ bude pro zakaznika snadno pfistupny, kdyz je sporak nainstalovan.

+ V pripadé pochybnosti ohledné instalace se obratte na mistni stavebni Ufady a pfedpisy.

» Na povrch stén kolem varné desky pouzijte Zaruvzdorné a snadno cistitelné povrchy (napfiklad
indukéni dlazdice).

Po instalaci varné desky se ujistéte.

» Napajeci kabel neni pfistupny pfes dvefe skfiné nebo zasuvky.

« Z vngj8i strany skfiné je zajistén dostatecny pfivod Cerstvého vzduchu do spodni &asti varné
desky.

» Pokud je varna deska instalovana nad zasuvkou nebo skfifkou, instaluje se pod zakladnu varné
desky tepelna ochranna bariéra.

» Odpojovaci spinac je pro zakaznika snadno pfistupny.

Upozornéni

1. Indukéni varnou desku musi instalovat kvalifikovani pracovnici nebo technici.
Mame pro vas profesionaly. Nikdy neprovadéjte operaci sami.

. Varnou desku nelze instalovat pfimo nad mycku nadobi, chladni¢ku, mrazni¢ku, pracku nebo
susicku pradla, protoze vihkost mize poskodit elektroniku varné desky.

. Indukéni varna deska e musi byt instalovana tak, aby bylo zajisténo lepsi vyzafovani tepla a
zvysila se tak jeji spolehlivost.

. Sténa a indukovana topna zéna nad povrchem stolu musi odolavat teplu

. Aby nedoslo k posSkozeni, musi byt sendvi€ova vrstva a lepidlo odolné vici teplu.
PRIPOJENI INDUKCNIi VARNE DESKY DO ELEKTRICKE ZASUVKY.
PFed pfipojenim indukéni varné desky k elektrické siti zkontrolujte, zda:
1. Elektricka instalace, ke které ma byt indukéni varna deska pripojena, musi byt vhodna pro

abh w N
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prikon indukéni varné desky.
2. Napéti musi odpovidat jmenovité hodnoté uvedené v charakteristikach popsanych v tomto
navodu.

Pro pfipojeni indukéni varné desky k sitové zasuvce nesmite pouzivat adaptéry, redukce nebo
odbocky, protoZe tato zafizeni se mohou zahfat a zpusobit pozar.

Napajeci kabel indukéni varné desky se nesmi dotykat zadné ¢asti nebo oblasti, kde dochazi k
vysokym teplotam, a musi byt umistén tak, aby teplota v Zzadném misté neprekrocila 75°C.

O spravné elektrické instalaci se poradte s licencovanym a kvalifikovanym elektrikafem.

Jakékoli upravy elektrické instalace smi provadét pouze autorizovany elektrikar.

Elektrické pfipojeni indukéni varné desky musi byt provedeno v souladu s platnymi pfedpisy a
musi byt chranéno jednopdlovym magnetotermickym nebo automatickym spinacem.

Pokud je kabel poSkozeny, je tfeba jej vyménit nebo nahradit, musi tuto operaci provést technicky
servis.

Autorizovany instalatér musi zajistit spravné elektrické pfipojeni a jeho soulad s bezpe¢nostnimi
predpisy.

Kabel nesmi byt ohnuty ani stlaceny.

Kabel by mél byt pravidelné kontrolovan a vyménovan pouze autorizovanymi techniky.

Vyrobce neodpovida za nehody zpusobené pouzivanim neuzemnéného spotfebice nebo chybnym
uzemnénim.

Pokud je zafizeni vybaveno elektrickou zasuvkou, musi byt instalovano tak, aby byla elektricka
zasuvka pristupna.
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. G] VIGTIGT:

Laes altid instruktionsbogen omhyggeligt, for du bruger den.
Denne manual kan downloades fra vores webside www.sogo.es
Gem disse instruktioner til senere brug.

. Symboler og beskrivelse:

.4\ A

1-
2-
3-

Vigtig information og nyttige rad om brug
Advarsel mod farlige situationer med hensyn til liv og ejendom
Advarsel mod varme overflader

Vlgtlge bemarkninger:

3.

Lees disse instruktioner omhyggeligt, far du installerer eller bruger
dette apparat.

Der ma aldrig placeres breendbare materialer eller produkter pa
dette apparat.

Gar disse oplysninger tilgeengelige for den person, der er

ansvarlig for at installere apparatet, da det kan reducere dine
installationsomkostninger.

For at undga fare skal dette apparat installeres i henhold til denne
installationsvejledning.

Dette apparat ma kun installeres korrekt og jordes af en person med
de rette kvalifikationer.

Dette apparat skal tilsluttes et kredslab, som indeholder en afbryder,
der giver fuld frakobling fra stramforsyningen.

Hvis apparatet ikke installeres korrekt, kan det medfere, at
eventuelle garanti- eller ansvarskrav bortfalder.

Sikkerhedsinstruktioner til brugeren

A Generelle forholdsregler ved brug af elektrisk udstyr

Brug ikke apparatet til andre formal end dem, der er beskrevet i denne
vejledning.

Apparatet ma ikke bruges eller opbevares udendars.

Dette produkt er beregnet til indendars, ikke-industriel, ikke-kommerciel
og kun til husholdningsbrug. Brug ikke produktet udendars eller til andre
formal. Misbrug eller forkert handtering kan forarsage problemer med
apparatet og skade brugeren.

Enheden ma kun bruges til de tilsigtede formal. Vi patager os intet
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ansvar for skader, der opstar som falge af forkert brug eller forkert

handtering.

Serg for, at den spaending, der er angivet pa typeskiltet, svarer il

netspaendingen, far du tilslutter apparatet.

Tag altid stikket ud af stikkontakten, nar apparatet ikke er i brug. Efterlad

ikke apparatet uden opsyn, nar det er teendt.

'lla'aet opsyn er ngdvendigt, nar et apparat bruges af eller i naerheden af
@m.

Apparaterne er ikke beregnet il at blive betjent ved hjaelp af en ekstemn

timer eller et separat fiernbetjeningssystem.

& Begraensninger i brugen for at undga personskade

Lad ikke apparatet kare uden opsyn.

Placer eller brug ikke dette apparat i neerheden af vandkilder.

Apparatet og dets netledning ma ikke placeres eller anvendes pa eller

i naerheden af varme overflader (f.eks. komfurplader) eller aben ild.

Lad ikke netledningen haenge i skarpe kanter, og hold den veek fra

varme genstande og flammer. Sno ikke ledningen rundt om apparatet,

og bgj den ikke.

Brug aldrig tilbehgr, som ikke er anbefalet af producenten.

Brug af tilbehgr, der ikke anbefales eller saelges af apparatets

producent, kan medfare brand, elektrisk stad eller personskade.

For at undga elektrisk stad skal du serge for, at dine haender er tarre,

for du saetter stikket i eller tager det ud.

Brug ikke apparatet med vade haender, pa fugtige gulve eller i fugtig

atmosfeere, da der er risiko for elekirisk stad.

Nedseenk aldrig apparatet eller stikket i vand eller anden vaeske. Hvis

apparatet falder i vand, skal du straks afbryde strgmforsyningen og

td)ri?ge det il et autoriseret serviceveerksted til reparation, fer du bruger
etigen.

Brug ikke apparatet, hvis det er faldet pa gulvet, hvis der er synlige

tegn pa skader, eller hvis det er uteet.

Brug ikke apparatet, hvis ledningen eller stikket er beskadiget. Hvis

ledningen er beskadiget, ma den kun udskiftes af producenten,

dennes serviceagent eller tilsvarende kvalificerede personer for at

undga fare.

| tifeelde af funktionsfejl i apparatet, eller hvis det er blevet beskadiget

pa nogen made, skal du returnere apparatet til det neermeste

autoriserede serviceveerksted til undersggelse, reparation eller

justering.

A Begraensninger i brugen med bgrn og aldre

- Apparatet ma ikke bruges af personer (herunder bgrn) med ned-
satte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller manglende er-
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farikng og viden, medmindre de er under opsyn eller har faet ins-
truktion.

Barn skal veere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med appa-
ratet.

Apparater kan bruges af personer med nedsatte fysiske, sensoriske
eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, hvis de har
faet tilsyn eller instruktioner om brug af apparatet pa en sikker made
og forstar farerne.

Dette apparat kan bruges af bgrn fra 8 ar og opefter og af personer
med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller manglen-
de erfaring og viden, hvis de er blevet overvaget eller instrueret i at
bruge apparatet pa en sikker made og forstar de involverede farer.
Rengaring og brugervedligeholdelse ma ikke foretages af barn,
medmindre de er over 8 ar og under opsyn.

Opbevar apparatet og dets ledning utilgeengeligt for barn under 8 ar.
Lad ikke bgrn bruge apparatet uden opsyn.

Stil ikke genstande, som bgrn kan na, pa apparatet.
Emballagematerialerne er farlige for barn. Hold emballagemateria-
lerne uden for bgrns raekkevidde.

& Instruktioner, der skal felges, nar du bruger apparatet

Efterlad aldrig apparatet uden opsyn, nar det er i brug. En overkog-
ning medfarer rag og fedtede rester, som kan anteendes.

Brug aldrig dit apparat som arbejds- eller opbevaringsflade.
Efterlad aldrig genstande eller redskaber pa apparatet.

Anbring eller efterlad ikke magnetiserbare genstande (f.eks. kredi-
tkort, hukommelseskort) eller elektroniske enheder (f.eks. compute-
re, MP3-afspillere) i neerheden af enheden, da de kan blive pavirket
af dens elektromagnetiske felt.

Brug aldrig dit apparat til opvarmning eller opvarmning af rummet.
Efter brug skal du altid slukke for kogezonerne og kogepladen som
beskrevet i denne vejledning (dvs. ved hjeelp af bergringsknap-
perne). Stol ikke pa, at funktionen til registrering af kogegrej uden
induktion slukker for kogezonerne, nar du fierner panderne.
Reparer eller udskift ikke nogen del af apparatet, medmindre det
specifikt anbefales i manualen. Al anden service skal udfgres af en
kvalificeret tekniker.

Brug ikke en damprenser til at rengare kogepladen.

Placer eller tab ikke tunge genstande pa kogepladen.

Sta ikke pa kogepladen.

Brug ikke pander med skarpe kanter, og traek ikke pander hen over
den keramiske glasoverflade, da det kan ridse glasset.

Brug ikke skuresvampe eller andre skrappe renggringsmidler til at
renggre kogepladen, da de kan ridse det keramiske glas.

Man skal passe pa, at man ikke rgrer ved varmeelementerne.
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FORSIGTIG: Tilberedningsprocessen skal overvages. Den kortvari-

ge tilberedningsproces skal overvages labende.

ADVARSEL: For at forhindre, at pladen beveeger sig, skal sikker-

hedsankrene installeres. Se installationsvejledningen.

ADVARSEL: Brug kun kagkkenbeskyttere, der er designet af pro-

ducenten af kogeapparatet eller angivet af producenten af appa-

ratet i den relevante brugsanvisning eller kakkenbeskyttere, der er

ir}dlt()&/gget i apparatet. Brug af uegnede beskyttere kan forarsage

ulykker.

Dette apparat har en jordforbindelse, der kun er beregnet til funktio-

nelle formal.

Ff'e(rjn eventuel beskyttelsesfilm, der matte vaere pa induktionskoge-

pladen.

Hold ventilationskanalerne abne.

Opvarm ikke lukkede daser og glaskrukker. Trykket kan fa glassene

til at eksplodere.

Brug ikke produktet, hvis du er pavirket af medicin og/eller alkohol,

som kan pavirke din dgmmekraft.

Efter hver brug skal du kontrollere, om enheden er slukket.

Veer forsigtig, nar du bruger alkohol i dine fadevarer. Alkohol for-

damper ved hgje temperaturer og kan antesende og forarsage brand,

hvis det kommer i kontakt med varme overflader.

gvis apparatet er defekt eller har synlige skader, ma du ikke bruge
et.

Installation og reparation skal altid udfgres af “AUTORISERET

SERVICE”. Producenten kan ikke holdes ansvarlig for operationer

A@f@rt af uautoriserede personer.

ADVARSEL.:

Fare for elektrisk stad
Lav ikke mad pa en adelagt eller revnet kogeplade. Hvis kogepla-
dens overflade er gdelagt eller revnet, skal du straks slukke for
apparatet pa hovedstrgmforsyningen (veegafbryderen) og kontakte
en kvalificeret tekniker.
Brug ikke apparatet, og hvis kogepladen er i stykker, skal du tage
det med til et autoriseret servicecenter for at fa det repareret.
Sluk for kogepladen far renggring eller vedligeholdelse.
I;vijs du ikke fglger dette rad, kan det resultere i elektrisk stad eller

ad.
Vask aldrig apparatet ved at sprajte eller haelde vand pa det. Der er
risiko for elektrisk stad.
Advarsler: Hvis overfladen er revnet, skal du slukke for apparatet for
at undga risikoen for elektrisk st@d, for komfuroverflader af glaskera-
mik eller lignende materiale, der beskytter stramfarende dele.
ADVARSEL.: Hvis overfladen er revnet, skal du slukke for apparatet
for at undga risikoen for elektrisk stad og ikke rare ved det for at
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undga at skeere i det keramiske glas.

A Sundhedsfare

. CIDette apparat overholder de elektromagnetiske sikkerhedsstandar-

er.

» Personer med pacemakere eller andre elektriske implantater (f.eks.
insulinpumper) bar dog konsultere deres laege eller implantatprodu-
centen, fgr de bruger denne enhed, for at sikre, at deres implantater
ikke pavirkes af det elektromagnetiske felt.

 Hvis du ikke falger disse rad, kan det resultere i dad eller betydelig
skade pa dit helbred.

« ADVARSEL: Da induktionsfladerne genererer et magnetfelt, kan
det have skadelige virkninger for personer, der bruger medicinsk
udstyr som pacemakere eller insulinpumper.

« ADVARSEL: Nar induktionsovne kerer med hgij effekt eller pa
grund af grydebundens materiale, kan de afgive visse lyde.
Dette er normailt.

Fare for varme overflader

. QDY)ARSEL: Apparatet og dets tilgeengelige dele bliver varme un-

er brug.

» Under brug vil tilgaengelige dele af dette apparat blive varme nok til
at forarsage forbraendinger.

» Lad ikke din krop, dit tgj eller andre ting end egnet kogegrej komme
i kontakt med det keramiske glas, far overfladen er afkglet.

» Metalliske genstande som knive, gafler, skeer og lag bar ikke place-
res pa kogepladen, da de kan blive varme.

» Hver gang du er feerdig, arbejder blaeseren videre et stykke tid for at
aflede varmen. Nar blaeseren holder op med at arbejde, kan du tage
netledningen ud.

» Veer forsigtig, nar du handterer elektriske apparater, da varmeele-
mentets overflade er udsat for restvarme efter brug. Enhver forkert
brug kan forarsage potentiel skade pa brugeren og kan beskadige
apparatet.

* Rar ikke ved apparatets ydre overflade, da den kan blive meget
varm under drift. Brug i stedet handtaget eller vanterne.

* Hold bgrn veek.

» Grydehandtagene kan veere varme at rare ved. Tjek, at grydehand-
tagene ikke haenger ud over andre kogezoner, de star pa. Hold
handtagene uden for barns reekkevidde.

 Hvis man ikke folger dette rad, kan det resultere i forbraendinger og
skoldninger.

« Man bgr undga at rgre ved varmeelementerne.
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A Skaerefare

Det knivskarpe blad pa en kogepladeskraber er blottet, nar sikker-
hedsdeekslet er trukket tilbage. Brug den med stor forsigtighed, og
opbevar den altid sikkert og uden for barns raekkevidde.

Hvis man ikke er forsigtig, kan man komme til skade eller skeere sig.

A Brandfare

® N o
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Laeg ikke papir, handklaeder og andre braendbare ting pa varmefla-
den, da det kan forarsage brand.

ADVARSEL: Brandfare; opbevar ikke materialerne pa kogepladen.
Forsag ALDRIG at slukke ilden med vand. Sluk kun for enhedens
kredslgb, og deek derefter flammen med et deeksel eller et brand-
taeppe.

Laeg gardiner, tyl, papir eller andre braendbare (anteendelige) ma-
terialer veek fra apparatet, for du begynder at bruge det. Laeg ikke
anteendelige eller breendbare materialer pa eller i apparatet.
ADVARSEL: Uovervaget madlavning pa et komfur med fedt eller
olie kan veere farligt og kan resultere i brand. Forsgg ALDRIG at
slukke en brand med vand, men sluk for apparatet, og deek derefter
flammen, f.eks. med et lag eller et brandteeppe.

ADVARSEL: Brandfare: Opbevar ikke ting pa kogepladerne.

Elektrisk sikkerhed

. Fa en autoriseret elektriker til at seette jordingsudstyr op. Vores virk-

somhed er ikke ansvarlig for skader, der opstar som felge af brug af
produktet uden jordforbindelse i henhold til lokale bestemmelser.
Kabelfastgarelsespunktet skal beskyttes.

Brug ikke afklippede eller beskadigede ledninger eller andre forlaen-
gerledninger end den originale ledning. .

En omnipoleer kontakt, der kan afbryde streamforsyningen, er
pakreevet til installationen. Afbrydelse af stremforsyningen skal ske
med en kontakt eller en integreret sikring, der er installeret pa den
faste stremforsyning i henhold til bygningsreglementet.
Stremforsyningsledningen ma ikke komme i kontakt med appara-
tets varme dele.

Apparatet er udstyret med et ledningskabel af typen “Y”.

Komfurets afbryderkontakter skal placeres, sa slutbrugeren kan na
dem, nar komfuret er installeret.

Faste forbindelser skal tilsluttes en streamforsyning, der muliggar
omnipoleer frakobling. For apparater med overspaendingskategori
under lll skal frakoblingsanordningen tilsluttes den faste strgmforsy-
ning i henhold til ledningsreglementet.

Fjemn ikke teendingskontakter fra apparatet. Ellers kan der veere adgang
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til stramfarende elektriske kabler. Det kan forarsage elektrisk stad.

10. Komfurets forsyning kan afbrydes under ethvert byggearbejde i
hjemmet. Nar arbejdet er afsluttet, skal komfuret tilsluttes igen af
autoriseret service.

11. For at undga overophedning bar apparatet ikke installeres bag et
dekorativt deeksel.

12. Sluk for apparatet, for du fierner beskyttelsesanordningeme. Efter ren-

garing monteres beskyttelsesanordningerne i henhold til instruktionerne.

13.Brugeren bgr ikke handtere komfuret selv.
14.Hvis der placeres tungere byrder pa komfuret, kan disse byrder
veelte. Det kan medfgre personskader.

5. Elektrisk forbindelse

. A ADVARSEL.: Denne kogeplade skal installeres og tilsluttes
korrekt af autoriseret servicepersonale og i henhold til producentens
anvisninger. Producenten kan ikke holdes ansvarlig for implicitte og
eﬁplicitte tab som falge af forkert installation og vedligeholdelse.

. ADVARSEL.: Producenten kan ikke holdes ansvarlig for tab
(f.eks. elektrisk stad) som folge af et manglende eller defekt beskyt-
telseskabel. Isolerede dele skal inspiceres efter installation.

» Apparatet er designet til elektrisk forsyning af AC 220-240 V / AC
50/60 Hz. Hvis dit elnet ikke har disse specifikationer, skal du kon-
takte en elektriker eller et autoriseret veerksted.

» Lad ikke apparatets netledning komme i kontakt med varme dele af
apparatet. Hold den veek fra skarpe kanter og hjgrner.

Afbrydere

Stremforsyningen skal afbrydes fra lysnettet ved hjeelp af en allpolet
afbryder. (Kontaktafstanden skal vaere mindst 3 mm). Denne afbryder
beskytter mod overstrgm.

Frakobling fra lysnettet

For at afbryde stremmen til apparatet;

- Sikringselementer

Fjern sikringen helt fra basen. Eller ogsa:

- Automatiske sikringer

Try{(k pa den (rede) kontrolknap for at friggre den midterste knap. Eller
tryk pa

- Indbyggede automatiske sikringer

Drej den til 0 (OFF) position fra 1 (ON) position.

(Linjeafbryderen skal mindst veere af type B eller C) Eller:

- Fl-afbryder (falsk induktionsafbryder)

Drej den til 0 (OFF) position fra 1 (ON) position eller tryk pa inspe-
ktionsknappen.
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ADVARSEL.: Tag sikkerhedsforanstaltninger mod at teende for strgm-
men utilsigtet.

6. Skema for elektrisk forbindelse
Tilslut kablerne som angivet nedenfor.

§m[le Phase Connection Dyubh Phase Connection
X

l.lLleIlZ@

Juncsion bu

ADVARSEL.: 220-240V 50/60 Hz. str@mforsyning er egnet til enfaset
tilslutning, og 380-415V 50/60 Hz. strgmforsyning er egnet til dobbelt-
faset tilslutning.

VEDLIGEHOLDELSE OG VEDLIGEHOLDELSE

Se venligst afsnittet om rengaring og vedligeholdelse for detaljer om,
hvordan man renger overflader, der kommer i kontakt med fgdevarer.
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7. TEKNISKE SPECIFIKATIONER

Spanding

Frekvens Kraft Booster Madlavningszoner

AC 220-240V

50-60Hz 6200 7200 3

8. RESERVEDELE BESKRIVELSE

2 ——
— 3

4 — 7 s

T ® Q]
= o 0
1 12 13
6

1. Induktionszone: 2000W boost 2600W 7. Knap til valg af varmezone

2. Induktionszone: 1200W boost 1500W 8. Knap til boost

3. Induktionszone: 3000W boost 3600W 9. Las-knap

4. Flexi-zonens effekt: 2600W boost 3000W 10. Flexi-zone-knap

5. Glasplade 11. Skyder til valg af effekt

6. Kontrolpanel 12. Timer-knap

13. Teend/sluk-knap

9. INSTRUKTIONER VED BRUG AF INDUKTIONSKOGEPLADE

210A

Brug ikke dette apparat i en stikkontakt med mindre end 10A, det skal altid
veere mere (brug mindst 15A, hvis komfuret har to braendere og flere braen-
dere). For at undga overbelastning af kredslgbet, mens du bruger dette
produkt, ma du heller ikke bruge et andet produkt med hgj wattstyrke pa det
samme elektriske kredslgb. o.

|10cm}e

Nar du bruger den, skal du serge for at holde den pa en glat og vandret
overflade og i en afstand af 10 cm fra veegsiderne.

Brug ikke induktionskomfuret i neerheden af gaskomfuret og petroleum-
skomfuret.

Nedsaenk ikke induktionskomfuret i vand direkte for at renggre det, men tor
det af med en blad og fugtig klud.

Seet ikke ledningen ind i vind- og luftudtaget, og deek den ikke til med no-
get, det kan give elektrisk stad.
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For at undga forbraendinger eller skoldninger pa grund af den hgje tempe-
ratur, ma du ikke laegge jernplader direkte pa induktionskogepladen.

Placer ikke forseglede daser med madvarer pa induktionsoverfladen for at
varme dem op. For at undga eksplosion skal du abne dasen, fierne maden
og varme den ved hjeelp af en passende gryde.

Brug ikke induktionskogepladen pa toppen af en jernoverflade eller en over-
flade med en metalmatte under.

—t,
<
Stil ikke tomme gryder eller pander pa induktionskogepladens overflade,
det kan pavirke produktets ydeevne.

Y d
-

Hold altid kogepladen ren, og lad ikke fedtet samle sig.
&/

2 e/

Ror ikke ved kogefladen med haenderne, mens den er i brug, da den bliver
=2 varm og kan forarsage skoldning. Lad den kgle af et stykke tid, fer du

[ e—1" renger eller flytter den.
¥ a—

) Hvis netledningen er beskadiget, ma du ikke selv skifte den, men skal tage
@J den med til et autoriseret servicecenter eller en kvalificeret tekniker for at fa
— den skiftet.
~—ufds

Lad ikke bgrn bruge induktionskogepladen.
Hvis du har en pacemaker, skal du kontakte din leege, for du bruger appa-

\7% ratet.

Fordele ved induktionskagkkener

Induktionskogning er en radikal eendring i den traditionelle made at tilberede mad p3, idet varmen
genereres direkte i beholderen ved at eliminere varmetabet mellem de forskellige elementer (beholder,
glaskeramiske plader osv.). Forskellige fordele ved at bruge induktionskomfur er som falger:
Reducer tilberedningstiden: Panden opvarmes hurtigere.

Energibesparende: ved at reducere den tid, det tager at tilberede og/eller stege. Nar panden
fiernes fra kogezonen, stopper den automatisk med at levere varme.

Nem rengering: Da overfladen ikke er sa varm, breender mad, der spildes, ikke sa hurtigt pa.
Miljgvenlig: ikke-giftig, ikke-forurenende, ingen elektromagnetisk straling.

Hurtig opvarmning: Baseret pa princippet om elektromagnetisk induktion bliver bunden af gryden
varm direkte, hvilket skyldes en hgj termisk effektivitet og hurtig hastighed.

Dette produkt bruger en krystalplade med hgj hardhed og hgj temperaturbestandighed, som ikke
kun er nem at rengere, men ogsa holdbar.
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» Mikrocomputerstyring, kontrol af brandtemperaturen efter gnske.
+ Sikker brug, den har mange beskyttelsesfunktioner, f.eks. overspaending, underspaending,
overtemperatur og bleeserforsinkelse.

For du bruger din nye induktionskogeplade

» Laes denne vejledning, og leeg isaer meerke til afsnittet “Sikkerhedsadvarsler”.
* Fjern eventuel beskyttelsesfilm, der stadig matte veere pa induktionskomfuret.

Brug af touch-knapper

+ Betjeningselementerne reagerer pa bergring, sa du behgver ikke at trykke pa dem.

» Du hgrer et bip, hver gang en bergring registreres.

+ Serg for, at touch-knapperne altid er rene og tarre, og at de ikke er daekket af noget (f.eks. et
redskab eller en klud). Selv en tynd vandfilm kan ggre det sveert at betjene touch-knapperne.

Ferromagnetiske beholdere

» De egnede beholdere til induktionskogning er dem, der er lavet af ferromagnetisk materiale. De
kan veere lavet af emaljeret stal, stebejern eller specielle induktionsfade i rustfrit stal.

» For at finde ud af, om en beholder er egnet til induktion, skal du kontrollere, at den tiltraekkes af en
magnet.

» Der findes andre typer beholdere, hvis bund ikke er helt ferromagnetisk.

* For du bruger dem, skal du kontrollere bundens diameter, og at disse pander registreres af
induktionskogepladen.

Kogegrej egnet til induktion

At vaelge det rigtige kekkengrej

Brug ikke kogegrej med skarpe kanter eller en buet bund.

Lo . 4 o P .

NNy N T

Sarg for, at grydens bund er glat, ligger fladt mod glasset og har samme sterrelse som kogezonen.
Brug kogegrej, hvis diameter er lige sa stor som grafikken for den valgte zone. Nar du bruger en
beholder, vil der blive brugt lidt mere energi ved maksimal effektivitet. Hvis du bruger en mindre
gryde, kan effektiviteten veere lavere end forventet. Centrer altid gryden pa kogezonen. Kogekarrets
bund kan pavirke varmefordelingen og dermed tilberedningsresultatet. Hvis du veelger et kogegre;j
med en bund af hgjere kvalitet (f.eks. en sandwich-type), sparer du tilberedningstid og energi.

Beskyt glasoverfladen
Loft altid kogegrejet af induktionskogepladen, lad vaere med at skubbe det, da det kan ridse glasset.

Y 4% N\ t 4
#u——-? —_—
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Kogegrej, der er tomt eller har en meget tynd bund

Stil aldrig et tomt kogegrej pa kogepladen og teend for den, da det kan fa kogegrejet til at blive
overophedet (pa grund af overskudsvarme) og beskadige det keramiske glas eller selve kogepladen.
Hvis bunden af kogegrejet er meget tynd, kan det ogsa blive overophedet, sa lad veere med at bruge
denne type kogegre;j.

Registrering af kekkengrej

Kogepladen har en mindste detektionsgraense for kogezonen, der varierer for hver kogezone. Derfor
bgr du undlade at bruge kogegrej, hvis bund er mindre end den angivne diameter.

Hvis du teender for kogepladen uden kogegrej eller med kogegrej med en lavere bund end angivet eller
med en kogeplade, der ikke er egnet til induktion, vil kogepladen ikke fungere, og displayet vil vise.

e N R

-

Dimensioner pa kekkengrej

Kogezonerne har en minimums- og maksimumsdiameter og tilpasses automatisk til pandens
diameter. Pandens bund skal dog have en minimumsdiameter i henhold til den tilsvarende
kogezone. For at fa den bedste effektivitet ud af din induktionskogeplade skal du placere bunden af
gryden i midten af kogezonen.

Brug af din Inudction-kogeplade

Sadan starter du madlavningen

Tryk pa knappen “ON/OFF (1)

Nar kogepladen teendes, lyder der en akustisk advar-
sel, og displayet viser “0” og “- -” for at advare om, at
kogepladen er teendt og i standby eller standbytils-
tand. N

Placer en passende pande pa den kogezone, du
gnsker at bruge.

Sarg for, at bunden af gryden og overfladen af koge-
zonen er ren og tar.

Tryk pa knappen til valg af varmezone, og en indika- Fee)
tor O op til knappen vil blinke. I\

Skub skyderen for at justere tilberedningseffekten. | .o s |
<= [ -

Effektniveauet for en kogezone kan varieres pa et hvilket som helst tidspunkt
under tilberedningen. Det ggr du ved at vaelge den gnskede kogezone eller,
og nar effektindikatorerne begynder at blinke, skal du justere effekten med
effektniveauveelgeren.

Hvis displayet blinker med indikationen = ':'l =

Det betyder, at...

* Du har ikke placeret en gryde pa den korrekte kogezone;

» Det kogegrej, du bruger, er ikke egnet til induktion;

» Panden har en for lille bund eller er ikke centreret korrekt pa kogezonen.

Derfor...

» Opvarmning udfgres ikke, medmindre der er en passende beholder i kogezonen.

» Skeermen slukker automatisk efter 2 minutter, hvis der ikke stilles en passende beholder pa den.
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Nar du er feerdig med at lave mad

Tryk pa den knap til valg af varmezone, som du Py
gnsker at slukke for. A\

SR

\‘\‘- /’

~
Sluk for kogezonen ved at skubbe skyderen og rulle | o s
ned til “0”. (\_ =»
Sorg for, at stremdisplayet viser “0” og derefter “H”. o T
N

Sluk for hele kogepladen ved at trykke pa knappen ('1)‘

“ON/OFF ().

Pas pa varme overflader “H” (surface TEMP>60°)
viser, hvilken kogezone der er varm at rgre ved. Det

forsvinder, nar overfladen er kglet ned til en sikker O ‘ '
temperatur. Det kan ogsa bruges som en energibes- O

parende funktion, hvis du vil opvarme flere pander, . ' '
skal du bruge den kogeplade, der stadig er varm.

Lasning af knapperne

» Du kan lase knapperne for at forhindre utilsigtet brug (f.eks. at barn ved et uheld taender for
kogezonerne).

» Nar kontrolpanelet er last, er alle knapper undtagen “ON/OFF U“ -knappen deaktiveret.

Sadan laser du knapperne

Tryk pa keylock-knappen * @ "

Sadan laser du knapperne op

1. Serg for, at induktionskomfuret er@ndt.
[©)

2. Bergr og hold keylock-knappen “ " nede i 3 sekunder.
3. Du kan nu begynde at bruge dit komfur.

Nar komfuret er i Iasetilstand, er alle knapper deaktlveret undtagen “ON/OFF U” du kan altid slukke
for induktionskomfuret med knappen “ON/OFF U i en ngdsituation, men du skal lase komfuret op
forst i den neeste betjening.

BOOST FUNKTION
BOOST-funktionen bruges til midlertidigt at @ge effekten i den valgte kogezone og dermed opna en

kraftigere og hurtigere tilberedning pa kort tid. Vi anbefaler, at du bruger BOOST-funktionen med
forsigtighed og kun midlertidigt, da overskydende effekt kan braende eller overophede maden.
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Brug af BOOST-funktionen

Tryk pa knappen til valg af varmezone. 2‘3
™
RN
\‘\. - /-/_
~r
Tryk pa knappen “ " for at veelge effektniveauet \
“B”, som er BOOST-tilstand. Y N
‘\\* \
~ '\.//
For at annullere BOOST-funktionen skal du trykke pa pee)
knappen til valg af kogezone, der svarer til den koge- A
zone, der er i BOOST-tilstand, og veelge det gnskede b T
effektniveau ved at skubbe skyderen. f:“*
. _\//
------------- s N
A=
<
“\ A
N S

Bemaerk: BOOST-funktionen gger effekten betydeligt, sa vi anbefaler, at du bruger den med
forsigtighed, da tilberedningstiderne kan variere, og for hgj temperatur kan breende maden.

Beskyttelse mod overtemperatur
En temperatursensor kan overvage temperaturen inde i induktionskomfuret. Nar der registreres en
for hgj temperatur, holder induktionskomfuret automatisk op med at fungere.

Automatisk sikkerhedsnedlukning

Det er et beskyttelsessystem, der omfatter induktionskogepladen, som automatisk slukker efter 120
minutter, hvis du glemmer at slukke den og ikke rgrer ved nogen knap. Nar gryden fiernes, holder
induktionskogepladen op med at varme med det samme.

A Personer med pacemaker bgr konsultere deres leege, far de bruger denne enhed.

FANS

| bunden af kogepladen er der en ventilator, hvis formal er at opretholde en stabil temperatur inde i
induktionskogepladen. Hver gang kogepladen teendes, og effekten eller temperaturen justeres, karer
ventilatorerne ogsa. Nar kogepladen slukkes, forbliver ventilatorerne taendt og slukker automatisk,
nar kogepladen er kglig nok.

Hvis du bruger induktionskogepladen pa en bordplade, ma du ALDRIG placere viskestykker, klude
eller andre genstande, der kan blokere ventilatorhullerne, da det vil forhindre tilstraekkelig ventilation
og fa kredslgbene til at overophede og dermed udlgse sikkerhedsbeskyttelsen.

Bemeerk:

Husk, at ventilatoren vil kgre leenge nok til at kgle komfuret ned, nar du har slukket det. Det er
normalt og betyder ikke, at der er en fejl.

Brug af timeren

* Du kan indstille den til at slukke for en kogezone, nar den indstillede tid er gaet.
*  Du kan indstille timeren til op til 99 minutter.
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Indstilling af timeren til at slukke for en kogezone

Tryk pa knappen til valg af varmezone.

Tryk pa timerknappen, timerindikatoren viser “30”

S

Skub skyderen for at vaelge timeren.

Eller tryk pa timerknappen, timerindikatoren viser
“30”. Titallet blinker, indstil titallet ved at skubbe
skyderen.

Nar tieren er indstillet, blinker den i 3 sekunder, og
sa holder den op med at blinke, og eneren blinker.
Skub skyderen for at indstille enere-timeren.

tisk tilbage til 0 minutter.

Hint: Hvis den indstillede tid overstiger 99 minutter, vender timeren automa-

Tryk pa knappen til valg af varmezone, og tryk dere-
fter pa knappen “Timer”, sa annulleres timeren, og
“--” vises i timerdisplayet.

Nar tiden er indstillet, starter nedteellingen, og displa-
yet begynder at vise den resterende tid.

Bemaerk: Den rgde prik ved siden af stremniveauin-
dikatoren lyser for at vise, at zonen er valgt.

Indstilling af timeren til at slukke for mere end én kogezone

Hvis mere end én varmezone bruger denne funktion,
vil timerindikatoren vise den laveste tid.

(f.eks. zone 3# indstillingstid pa 3 minutter, zone 1#
indstillingstid pa 6 minutter, timerindikatoren viser “3”).

BEMAERK: Den rgde prik ved siden af stramniveauin-
dikatoren blinker.

O I,

(Indstil til 6 minutter)

O 35-5

(Indstil til 3 minutter)

Nar tilberedningstimeren udlgber, slukkes den tilsva-
rende kogezone automatisk.

BEMARK: Hvis du vil @endre tiden, efter at timeren
er indstillet, kan du blive ngdt til at starte forfra fra
trin 1.

Retningslinjer for madlavning

Booster-funktionen. Ved ekstremt hgje temperaturer kan olie og fedt selvantaende, og det

f Veer forsigtig, nar du steger, da olie og fedt opvarmes meget hurtigt, iseer hvis du bruger

udger en alvorlig brandfare.
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Energibesparelse

varmet op.

Lad det simre

Nar maden koger, skal du skrue ned for stremmen.
Et lag reducerer tilberedningstiden og sparer energi ved at holde pa varmen.

Minimer maengden af vaeske eller fedt for at reducere tilberedningstiden.

Start tilberedningen pa et hgijt effektniveau, og reducer derefter effektniveauet, nar maden er

» Simring sker under kogepunktet, omkring 85 °C, nar bobler af og til stiger op til overfladen af
kogeveesken. Det er ngglen til laekre, mgre supper og gryderetter, fordi smagen udvikles uden
at overophede maden. Du bgr ogsa tilberede fortykkede aeg- og melbaserede saucer under

kogepunktet.

» Nogle opgaver, herunder kogning af ris med absorptionsmetoden, kan kreeve en hgjere indstilling
end en lavere for at sikre, at maden koger ordentligt pa den anbefalede tid.

Pleje og rengering

Hvad?

Hvordan?

Det er vigtigt!

Daglig tilsmuds-
ning af glasover-
fladen (fingera-
ftryk, meerker,
madpletter eller
usgdet spild)

Afbryd stremmen fra kortet ved hjaelp
af kontakten eller differentialet, der er
aktiveret til dette.

Brug et renggringsmiddel til in-
duktionskogeplader, mens overfladen
er varm (men ikke varm!).

Skyl og ter pladen med en ren klud
eller kakkenrulle.

Tilslut kortet til streammen igen

Nar du slukker for strammen til
kogepladen, vil der ikke veere nogen
indikation af en varm overflade, men
kogezonen er stadig varm!

Brug seerlige skuresvampe til
induktionskogeplader. Brug ikke
skrappe, eetsende eller slibende
renggringsmidler, som kan beska-
dige pladen. Lees altid etiketten for
at se, om dit renggringsmiddel eller
skuresvamp er egnet. Efterlad aldrig
rester pa overfladen, da glasset kan
blive plettet.

Spild fra sukker-
holdige fadevarer

Fjern dem straks med en skraber,
der er egnet til induktionskogeplader,
men veer forsigtig med varme overfla-
der i kogezonen:

1. Afbryd stremmen fra kortet ved
hjeelp af kontakten eller differentialet,
der er aktiveret til dette.

2. Hold skraberen i en vinkel pa 30°,
og skrab snavset hen til et kaligt
omrade af pladen.

3. Ter snavs og spild op med et
viskestykke eller kakkenrulle.

Fjern pletter fra smeltende og
sukkerholdige fedevarer eller spild sa
hurtigt som muligt. Hvis det far lov til
at kele af pa glasset, kan det veere
sveert at renggre eller endda skade
kogepladens overflade permanent.
Skeerefare - Nar sikkerhedsdaekslet
er trukket tilbage, bliver bladet pa en
skraber skarpt. Brug den med stor
forsigtighed, og opbevar den altid
sikkert og uden for b@rns raekke-
vidde.

Snavs og spild-
pletter pa kontrol-
panelet

1. Afbryd stremmen fra kortet ved
hjeelp af kontakten eller differentialet,
der er aktiveret til dette.

2. Renggr kontrolpanelet med en ren,
fugtig svamp eller klud.

3. Ter kontrolpanelets omrade helt af
4. Tilslut kortet til stremmen igen.

Hvis der spildes veeske i neerheden
af kontrolpanelet, kan det medfare, at
induktionskogepladen ikke fungerer
korrekt, og at bergringsknapperne
ikke fungerer korrekt. Sgrg for at
rengere og terre omradet omkring
kontrolpanelet grundigt, for du tilslut-
ter det til strammen igen.
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Fejlfinding

Problem

Mulige arsager

Lasning

Kogepladen kan
ikke teendes.

Ingen strem.

Sarg for, at kogepladen er tilsluttet
stremforsyningen, og at den er teendt.
Tjek, om der er strgmafbrydelse i dit hjem
eller omrade. Hvis du har tjekket alt, og
problemet fortsaetter, skal du ringe til en
kvalificeret tekniker.

Touch-knapperne
reagerer ikke.

Knapperne er last.

Las knapperne op. Se afsnittet "Brug af
din induktionskogeplade" for instruktioner.

Touch-knapper fun-
gerer ikke korrekt

Der kan veere en lille film af
vand eller vaeske pa knapper-
ne, eller du kan bruge spidsen
af din finger, nar du rerer ved
knapperne.

Serg for, at omradet omkring kontrolpa-
nelet er rent og tert. Brug fingerspidser-
ne, nar du rgrer ved betjeningselemen-
terne.

Glasset bliver ridset.

Kogegrej med grove kanter.
Der blev brugt uegnede, sli-
bende skure- eller rengarings-
produkter.

Brug kekkengrej med flad og glat bund.
Se “Valg af det rigtige kogegre;j”.
Se “Pleje og rengering”.

Nogle pander
laver knitrende eller
klikkende lyde.

Det kan skyldes konstruktionen
af dit kogegrej (lag af fors-
kellige metaller, der vibrerer
forskelligt).

Det er normalt for kogegrej og betyder
ikke, at der er en fejl.

Induktionskogepla-
den laver en lav
brummende lyd, nar
den bruges pa en
hgj varmeindstilling.

Det skyldes teknologien bag
induktionskekkener.

Det er normalt, men stgjen bgr deem-
pes eller forsvinde helt, nar du saenker
varmeindstillingen.

Kogegrejet varmes
ikke op. og displayet
viser" <.

Kogegrejet er ikke egnet til
induktion, bunden af komfuret
er for lille, eller det er ikke
centreret pa kogezonen.

Brug kogegrej, der er egnet til induktion,
med en bund, der er stor nok til at blive
opdaget, og centrer det i kogezonen.

Ventilatorstgjen
kommer fra in-
duktionskogepladen.

En indbygget kaleventilator

i din induktionskogeplade er
teendt for at forhindre, at elek-
tronikken bliver overophedet.
Den kan fortsaette med at kare,
selv efter at du har slukket for
induktionskogepladen.

Det er normalt og kreever ingen handling.
Sluk ikke for induktionskogepladen, mens
blaeseren kgrer.
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FEJLBESKEDER

Hvis der opstar en abnormitet, gar induktionskogepladen automatisk i beskyttelsestilstand og viser
de tilsvarende fejlkoder:

INDUKTIONSHOB
Fejl Mulig arsag Lasning
E 1/E 2 | Beskyttelse mod underspaending (<85 V) | Hvis spaendingen ved stikkontakten er
eller overspaending (> 285 V) lavere eller hgjere end angivet, skal du
kontakte en kvalificeret elektriker.
E3 Sensoren er kortsluttet eller har abent Kontakt den tekniske service.
kredslagb.
E4 IGBT'en er kortsluttet eller aben. Kontakt den tekniske service.
ES Hgj temperatur (> 280 °C) pa in- Sluk for induktionskogepladen, og vent
duktionsspolens temperatursensor. pa, at den kgler af.
E6 Hgj temperatur ved IGBT-sensor Kontrollér, at ventilationen er korrekt, og
at ventilatorerne ikke er blokeret.
Er Intern fejl i kontrolkredslgbene. Kontakt den tekniske service.
Et Der er overskydende vaeske pa knapper- | Renger og ter kontrolpanelet
ne pa kontrolpanelet
U Der er ingen gryde, eller gryden er ikke Skift potten ud.
egnet til induktion.
Installation

Valg af installationsudstyr
Skeer arbejdsfladen ud i de starrelser, der er vist pa tegningen.

Af hensyn til installation og brug skal der veere mindst 5 cm plads omkring hullet.

Serg for, at arbejdsfladens tykkelse er mindst 30 mm. Veelg et varmebestandigt materiale til
arbejdsfladen for at undga sterre deformationer forarsaget af varmestralingen fra kogepladen. Som
vist nedenfor:

Model

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

§S-24020

590

54 565

495 50min

Sarg under alle omsteendigheder for, at induktionskogepladen er godt ventileret, og at luftindtaget
og -udtaget ikke er blokeret. Sgrg for, at induktionskogepladen er i god arbejdstilstand. Som vist

nedenfor
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A Bemeerk: Sikkerhedsafstanden mellem kogepladen og skabet over kogepladen skal veere
mindst 760 mm.

RNy S
N% b
N ‘ -
& S ~
s s =
A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min 30 min Luftindtag Luftudgang 10 mm

For du installerer kogepladen, skal du sikre dig, at:

Arbejdsoverfladen er kvadratisk og plan, og ingen strukturelle elementer forstyrrer pladskravene.
Arbejdsfladen er lavet af et varmebestandigt materiale

Hvis kogepladen er installeret over en ovn, har ovnen en indbygget blaeser.

Installationen skal overholde alle krav til frihgjde og gaeldende standarder og regler.

En passende isolationsafbryder, der giver fuld afbrydelse af stremforsyningen, er indbygget i den
permanente ledningsfering, monteret og placeret i overensstemmelse med de lokale regler og
forskrifter for ledningsfering.

Skilleafbryderen skal veere af en godkendt type og have en 3 mm luftspaltekontakt i alle poler
(eller i alle aktive ledere, hvis de lokale ledningsregler tillader denne variation af kravene).
Isolationsafbryderen vil vaere let tilgaengelig for kunden, nar komfuret er installeret.

Radfer dig med de lokale bygningsmyndigheder og vedtaegter, hvis du er i tvivl om installationen.
Du bruger varmebestandige og renggringsvenlige overflader (f.eks. induktionsfliser) til
veegfladerne omkring kogepladen.

Nar du har installeret kogepladen, skal du sgrge for, at

 Stremforsyningskablet er ikke tilgaengeligt gennem skabslager eller skuffer

 Der er tilstraekkelig tilfarsel af frisk luft fra skabets yderside til bunden af kogepladen.

» Hvis kogepladen er installeret over en skuffe eller et skab, er der installeret en termisk
beskyttelsesbarriere under kogepladens bund.

+ Skillekontakten er let tilgaengelig for kunden

Forsigtighedsregler

1. Induktionskogepladen skal installeres af kvalificeret personale eller teknikere.
Vi har fagfolk til at hjeelpe dig. Udfer aldrig operationen pa egen hand.
2. Kogepladen ma ikke installeres direkte over en opvaskemaskine, et keleskab, en fryser, en
vaskemaskine eller en tgrretumbler, da luftfugtigheden kan beskadige kogepladens elektronik.
3. Induktionskogepladen skal installeres pa en sddan made, at der sikres bedre varmestraling for at
@ge dens palidelighed.

4. Vaeggen og den inducerede varmezone over bordets overflade skal kunne modsta varme.

5. For at undga skader skal sandwichlaget og kleebemidlet veere modstandsdygtigt over for varme.
TILSLUTNING AF INDUKTIONSKOGEPLADEN TIL STIKKONTAKTEN.
Far du tilslutter induktionskogepladen til lysnettet, skal du kontrollere, at:
1. Den elektriske installation, hvor induktionskogepladen skal tilsluttes, skal vaere egnet til den
strem, som induktionskogepladen bruger.
2. Spaendingen skal svare til den nominelle vaerdi, der er angivet i de egenskaber, der er

DANSK

161



162

beskrevet i denne manual.

For at tilslutte induktionskogepladen til stikkontakten ma du ikke bruge adaptere, reduktionsstykker
eller afgreninger, da disse enheder kan blive varme og forarsage brand.

Induktionskogepladens stremkabel ma ikke bergre nogen del eller noget omrade, hvor det far hgje
temperaturer, og skal placeres, sa temperaturen ikke overstiger 75°C pa noget tidspunkt.

Kontakt en autoriseret og kvalificeret elektriker for at fa en korrekt elektrisk installation.

Enhver sendring af den elektriske installation méa kun udferes af en autoriseret elektriker.

Den elektriske tilslutning af induktionskogepladen skal udfgres i overensstemmelse med
geeldende regler og beskyttes af en enpolet magnetotermisk eller automatisk afbryder.

Hvis kablet er beskadiget, skal det udskiftes eller erstattes af teknisk service.

Den autoriserede installater skal sikre, at den korrekte elektriske tilslutning er foretaget, og at den
er i overensstemmelse med sikkerhedsforskrifterne.

Kablet ma ikke bgjes eller trykkes sammen.

Kablet skal kontrolleres regelmaessigt og ma kun udskiftes af autoriserede teknikere.
Producenten er ikke ansvarlig for ulykker som fglge af brug af et apparat, der ikke er
jordforbundet, eller som fglge af fejl i jordforbindelsen.

Hvis enheden har en stikkontakt, skal den installeres, sa der er adgang til stikkontakten.
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. G] POMEMBNO:

* Pred uporabo vedno natanéno preberite navodila za
uporabo.

e Ta priro€nik lahko prenesete z nase spletne strani www.
s$0go.es.

* Ta navodila shranite za poznejSo uporabo.

—

2. Simboli in opis:

1[i]2/!\3 i}

1- Pomembne informacije in koristni napotki za uporabo
2 - Opozarjanje na nevarne situacije z vidika Zivljenja in premozenja
3- Opozorilo pred vro€imi povrSinami

Pomembne opombe:

* Pred namestitvijo ali uporabo te naprave natan¢no preberite ta
navodila.

* Na to napravo ne smete nikoli postavljati gorljivega materiala al
izdelkov.

+ Te informacije dajte na voljo osebi, odgovorni za namestitev
naprave, saj lahko zmanjSajo stroske namestitve.

» Da bi se izognili nevarnosti, je treba to napravo namestiti v skladu s
temi navodili za namestitev.

. Napkl)’avo lahko pravilno namesti in ozemlji le ustrezno usposobljena
oseba.

» Tanaprava mora biti prikljucena na tokokrog z loCilnim stikalom, ki
Qmogoca popoln odklop od elektricnega omrezja.
Ce naprave ne namestite pravilno, lahko pride do razveljavitve
garancijskih zahtevkov ali zahtevkov iz naslova odgovornosti.

3. Varnostna navodila za uporabnika

& Splosni previdnostni ukrepi pri uporabi elektricne opreme

» Naprave ne uporabljajte za druge namene, kot so opisani v tem
priroCniku.

* Naprave ne uporabljajte in ne shranjujte na prostem.

* Taizdelek je namenjen za notranjo, neindustrijsko, nekomercialno in
izkljuéno gospodinjsko uporabo. Izdelka ne uporabljajte na prostem ali
v druge namene. Zaradi napacne uporabe ali nepravilnega ravnanja
lahko pride do tezav v napravi in poskodb uporabnika.
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Enota se sme uporabljati samo za predvidene namene. Za Skodo,

ki bi nastala zaradi nepravilne uporabe ali nepravilnega ravnanja, ne
prevzemamo nobene odgovomosti.

Pred prikljucitvijo naprave na elektricno omreZje se prepriCajte, da se
napetost, navedena na plos€ici, uiema z omrezno napetostjo.

Ko naprave ne uporabljate, vedno izvlecite vti€ iz elektriCne vtiCnice.
VkljuCenega aparata ne puscCajte brez nadzora.

Kaéjar napravo uporabljajo otroci ali v njihovi blizini, je potreben strog
nadzor.

Naprave niso namenjene upravljanju z zunanjim ¢asovnikom ali loCenim
sistemom daljinskega upravijanja.

& Omejitve uporabe za preprecevanje telesnih poskodb

Naprave ne pusc¢ajte delovati brez nadzora.

Naprave ne postavljajte in ne uporabljajte v blizini vodnih virov.
Naprave in njenega napajalnega kabla ne postavljajte na vroCe
povrsine (npr. plos€e Stedilnika) ali v njihovo blizino ali v blizino
odprtega ognja.

Napajalnega kabla ne puscajte viseti na ostrih robovih in ga hranite
stran od vrocih predmetov in ognja. Napajalnega kabla ne ovijte okoli
naprave in ga ne upogibajte.

Nikoli ne uporabljajte dodatkov, ki jih proizvajalec ne priporoca.
Uporaba dodatne opreme, ki je ne priporoca ali prodaja proizvajalec
naprave, lahko povzroci pozar, elektricni udar ali poSkodbe oseb.

Da bi se izognili elektricnemu udaru, poskrbite, da bodo vaSe roke
suhe, preden prikljucite ali odklopite Viic.

Naprave ne uporabljajte z mokrimi rokami, na vlaznih tleh ali v
vlaznem okolju, saj obstaja nevarnost elektricnega udara.

Naprave ali vtiCa nikoli ne potopite v vodo ali katero koli drugo
tekoCino. Ce aparat pade v vodo, ga pred ponovno uporabo takoj
izkljucite iz elektricnega omreZja in ga odnesite na popravilo k
pooblas€enemu serviserju.

Naprave ne uporabljajte, Ce je padla na tla, ¢e ima vidne znake
poskodb ali Ce pusca. .

Naprave ne uporabljajte, Ce je kabel ali vti€ poSkodovan. Ce je kabel
poskodovan, ga sme zamenjati le proizvajalec, njegov servisni
zastopnik ali podobno usposobljene osebe, da bi se izognili nevarnosti.
V primeru nepravilnega delovanja ali kakrsne koli poSkodbe aparata
gla vmitte najbliziemu pooblasCenemu servisu, da ga pregleda, popravi
ali nastavi.

A Omejitve uporabe pri otrocih in starejsih

Naprave ne smejo uporabljati osebe (vklju¢no z otroki) z o
zmanij$animi fiziCnimi, senzori¢nimi ali duSevnimi sposobnostmi ali
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osebe s pomanjkanjem izkusenj in znanja, razen e so bile nadzo-
rovane ali poucene.

Otroke je treba nadzorovati, da se ne igrajo z napravo.

Naprave lahko uporabljajo osebe z zmanjSanimi fiziCnimi,
senzoricnimi ali duSevnimi sposobnostmi ali osebe s pomanjkanjem
izkusenj in znanja, ¢e so pod nadzorom ali z navodili za varno upo-
rabo naprave in razumejo nevarnosti.

To napravo lahko uporabljajo otroci, stari od 8 let, in osebe z
zmanj$animi fiziCnimi, senzori¢nimi ali duSevnimi sposobnostmi ali
s pomanjkanjem izkusenj in znanja, ¢e so pod nadzorom ali dobili
navodila o varni uporabi naprave in razumejo nevarnosti, ki so s tem
povezane.

Otroci ne smejo Cistiti in vzdrZevati naprave, razen ¢e so starejsi od
8 let in pod nadzorom.

Napravo in kabel hranite zunaj dosega otrok, mlajsih od 8 let.
Otrokom ne dovolite uporabe naprave brez nadzora.

Na napravo ne postavljajte predmetoy, ki bi jih lahko dosegli otroci.
Embalazni materiali so nevarni za otroke. Embalazne materiale
hranite stran od otrok.

& Navodila, ki jih je treba upostevati pri uporabi naprave

Kadar aparat uporabljate, ga nikoli ne puscCajte brez nadzora. Preki-
pevanje povzroc¢a kajenje in mastno razlitje, ki se lahko vzge.
Naprave nikoli ne uporabljajte kot delovno ali odlagalno povrsino.
Na napravi nikoli ne pusc€ajte predmetov ali pripomockov.

V blizino naprave ne postavljajte in ne pusc€ajte predmetoy, ki jih je
mogocCe magnetizirati (npr. kreditnih in spominskih kartic), ali elek-
tronskih naprav (npr. racunalnikov, predvajalnikov MP3), saj lahko
nanje vpliva elektromagnetno polje naprave.

Naprave nikoli ne uporabljajte za segrevanje ali ogrevanje prostora.
Po uporabi vedno izklopite kuhalis€a in kuhalno ploSco, kot je opi-
sano v tem priroCniku (npr. z gumbi na dotik). Ne zanasajte se na
funkcijo zaznavanja neindukcijske posode, da bo izklopila kuhalna
obmocja, ko boste odstranili posodo.

Ne popravljajte ali zamenjajte nobenega dela naprave, razen Ce je
to posebej priporo¢eno v priro¢niku. Vsa druga vzdrzevalna dela naj
opravi usposobljen tehnik.

Za CiSCenje kuhalne plos¢e ne uporabljajte parnega Cistilca.

Na kuhalno plos¢o ne postavljajte ali spuscajte tezkih predmetov.
Ne stojte na kuhalni ploSc¢i.

Ne uporabljajte ponev z nazobcanimi robovi in ne vlecite ponev po
steklokeramicni povrsini, saj lahko steklo opraskate.

Za CisCenje kuhalne plosce ne uporabljajte Cistil ali drugih grobih
abrazivnih Cistil, saj lahko opraskajo kerami¢no steklo.

Pazite, da se ne dotaknete grelnih elementov.
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OPOZORILO: Postopek kuhanja je treba nadzorovati. Kratkotrajno
kuhanije je treba stalno nadzorovati.

OPOZORILO: Da bi preprecili premikanje plosc€e, je treba namestiti
varnostna sidra. Glejte navodila za namestitev.

OPOZORILO: Uporabljajte samo kuhinjske Scitnike, ki jih je zasno-
val proizvajalec kuhinjskega aparata ali jih je proizvajalec aparata
navedel v ustreznih navodilih za uporabo, ali kuhinjske Scitnike,
vgrajene v aparat. Uporaba neprimernih Scitnikov lahko povzroci
nesrece.

Ta naprava ima ozemljitveni prikljucek samo za funkcionalne namene.
Odstranite morebitno zas¢itno folijo na indukcijski ploSci.

PrezraCevalni kanali naj bodo odprti.
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Ne segrevajte zaprtih ploCevink in steklenih kozarcev. Zaradi pritiska
lahko kozarci eksplodirajo.

Izdelka ne uporabljajte pod vplivom zdravil in/ali alkohola, kar lahko
vpliva na vaso sposobnost presoje.

Po vsaki uporabi preverite, ali je enota izklopljena.

Pri uporabi alkohola v Zivilih bodite previdni. Alkohol pri visokih tem-
peraturah izhlapeva in se lahko vname ter povzro€i pozar, Ce pride v
stik z vro€imi povrSinami.

Ce je naprava okvarjena ali ima vidne poskodbe, je ne uporabljajte.
Namestitev in popravilo mora vedno opraviti “pooblaséeni
serviser”. Proizvajalec ni odgovoren za posege, Ki jih opravijo
nepooblastene osebe.

OPOZORILO:
Nevarnost elektricnega udara
Ne kuhaijte na pokvarjeni ali razpokani kuhalni ploéi. Ce je povrsina
kuhalne plosce zlomljena ali razpokana, napravo takoj izklopite iz
elektricnega omrezja (stensko stikalo) in se obrnite na usposoblje-
nega tehnika.
Naprave ne uporabljajte, Ce je kuhalna povrsina poskodovana, jo
odnesite na popravilo v pooblasceni servisni center.
Pred CiS€enjem ali vzdrzevanjem izklopite kuhalno plosco.
Neupostevanje tega nasveta lahko povzroCi elektricni udar ali smrt.
Naprave nikoli ne umivajte tako, da jo prsite ali polijete z vodo. Obs-
taja nevarngst elektricnega udara.
Opozorilo: Ce je povrsina razpokana, izklopite aparat, da se izogne-
te moznosti elektricnega udara, pri povrsinah Stedilnikov iz stekloke-
ramike ali podobnega materiala, ki S€iti dele pod napetostjo.
OPOZORILO: Ce je povrSina razpokana, izklopite aparat, da se
izognete moznosti elektricnega udara, in se je ne dotikajte, da ne bi
porezali keramiCnega stekla
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& Nevarnost za zdravje

Ta naprava je skladna z elektromagnetnimi varnostnimi standardi.
Vendar se morajo ljudje s srénimi spodbujevalniki ali drugimi
elektricnimi vsadki (kot so inzulinske &rpalke) pred uporabo te
naprave posvetovati s svojim zdravnikom ali proizvajalcem vsadka,
da se prepri¢ajo, da elektromagnetno polje ne vpliva na njihove
vsadke.

Neupostevanje tega nasveta lahko povzroCi smrt ali veliko $kodo za
vase zdravje.

OPOZORILO: Ker indukcijske povrSine ustvarjajo magnetno po-
lje, lahko to Skodljivo vpliva na ljudi, ki uporabljajo medicinske
pripomocke, kot so srcni spodbujevalniki ali inzulinske Crpalke.
OPOZORILO: Kadar indukcijske peci delujejo z visoko mocjo ali
glede rlwa material dna ponve, lahko oddajajo doloCene zvoke. To je
normalno.

A_ Nevarnost vroce povrsine

OPOZORILO: Naprava in njeni dostopni deli se med uporabo se-
grejejo.

Med uporabo bodo dostopni deli te naprave dovolj vro€i, da lahko
povzrocijo opekline.

Dokler se povrsina ne ohladi, ne dovolite, da bi se telo, oblacila

ali kateri koli drug predmet, razen primerne posode, dotaknil
keramiCnega stekla.

Kovinskih predmetov, kot so noZi, vilice, Zlice in pokrovi, ne postavl-
jajte na povrsino kuhalne plosce, saj se lahko segrejejo.

Vsakic, ko konCate, ventilator Se nekaj Casa deluje, da odvaja toplo-
to. Ko ventilator preneha delovati, lahko izkljuCite napajalni kabel.
Pri ravnanju z elektricnimi napravami bodite previdni, saj je povrSina
grelnega elementa po uporabi izpostavljena preostali vrocini. Vsaka
napacna uporaba lahko povzro¢i morebitne poSkodbe uporabnika in
lahko poSkoduje napravo.

Ne dotikajte se zunanje povrsine naprave, saj se lahko med delo-
vanjem mocno segreje. Namesto tega uporabite ro¢aj ali rokavice.
Otroke drzite stran.

Rocaji posod so lahko na dotik vro€i. Preverite, ali roCaji ponev ne
segajo Cez druga kuhalis€a, na katerih so. Rocaji naj bodo zunaj
dosega otrok.

Ce tega nasveta ne upostevate, lahko pride do opeklin in opeklin.
Ne smete se dotikati grelnih elementov.
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A Nevarnost rezanja

Ko je varnostni pokrov umaknjen, je ostro rezilo strgala za kuhalno
plosco izpostavljeno. Uporabljajte ga zelo previdno in ga vedno
shranjujte na varnem ter izven dosega otrok.

» Ce niste previdni, se lahko poSkodujete ali porezete.

& Nevarnost pozara

®© Noo
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Na grelno povrsino ne polagajte papirja, brisac in drugih vnetljivih
predmetov, saj lahko povzrocijo pozar.

OPOZORILO: nevarnost pozara; materialov ne shranjujte na
kuhalni povrsini.

NIKOLI ne poskusSajte pogasiti pozara z vodo. Izklopite samo toko-
krdog naprave in nato plamen pokrijte s pokrovom ali protipozarno
odejo.

Preden zaCnete uporabljati napravo, odmaknite zavese, til, papir ali
druge vnetljive (vnetljive) materiale stran od naprave. Vnetljivih ali
vnetljivih materialov ne odlagajte na ali v aparat.

OPOZORILO: Kuhanje na Stedilniku z mas€obo ali oliem brez
nadzora je lahko nevarno in lahko povzroci pozZar. NIKOLI ne
poskusajte pogasiti ognja z vodo, temvec¢ izklopite napravo in nato
pokrijte plamen, npr. s pokrovom ali protipozarno odejo.
OPOZORILO: Nevarnost pozara: ne odlagajte predmetov na ku-
halno povrsino.

Elektricna varnost

. Pooblascenemu elektriCarju naroCite namestitev ozemljitvene

opreme. Nase podjetje ni odgovorno za Skodo, ki bi nastala zaradi
uporabe izdelka brez ozemljitve v skladu z lokalnimi predpisi.
TocCka za pritrditev kabla mora biti zascitena.

Ne uporabljajte prerezanih ali poSkodovanih kablov ali podaljSkov,
ki niso originalni kabli. .

Za namestitev je potrebno vsesmerno polarno stikalo, ki lahko
odklopi napajanje. Odklop od napajanja mora biti zagotovljen s
stikalom ali vgrajeno varovalko, namesceno na fiksno napajanje v
skladu z gradbenimi predpisi.

Napajalni kabel se ne sme dotikati vroCih delov naprave.

Naprava je opremljena s kablom tipa “Y”.

Stikala odklopnika Stedilnika morajo biti namesScena tako, da jih
kon¢ni uporabnik lahko doseze, ko je Stedilnik namescen.

Fiksni prikljucki morajo biti povezani z napajalnikom, ki omogoca
omnipolarni odklop. Pri napravah s prenapetostno kategorijo pod Il
je treba napravo za odklop prikljuciti na fiksno napajanje v skladu s
pravilnikom o oZiCenju.

Stikal za vZig ne odstranjujte iz naprave. V nasprotnem primeru
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lahko dostopate do elektri¢nih kablov pod napetostjo. To lahko
povzroci elektriCni udar.

10.Napajanje Stedilnika lahko med gradbenimi deli na domu prekinete.
Po koncanih delih ponovno prikljucitev Stedilnika opravi pooblasceni
servis.

11. Da bi preprecili pregrevanje, naprave ne smete namestiti za okras-
nim pokrovom.

12.Pred odstranitvijo zas€itnih elementov napravo izklopite. Po
CiSCenju namestite varovala v skladu z navodili.

13. Uporabnik ne sme sam ravnati s Stedilnikom.

14.Ce so na Stedilniku tezji predmeti, se lahko prevrnejo. To lahko
povzroCi telesne poskodbe.

5. Elektriéna povezava

. OPOZORILO: To kuhalno plos¢o mora pravilno namestiti in
prikljuciti pooblas€eni servis in v skladu z navodili proizvajalca.
Proizvajalec ne odgovarja za implicitno in eksplicitno nastalo Skodo
z&adi nepravilne namestitve in vzdrzevalnih del.

OPOZORILO: Proizvajalec ni odgovoren za kakrsno koli $kodo

(na primer elektri¢ni udar) zaradi manjkajoCega ali okvarjenega

zascitnega kabla. Izolirane dele je treba po namestitvi pregledati.

» Naprava je_zasnovana za elektricno napajanje 220-240 V / AC
50/60 Hz. Ce vase elektricno omreZje ne zagotavlja teh specifikacij,
se obrnite na elektri€arja ali pooblasceni servis.

* Ne dovolite, da bi se napajalni kabel naprave dotaknil vrocih delov
naprave. Hranite ga stran od ostrih robov in vogalov

Odklopniki elektricnega tokokroga

Napajanje je treba iz omrezja izkljuciti z odklopnikom z vsemi polji.
(Vrzel med kontakti mora biti vsaj 3 mm). Ta odklopnik 8Citi pred preve-
likim tokom.

Odklop iz elektricnega omrezja

Odklop elektri€nega napajanja naprave;

- Elementi varovalke

V celoti odstranite varovalko iz podstavka. Ali:

- Avtomatizirane varovalke

Pritisnite (rdeci) kontrolni gumb, da sprostite srednji gumb. Ali:
- Vgrajene samodejne varovalke

Iz poloZaja 1 (ON) ga obrnite v poloZaj 0 (OFF).

(linijski odklopnik mora biti vsaj tipa B ali C) Ali:

- Fl-obvodni odklopnik (napaéni indukcijski odklopnik)

Iz polozaja 1 (ON) ga obmite v polozaj 0 (OFF) ali pritisnite gumb za pregled.

SLOVENSKI

169



170

OPOZORILO: Sprejmite varnostne ukrepe, da ne bi nenamerno vklo-
pili napajanja.

6. Shema elektri€énih priklju¢kov
Kable poveZite, kot je navedeno spodaj.

§m[le Phase Connection

‘oc, [0) |
LILZIIIIIZ@

Juncsion bu

OPOZORILO: Napajanje 220-240 V 50/60 Hz je primerno za enofazni
prikljucek, napajanje 380-415 V 50/60 Hz pa je primerno za dvofazni
prikljucek.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Podrobnosti o CisCenju povrsin, ki pridejo v stik s hrano, najdete v ra-
zdelku o €iS€enju in vzdrzevanju.
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7. TEHNICNE SPECIFIKACIJE

Napetost Frekvenca Napajanje Spodbujanje Kuharske cone
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. DELI OPIS
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
st o ]
1 12 13
6
1. Indukcijska cona: 2000W boost 2600W 7. Gumb za izbiro ogrevalnega obmocja
2. Indukcijska cona: 1200W, povecanje 1500W 8. Gumb za povecanije hitrosti
3. Indukcijsko obmocje: 3000W povecanje 3600W 9. Gumb za zaklepanje
4. Moc fleksibilne cone: 2600W, povecanje 3000W 10. Gumb Flexi zone
5. Steklena plosc¢a 11. Drsnik za izbiro mo¢i
6. Nadzorna plos¢a 12. Gumb ¢asovnika

13. Gumb za vklop/izklop

9. NAVODILA ZA UPORABO INDUKCIJSKE KUHALNE PLOSCE

210A

Naprave ne uporabljajte z elektri¢no vticnico z nazivnho mocjo manj kot 10
A, vedno mora biti vecja (¢e ima Stedilnik dva gorilnika in ve¢ gorilnikov,
uporabite vsaj 15 A). Da bi se izognili preobremenitvi tokokroga med upo-
rabo tega izdelka, v istem elektricnem tokokrogu ne uporabljajte drugega
visokozmogljivega izdelka.

|10cm}e

Pri uporabi se prepri€ajte, da stoji na gladki in vodoravni povrsini ter da je
od stene oddaljen 10 cm.

Indukcijskega Stedilnika ne uporabljajte v blizini plinskega Stedilnika in
petrolejke.

Za CisCenje indukcijskega kuhaliS¢a ne potapljajte neposredno v vodo,
temvec ga obriSite z mehko in vlazno krpo.

Ne vstavljajte Zi¢nih elementov v izhod za veter in zrak, ne pokrivajte jih z
ni¢emer, saj lahko to povzrodi elektri¢ni udar.
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Da se zaradi visoke temperature ne bi opekli ali opekli, na indukcijsko
V4 kuhalno plo$¢o ne postavljajte zelezne plo¢evine neposredno.

Zaprtih plo€evink s hrano ne postavljajte na indukcijsko povrsino, da se
= segrejejo. Da bi se izognili eksploziji, odprite plo¢evinko, odstranite hrano in
" jo segrejte s pomocjo primerne posode.

N —

Indukcijske kuhalne plo$¢e ne uporabljajte na zgorniji strani zelezne
— povrsine ali na kateri koli povrsini s kovinsko podlogo pod njo.
<

Na povrsino indukcijske kuhalne plos¢e ne postavljajte praznih loncev ali

poney, saj to lahko vpliva na delovanje izdelka.

Y d
-

Kuhalno povrsino vedno vzdrzujte Cisto in ne dovolite, da se na njej nabira
// / mascoba.

S

Med uporabo se kuhalne povrsine ne dotikajte z rokami, saj se segreje in

—r lahko povzroci opekline. Pred ¢iS¢enjem ali premikanjem jo pustite, da se
[ e—1" nekoliko ohladi.
¥ a—

) Ce je napajalni kabel poskodovan, ga ne menjajte sami in ga odnesite v
@:) pooblasceni servisni center ali k usposobljenemu tehniku, da ga zamenja.
= mr/ G

Otrokom ne dovolite uporabljati indukcijske kuhalne plos¢e

Ce imate sréni spodbujevalnik, se pred uporabo aparata posvetujte z
\7% zdravnikom.

NIA

Prednosti indukcijskega kuhanja

Indukcijsko kuhanje je korenita sprememba tradicionalnega nacina kuhanja hrane, saj se toplota
ustvarja neposredno v posodi, s ¢imer se odpravi izguba toplote med razli¢nimi elementi (posoda,
steklokeramicne plosce itd.). Razliéne prednosti uporabe indukcijskega kuhaliS¢a so naslednje:
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SkrajSajte ¢as kuhanja: ponev se hitreje segreje.

Var€evanje z energijo: skrajSa ¢as kuhanja in/ali cvrtja. Ko ponev odstranite s kuhali$¢a, se
samodejno preneha segrevati.

Enostavno CiS¢enje: Ker povrsina ni tako vroca, se razlita hrana ne zazge tako hitro.

Okolju prijazno: ni strupeno, ne onesnazuje, ni elektromagnetnega sevanja.

Hitro segrevajte: Na podlagi nacela elektromagnetne indukcije se dno posode segreje
neposredno, kar je posledica visoke toplotne ucinkovitosti in visoke hitrosti.

Ta izdelek uporablja kristalno plos€o z visoko trdoto in visoko temperaturno odpornostjo, ki je ne le
enostavna za CiS¢enje, temvec tudi vzdrzljiva.

SLOVENSKI




» Nadzor z mikroracunalnikom, nadzor temperature ognja po zelji.
» Varna uporaba, ima Stevilne zascitne funkcije, kot so prenapetost, prenizka napetost, previsoka
temperatura in zakasnitev delovanja ventilatorja.

Pred uporabo nove indukcijske kuhalne plosce
» Preberite ta priro¢nik in si posebej oglejte poglavje “Varnostna opozorila”.
+ Odstranite morebitno zas¢itno folijo, ki je Se vedno na indukcijskem kuhalniku.

Uporaba gumbov na dotik

» Krmilniki se odzivajo na dotik, zato vam ni treba pritiskati.

» Vsakic, ko se zabelezi dotik, se oglasi zvocni signal.

» Prepricajte se, da so gumbi na dotik vedno €isti, suhi in da jih ne prekriva noben predmet (npr.
posoda ali krpa). Ze tanka plast vode lahko otezi upravljanje gumbov na dotik.

.

v

Kuhinjska posoda, primerna za indukcijo
Feromagnetne posode

» Za indukcijsko kuhanje so primerne posode iz feromagnetnega materiala. Izdelane so lahko iz
emajliranega jekla, litega zeleza ali posebnih indukcijskih posod iz nerjavecega jekla.

» Ce zelite ugotoviti, ali je posoda primerna za indukcijsko kuhanje, preverite, ali jo privlaci magnet.

» Obstajajo tudi druge vrste posod, katerih osnova ni v celoti feromagnetna.
» Pred uporabo preverite premer dna in ali indukcijska kuhalna plo$c¢a zazna te posode.

Izbira prave posode za kuhanje

Ne uporabljajte posode z nazob&animi robovi ali ukrivljenim dnom.

o= L b 4 - s ey

D 44D ¢ I
— N S

Prepricajte se, da je dno posode gladko, da lezi ravno ob steklu in da je enako veliko kot kuhalno
polje. Uporabite posodo za kuhanje, katere premer je enako velik kot grafika za izbrano obmogje.
Pri uporabi posode za kuhanje se bo pri najvedji u€inkovitosti porabilo nekoliko ve¢ energije. Ce
uporabljate manj$o posodo, bo ucinkovitost morda nizja od pri¢akovane. Posodo vedno postavite
v sredis¢e kuhalnega obmocja. Podstavek posode lahko vpliva na porazdelitev toplote in s tem
na rezultat kuhanja. Ce izberemo posodo z bolj kakovostnim dnom (na primer sendvic¢ tip), bomo
prihranili ¢as in energijo pri kuhanju.

Zascita steklene povrsine
Posodo vedno dvignite z indukcijske kuhalne ploS¢e in je ne drsite, saj lahko tako opraskate steklo.

N7 7 N\ t 4
#u——-? _—
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Kuhinjska posoda je prazna ali ima zelo tanko dno

Na kuhalno plosco nikoli ne postavite prazne posode in je ne vklopite, saj se lahko posoda pregreje
(zaradi prekomerne toplote) in poSkoduje keramicno steklo ali samo kuhalno plosco. Ce je dno
posode zelo tanko, se lahko prav tako pregreje, zato te vrste posode ne uporabljajte.

Odkrivanje kuhinjske posode

Kuhalna plos¢a ima minimalno mejo zaznavanja kuhali$€a, ki je razli€na za vsako kuhaliS¢e. Zato ne
smete uporabljati posode, katere dno je manjSe od dolocenega premera.

Ce vklopite kuhalno ploS¢o brez posode ali s posodo z nizjim

e W R

Dimenzije posode za kuhanje

Kuhalna obmocja imajo najmanjsi in najvedji delovni premer in se samodejno prilagodijo premeru
posode. Vendar pa mora imeti dno ponve najmanjsi premer glede na ustrezno kuhalno cono. Ce
Zelite doseci najboljsi izkoristek indukcijske kuhalne plos¢e, dno ponve postavite na sredino kuhalne
cone.

Uporaba kuhalne plo$c¢e Inudction Hob

Zacetek kuhanja

Dotaknite se gumba “ON/OFF ()",

Ob vklopu kuhalne plo$¢e se oglasi zvo¢no opozo-
rilo, na zaslonih pa se prikaZzeta podatka “0” in “- -,
ki opozarjata, da je plos¢€a vklopljena in v stanju 3
pripravljenosti ali stanja pripravljenosti. S

Postavite ustrezno posodo na zeleno kuhalno
povrsino.

Prepri¢ajte se, da sta dno posode in povrsina
kuhalis¢a Cista in suha.

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalnega obmocja Py
in indikator 0 do gumba bo utripal. [Q\
AT
. _\/;
Z drsnikom prilagodite mo¢ kuhanja. | e |
= [ -

Med kuhanjem lahko kadar koli spremenite stopnjo moci kuhali§¢a. To storite
tako, da izberete Zeleno kuhalno obmocje ali in ko zaénejo utripati Stevilke
indikatorja modi, prilagodite mo¢ s stikalom za izbiro stopnje modci.

. . = N

Ce na zaslonu utripa napis = — =

to pomeni, da...

» Posode niste postavili na pravo kuhalno obmocje;

» Posoda, ki jo uporabljate, ni primerna za indukcijsko kuhanje;

» Ponev ima premajhno dno ali ni pravilno postavljena na sredino kuhali$¢a.

Zato...

» Segrevanje se ne izvede, e v obmocju kuhanja ni ustrezne posode.

+ Zaslon se samodejno izklopi po dveh minutah, ¢e nanj ne polozite ustrezne posode.
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Ko kon¢ate s kuhanjem

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalnega obmogja, Py
ki ga zelite izklopiti. \
b
Y
™, \
N _\/,
Kuhalno obmogje izklopite tako, da premaknete | oo T
drsnik in se pomaknete navzdol na “0”. - W\ ->
PrepriCajte se, da se na zaslonu za napajanje R
prikaze “0”, nato pa “H”. A
Celotno kuhalno plos¢o izklopite z dotikom gumba ('1)‘

“ON/OFF ().

Pazite na vro€e povrSine “H” (povrsina TEMP>60°)
prikazuje, katero kuhalno obmocje je vroce na

dotik. Ko se povrsina ohladi na varno temperaturo, O ‘ '
bo izginila. Uporablja se lahko tudi kot funkcija za O

var€evanje z energijo, Ce Zelite segreti nadaljnje pon- . ' '
ve, uporabite Se vroco kuhalno plosco.

Zaklepanje gumbov

» Gumbe lahko zaklenete, da preprecite nenamerno uporabo (na primer, da bi otroci pomotoma
vklopili kuhalisca).

» Ko je nadzorna plo$¢a zaklenjena, so vsi gumbi, razen gumba “ON/OFF U" onemogoceni.

Zaklepanje gumbov

Dotaknite se gumba za zaklepanje * "

Odklepanje gumbov

1. Prepricajte se, da je indukcijski kuhalnik vklopljen.
2. Dotaknite se gumba za zaklepanje “ ®)”in ga drzite 3 sekunde.
3. Kuhalnik lahko za¢nete uporabljati.

Ko je kuhalnik v nacinu zaklepanja, so vsi gumbi, razen gumba “ON/OFF U onemogoceni.V nujnih
primerih lahko indukcijski kuhalnik vedno izklopite z gumbom “ON/OFF U vendar ga morate pri
naslednjem postopku najprej odkleniti.

FUNKCIJA BOOST
Funkcija BOOST se uporablja za zaéasno povecanje moci izbranega kuhalnega obmocja, s ¢imer

lahko v kratkem ¢asu dosezemo mocnejSe in hitrejSe kuhanje. Priporo¢amo, da funkcijo BOOST
uporabljate previdno in le zaGasno, saj lahko prevelika mo¢ zazge ali pregreje hrano.
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Uporaba funkcije BOOST

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalnega obmocja. ETJ
1,
".\ \“ .
N
™, \
A _\//
Dotaknite se gumba “ ” da izberete stopnjo mogi \
“B”, ki je nagin BOOST. ‘4\.\_ -
‘\\* \
~ '\.//
Ce zelite preklicati funkcijo BOOST, se dotaknite pee)
gumba za izbiro kuhalnega obmogja, ki ustreza A
kuhalnemu obmoc¢ju v na¢inu BOOST, in z drsenjem b e
drsnika izberite Zeleno stopnjo moci. 3
NP
------------- s N
'\71\ : Yx\
~ \
N S

Opomba: Funkcija BOOST mo¢no poveca mo¢, zato priporo€amo, da jo uporabljate previdno, saj se
¢as kuhanja lahko razlikuje, previsoka temperatura pa lahko zazge hrano.

Zascita pred previsoko temperaturo .
S senzorjem temperature lahko spremljate temperaturo v indukcijskem $tedilniku. Ce je zaznana
previsoka temperatura, indukcijski kuhalnik samodejno preneha delovati.

Samodejni varnostni izklop

Gre za za&¢itni sistem, ki vklju€uje indukcijsko kuhalno plo$¢o, ki se samodejno izklopi po 120
minutah, €e jo pozabite izklopiti in se ne dotaknete nobenega gumba. Ko odstranite ponev, se
indukcijska plosca takoj preneha segrevati.

A Osebe s srénim spodbujevalnikom naj se pred uporabo te enote posvetujejo s svojim zdravnikom.

NAVIJACI

Na dnu kuhalne ploS¢e je ventilator, ki skrbi za ohranjanje stabilne temperature v indukcijski ploSci.
Ob vsakem vklopu kuhalne plos¢e in nastavitvi moci ali temperature se zazenejo tudi ventilatorji. Ko
je kuhalna plo$c¢a izklopljena, ventilatorji ostanejo vklopljeni in se samodejno izklopijo, ko se kuhalna
plos¢a dovolj ohladi.

Ce indukcijsko kuhalno ploS€o uporabljate na namizni plos¢i, NIKOLI ne postavljajte kuhinjskih
brisac, krp ali drugih predmetov, ki bi lahko ovirali odprtine ventilatorja, saj bi s tem preprecili
ustrezno prezracevanje in povzrocili pregrevanje tokokrogov ter s tem varnostne zascite.

Opomba:

Ne pozabite, da bo ventilator deloval dovolj dolgo, da se kuhalnik po izklopu ohladi. To je normalno in
ne pomeni okvare.

Uporaba ¢asovnika

» Nastavite ga lahko tako, da po izteku nastavljenega ¢asa izklopi eno kuhalno obmocje.
+  Casovnik lahko nastavite do 99 minut.
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Nastavitev ¢asovnika za izklop enega kuhali$¢a

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalnega obmocja.

A,
PR
S:@ \
‘\.\///
Dotaknite se gumba €asovnika, indikator asovnika Q
prikaze “30”. \ N
5:“\ \
‘\\//
S premikanjem drsnika izberite ¢asovnik. e !
Ali se dotaknite gumba ¢asovnika, indikator \\\ \
Casovnika prikaze “30”. Desetinke utripajo, nastavite I."‘/
desetinski ¢asovnik z drsenjem drsnika. Q"
Ko je nastavljen desetminutni €asovnik, utripa 3 0
sekunde, nato pa preneha utripati in utripajo enice. S ,{x ™
premikanjem drsnika nastavite Casovnik za enice. N
N N
0= 2y

2N 2N
I TN
0

IR
N
\"x///

0 minut.

Namig: Ce nastavljeni das presega 99 minut, se asovnik samodejno vrne na

Dotaknite se gumba za izbiro ogrevalnega obmocja
in nato gumba “Timer”, Easovnik se preklice, na
prikazovalniku ¢asovnika pa se prikaze “--".

Ko je €as nastavljen, se zane odStevanje in na
zaslonu se prikaze preostali ¢as.

Opomba: rdeca pika ob indikatorju stopnje moci bo
svetila, kar pomeni, da je izbrano obmocje.

Nastavitev ¢asovnika za izklop ve¢ kot enega kuhali$ca

Ce to funkcijo uporablja ve¢ ogrevalnih obmogij, bo
kazalnik Casovnika prikazoval najnizji ¢as.

(npr. €as nastavitve obmocja 3# je 3 minute, as
nastavitve obmocja 1# je 6 minut, indikator ¢asovnika
kaze “3".)

OPOMBA: Rdeca pika ob indikatorju stopnje napajanja
bo utripala.

Ok
(Nastavite na 6 minut)

O 35-5

(Nastavite na 3 minute)

Po izteku ¢asa za kuhanje se ustrezno kuhalis¢e
samodejno izklopi.

OPOMBA: Ce Zelite spremeniti &as po nastavitvi
¢asovnika, morate zaceti znova od koraka 1.

Smernice za kuhanje

uporabljate funkcijo Booster. Pri izredno visokih temperaturah se olje in mas¢oba spontano

f Pri cvrtju bodite previdni, saj se olje in mas¢oba zelo hitro segrejeta, Se posebej ¢e

vZgeta, kar predstavlja resno nevarnost pozara.
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Varcéevanje z energijo

» Ko hrana zavre, zmanjSajte mo¢.
» Uporaba pokrova skraj$a ¢as kuhanja in prihrani energijo, saj zadrZuje toploto.
» ZmanjSajte koli¢ino tekoCine ali mascobe, da skrajSate cas kuhanja.

» Kuhanje zacnite na visoki stopnji moci in nato zmanjSajte stopnjo mo¢i, ko se hrana segreje.

Simmer

» Kuhanje poteka pod temperaturo vreli§€a, priblizno 85 °C, ko se na povrsini tekoCine za kuhanje
obc&asno pojavijo mehurcki. To je klju¢ do okusnih mehkih juh in enolonénic, saj se okusi razvijejo,
ne da bi se hrana pregrela. Pod vreliSéem morate kuhati tudi zgoS¢ene omake na osnovi jajc in

moke.

* Pri nekaterih opravilih, med drugim pri kuhanju riza z metodo absorpcije, je morda potrebna visja
kot niZja nastavitev, da se hrana pravilno skuha v priporoenem Casu.

Nega in ¢iSéenje

Kaj?

Kako?

Pomembno!

vsakodnevno
umazanijo na
stekleni povrsini
(prstni odtisi, sledi,
madezZi hrane

ali nesladkana
razlitja).

Odklopite napajanje s plosce s
stikalom ali diferencialom, ki je za to
omogocen.

Cistilo za indukcijsko plo$¢o upora-
bite, ko je povrsina topla (vendar ne
vroca!)

Plos¢o sperite in posusite s Cisto
krpo ali papirnato brisaco.

Ponovno prikljucite plo§¢o na napa-
janje

Ko izklopite napajanje kuhalne
plosce, ne bo indikatorja vroce
povrsine, vendar bo kuhalisce Se
vedno vroce!

Uporabite posebne blazinice za
¢is€enje indukcijskih kuhalnih plos¢.
Ne uporabljajte ostrih, jedkih ali
abrazivnih Cistil, ki lahko poskodujejo
plosco. Vedno preberite etiketo, da
preverite, ali je vase Cistilo ali $¢etka
primerna. Nikoli ne puscajte ostankov
na povrsini, saj se lahko steklo
obarva.

Razlitja iz sladke
hrane

Takoj jih odstranite s strgalom,
primernim za indukcijske kuhalne
plosc¢e, vendar pazite na vroce
povrsine v obmocju kuhanja:

1. Odklopite napajanje s plosce s
stikalom ali diferencialom, ki je za to
omogocen.

2. Strgalo drzite pod kotom 30° in
strgajte umazanijo na hladnem delu
plosce.

3. S kuhinjsko ali papirnato brisaco

obriSite umazanijo ali razlite teko€ine.

Cim prej odstranite madeze topljive
in sladke hrane ali razlitja. Ce jih
pustite, da se ohladijo na steklu, jih je
tezko ocistiti ali pa lahko celo trajno
poskodujejo povrsino kuhalne plosce.
Nevarnost porezanja - Ko je varnost-
ni pokrov umaknjen, je rezilo strgala
ostro. Uporabljajte ga zelo previdno
in ga vedno shranjujte na varnem ter
izven dosega otrok.

Razlitja iz sladke
hrane

umazanija in
madezi razlitja na
nadzorni plos¢i

1. Odklopite napajanje s plosc¢e s
stikalom ali diferencialom, ki je za to
omogocen.

2. S Cisto, vlazno gobo ali krpo
ocistite obmocje nadzorne plosce.
3. Popolnoma posusite obmocje
nadzorne plosce

4. Ponovno prikljucite plos¢o na
napajanje.

Razlitje tekocine na obmocju nadzor-
ne plosce lahko povzrodi nepravilno
delovanje indukcijske plosc¢e, gumbi
na dotik pa ne delujejo pravilno.
Preden plo$¢o ponovno prikljucite

na napajanje, temeljito odistite in
posusite obmocje nadzorne plosce.
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Odpravljanje tezav

Problem

Mozni vzroki

Resitev

Kuhalna plo$¢a se
ne more vklopiti.

Brez moci.

Prepricajte se, da je kuhalna plos¢a
priklju¢ena na elektricno omrezje in da je
vklopljena.

Preverite, ali je na vaS8em domu ali
obmodju prilo do izpada elektriCne
energije. Ce ste vse preverili in tezava Se
vedno obstaja, pokliCite usposobljenega
tehnika.

Gumbi na dotik se
ne odzivajo.

Gumbi so zaklenjeni.

Odklenite gumbe. Za navodila glejte
poglavje “Uporaba indukcijske kuhalne
plosce”.

Gumbi na dotik ne
delujejo pravilno

Na gumbih je lahko majhna
plast vode ali tekoc€ine ali pa
se gumbov dotikate s konico
prsta.

PrepriCajte se, da je obmocje nadzorne
plosce Cisto in suho. Pri dotikanju upra-
vljalnih elementov uporabljajte blazinico
prsta.

Steklo je opraskano.

Kuhinjska posoda s hrapavimi
robovi.

Uporabljena so bila neprimer-
na, abrazivna Cistila ali Cistilna
sredstva.

Uporabljajte posodo z ravnim in gladkim
dnom.

Oglejte si “Izbira prave posode za ku-
hanje”.

Glejte “Nega in ¢iscenje”.

Nekatere ponve
povzrocCajo praske-
tanje ali klikanje.

To je lahko posledica kons-
trukcije vasSe posode (plasti
razliénih kovin, ki razlicno
vibrirajo).

To je normalno za kuhinjsko posodo in ne
pomeni napake.

Indukcijska kuhalna
plos¢a pri viso-
ki stopniji gretja
povzro¢a Sumenije.

To je posledica tehnologije
indukcijskega kuhanja.

To je normalno, vendar se mora
hrup utiSati ali popolnoma izginiti, ko
zmanjSate nastavitev ogrevanja.

Kuhalna posoda
se ne segreje in na
zaslonu se prikaze
w

Kuhalna posoda ni primerna za
indukcijo, podstavek kuhalnika
je premaijhen ali pa ni postavl-

jen na sredino kuhalisca.

Uporabite posodo, primerno za indukcijo,
z dovolj velikim dnom, da jo lahko zazna-
te, in jo postavite v sredisce kuhalis¢a.

Hrup ventilatorja
povzro€a indukcijska
kuhalna plos¢a.

V indukcijsko kuhalno plosco
je vgrajen hladilni ventilator, ki
preprecuje pregrevanje elektro-
nike. Ventilator lahko deluje
tudi po tem, ko ste indukcijsko
plosco izklopili.

To je normalno in ni potrebno ukrepanje.
Indukcijske plos€e ne izklopite, ko venti-
lator deluje.
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SPOROCILA O NAPAKAH

Ce pride do nepravilnosti, indukcijska kuhalna plo¢a samodejno preide v stanje za&gite in prikaze
ustrezne kode napak:

INDUCTION HOB
Napaka | Mozen vzrok Resitev
E 1/E 2 | Zas¢ita pred prenizko (<85 V) ali previ- Ce je napetost v omrezni vtiénici nizja
soko napetostjo (> 285 V) ali visja od predpisane, se posvetujte z
usposobljenim elektri¢arjem.
E3 Senzor je kratek ali odprt. Obrnite se na tehni¢no sluzbo.
E4 IGBT je kratek ali odprt krog. Obrnite se na tehni¢no sluzbo.
ES5 Visoka temperatura (> 280 °C) senzorja Izklopite indukcijsko plos¢o in poc¢akajte,
temperature indukcijske tuljave. da se ohladi.
E6 Visoka temperatura na senzorju IGBT Preverite, ali je prezraCevanje pravilno in
ali ventilatorji niso ovirani.
Er Notranja napaka krmilnih vezij. Obrnite se na tehni¢no sluzbo.
Et Na gumbih na nadzorni plo$¢i je odveéna | Ocistite in posusite nadzorno plosco
tekocina.
U Lonca ni ali pa ni primeren za indukcijo. Zamenjajte posodo.
Namestitev

Izbira namestitvene opreme
IzreZite delovno povrsino v skladu z velikostjo, prikazano na risbi.

Za namestitev in uporabo je treba okoli odprtine ohraniti najmanj 5 cm prostora.

PrepriCajte se, da je debelina delovne povrsine vsaj 30 mm. Izberite toplotno odporen material
delovne povrSine, da se izognete vedjim deformacijam zaradi toplotnega sevanja vroce plosce. Kot
je prikazano spodaj:

Model

L(mm) §(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

§§-24020

590

565 495 50min

V vsakem primeru poskrbite, da je indukcijska ploS¢a dobro prezracevana ter da dovod in odvod
zraka nista blokirana. PrepriCajte se, da je indukcijska ploS¢a v dobrem delovnem stanju. Kot je
prikazano spodaj
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A Opomba: Varnostna razdalja med kuhalno plo$¢o in omarico nad kuhalno plo$¢o mora biti
vsaj 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Vnos zraka Izhod zraka 10 mm

Pred namestitvijo kuhalne plosce se prepric¢ajte, da:

» Delovna povrsina je pravokotna in ravna, noben konstrukcijski element pa ne ovira prostorskih
zahtev.

Delovna povrsina je izdelana iz materiala, odpornega proti vrocini

Ce je kuhalna plo¢a name$éena nad pedico, ima pedica vgrajen ventilator.

Namestitev bo skladna z vsemi zahtevami glede razdalje ter veljavnimi standardi in predpisi.
Ustrezno logilno stikalo, ki omogoca popoln odklop od elektricnega omrezja, je vgrajeno v stalno
napeljavo, names¢&eno in postavljeno v skladu z lokalnimi pravili in predpisi o napeljavi.

* lzolacijsko stikalo mora biti odobrenega tipa in mora zagotavljati 3 mm zra¢ne reze za kontaktno

lo¢itev na vseh polih (ali na vseh aktivnih vodnikih, ¢e lokalni predpisi o ozi¢enju dovoljujejo takSno

spremembo zahtev).

* lIzolacijsko stikalo bo stranki z namescenim Stedilnikom lahko dostopno.

» Ce dvomite o namestitvi, se posvetujte z lokalnimi gradbenimi organi in podzakonskimi akti.

» Za stenske povrsine okoli kuhalne plo$¢e uporabite toplotno odporne in lahko istljive obloge (kot
so indukcijske ploscice).

Ko ste namestili kuhalno plo$co, se prepricajte, da

» Napajalni kabel ni dostopen skozi vrata omare ali predale.

» Zagotovljen je ustrezen pretok svezega zraka z zunanje strani omarice v spodnji del kuhalne
plosce.

» Ce je kuhalna plo§¢a namescena nad predalom ali omarico, je pod podnozje kuhalne plosce
names$cena toplotna zas¢itna pregrada.

* lzolacijsko stikalo je stranki lahko dostopno.

Opozorila

1. Indukcijsko kuhalno plos¢o mora namestiti usposobljeno osebje ali tehniki.
Na voljo so vam strokovnjaki. Nikoli ne izvajajte operacije sami.

2. Kuhalna plo$¢a ne sme biti nameS¢ena neposredno nad pomivalnim strojem, hladilnikom,
zamrzovalnikom, pralnim strojem ali suSilnikom perila, saj lahko vlaga poskoduje elektroniko
kuhalne plosce.

3. Indukcijska kuhalna plo§¢a e mora biti names¢ena tako, da je zagotovljeno boljSe toplotno
sevanje, kar poveca njeno zanesljivost.

4. Stena in inducirano ogrevalno obmocje nad povrsino mize morata biti odporna na toploto.

5. Da bi se izognili poskodbam, morata biti plast sendvica in lepilo odporna na toploto.
PRIKLJUCITEV INDUKCIJSKE KUHALNE PLOSCE NA ELEKTRICNO VTICNICO.
Preden indukcijsko kuhalno plos¢o prikljucite na elektricno omrezje, preverite, ali:
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1. Elektricna napeljava, na katero bo indukcijska plos¢a priklju¢ena, mora biti primerna za mog¢, ki
jo porabi indukcijska plosca.
2. Napetost mora ustrezati nazivni vrednosti, dolo€eni v znacilnostih, opisanih v tem priro¢niku.

Za prikljucitev indukcijske kuhalne plo§¢e na omrezno vti¢nico ne smete uporabljati adapterjev,
reduktorjev ali odcepov, saj se te naprave lahko segrejejo in povzrocijo pozar.

Napaijalni kabel indukcijske kuhalne ploS¢e se ne sme dotikati nobenega dela ali obmogja, kjer se
segreva na visoke temperature, in mora biti namescen tako, da temperatura na nobeni tocki ne
presega 75°C.

Za pravilno elektricno napeljavo se posvetujte z licenciranim in usposobljenim elektricarjem.
Vsako spremembo elektricne napeljave lahko opravi le pooblaséeni elektricar.

Elektri¢ni prikljuek indukcijske kuhalne ploS¢e mora biti izveden v skladu z veljavnimi predpisi in
zasciten z enopolnim magnetotermi¢nim ali avtomatskim stikalom.

Ce je kabel poskodovan, ga je treba nadomestiti ali zamenjati, mora postopek opraviti tehni¢na
sluzba.

Pooblaséeni monter mora zagotoviti, da je bila izvedena pravilna elektricna povezava in da je v
skladu z varnostnimi predpisi.

Kabla ne smete upogibati ali stiskati.

Kabel je treba redno preverjati, zamenjati pa ga smejo le pooblasceni serviserji.

Proizvajalec ni odgovoren za nesreco, ki bi nastala zaradi uporabe naprave, ki ni ozemljena, ali
zaradi nepravilne ozemljitve.

Ce ima naprava elektri¢no vti¢nico, mora biti namesc¢ena tako, da je elektri¢na vti¢nica dostopna.
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1.

G] VAZNO:

Prije uporabe uvijek pazljivo proc€itajte knjiZicu s uputama.
Ovaj priruénik mozete preuzeti s naSe web stranice www.sogo.es.
Sacuvajte ove upute za buducu upotrebu.

2. Simboli i opis:

8.4\ A

1 - Vazne informacije i savjeti za uporabu
2 - Upozorenje na situacije opasne po zivot i imovinu
3 - Upozorenje na vruce povrsine

Vazne napomene:

Pa%mvo procitajte ove upute prije postavljanja ili koriStenja ovog
uredaja

Ni u kojem trenutku ne smijete stavljati zapaljive materijale ili
proizvode na ovaj ureda.

Owu informaciju ucinite dostupnom osobi odgovornoj za instalaciju
uredaja, jer to moze smanijiti vase troSkove instalacije.

Kako biste izbjegli opasnosti, ovaj uredaj mora biti instaliran u
skladu s ovim uputama za postavljanje.

Ovaj uredaj smije instalirati i pravilno uzemljiti samo kvalificirana
osoba. propisno kvalificirani.

Ovaj uredaj mora biti spojen na krug koji uklju€uje izolacijski
prekidac koji omogucuje potpuno odspajanje od izvora napajanja.
Neispravna instalacija uredaja moze ponistiti jamstvo ili potrazivanje
odgovornosti.

3. Sigurnosne upute za korisnika

A Opce mjere opreza pri koristenju elektricne opreme

Nemoijte koristiti uredaj u svrhe koje nisu opisane u ovom priruc¢niku.
Nemojte koristiti niti drzati uredaj na otvorenom.

Ovaj proizvod namijenjen je za unutarnju, neindustrijsku,
nekomercijalnu upotrebu i samo za ku¢nu upotrebu. Nemojte ga
koristiti na otvorenom ili u bilo koje druge svrhe. Nepravilna uporaba
ili nepravilno rukovanje moze uzrokovati probleme s uredajem i
uzrokovati ozljede korisnika.

Uredaj se smije koristiti samo u svrhu za koju je namijenjen. Ne
prihvaca se odgovornost za Stetu nastalu nepravilnom uporabom ili
nepravilnim rukovanjem.
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Provjerite odgovara li napon naveden na natpisnoj plocici naponu
mreze prije nego $to ukljucite ureda.

Uvijek izvucite utika€ iz utiCnice kada ne koristite uredaj. Ne
ostavljajte uredaj bez nadzora kada je ukljucen.

Potreban je strogi nadzor kada bilo koji uredaj koriste djeca ili u
blizini djece. oni.

Uredaiji nisu dizajnirani za rad pomocu vanjskog mjeraca vremena ili
sustava neovisno daljinsko upravljanje.

A Ograni¢enja uporabe kako bi se izbjegle ozljede

Ne dopustajte da uredaj radi bez nadzora.

Nemojte postavijati niti koristiti ovaj uredaj u blizini izvora vode.
Nemojte postavijati niti koristiti uredaj i njegov kabel za napajanje na ili
blizu povrsina vruci predmeti (npr. ploCe Stednjaka) ili otvoreni plamen.
Ne ostavljajte kabel za napajanje da visi s oStrih rubova i drzite ga
podalje od predmeta vrelo i plamen. Nemojte omotavati kabel oko
uredaja niti ga savijati.

Nikada nemoijte koristiti pribor koji nije preporucio proizvodac.
KoriStenje dodataka koje proizvodac uredaja ne preporucuije ili ne
prodaje moze uzrokovati pozara, strujnog udara ili osobne ozljede.
Kako biste izbjegli strujni udar, provjerite jesu li vam ruke suhe prije
ukljucivanja ili isklju€ivanja iz utiCnice.

Nemoijte Koristiti uredaj mokrih ruku, na mokrim podovima ili kada je
okolina vlazna, postoji opasnost od strujnog udara.

Nikada ne uranjajte uredaj ili utika¢ u vodu ili bilo koju drugu tekucinu.
Ako uredaj padne u vodu, odmah ga iskljucite iz elektricne mreze

i odnesite u ovlasteni tehniCki servis na popravak prije ponovne
uporabe.

Nkemojt(_a koristiti uredaj ako vam je pao, ako ima vidljiva oStecenja ili
ako curi.

Nemoijte Kkoristiti uredaj ako je kabel ili utikaC ostecen. Ako je kabel
ostecen, smije ga zamijeniti samo proizvodac, njegov serviser ili slicno
kvalificirana osoba kako bi se izbjegli rizici.

Ako uredaj ne radi ispravno ili je pretrpio bilo kakvu Stetu, vratite ga u
najblizi ovlasteni tehnicki servis na pregled, popravak ili podeSavanje.

A Ogranicenja primjene u djece i starijih osoba

Uredaj ne smiju koristiti osobe (uklju€ujuci djecu) s tjelesnim invali-
ditetom, smanjene osjetilne ili mentalne sposobnosti, ili nedostatak
iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili poducavani.
Djeca moraju biti pod nadzorom kako bi se sprijeCilo da se igraju s
uredajem.

Aparate mogu Koristiti osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili
mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja ako su
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pod nadzorom ili su ih poducili u vezi s koriStenjem uredaja na sigu-
ran nacin i ako razumiju opasnosti.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca od 8 godina i starija te osobe sa
smanjenim fizikim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili ne-
dostatkom iskustva i znanja ako su pod nadzorom ili su ih poducili u
vezi s koriStenjem uredaja na siguran nacin i ako razumiju ukljuc¢ene
Qpasnosti.

Ciscenje i korisnicko odrzavanje ne smiju obavljati djeca, osim ako
su starija od 8 godina i pod nadzorom.

Drzite uredaj i njegov kabel izvan dohvata djece mlade od 8 godina.
Ne dopustite djeci da koriste uredaj bez nadzora.

Ne stavljajte na uredaj predmete koje djeca mogu dohvatiti.
Materijali pakiranja opasni su za djecu. Drzite materijale za pakiranje
izvan dohvata djece.

& Upute za uporabu uredaja

Nikada ne ostavljajte uredaj bez nadzora dok je u uporabi. Kuhanje
proizvodi dim i rasipanje masti koja se moze zapaliti.

Nikada nemojte koristiti uredaj kao radnu ili skladiSnu povrsinu.
Nikada ne ostavljajte predmete ili posude na uredaju.

Ne stavljajte niti ostavljajte predmete koji se mogu magnetizirati (npr.
kreditne kartice, memorijske kartice) ili elektronicke uredaje (npr.
racunala, MP3 playeri) u blizini uredaja, jer na njih moze utjecati
njegovo elektromagnetsko polje.

Nikada nemojte Koristiti uredaj za grijanje ili zagrijavanje prostorije.
Nakon uporabe uvijek iskljucite polja za kuhanje i plo¢u za kuhanje
kako je opisano u ovom priruéniku (1j. pomocu tipki na dodir). Ne-
mojte se oslanjati na znacajku detekcije neindukcijskog posuda za
iskljuCivanje zona za kuhanje kada uklanjate lonce.

Nemojte popravljati niti mijenjati bilo koji dio uredaja osim ako to nije
izri€ito preporuc¢eno u priruéniku. Sve druge popravke mora izvrsiti
kvalificirani tehni¢ar.

Ne koristite CistaC na paru za CiS¢enje ploCe za kuhanje.

Ne stavljajte i ne ispustajte teSke predmete na ploCu za kuhanje.
Nemoijte stajati na ploci za kuhanje.

Nemojte koristiti posude s nazubljenim rubovima niti vuci posude po
staklokeramickoj povrsini jer to moZe izgrebati staklo.

Ne koristite spuzvice za ribanje ili druge abrazivne proizvode za
CiS¢enje ploCe za kuhanje, npr koji mogu ogrebati keramicko staklo.
Morate paziti da ne dodirnete grijace elemente.

OPREZ: Proces kuhanja mora biti pod nadzorom. Kratkotrajni pro-
ces kuhanja mora se stalno nadzirati.

UPOZORENJE: Kako biste sprijecili pomicanje ploce, moraju se pos-
taviti sigurnosna sidra. Pogledajte upute za instalaciju.
UPOZORENJE: Koristite samo kuhinjske Stitnike koje je dizajnirao
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proizvodac¢ aparata za kuhanje ili koje je proizvoda¢ aparata naveo
u odgovaraju¢im uputama za uporabu ili kuhinjske Stitnike ugradene
u aparat. Koristenje neodgovarajucih stitnika moze uzrokovati
nesrece.

Ovaj uredaj ima uzemljenje iskljuCivo u funkcionalne svrhe.

Uklonite zastitnu foliju koja se moze nalaziti na indukcijskoj ploci za
kuhanje. Drzite ventilacijske kanale otvorenima.

Nemojte zagrijavati zatvorene limenke ili staklenke. Pritisak moze
uzrokovati eksploziju staklenki.

Nemoijte koristiti proizvod u stanjima kao $to su lijekovi i/ili pod utje-
cajem alkohola koji bi mogli utjecati na vasu prosudbu.

Nakon svake uporabe provijerite je li uredaj iskljucen.

Budite oprezni kada koristite alkohol u hrani. Alkohol isparava na
visokim temperaturama i moze se zapaliti ako dode u dodir s vru¢im
povrsinama.

A:[ko je uredaj neispravan ili ima vidljiva osteCenja, nemojte ga koris-
titi.

Montazu i popravak mora uvijek izvrsiti “OVLASTENI SERVIS”.
Proizvodac nije odgovoran za radnje koje izvode neovlastene osobe.

UPOZORENJE:
Opasnost od strujnog udara
Ne kuhajte na slomljenoj ili napuknutoj povrsini za kuhanje. Ako je
povrsina ploCe za kuhanje slomljena ili napuknuta, odmah iskljucite
uredaj iz utiCnice (zidnim prekidacem) i obratite se kvalificiranom
tehniCaru.
Ne koristite uredaj, ako je ploca za kuhanje slomljena, odnesite ga u
ovlasteni tehniCki servis na popravak.
Iskljucite ploCu za kuhanje prije €iScenja ili odrzavanja.
Ne;r)tc_)étivanje ovog upozorenja moze dovesti do strujnog udara ili
smrti.
Nikada nemojte prati uredaj prskanjem ili polijevanjem vode. Postoji
opasnost od strujnog udara.
Paznja: Ako je povrsSina napuknuta, iskljuCite uredaj kako biste izb-
jegli mogucnost strujnog udara, za povrsine za kuhanje od stakloke-
ramike ili slicnog materijala koji Stite dijelove pod naponom.
UPOZORENUJE: Ako je povrsina napuknuta, iskljucite uredaj kako
biste izbjegli mogucénost strujnog udara i ne dirajte ga kako biste
izbjegli rezanje keramickog stakla.

A Opasnost po zdravlje

186

Ovaj uredaj je u skladu s propisima o elektromagnetskoj sigurnosti.
Medutim, osobe s sréanim stimulatorima ili drugim elektriCnim im-
plantatima (kao $to su inzulinske pumpe) trebaju se posavjetovati sa
svojim lije¢nikom ili proizvodacem implantata prije koriStenja ovog
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uredaja kako bi bili sigurni da elektromagnetsko polje ne utjeCe na
njihove implantate.

* Nepostivanje ovih savjeta moze uzrokovati smrt ili ozbiljne Stete
vasem zdravlju.

+ UPOZORENAJE: Buduci da indukcijske povrsine stvaraju magnetsko
polje, ono moze uzrokovati Stetne ucinke na ljude koji koriste medic-
inske uredaje kao Sto su srcani stimulatori ili inzulinske pumpe.

 UPOZORENJE: Kada indukcijske pecnice rade velikom sna-
gom ili ovisno o materijalu dna lonca, mogu emitiratiodredene
zvukove. Ovo je normalno.

Opasnost od vruce povrsine

+ UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi postaju vruci tije-
kom uporabe.

+ Tijekom uporabe, dostupni dijelovi ovog uredaja postat ¢e dovoljno
vruci da izazovu opekline.

* Ne dopustite da vase tijelo, odjeca ili bilo koji drugi predmet osim
prikladnog kuhinjskog pribora dode u dodir s keramickim staklom
dok se povrsina ne ohladi.

» Metalni predmeti kao Sto su nozevi, vilice, Zlice i poklopci ne smiju
se stavljati na povrsine za kuhanje, jer se mogu zagrijati.

. Sv?ki put kad zavrsite, ventilator radi neko vrijeme kako bi rasprsio
toplinu.

Kada ventilator prestane raditi, mozete iskljuciti kabel za napajanje.
 Budite oprezni pri rukovanju elektriCnim uredajima, jer je povrsina ot-

pornika podloZna zaostaloj toplini nakon uporabe. Svaka nepravilna

uporaba moze uzrokovati moguce ozljede korisnika i ostetiti ureda.

* Nemojte dodirivati vanjsku povrsinu uredaja jer se moze jako za-
grijati tjekom rada. funkcioniranje. Umjesto toga, koristite rucku ili
rukavice.

 Drzite djecu podalje.

* Rucke posude mogu biti vru¢e na dodir. Provjerite da rucke lonca
ne vire iz drugih zona za kuhanje na kojima se nalaze. Drzite rucke
izvan dohvata djece.

* Nepostivanje ovog savjeta moze uzrokovati opekline i opekline.
Treba izbjegavati dodirivanje grijacih elemenata.

& Opasnost od posjekotina

 QOstra ostrica strugaca za radnu povrSinu je izlozena kada se sigur-
nosni poklopac uvuce. Koristite ga s iznimnom paznjom i uvijek ga
Cuvajte na sigurnom mijestu i izvan dohvata djece.

* Nedostatak opreza moze uzrokovati ozljede ili posjekotine.
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Opasnost od pozara

© o o

Ne stavljajte papir, ru¢nike ili druge zapaljive predmete na grija¢u
povrsinu jer to moze izazvati pozar.

UPOZORENJE: opasnost od pozara; Nemojte skladistiti materi-
jale na povrsini kuhanje.

NIKADA ne pokusSavajte gasiti vatru vodom. Jednostavno iskljucite
strujni krug uredaja i zatim pokrijte plamen vatrostalnim pokrivacem
ili pokrivacem.

Prije pokretanja stavite zavjese, til, papir ili bilo koji zapaljivi materijal
daljg od uredaja. koristiti ga. Ne stavljajte zapaljive materijale na ili u
ureda;.

UPOZORENJE: Kuhanje bez nadzora u kuhinji s mascu ili uljem
moZe biti opasno i izazvati pozar. NIKADA ne pokuSavajte ugasiti
vatru vodom, iskljucite uredaj i pokrijte plamen, primjerice poklop-
cem ili protupoZarnom dekom.

UPOZORENUJE: Opasnost od pozara: Ne ostavljajte predmete na
povrsSinama za kuhanje.

. Elektri¢na sigurnost
. Neka ovlasteni elektricar instalira opremu za uzemljenje. Nasa

tvrtka nije odgovorna za bilo kakvu Stetu nastalu koriStenjem proi-
zvoda bez uzemljenja u skladu s lokalnim propisima.

Tocka pri¢vrséivanja kabela mora biti zasticena.

Nemojte koristiti odrezane ili oStecene kabele ili produzne kabele
osim originalnog kabela. .

Za ugradnju je potreban visepolni prekida¢ koji moze iskljuciti na-
pajanje elektricnom energijom. Odspajanje s izvora napajanja mora
biti putem prekidaca ili integriranog osiguraca ugradenog u fiksni
izvor napajanja u skladu s gradevinskim propisima.

Kabel za napajanje ne smije doc¢i u dodir s vru¢im dijelovima
uredaja.

Uredaj je opremljen kabelom tipa “Y™.

. Kuhinjski prekidaci bit ¢e smjesteni tako da krajnji korisnik moze

doci do njih prilikom postavljanja kuhinje.

Fiksni prikljucci bit ¢e spojeni na izvor napajanja koji omogucuje
omnipolarno odspajanje. Za uredaje s kategorijom prenapona
nizom od lll, uredaj za isklju€ivanje mora biti spojen na fiksni izvor
napajanja u skladu s kodom oZicenja.

Ne uklanjajte prekidaCe napajanja s uredaja. InaCe se moze pris-
tudpiti elektricnim kabelima pod naponom. Moglo bi izazvati strujni
udar.

10. Kuhinjsko napajanje moze biti iskljuc¢eno tijekom bilo kakvih

188

gradevinskih radova u kuci. Nakon zavrSetka radova, ovlasteni
tehnicki servis Ce izvrsiti ponovno spajanje kuhinje.
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11. Kako biste izbjegli pregrijavanje, uredaj ne smijete postavljati iza
poklopca dekorativni.

12.1skljucite uredaj prije skidanja zastite. Nakon CiS¢enja, instalirajte
zastite prema uputama.

13.Korisnik ne smije sam rukovati kuhinjom.

14. Ako na Stednjak stavite vece terete, oni se mogu spotaknuti. MozZe
uzrokovati ozljede osobni.

5. Elektri¢ni prikljuc¢ak

. UPOZORENJE: Ovu plo¢u za kuhanje mora ispravno instalirati
i spojiti ovlasteni servisni centar iu skladu s uputama proizvodaca.
Proizvodac nije odgovoran za implicitne i eksplicitne gubitke zbog
neispravne instalacije i odrzavanja.

. UPOZORENJE: Proizvodac nije odgovoran za gubitke (kao Sto
je strujni udar) zbog nedostatka ili neispravnosti zastithog kabela.
Izolirane dijelove treba pregledati nakon ugradnje.

* Uredaj je dizajniran za napajanje AC 220-240 V / AC 50/60 Hz Ako vaSa
elektricna mreZa ne zadovoljava ove specifikacije, obratite se elektriCaru
ili oviaStenom servisu.

» Nemojte dopustiti da kabel za napajanje vasSeg uredaja dode u dodir s
vru¢im dijelovima. istoga. DrzZite ga dalje od ostrih kutova i rubova.

Automatski prekidaci Elektricno

Napajanje mora biti isklju¢eno iz mreze pomocu visepolnog prekidaca.
(Razmak izmedu kontakata mora biti najmanje 3 mm). Ovaj prekidac
Stiti od prekomjerne struje.

Isklju€ivanje iz elektricCne mreze

Za iskljuCivanje elektricnog napajanja uredaja;

- Taljivi elementi

Potpuno uklonite osigurac iz baze. lli:

- Automatski osiguraci

Pritisnite kontrolnu tipku (crvenu) da otpustite sredisnju tipku. lli:
- Ugradeni automatski osiguragi

Okrenite ga u polozaj 0 (ISKLJUCENO) iz polozaja 1 (UKLJ.).
(Okida¢ mora biti najmanie tipa B ili C) lli:

- Fl-prekidac (lazni indukcijski prekidac)

Okrenite ga u polozaj 0 (ISKLJUCENO) iz poloZaja 1 (UKLJUCENO) ili
pritisnite tipku za pregled.

UPOZORENJE: Poduzmite sigurnosne mjere kako biste izbjegli nena-
mjerno ukljucivanje struje.
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6. Dijagram elektricnog povezivanja
Spojite kabele kako je prikazano u nastavku.

o/
u LZIHHZ@

Iuncsion bue

Sanztion bex

UPOZORENJE: Napajanje 220-240V 50/60 Hz prikladno je za spajan-

je monofazni, a napajanje 380-415V 50/60 Hz pogodno za prikljucak
dvofazni.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Pogledajte odjeljak za CiScenje i odrzavanje za detaljne informacije o
tome kako OCistite povrsine koje dolaze u dodir s hranom.
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7. TEHNICKE SPECIFIKACIJE

naprezanje Frekvencija Snaga Booster Zone za kuhanje
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. OPIS
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 —_— Tow Power
M 12 13
6
1. Indukcijska zona: 2000W boost 2600W 7. Tipka za odabir zone grijanja
2. Indukcijska zona: 1200W boost 1500W 8. Gumb za pojacanje
3. Zona indukcije: 3000W boost 3600W 9. Gumb za zaklju¢avanje
4. Snaga Flexi zone: 2600W boost 3000W 10. Gumb Flexi zone
5. Staklena plo¢a 11. Kliza€ za odabir snage
6. Upravljacka plo¢a 12. Gumb mjeraca vremena

13. Tipka za ukljucivanje/iskljuivanje

9. UPUTE ZA UPORABU INDUKCIJSKE PLOCE ZA KUHANJE

210A

Nemoijte koristiti ovaj uredaj s elektricnom uti€énicom manjom od 10 A, ona
bi uvijek trebala biti ve¢a (molimo koristite najmanje 15 A ako Stednjak ima
dva plamenika i vise plamenika). Nadalje, kako biste izbjegli preopterecenje
strujnog kruga tijekom koristenja ovog proizvoda, nemojte pokretati drugi
visokonaponski proizvod na istom elektricnom krugu.

|10cm}e

Kada ga koristite, pazite da ga drzite na glatkoj i vodoravnoj povrsini i na
udaljenosti od 10 cm od stranica zida.

Ne koristite indukcijsko kuhalo u blizini plinskog Stednjaka i $tednjaka na
petrolej.

Ne uranjajte indukcijsku plo¢u za kuhanje izravno u vodu kako biste je
odistili, obriSite je mekom, viaznom krpom.

Molimo nemojte umetati Zic¢ane predmete u otvor za vjetar i zrak, nemojte
ga ni¢ime pokrivati, to moze uzrokovati strujni udar.
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Kako biste izbjegli opekline ili opekline zbog visoke temperature, ne stavlja-
jte glacalo izravno na indukcijsku plo¢u za kuhanje.

Ne stavljajte zatvorene limenke s hranom na indukcijsku povrsinu kako bis-
te ih zagrijali. Kako biste izbjegli eksplozije, otvorite limenku, izvadite hranu
i zagrijte je uz pomoc bilo koje prikladne posude.

N —
Ne koristite indukcijsku plo€u za kuhanje na Zeljeznoj povrsini ili na bilo
— kojoj povrsini ispod koje se nalazi metalna podloga.
=
<
Ne stavljajte prazne lonce ili tave na povrsinu indukcijske plo¢e za kuhanje,
o to moze utjecati na rad proizvoda.
b/ &

Uvijek odrzavajte povrsinu za kuhanje ¢istom i ne dopustite nakupljanje
masnoce.

%

Ne dirajte povrsinu za kuhanje rukama dok je u upotrebi jer postaje vruca i
=2 moze uzrokovati opekline. Pustite da se neko vrijeme ohladi prije ¢iS¢enja
[ e—1" ili premjestanja.
¥ a—

) Ako je kabel za napajanje oste¢en, nemojte ga sami mijenjati i odnesite ga
@:) u ovlasteni servis ili kvalificiranom tehni¢aru na zamjenu.
= mr/ G

Ne dopustite djeci da koriste indukcijsku plo¢u za kuhanje
A Ako imate sréani stimulator, obratite se svom lije€niku prije uporabe aparata.
=y

Prednosti indukcijskog Stednjaka

Indukcijsko kuhanje predstavlja radikalnu promjenu u tradicionalnom nacinu kuhanja hrane,
toplina se stvara izravno u posudi eliminiranje gubitka topline izmedu razlicitih elemenata (posude,
staklokeramicke ploce, itd.). RazliCite prednosti koristenja kuhinje indukcije su sljedeci:

Smanjuje vrijeme kuhanja: tava se brze zagrijava.

Usteda energije: skracuje vrijeme kuhanja i/ili przenja. Kada se posuda makne sa zone kuhanja,
prestaje dobavljati toplinu automatski.

Jednostavno ¢is¢enje: Buduc¢i da povrsina nije toliko vruc¢a, prolivena hrana ne izgori tako brzo.
Ekoloski prihvatljivo: netoksi¢no, ne zagaduje okoli§, nema elektromagnetskog zracenja.

Brzo zagrijavanje: Na temelju principa elektromagnetske indukcije, dno posude se zagrijava
izravno, $to je posljedica visoke ucinkovitosti toplinska i velika brzina.

Ovaj proizvod koristi staklenu plocu visoke tvrdoce i visoke temperature, koja nije samo laka za
Cis¢enje, vec je i izdrzljiva.
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» Upravljanje mikroracunalom, kontrolirajte temperaturu vatre po zelji.

+ Sigurna uporaba, ima mnogo zastitnih funkcija, kao $to su prenapon, podnapon, pretemperatura i

odgodeni rad ventilatora.

Prije uporabe vase nove indukcijske ploce za kuhanje
» Procitajte ovaj vodi¢, obrac¢ajuci posebnu pozornost na odjeljak “Sigurnosna upozorenja”.
» Uklonite zastitnu foliju koja jo$ uvijek postoji na vasem indukcijskom kuhalu.

Koristenje tipki na dodir
» Kontrole reagiraju na dodir, tako da ne morate primjenjivati pritisak.
» Svaki put kada se registrira dodir, ¢ut ¢ete zvucni signal.

= Uvjerite se da su dodirpe tipke uvijek Ciste, suhe i da nema nikakvih predmeta (na primjer, posude

ili krpa) pokrivajuci ih. Cak i tanki sloj vode moze otezati rukovanje tipkama na dodir.

o

v

Posude prikladno za indukciju

Feromagnetske posude

» Prikladne posude za indukcijsko kuhanje su one izradene od feromagnetskog materijala. Mogu
biti izradene od emajliranog ¢elika, ploCe od lijevanog Zeljeza ili posebne indukcijske plo¢e od
nehrdajuceg celika.

» Kako biste saznali je li posude prikladno za indukcijsko kuhanje, provjerite priviaci li ga magnet.

» Postoje i druge vrste spremnika €ija baza nije potpuno feromagnetska.

* Prije uporabe provjerite promjer dna i prepoznaje li te posude indukcijska ploca.

Odabir pravog posuda
Nemojte koristiti posude s neravnim rubovima ili zakrivljenim dnom.

L o=-4 ~ =

Vi)
L LA —5

— -

Uvjerite se da je dno lonca glatko, da lezi ravno na staklu i da je iste veliine kao zona za kuhanje.

Koristite posude kuhinja Ciji je promjer velik kao grafikon odabrane zone. Ako koristite lonac,
maksimalno ¢e se koristiti nesto viSe energije

ucinkovitost. Ako koristite manji lonac, u€inkovitost moze biti niza od o€ekivane. Lonac uvijek
centrirajte na zonu za kuhanje. osnova od Posude moze utjecati na raspodjelu topline, a time i na
rezultat kuhanja. Odabirom posuda s kvalitetnijom bazom (na primjer tipa sendvic) ustedjet ¢ete
vrijeme i energiju kuhanja.

Zastitite staklenu povrsinu

Uvijek podizite posude s indukcijske ploCe za kuhanje, nemojte ga Kliziti jer biste time mogli ogrebati

staklo.
Ny N t v
<= =)
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Prazno posude ili posude s vrlo tankim dnom

Nikada ne stavljajte prazno posude na plo¢u za kuhanje i ukljucite je jer se moze pregrijati (zbog
pretjerane topline) i ostetiti staklokeramiku ili samu plo¢u za kuhanje. Ako je podloga lonca vrlo
tanka, takoder se moze pregrijati, pa se suzdrzite od koriStenja ove vrste lonca.

Detekcija posuda

Plo¢a za kuhanje ima minimalnu granicu detekcije zone kuhanja koja se razlikuje za svaku zonu
kuhanja. Iz tog razloga, trebali biste se suzdrzati od koriStenja kuhinjskog pribora ¢ije je dno
promjera manje od navedenog.

Ako ukljucite plo€u za kuhanje bez posuda ili s posudem s nizim dnom od navedenog ili s plo€om za
kuhanje koja nije prikladna za indukciju, plo¢a za kuhanje nece raditi, to ¢e biti prikazano na zaslonu.
e N R

-

Dimenzije posuda

Zone za kuhanje imaju minimalni i maksimalni radni promjer i automatski se prilagodavaju promjeru
posude. Medutim, dno posude mora imati minimalni promjer u skladu s odgovaraju¢om zonom za
kuhanje. Kako biste maksimalno iskoristili svoju indukcijsku plo€u za kuhanje, dno posude postavite
u sredinu zone za kuhanje.

Koristenje indukcijske ploce za kuhanje

Za pocetak kuhanja

Dodirnite tipku “ON/OFF ().

Kada ukljucite plo¢u za kuhanje, za€ut ¢e se zvucno
upozorenje, a zasloni ¢e prikazati oznake “0” i “- -7,
upozoravajuci da je plo¢a za kuhanje uklju¢ena iu
stanju pripravnosti. S~

Stavite odgovarajucu tavu na polje za kuhanje koje
Zelite koristiti.

Provijerite jesu li dno posude i povrsina zone za
kuhanije cisti i suhi.

Dodirnite tipku za odabir zone grijanja i indikator 0 ¢e o©
treperiti dok tipka. W\

Pomaknite kliza€ za podeSavanje snage kuhanja. | i s ||
<= [ -

Razina snage polja za kuhanje mozZe se mijenjati u bilo kojem trenutku tije-
kom kuhanja. Da biste to ucinili, odaberite zeljenu zonu za kuhanje ili, kada
znamenke indikatora snage po¢nu treptati, podesite snagu pomocu biraca

razine snage.

Ako indikator treperi na ekranu - = ':'l =

to znadi da...

+ Niste stavili posudu na odgovaraju¢u zonu za kuhanje;

» Posude koje koristite nije prikladno za indukcijsko kuhanje;

» Posuda ima premalo dno ili nije pravilno centrirano na zonu za kuhanje

Stoga...

 Grijanje se ne odvija osim ako se na zoni kuhanja ne nalazi odgovaraju¢a posuda.

» Zaslon ¢e se automatski iskljuciti nakon 2 minute ako se na njega ne stavi odgovaraju¢a posuda.
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Kad zavrsite s kuhanjem

Dodirnite gumb za odabir zone grijanja Py
koje Zelite iskljugiti. A\
SR
\‘\‘- /’
~
Deaktivirajte polje za kuhanje klizanjem kontrole | o T
kliza¢ na “0”. - [ -
Provijerite pokazuje li zaslon napajanja “0” a zatim R
prikazuje “H”. A
Iskljucite cijelu plo€u za kuhanje dodirom gumba ('1)‘
“ON/OFF ()",

Budite oprezni s vru¢im povrSinama “H” (TEMP>60°
povrsine) pokazat ¢e koja je zona za kuhanje

vruce na dodir. Nestat ¢e kada povrSina O ‘ '
se ohladio na sigurnu temperaturu. takoder znam O

moze se koristiti kao funkcija za ustedu energije ako . ' '
Ako Zelite zagrijati viSe tava, koristite ringlu

koji je jos vruc.

Zaklju¢avanje gumba

* Mozete zakljucati tipke kako biste sprijecili nenamjerno koristenje (na primjer, da djeca slu¢ajno
ukljuCe zone za kuhanje).

» Kad je upravljacka ploca zaklju¢ana, sve tipke osim tipke “ON/OFF U“ su onemoguceni.

Za zaklju€avanje gumba

Dodirnite gumb za zaklju¢avanje “ ?

Za otklju¢avanje gumba

1. Provjerite je li indukcijska ploca uklju¢ena

2. Pritisnite i drzite tipku za zakljuavanje “ @ ” 3 sekunde.
3. Sada mozete poceti koristiti svoju kuhinju.

Kada je raspon u zaklju€¢anom nacinu rada, svi gumb| su onemoguceni osim “ON/OFF U” uvijek
mozete ugasiti $tednjak indukcija tipkom “ON/OFF U u slucaju nuzde, ali morat cete prvo otkljucati
kuhinju u sljedec¢oj operaciji.

FUNKCIJA POJACANJA
Funkcija BOOST sluzi za privremeno povecanje snage odabrane zone za kuhanje, kako bi se

postiglo jace kuhanje i brzo u kratkom vremenskom periodu. Preporu¢ujemo da funkciju BOOST
koristite s oprezom i samo privremeno, jer je pretjerana napajanje moze zagorijeti ili pregrijati hranu.
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Koristenje funkcije BOOST

Dodirnite gumb za odabir zone grijanja. 2‘;
=
RN
A
\‘\.- /-/_
~r
Dodirnite gumb “ ” za odabir razine snaga “B” $to \
je BOOST mod. Y N
‘\\* \
™ -~
Za ponistavanje funkcije BOOST dodirnite gumb pee)
bira& zone kuhanja koji odgovara A
polje za kuhanje koje je u nac¢inu rada BOOST i b e
Odaberite Zeljenu razinu snage pomicanjem gumba f:‘*
klizac. S
~
------------- v
g
P
N \
N

Napomena: Funkcija BOOST znacajno povecava snagu, stoga se preporucuje oprezna uporaba jer
vrijeme izgaranja kuhanje moze varirati, a viSak temperature moze zagorjeti.

Zastita od pregrijavanja
Opremljen senzor temperature moze pratiti temperaturu unutar indukcijske plo¢e za kuhanje. Kada
se otkrije previsoka temperatura, indukcijska plo¢a automatski prestaje raditi.

Automatsko sigurnosno iskljuéivanje

Ovo je zastitni sustav koji ukljucuje indukcijsku plo€u za kuhanje, koja se automatski iskljucuje
nakon 120 minuta ako je zaboravite iskljuciti i ne dodirnete nijedan gumb. Nakon uklanjanja posude,
indukcijska plo¢a za kuhanje odmah prestaje grijati.

A Osobe s sr¢anim stimulatorom trebaju se posavjetovati sa svojim lije¢nikom prije koristenja ove jedinice.

VENTILATORI
U podnozju plo¢e za kuhanje nalazi se ventilator €iji je cilj odrzavanje stabilne temperature unutar

indukcijske ploc¢e. Svaki put kada se plo¢a ukljuéi i podesi snaga ili temperatura, ventilatori ¢e
takoder raditi.

Kada je plo¢a isklju¢ena, ventilatori ¢e ostati ukljuéeni i automatski ¢e se iskljuciti kada se ploca
dovoljno ohladi.

Ako koristite indukcijsku plo€u za kuhanje na radnoj ploci, NIKADA ne stavljajte kuhinjske krpe, krpe
ili druge predmete koji bi mogli zaepiti otvore ventilatora, jer bi sprijeCili odgovarajuéu ventilaciju i
uzrokovali pregrijavanje strujnih krugova, ¢ime bi se aktivirala sigurnosna zastita.

Napomena: zapamtite da ¢e ventilator raditi dovoljno dugo da ohladi raspon nakon $to se iskljuci. To
je normalno i ne ukazuje na kvar.

Koristenje mjeraca vremena

* Mozete ga programirati da isklju€i zonu za kuhanje nakon isteka programiranog vremena.
» Tajmer mozete postaviti do 99 minuta.
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Postavljanje timera za iskljucivanje zone za kuhanje

Dodirnite tipku za odabir zone grijanja

“30”. Desetke treperi, postavite mjera¢ vremena za
desetke pomicanjem klizaca.

Nakon Sto se postavi mjera¢ vremena za desetice,
trepce 3 sekunde, a

zatim prestaje treptati i trepée mjera€ vremena za

jedinice. Pomaknite kliza¢ za postavljanje mjeraca
vremena za one.

A
t\
N
SR Y
™ \
\‘_\///
Dodirnite gumb timera, indikator timera pokazuje Q
1130:1. \;\\‘ﬁ .
)
™\
\\//
Pomaknite kliza¢ za odabir mjeraca vremena. | ™ il
A
lli dodirnite gumb timera, indikator timera pokazuje N

ki ¢e se vratiti na 0 minuta.

Savjet: Ako postavljeno vrijeme prijede 99 minuta, mjera¢ vremena automats-

Dodirnite gumb za odabir zone grijanja, a zatim do- 3; @

dirnite gumb “Timer”, mjera€ vremena ce se ponistiti N AN

i na zaslonu mjera€a vremena pojavit ¢e se “--". VO QD N\
\‘,\// \\//

Nakon $to je vrijeme postavljeno, pocinje odbroja- B I

vanje i zaslon pocinje prikazivati preostalo vrijeme o B

Napomena: Crvena tocka pored indikatora razine
snage Ce zasvijetliti kako bi oznacila da je zona
odabrana.

@ I'|..

Postavljanje timera za iskljucivanje viSe od jedne zone za kuhanje

Ako vise od jedne grijace zone koristi ovu funkciju, in-
dikator timera ¢e pokazati najnize vrijeme. (npr. vrijeme
podesavanja zone 3# 3 minute, vrijeme podeSavanja
zone 1# 6 minuta, indikator timera pokazuje “3”).

NAPOMENA: Crvena toc¢ka pored indikatora razine
snage Ce treperiti.

Ok
(Prilagodite na 6 minuta)

O &,

(Prilagodite na 3 minute)

Kada tajmer za kuhanje istekne, odgovarajuce polje za
kuhanje Ce se automatski iskljuciti.

NAPOMENA: Ako zelite promijeniti vrijeme nakon
postavljanja mjera¢a vremena, morat Cete poceti
ispocetka od koraka 1.

Smijernice za kuhanje

funkciju Booster. Na ekstremno visokim temperaturama ulje i mast se spontano zapale, $to

f Budite oprezni pri przenju jer se ulje i mast vrlo brzo zagrijavaju, pogotovo ako Koristite

predstavlja ozbiljnu opasnost od pozZara.
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Usteda energije

» Kad hrana po¢ne kuhati, smanijite snagu.
 Koristenje poklopca skratit ¢e vrijeme kuhanja i ustedjeti energiju zadrzavanjem topline.
» Smanijite koli€inu tekuéine ili masnoce kako biste skratili vrijeme kuhanja.

» Pocnite kuhati na visokoj razini snage, a zatim smanijite razinu snage kada se hrana zagrije.

Kuhajte na laganoj vatri

» Kuhanje se dogada ispod tocke vrenja, oko 85°C, kada se mjehuri¢i povremeno dizu na povrsinu
tekucine za kuhanje. To je klju¢ za ukusne, njezne juhe i variva jer se okusi razvijaju bez
pregrijavanja hrane. Guste umake od jaja i braSna takoder treba kuhati ispod toCke vrenja.

» Neki zadaci, ukljucujuéi kuhanje rize metodom apsorpcije, mogu zahtijevati viSu postavku umjesto
nize kako bi se osiguralo da je hrana pravilno kuhana u preporu¢enom vremenu

Njega i ¢iS¢enje

Kao? Kao? Vazno!

Svakodnevna Odspojite napajanje s plo¢e pomoc¢u | Kada iskljucite struju ploce za kuhan-
prljavstina prekidaca ili diferencijala je, nece

na staklenoj omoguéenog za ovu svrhu. biti znakova vruce povrsine, ali ¢e

povrsini (otisci
prstiju, tragovi,
mrlje od hrane ili

Koristite sredstvo za ¢i§¢enje induk-
cijske ploce dok je povrsina vru¢a (ali
ne vruca!)

zona za kuhanje i dalje biti vruca.
Koristite posebne spuzvice za ribanje
indukcijskih plo€¢a. Nemojte

izlijevanja Isperite i osuSite plocu €istom krpom | Koristiti jaka, korozivna ili abrazivna
bez Secera ili papirnatim ru¢nikom. sredstva za CiScenje koja mogu
Ponovno spojite plo€u na napajanje ostetiti plou. Uvijek procitajte etiketu
kako biste znali je li
vase sredstvo za Cis¢enje ili ribanje
prikladno. Nikada ne ostavljajte
talog na povrsini, staklo moze ostaviti
mrlje.
Prolijevan- Odmah ih uklonite strugalicom Uklonite mrlje od otopljene i slatke
je od slatke prikladnom za indukcijske plo¢e za hrane ili prolivenu hranu $to je prije
hrane kuhanje, ali budite oprezni s vrué¢im moguce. Ako se ohlade na staklu,

povrSinama polja za kuhanje:

1. Iskljucite struju plo¢e za kuhanje
pomocu diferencijalnog prekidaca
koji je u tu svrhu aktiviran

2. Drzite struga¢ pod k°utom od 30°

i sastruzite prljavstinu na hladno
podrucje ploce.

3. Obrisite svu prljavstinu ili prolivenu
tekucinu kuhinjskim ruénikom ili
kuhinjskim papirom

tesko ih je ocistiti ili ak trajno oStetiti
povrsinu ploCe za kuhanje.
Opasnost od posjekotina - Kada se
sigurnosni poklopac uvuce, ostrica
strugaca postaje oStra. Koristite ga s
velikom paznjom i uvijek ga Cuvajte
na sigurnom mjestu i izvan dohvata
djece.

Mrlje i prolivena
prljavstina na
upravljackoj ploci

1. Iskljucite napajanje plo¢e pomocu
diferencijalne sklopke koja je
omogucena za ovu svrhu.

2. Ocistite podrucje upravljacke ploce
Cistom, vlaznom spuzvom ili krpom
3. Potpuno osusite podrucje
upravljacke ploce

4. Ponovno spojite plo¢u na napa-
janje.

Prolivene tekucine u podrucju
upravljacke plo¢e mogu uzrokovati
kvar indukcijske plo¢e za kuhanje,
dodirni gumbi mozda nece raditi
ispravno.

Pazite da temeljito ocistite i osusite
podrucje upravljacke ploce prije
ponovnog uklju¢ivanja ploce u
napajanje.
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RjeSavanje problema

Problem

Moguci uzroci

Rijesenje

La placa de

coccién no se puede

encender.

Nema struje.

Provijerite je li plo¢a za kuhanje
priklju¢ena na elektricnu mrezu i je li lit.
Provjerite postoji li nestanak struje u
vasem domu ili u blizini. Ako ste sve
provijerili, a

problem i dalje postoji, nazovite kvalifici-
ranog tehnicara.

Tipke na dodir ne
reagiraju.

Oni gumbi su blokirani

Otklju¢ajte gumbe. Pogledajte upute u
odjeljku “Koristenje indukcijske ploce za
kuhanje”.

Gumbi na dodir ne
rade ispravno

Na gumbima moze biti mali sloj
vode ili tekucine ili ih mozda
dodirujete vrhom prsta.

Provjerite je li podrucje upravljacke ploce
Cisto i suho. Koristite jastuCi¢ prsta kada
dodirujete kontrole.

Staklo grebe.

Kuhinjski pribor grubog ruba.
Koristene su neprikladne
spuzvice za ribanje ili abrazivni
proizvodi za CiS¢enje.

Koristite posude s ravnim, glatkim dnom.
Pogledajte “Odabir pravog posuda”.
Pogledajte “Njega i ¢iScenje”.

Neke tave proizvo-
de pucketanije ili
Skljocanje.

To moze biti zbog konstrukcije
vaseg posuda (slojevi razlicitih
metala koji razlicito vibriraju).

Ovo je normalno za kuhinjski pribor i ne
ukazuje na gresku.

Indukcijska ploca
Proizvodi lagano
zujanje kada se
koristi na visokoj
temperaturi.

To je zbog indukcijske tehnolo-
gije kuhanja.

To je normalno, ali buka bi trebala nestati
ili potpuno nestati kada smanjite posta-
vku grijanja.

Kuhinjski pribor se
ne zagrijava i
zaslon prikazuje

w L

Posude nije prikladno za induk-
ciju, dno ploce za kuhanje je
premalo ili nije centrirano na
zonu za kuhanje.

Upotrijebite posude prikladno za indukci-
ju, s dnom dovoljno velikim da se moze
otkriti i centrirajte ga na zonu za kuhanje

Zvuk ventilatora
dolazi iz indukcijske
ploCe za kuhanje.

Ventilator za hladenje ugraden
u indukcijsku plo¢u uklju¢en je
kako bi se sprijecilo pregrija-
vanje elektroni¢kih kompo-
nenti.

MozZe nastaviti raditi ¢ak i
nakon isklju€ivanja plo¢e
indukcija.

To je normalno i ne zahtijeva nikakvu
radnju.

Ne iskljuCujte indukcijsku plocu dok
ventilator radi.

HRVATSKI

199



PORUKE O POGRESKAMA

Ako dode do abnormalnosti, indukcijska ploca ¢e automatski uéi u stanje zastite i prikazati
odgovarajuce kodove gresSaka:

INDUKCIJSKI STEDNJAK

Greska | Moguéi uzrok RjesSenje
E 1/E 2 | Podnaponska zastita (<85 V) ili prenapon | Ako je napon na uticnici nizi ili viSi od
(>285V) navedenog, obratite se kvalificiranom
elektricaru.
E3 Senzor je kratko spojen ili Sluzba za kontakt
otvoreni krug. Tehnicar.
E4 IGBT je kratko spojen ili Sluzba za kontakt
otvoreni krug. Tehnicar.
ES5 Visoka temperatura (> 280 °C) od senzor | Iskljucite indukcijsku plocu i pricekajte da
temperature zavojnice indukcija. se ohladi.
E6 Visoka temperatura na IGBT osjetniku Provijerite radi li ventilacija ispravan i da
navijaci nisu Zacepljeni su
Er Unutarnji kvar strujnih krugova Sluzba za kontakt Tehnicar.
kontrolirati
Et Postoji visak tekucine u tipke upravljacke | Ogistite i osuSite upravljacku plocu
ploce
U Nema lonca ili lonac nije prikladan za Promijenite lonac.
indukciju.
Montaza

Izbor instalacijske opreme

IzreZite radnu povrsinu prema mjerama navedenim na crteZu.

U svrhu ugradnje i koriStenja, oko rupe mora biti minimalno 5 cm prostora.

Pazite da debljina radne povrsine bude najmanje 30 mm. Odaberite materijal za radnu povrsinu
otporan na toplinu kako biste sprijecili daljnje deformacije uzrokovane toplinskim zra¢enjem s plo¢e
za kuhanje. Kao $to je prikazano u sljedecem:

Model L(mm) 5(:::1!‘(? H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm)
S$8-24020 590 520 58 54 565 495 50min

U svakom slucaju, pazite da indukcijska plo€a za kuhanje ima dobru ventilaciju i da ulaz i izlaz zraka
nisu blokirani. Provjerite radi li indukcijska plo¢a za kuhanje. Kako slijedi
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A Napomena: Sigurnosna udaljenost izmedu ploce za kuhanje i ormari¢a iznad ploce za
kuhanje mora biti najmanje 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Usis zraka Otvor za zrak 10 mm

Prije postavljanja ploc¢e za kuhanje provjerite sljedece:

Radna povrs$ina je pravokutna i ravna, a nikakvi strukturni elementi ne ometaju potrebe prostora.

Radna povrsina je izradena od materijala otpornog na toplinu

Ako je plo¢a za kuhanje postavljena na pecnicu, ona ima ugradeni ventilator.

Objekt ¢e biti u skladu sa svim zahtjevima za izdavanje dozvola i primjenjivim pravilima i

propisima.

» Odgovarajuca izolacijska sklopka ugradena je u trajno ozi¢enje koje omoguéuje potpuno
odspajanje od elektricne mreze, montirano i postavljen u skladu s lokalnim pravilima i propisima o
ozi¢enju.

* lzolacijska sklopka mora biti odobrenog tipa i osiguravati razmak od 3 mm izmedu zra¢nih
kontakata na svim polovima (ili na svim aktivnim vodi¢ima ako lokalni kodovi oZi¢enja dopustaju
ovu varijaciju zahtjeva).

» Kupac ¢e imati jednostavan pristup izolacijskom prekidacu s instaliranom peci.

» Ako ste u nedoumici oko postavljanja, konzultirajte lokalne gradevinske vlasti i opc¢inske uredbe.

» Koristite zavrSne slojeve otporne na toplinu koji se lako Ciste (kao $to su indukcijske plo€ice) za

zidne povrsine oko ploce za kuhanje kuhanje

Kada postavite plocu za kuhanje, provijerite je li

» Kabel za napajanje nije dostupan kroz vrata ormara ili ladica

» Postoji odgovarajuci protok svjezeg zraka s vanjske strane ormari¢a do dna plo¢e za kuhanje.

» Ako je plo¢a za kuhanje postavljena na vrh ladice ili ormari¢a, toplinska zastitna barijera bit ¢e
postavljena ispod baze plo€e za kuhanje.

» Kupci mogu lako pristupiti izolacijskom prekidacu

Mjere predostroznosti

1. Indukcijsku plo€u za kuhanje mora postaviti kvalificirano osoblje ili tehnicari. Imamo profesionalce
na usluzi. Nikada ne izvodite operaciju sami.

. Plo¢a za kuhanje ne smije se postavljati neposredno iznad perilice posuda, hladnjaka, zamrzivaca,
perilice rublja ili susilice rublja, jer Vlaga moze ostetiti elektronicke komponente na plodi.

. Indukcijska plo¢a za kuhanje bit ¢e instalirana na nacin koji jam¢i bolje zracenje topline kako bi se
povecala njezina pouzdanost.

. Zid i zona induciranog grijanja iznad povrsine stola moraju izdrzati toplinu.

. Kako biste izbjegli bilo kakvu Stetu, sloj sendvica i ljepilo moraju biti otporni na toplinu. SPAJANJE
INDUKCIJSKE PLOCE ZA KUHANJE NA UTICNICU.

abh w N

Prije spajanja indukcijske plo€e na elektricnu mrezu provjerite:
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1. Elektri¢na instalacija na koju se spaja indukcijska plo¢a mora biti prikladna za snagu koju trosi
indukcijska ploca.

2. Napon mora odgovarati nazivnoj vrijednosti navedenoj u karakteristikama opisanim u ovom
priru¢niku.

Da biste spojili indukcijsku plo¢u za kuhanje na uti¢nicu, ne biste trebali koristiti adaptere,
reduktore ili slavine, jer ovi uredaji Mogu se zagrijati i izazvati pozar.

Kabel za napajanje indukcijske plo¢e za kuhanje ne smije dodirivati niti jedan dio ili podrucje gdje
se zagrijava i mora se postaviti tako da temperatura ni u jednom trenutku ne prijede 75°C.
Posavjetujte se s ovlastenim i kvalificiranim elektri€arom za pravilnu elektri¢nu instalaciju. Sve
izmjene na elektri¢noj instalaciji smije izvoditi samo ovlasteni elektricar.

Elektri¢ni priklju¢ak indukcijske plo¢e za kuhanje mora biti izveden u skladu s vazecim propisima i
zasti¢en prekidacem unipolarni ili automatski magnetotermalni.

Ako je kabel oteéen, treba ga zamijeniti ili zamijeniti, radnju mora izvrsiti tehnicka sluzba.

Ovlasteni instalater mora osigurati ispravan elektri¢ni prikljucak i postivanje sigurnosnih propisa.
Kabel ne smije biti savijen ili stisnut.

Kabel treba povremeno provjeravati i mijenjati samo ovlasteni tehnicar.

Proizvodac nije odgovoran za nesrece koje proizlaze iz uporabe uredaja koji nije uzemljen ili zbog
greske u kontinuitet uzemljenja.

Ako uredaj ima uti¢nicu, ona mora biti instalirana tako da je dostupna.
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. G] WAZNE:

sz?d uzyciem nalezy zawsze uwaznie przeczytac instrukcje
obstugi.

Niniejszg instrukcje mozna pobraé¢ z naszej strony
internetowej www.sogo.es.

Zachowaj te instrukcje do wykorzystania w przysztosci.

Symbole i opis:

8.4\ A

1-
2-
3-

Wazne informacje i przydatne wskazowki dotyczgce uzytkowania
Ostrzeganie przed sytuacjami niebezpiecznymi dla zycia i mienia
Ostrzezenie przed gorgcymi powierzchniami

Wazne uwagi:

Przed przystgpieniem do instalacji lub uzytkowania urzgdzenia
nalezy uwaznie przeczytac niniejszg instrukcje.

Na urzgdzeniu nie nalezy umieszczac zadnych fatwopalnych
materiatéw ani produktéw.

Nalezy udostepnic te informacje osobie odpowiedzialnej za
instalacje urzgdzenia, poniewaz moze to obnizy¢ koszty instalacji.
Aby unikng¢ zagrozenia, urzgdzenie nalezy zainstalowac zgodnie z
niniejszg instrukcjg instalaciji.

To urzgdzenie moze by¢ prawidtowo zainstalowane i uziemione
wytgcznie przez odpowiednio wykwalifikowang osobe.

To urzadzenie powinno by¢ poditgczone do obwodu wyposazonego
w wytgcznik zapewniajgcy catkowite odigczenie od zasilania.
Nieprawidtowa instalacja urzgdzenia moze spowodowac
uniewaznienie gwarancji lub roszczen z tytutu odpowiedzialnosci.

3. Instrukcje bezpieczenstwa dla uzytkownika
& Ogodlne srodki ostroznosci podczas korzystania z urzadzen

elektrycznych

Nie uzywaj urzadzenia do celdw innych niz opisane w niniejsze;
instrukcji.

Nie uzywaj ani nie przechowuj urzgdzenia na zewnatrz.

Ten produkt jest przeznaczony do uzytku wewnetrznego,
nieprzemystowego, niekomercyjnego i wytgcznie do uzytku
domowego. Nie nalezy go uzywac na zewnatrz ani w zadnym innym
celu. Nieprawidtowe uzytkowanie lub niewtasciwa obstuga mogg
spowodowac problemy z urzgdzeniem i obrazenia uzytkownika.
Urzadzenie moze by¢ uzywane wytgcznie zgodnie z przeznaczeniem.
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Nie ponosimy odpowiedzialnosci za szkody wynikajgce z niewtasciwego
uzytkowania lub nieprawidtowej obstugi.

* Przed podtgczeniem urzadzenia nalezy upewnic sie, ze napiecie
wskazane na tabliczce znamionowej odpowiada napieciu sieciowemu.

+ Gdy urzadzenie nie jest uzywane, nalezy zawsze wyjmowac wtyczke
Z gniazda zasilania. Nie pozostawiaC wigczonego urzgdzenia bez
nadzoru.

» Gdy urzgdzenie jest uzywane przez dzieci lub w ich poblizu, konieczny
jest scisty nadzor.

» Urzadzenia nie sg przeznaczone do obstugi za pomocg zewnetrznego
wylgcznika czasowego lub oddzielnego systemu zdalnego sterowania.

& Ograniczenia uzytkowania w celu unikniecia obrazen ciata

* Nie pozwoal, aby urzadzenie dziatato bez nadzoru.

+ Nie umieszczaj ani nie uzywaj tego urzgdzenia w poblizu zrédet wody.

* Nie nalezy umieszczac ani uzywac urzgdzenia i jego przewodu
zasilajgcego na gorgcych powierzchniach (np. ptytach kuchennych)
lub w ich poblizu, ani tez w poblizu otwartego ognia.

* Nie pozostawiaj przewodu zasilajgcego zwisajgcego z ostrych
krawedzi i trzymaj go z dala od gorgcych przedmiotéw i ptomieni. Nie
owijac przewodu wokét urzgdzenia | nie zginac go.

 Nigdy nie uzywaj akcesoriow, ktdre nie sg zalecane przez producenta.

» Korzystanie z akcesoriow niezalecanych lub sprzedawanych przez
producenta urzgdzenia moze spowodowac pozar, porazenie prgdem
elektrycznym lub obrazenia ciata.

 Aby unikng¢ porazenia prgdem, przed podtgczeniem lub odtgczeniem
urzgdzenia nalezy upewnic sie, ze rece sg suche.

* Nie uzywaj urzadzenia mokrymi rekami, na wilgotnej podtodze lub
w wilgotnej atmosferze, poniewaz grozi to porazeniem prgdem
elekirycznym.

 Nigdy nie zanurza¢ urzgdzenia ani wtyczki w wodzie lub innym ptynie.
W przypadku wpadniecia urzgdzenia do wody nalezy natychmiast
odtgczy¢ je od zasilania i przed ponownym uzyciem oddac¢ do
naprawy w autoryzowanym serwisie.

* Nie uzywaj urzgdzenia, jesli spadio ono na podtoge, ma widoczne
Slady uszkodzenia lub jest nieszczelne.

 Nie uzywaj urzadzenia, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone. W
przypadku uszkodzenia przewodu, musi on zosta¢ wymieniony
wylgcznie przez producenta, jego przedstawiciela serwisowego lub
podobnie wykwalifikowane osoby w celu unikniecia zagrozenia.

» W przypadku nieprawidiowego dziatania urzgdzenia lub jesli zostato
ono w jakikolwiek sposdb uszkodzone, nalezy zwrdci¢ urzadzenie do
najblizszego autoryzowanego serwisu w celu sprawdzenia, naprawy
lub regulaciji.
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A Ograniczenia dotyczace stosowania u dzieci i oséb
starszych

Urzgdzenie nie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci)

o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, lub nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, chyba Zze
Sg one nadzorowane lub zostaty poinstruowane.

Dzieci powinny by¢ nadzorowane, aby nie bawity sie urzgdzeniem.
Urzgdzenia mogg by¢ uzywane przez osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub osoby
nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli sg one nadzorowane
lub otrzymalty instrukcje dotyczgce korzystania z urzgdzenia w bez-
pieczny sposoéb i rozumiejg zagrozenia.

To urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat i starsze
oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych lub nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli sg one nad-
zorowane lub zostaty poinstruowane w zakresie korzystania z urzgdzenia
w bezpieczny sposob i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.
Czyszczenie i konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci,
chyba ze majg one wiecej niz 8 lat i sg nadzorowane.

Urzgdzenie i jego przewdd nalezy przechowywac w miejscu
niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.

Nie nalezy pozwalac¢ dzieciom na korzystanie z urzgdzenia bez nadzoru.
Na urzgdzeniu nie nalezy umieszczac¢ przedmiotow, do ktorych
mogg dosiegngc dzieci.

Matenaty opakowaniowe sg niebezpieczne dla dzieci. Materiaty opakowa-
niowe nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci.

A Instrukcje, ktérych nalezy przestrzega¢ podczas
korzystania z urzadzenia

Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia bez nadzoru, gdy jest uzywane. Prze-
gotowanie powoduje dymienie i tuste wycieki, ktore mogg sie zapalic.
Nigdy nie uzywaj urzgdzenia jako powierzchni roboczej lub do prze-
chowywania.

Nigdy nie zostawiaj zadnych przedmiotdw ani przyborow na urzgdzeniu.
W poblizu urzgdzenia nie nalezy umieszczac ani pozostawiac na-
magnesowanych przedmiotéw (np. kart kredytowych, kart pamieci)
lub urzadzen elektronicznych (np. komputeréw, odtwarzaczy MP3),
poniewaz moze na nie oddziatywac pole elektromagnetyczne.
Nigdy nie uzywaj urzgdzenia do ogrzewania pomieszczenia.

Po zakonczeniu uzytkowania nalezy zawsze wytgczac pola grze-
jne i ptyte grzewczag w sposob opisany w niniejszej instrukcji (np.

za pomocg przyciskow dotykowych). Nie nalezy polega¢ na funkdji
wykrywania naczyn nieindukcyjnych w celu wytgczenia pdl gr-
zewczych po wyjeciu garnkow.
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Nie nalezy naprawia¢ ani wymienia¢ zadnych czesci urzgdzenia, chyba
ze jest to wyraznie zalecane w instrukcji obstugi. Wszelkie inne czynnosci
serwisowe powinny by¢ wykonywane przez wykwalifikowanego technika.
Do czyszczenia ptyty grzewczej nie nalezy uzywac¢ myjki parowej.
Nie umieszczaj ani nie upuszczaj ciezkich przedmiotow na plyte grzewcza.
Nie stawaj na ptycie grzewcze;.

Nie uzywaj patelni z postrzepionymi krawedziami ani nie przeciggaj
patelni po powierzchni ze szkta ceramicznego, poniewaz moze to
spowodowac zarysowanie szkta.

Do czyszczenia ptyty grzewczej nie nalezy uzywac zmywakow ani
innych ostrych, sciernych srodkéw czyszczgcych, poniewaz mogg
one porysowac szkto ceramiczne.

Nalezy uwazac, aby nie dotkng¢ elementdw grzejnych.

UWAGA: Proces gotowania musi by¢ nadzorowany. Krotkotrwaty
proces gotowania musi by¢ stale monitorowany.

OSTRZEZENIE: Aby zapobiec przemieszczaniu sie ptyty, nalezy
zainstalowac kotwy zabezpieczajgce. Patrz instrukcje montazu.
OSTRZEZENIE: Nalezy uzywa¢ wytgcznie ochraniaczy kuchennych
zaprojektowanych przez producenta urzgdzenia lub wskazanych
przez producenta urzgdzenia w odpowiedniej instrukcji obstugi lub
ochraniaczy kuchennych wbudowanych w urzadzenie. Uzywanie
nieodpowiednich ochraniaczy moze by¢ przyczyng wypadkow.

To urzgdzenie posiada uziemienie wytgcznie do celow funkcjonalnych.
Usun folie ochronng, ktdra moze znajdowac sig na ptycie indukcyjne;.
wentylacyjne powinny byc¢ otwarte.

Nie podgrzewac zamknietych puszek i szklanych stoikéw. Cisnienie
moze doprowadzi¢ do eksplozji stoikow.

Nie uzywaj produktu w stanach takich jak leki i/lub pod wptywem
alkoholu, ktore mogg wptywac na zdolnosc¢ oceny.

Po kazdym uzyciu nalezy sprawdzi¢, czy urzgdzenie jest wytgczone.
Zachowaj ostroznos¢ podczas dodawania alkoholu do zywnosci.
Alkohol paruje w wysokich temperaturach i moze sie zapalic,
powodujgc pozar, jesli wejdzie w kontakt z gorgcymi powierzchniami.
Jesli urzadzenie jest wadliwe lub ma widoczne uszkodzenia, nie
nalezy go uzywac.

Instalacja i naprawa powinny by¢ zawsze wykonywane przez “AU-
TORYZOWANY SERWIS”. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci
za czynnosci wykonywane przez osoby nieupowaznione.

OSTRZEZENIE:
Zagrozenie porazeniem pradem elektrycznym
Nie wolno gotowac¢ na uszkodzonej lub peknietej ptycie grzewcze;.
Jesli powierzchnia ptyty grzewczej jest uszkodzona lub peknieta,
nalezy natychmiast wytgczy¢ urzgdzenie za pomocg wytgcznika
sciennego i skontaktowac sie z wykwalifikowanym technikiem.
Nie uzywaj urzgdzenia, jesli powierzchnia do gotowania jest uszko-
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dzona, zanies je do autoryzowanego centrum serwisowego w celu
naprawy.

* Przed przystgpieniem do czyszczenia lub konserwaciji nalezy
wylgczyC ptyte grzewcza.

* Niezastosowanie sie do tego zalecenia moze spowodowac
porazenie prgdem elektrycznym lub smieré.

 Nigdy nie myj urzadzenia, spryskujac je lub polewajgc wodg. Istnieje
ryzyko porazenia pragdem.

» Ostrzezenie: Jesli powierzchnia jest peknieta, nalezy wytgczy¢
urzadzenie, aby unikng¢ mozliwosci porazenia prgdem, w
przypadku powierzchni kuchenek ze szkfa-ceramiki lub podobnego
materiatu, ktdre chronig czesci pod napieciem.

« OSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia jest peknieta, wylgcz
urzgdzenie, aby unikng¢ porazenia prgdem i nie dotykaj go, aby
unikngC¢ przeciecia szkta ceramicznego.

& Zagrozenie dla zdrowia

» To urzadzenie jest zgodne z normami bezpieczenstwa elektromag-
netycznego.

» Jednak osoby z rozrusznikami serca lub innymi implantami ele-
ktrycznymi (takimi jak pompy insulinowe) powinny skonsultowaé
sie z lekarzem lub producentem implantu przed uzyciem tego
urzgdzenia, aby upewnic sie, ze ich implanty nie sg narazone na
dziatanie pola elektromagnetycznego.

* Niezastosowanie sie do tych zaleceh moze skutkowac smiercig lub
znacznym uszczerbkiem na zdrowiu.

+ OSTRZEZENIE: Poniewaz powierzchnie indukcyjne generujg
pole magnetyczne, moze to mie¢ szkodliwy wptyw na osoby
korzystajgce z urzadzen medycznych, takich jak rozruszniki serca
lub pompy insulinowe.

* OSTRZEZENIE: Gdy piece indukcyjne dziatajg z duzg moca lub
w zaleznosci od materialu podstawy patelni, moga emitowac
pewne dzwigki. Jest to normalne zjawisko.

Zagrozenie zwigzane z gorgcymi powierzchniami

« OSTRZEZENIE: Urzgdzenie i jego dostepne czesci nagrzewajg sie
podczas uzytkowania.

* Podczas uzytkowania dostepne czesci urzgdzenia mogg nagrza¢
sie do temperatury powodujgcej oparzenia.

* Nie dopuszczac do kontaktu ciata, odziezy lub innych przedmiotéw
ze szklem ceramicznym, dopoki jego powierzchnia nie ostygnie.

» Na powierzchni ptyty grzewczej nie nalezy umieszcza¢ metalowych
przedmiotow, takich jak noze, widelce, tyzki i pokrywki, poniewaz
mogq sie one nagrzac.
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Za kazdym razem, gdy skonczysz, wentylator pracuje przez chwile,
aby rozproszy¢ ciepto. Gdy wentylator przestanie dziata¢, mozna
odtgczy¢ przewdd zasilajgcy.

Podczas obchodzenia sie z urzgdzeniami elektrycznymi nalezy
zachowac ostroznos¢, poniewaz powierzchnia elementu grzejnego
jest narazona na ciepto resztkowe po uzyciu. Kazde niewtasciwe
uzycie moze spowodowac potencjalne obrazenia uzytkownika i
uszkodzenie urzgdzenia.

Nie nalezy dotyka¢ zewnetrznej powierzchni urzgdzenia, poniewaz
moze sie ona bardzo nagrzewac podczas pracy. Zamiast tego
nalezy uzy¢ uchwytu lub rekawiczek.

Trzymac dzieci z daleka.

Uchwyty rondli mogg by¢ gorgce w dotyku. Nalezy sprawdzi¢, czy
uchwyty rondli nie wystajg poza inne strefy gotowania, na ktérych
sie znajdujg. Uchwyty nalezy trzymac¢ poza zasiegiem dzieci.
Niezastosowanie sie do tego zalecenia moze spowodowac oparzenia.
Nalezy unika¢ dotykania elementow grzejnych.

A Zagrozenie przecieciem

Ostre jak brzytwa ostrze skrobaka do ptyt kuchennych jest
odstoniete, gdy pokrywa zabezpieczajgca jest schowana. Z
urzgdzenia nalezy korzysta¢ z najwyzszg ostroznoscig i zawsze
przechowywac je w bezpiecznym i niedostepnym dla dzieci miejscu.
Niezachowanie ostroznosci moze spowodowac obrazenia ciata lub
skaleczenia.

Zagrozenie pozarowe

208

Nie kfadz papieru, recznikow i innych fatwopalnych przedmiotow na
powierzchni grzewczej, poniewaz moze to spowodowac pozar.
OSTRZEZENIE: Zagrozenie pozarem; nie przechowywacé
materialow na powierzchni kuchenki.

NIGDY nie prébuj gasi¢ pozaru woda. Nalezy jedynie wytgczy¢ obwaod
urzgdzenia, a nastepnie przykry¢ ptomien ostong lub kocem gasniczym.
Przed rozpoczeciem korzystania z urzgdzenia nalezy odsungc od nie-
go zastony, tiule, papier lub inne tatwopalne materiaty. Nie umieszczac
tatwopalnych materiatdw na urzgdzeniu ani w jego wnetrzu.
OSTRZEZENIE: Gotowanie bez nadzoru na kuchence z uzyciem
thuszczu lub oleju moze by¢ niebezpieczne i spowodowac pozar.
NIGDY nie probuj gasi¢ ognia wodg, lecz wytgcz urzadzenie, a
nastepnie_przykryj ptomien np. pokrywka lub kocem gasniczym.
OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie przechowywac
przedmiotow na powierzchni do gotowania.

Bezpieczenstwo elektryczne

. Ustawienie uziemienia nalezy zleci¢ autoryzowanemu elektrykowi. Nas-
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za firma nie ponosi odpowiedzialno$ci za szkody powstate w wyniku
uzywania produktu bez uziemienia zgodnie z lokalnymi przepisami.

2. Punkt mocowania kabla powinien by¢ chroniony.

3. Nie uzywaj przecietych lub uszkodzonych przewodow lub
przedtuzaczy innych niz oryginalny przewdd. .

4. Do instalacji wymagany jest przetgcznik wielobiegunowy umozliwiajgcy

odtgczenie zasilania. Odtgczenie od zasilania powinno by¢ zapewnione

za pomocg przetgcznika lub zintegrowanego bezpiecznika zainstalowa-
nego na statym zasilaniu zgodnie z przepisami budowlanymi.

Przewdd zasilajgcy nie moze stykac sie z gorgcymi czesciami urzgdzenia.

Urzadzenie jest wyposazone w przewod typu “Y”.

Wytgczniki automatyczne kuchenki powinny by¢ umieszczone w

taki sposob, aby uzytkownik koncowy mogt do nich dotrzec po za-

instalowaniu kuchenki.

8. Polgczenia state powinny by¢ podtgczone do zasilacza
umozliwiajgcego odtgczenie omnipolarne. W przypadku urzadzen o
kategorii przepiecia ponizej lll, urzgdzenie odigczajgce powinno by¢
podigczone do statego zrédta zasilania zgodnie z kodem okablowania.

9. Nie wolno wyjmowac wytgcznikéw zaptonu z urzgdzenia. W prze-
ciwnym razie mozna uzyskac dostep do przewodow elektrycznych
pod napieciem. Moze to spowodowac porazenie prgdem.

10. Zasilanie kuchenki moze zosta¢ odigczone podczas jakichkolwiek prac
budowlanych w domu. Po zakoriczeniu prac, ponowne podigczenie
kuchenki powinno zosta¢ wykonane przez autoryzowany serwis.

11. Aby zapobiec przegrzaniu, urzgdzenie nie powinno by¢ instalowa-
ne za dekoracyjng ostona.

12.Przed zdjgciem zabezpieczen nalezy wytgczyc urzgdzenie. Po
wyczyszczeniu zainstaluj zabezpieczenia zgodnie z instrukcjami.

13. Uzytkownik nie powinien obstugiwac kuchenki samodzielnie.

14. Jesli na kuchence zostang umieszczone ciezsze tadunki, mogg sie
one potkng¢. Moze to spowodowac obrazenia ciata.

5. Potaczenie elektryczne

. A OSTRZEZENIE: Ptyta powinna by¢ prawidtowo zainstalowana i
podigczona przez autoryzowany serwis zgodnie z instrukcjami producen-
ta. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za posrednie i bezposrednie
sﬁ ty spowodowane nieprawidiows instalacjg i konserwacja.

. OSTRZEZENIE: Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek straty (takie jak porazenie prgdem) spowodowane bra-
kiem lub uszkodzeniem przewodu ochronnego. Po instalacji nalezy
sprawdzic izolowane czesci.

» Urzadzenie jest przeznaczone do zasilania prgdem zmiennym 220-240
V /AC 50/60 Hz. Jesli sie¢ zasilajgca nie zapewnia takich parametrow,
nalezy skontaktowac sie z elektrykiem lub autoryzowanym serwisem.

* Przewdd zasilajgcy urzgdzenia nie moze stykac sie z gorgcymi czesciami
urzgdzenia. Nalezy trzymac go z dala od ostrych krawedzi i naroznikw.

Noo
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Wylaczniki automatyczne

Zasilanie nalezy odigczy¢ od sieci za pomocg wytgcznika wszystkich
biegundw. (Odstep miedzy stykami powinien wynosi¢ co najmniej 3
mm). Wytacznik ten chroni przed nadmiernym pragdem.

Desconexion de la red eléctrica

Odlaczanie od sieci

Aby odtgczy¢ zasilanie sieciowe urzgdzenia;

- Elementy bezpiecznikowe

Catkowicie wyjmij bezpiecznik z podstawy. Lub:

- Zautomatyzowane bezpieczniki

Nacisnij (czerwony) przycisk sterowania, aby zwolni¢ srodkowy przycisk. Lub:
- Wbudowane automatyczne bezpieczniki

Obré¢ go do pozycji 0 (OFF) z pozycji 1 (ON).

(Wyitacznik liniowy powinien byc co najmniej typu B lub C) Lub:

- Wytacznik réznicowo-pradowy (wytacznik indukcyjny)

Obroc go do pozyciji 0 (OFF) z pozycji 1 (ON) lub nacisnij przycisk inspekgiji.
OSTRZEZENIE: Nalezy podjg¢ srodki ostroznosci zapobiegajgce
przypadkowemu witgczeniu zasilania.

6. Schemat potaczen elektrycznych
Podtgcz kable zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

s ingle Phase Connection Double Phase Connection
x
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! \ O0¢
ULZ)HIIZ@ l'll2|||ﬂ2@

Iunetion bt Iuncton bat Sunstion bex

OSTRZEZENIE: Zasilanie 220-240 V 50/60 Hz jest odpowiednie dla
potgczen jednofazowych, a zasilanie 380-415 V 50/60 Hz jest od-
powiednie dla potgczen dwufazowych.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Szczegodtowe informacje na temat czyszczenia powierzchni majgcych
kontakt z zywnoscig mozna znalez¢ w sekcji dotyczgcej czyszczenia i
konserwacji.
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7. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Napiecie Czestotliwosé Moc Wzmacniacz Strefy gotowania
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. OPIS CZESCI
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
s 1
M 12 13
6
1. Strefa indukcyjna: 2000W boost 2600W 7. Przycisk wyboru strefy grzewczej
2. Strefa indukcyjna: 1200W boost 1500W 8. Przycisk Boost
3. Strefa indukcyjna: 3000W boost 3600W 9. Przycisk blokady
4. Moc strefy Flexi: 2600W boost 3000W 10. Przycisk strefy Flexi
5. Ptyta szklana 11. Suwak wyboru mocy
6. Panel sterowania 12. Przycisk timera

13. Przycisk wt.
9. INSTRUKCJE DOTYCZACE KORZYSTANIA Z PLYTY INDUKCYJNEJ

Nie uzywaj tego urzadzenia z gniazdkiem $ciennym o natgzeniu mniejszym

m niz 10A, zawsze powinno by¢ wigksze (pls uzywaj co najmniej 15A, jesli ku-
chenka ma dwa palniki i wiele palnikéw). Ponadto, aby unikng¢ przecigzenia
210A obwodu podczas korzystania z tego produktu, nie nalezy uzywac innego

produktu o duzej mocy w tym samym obwodzie elektrycznym.

Podczas uzytkowania upewnij sie, ze trzymasz go na gtadkiej i poziome;j
powierzchni oraz w odlegtosci 10 cm od Scian.

|10cm}e

Nie uzywaj kuchenki indukcyjnej w poblizu kuchenki gazowej i kuchenki na
nafte.

Nie zanurzaj kuchenki indukcyjnej w wodzie bezposrednio w celu wyczysz-
Q czenia, przetrzyj ja miekka i wilgotng Sciereczka.

Nie wktadaj przewodow do wylotu wiatru i powietrza, nie przykrywaj ich

G'\ ] niczym, poniewaz moze to spowodowac porazenie prgdem.
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W celu unikniecia poparzen lub oparzen spowodowanych wysokg
temperaturg, nie nalezy umieszcza¢ arkuszy zelaza bezposrednio na ptycie
indukcyjne;j.

Nie nalezy umieszcza¢ zamknietych puszek z zywnoscig na powierzchni
indukcyjnej w celu podgrzania. Aby unikna¢ eksplozji, nalezy otworzy¢
puszke, wyja¢ zywnosc¢ i podgrzac jg za pomoca odpowiedniego naczynia.

Nie uzywaj ptyty indukcyjnej na zelaznej powierzchni lub jakiejkolwiek
powierzchni z metalowg matg pod spodem.

Nie nalezy umieszcza¢ pustych garnkow lub patelni na powierzchni ptyty
indukcyjnej, poniewaz moze to wptyngé na dziatanie produktu.

Nalezy zawsze utrzymywac w czystosci powierzchnie do gotowania i nie
dopuszcza¢ do gromadzenia sie tluszczu.

A
Nie dotyka¢ powierzchni grzewczej rekami podczas uzytkowania, poniewaz

—r nagrzewa sie ona i moze spowodowac oparzenia. Przed czyszczeniem lub
[ e—1" przenoszeniem nalezy odczekac chwile, az ostygnie.
¥ a—

) Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, nie nalezy wymienia¢ go samo-
@J dzielnie i nalezy zanie$¢ go do autoryzowanego centrum serwisowego lub
— wykwalifikowanego technika w celu jego wymiany.
=

Nie pozwalaj dzieciom korzystaé z ptyty indukcyjnej
W przypadku posiadania rozrusznika serca, przed uzyciem urzadzenia
\7% nalezy skontaktowac sie z lekarzem.

Zalety gotowania indukcyjnego

Gotowanie indukcyjne to radykalna zmiana w tradycyjnym sposobie gotowania zywnosci, ciepto
jest generowane bezposrednio w pojemniku, eliminujgc straty ciepta miedzy réznymi elementami
(pojemnik, szklane ptyty ceramiczne itp.). Rozne zalety korzystania z kuchenki indukcyjnej sa
nastepujace:
» Skrécenie czasu gotowania: patelnia nagrzewa sie szybcie;.

Oszczednos¢ energii: poprzez skrocenie czasu gotowania i/lub smazenia. Gdy patelnia zostanie
usunieta ze strefy gotowania, automatycznie przestaje dostarczac ciepto.

tatwe czyszczenie: Poniewaz powierzchnia nie jest tak goraca, rozlane jedzenie nie przypala sie

212

tak szybko.

Przyjazny dla srodowiska: nietoksyczny, niezanieczyszczajacy, bez promieniowania
elektromagnetycznego.

Szybkie nagrzewanie: W oparciu o zasade indukcji elektromagnetycznej, dno garnka nagrzewa
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sie bezposrednio, co wynika z wysokiej wydajnosci ciepinej i szybkiej predkosci.

» Produkt ten wykorzystuje krysztatowa ptytke o wysokiej twardosci i odpornosci na wysoka
temperature, ktéra jest nie tylko tatwa do czyszczenia, ale takze trwata.

» Sterowanie mikrokomputerem, dowolna regulacja temperatury ognia.

» Bezpieczne uzytkowanie, posiada wiele funkcji zabezpieczajacych, takich jak przepiecie, zbyt
niskie napiecie, nadmierna temperatura i opoznienie pracy wentylatora.

Przed uzyciem nowej ptyty indukcyjnej

» Przeczytaj niniejszg instrukcje, zwracajgc szczegolng uwage na sekcje “Ostrzezenia dotyczgce
bezpieczenstwa”.

» Usun folie ochronng, ktéra moze znajdowac sie na kuchence indukcyjnej.

Korzystanie z przyciskéw dotykowych

» Elementy sterujgce reagujg na dotyk, wiec nie trzeba wywiera¢ zadnego nacisku.

» Za kazdym razem, gdy dotkniecie zostanie zarejestrowane, ustyszysz sygnat dzwiekowy.

» Nalezy upewni¢ sie, ze przyciski dotykowe sg zawsze czyste, suche i nie sg przykryte zadnym
przedmiotem (np. naczyniem lub $ciereczka). Nawet cienka warstwa wody moze utrudnié¢ obstuge

przyciskow dotykowych.

Naczynia nadajgce si¢ do indukcji

X

Naczynia ferromagnetyczne

» Odpowiednie pojemniki do gotowania indukcyjnego to te, ktére sg wykonane z materiatu
ferromagnetycznego. Moga by¢ wykonane z emaliowanej stali, zeliwa lub specjalnych naczyn
indukcyjnych ze stali nierdzewne;j.

» Aby dowiedziec¢ sie, czy pojemnik nadaje sie do gotowania indukcyjnego, nalezy sprawdzic, czy
jest on przyciggany przez magnes.

« Istniejg inne rodzaje pojemnikdw, ktérych podstawa nie jest catkowicie ferromagnetyczna.

» Przed ich uzyciem nalezy sprawdzic¢ $rednice podstawy oraz czy patelnie te sg wykrywane przez
ptyte indukcyjng

Wybér odpowiedniego naczynia do gotowania

Nie uzywaj naczyn z postrzepionymi krawedziami lub zakrzywiong podstawa.

—-
- - P -y

W r\ v 7N 7
— .

Upewnij sie, ze dno naczynia jest gtadkie, przylega ptasko do szyby i ma taki sam rozmiar jak strefa
gotowania. Nalezy uzywac¢ naczyn, ktérych srednica jest taka sama jak grafika dla wybranej strefy.

W przypadku korzystania z pochtaniacza nieco wigcej energii zostanie zuzyte przy maksymalnej
wydajnosci. W przypadku korzystania z mniejszego naczynia wydajno$¢ moze by¢ nizsza niz
oczekiwana. Naczynie nalezy zawsze ustawia¢ na srodku strefy gotowania. Dno naczynia moze mie¢
wptyw na rozprowadzanie ciepta, a tym samym na wyniki gotowania. Wybor naczynia z dnem wyzszej
jakosci (na przykiad typu sandwich) pozwoli nam zaoszczedzi¢ czas i energie podczas gotowania.

Ochrona powierzchni szkia
Zawsze podno$ naczynie z ptyty indukcyjnej, nie przesuwaj go, poniewaz moze to porysowac szkto.

N7 \'tr
e e
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Naczynia puste lub z bardzo cienkg podstawa

Nigdy nie ktadz pustego naczynia na ptycie i nie wigczaj jej, poniewaz moze to spowodowac
przegrzanie naczynia (z powodu nadmiaru ciepta) i uszkodzenie szkta ceramicznego lub same;j
ptyty. Jesli dno naczynia jest bardzo cienkie, moze ono réwniez ulec przegrzaniu, dlatego nie nalezy
uzywac tego typu naczyn.

Wykrywanie naczyn kuchennych

Ptyta posiada minimalng granice wykrywania pola grzejnego, ktéra jest ré6zna dla kazdego pola
grzejnego. Z tego powodu nalezy powstrzymac sie od uzywania naczyn, ktérych podstawa jest
mniejsza niz okreslona srednica.

Jesli ptyta grzewcza zostanie wigczona bez naczynia lub z naczyniem o nizszej podstawie niz
podano lub z ptytg grzewcza nieodpowiednig do indukgji, ptyta grzewcza nie bedzie dziata¢, na
wyswietlaczu pojawi sie.

“suzZ”

Wymiary naczyn kuchennych

Pola grzejne majg minimalng i maksymalng srednice roboczg i sg automatycznie dostosowywane do
$rednicy naczynia. Dno naczynia musi miec jednak minimalng $rednice zgodng z odpowiednig strefg
gotowania. Aby uzyskac¢ najlepszg wydajnos¢ ptyty indukcyjnej, nalezy umiesci¢ dno naczynia na
srodku strefy gotowania.

Korzystanie z plyty indukcyjnej
Aby rozpocza¢ gotowanie

Dotknij przycisku “ON/OFF Cr

Po wigczeniu ptyty kuchennej rozlegnie sig ostrzezenie
dzwiekowe, a na wyswietlaczach pojawig sie wskazania \
“0”i“-", ostrzegajace, ze plyta kuchenna jest wigczona i . \
znajduje sie w stanie gotowosci lub czuwania. S~

Umies¢ odpowiednig patelnie na wybranym polu
grzejnym.

Upewnij sig, ze dno patelni i powierzchnia pola grzej-
nego sg czyste i suche.

Dotknij przycisku wyboru strefy ogrzewania, a eC
wskaznik 0 obok przycisku zacznie migac. P\
AN
=8
™\ \
N
Przesun suwak, aby dostosowa¢ moc gotowania. s s
- [ =
T
\ )
Ny //

Poziom mocy pola grzejnego mozna zmienia¢ w dowolnym momencie
gotowania. W tym celu nalezy wybra¢ zgdane pole grzejne lub , a gdy cyfry
wskaznika mocy zaczng miga¢, wyregulowa¢ moc za pomocg pokretta wybo-
ru poziomu mocy.

U -

/1

Jesli na wyswietlaczu miga wskazanie =

oznacza to, ze...

+ Patelnia nie zostata umieszczona na wtasciwym polu grzewczym;

« Uzywane naczynia nie nadajg sie do gotowania indukcyjnego;

« Patelnia ma zbyt matg podstawe lub nie jest prawidtowo wysrodkowana na polu grzewczym.

Dlatego (...)

» Podgrzewanie nie jest przeprowadzane, jesli w strefie gotowania nie znajduje sie odpowiedni
pojemnik.

» Ekran wytgczy sie automatycznie po 2 minutach, jesli nie zostanie na nim umieszczony
odpowiedni pojemnik.
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Po zakonczeniu gotowania

Dotknij przycisku wyboru strefy ogrzewania, ktérg Py
chcesz wytgczyc. m\

A

\‘\‘- P

~

Wyitgcz pole grzejne, przesuwajqc suwaki | e s
przewijajgc w dof do “0". (\_ =»
Upewnij sie, ze wyswietlacz zasilania pokazuje “0”, a R
nastepnie “H”. A
Wytgcz catg ptyte kuchenng, dotykajgc przycisku ('1)‘

“ON/OFF ().

Uwaga na gorgce powierzchnie “H” (TEMP
powierzchni>60°) wskazuje, ktora strefa gotowania

jest gorgca w dotyku. Zniknie, gdy powierzchnia O ‘ '
ostygnie do bezpiecznej temperatury. Moze by¢ O

réwniez uzywany jako funkcja oszczedzania energii, . ' '
jesli chcesz podgrzac kolejne patelnie, uzyj ptyty

grzejnej, ktéra jest nadal goraca.

Blokowanie przyciskéw

* Przyciski mozna zablokowac, aby zapobiec niezamierzonemu uzyciu (na przyktad
przypadkowemu wigczeniu pol grzejnych przez dzieci).

» Gdy panel sterowania jest zablokowany, wszystkie przyciski z wyjatkiem przycisku “ON/OFF U“
sg wytaczone.

Aby zablokowa¢ przyciski
Dotknij przycisku blokady “ i
Aby odblokowac¢ przyciski

1. Upewnij sie, ze kuchenka indukcyjna jesdsﬁ’chzona.

2. Dotknij i przytrzymaj przycisk blokady “ ) przez 3 sekundy.
3. Mozesz teraz rozpocza¢ korzystanie z kuchenki.

Gdy kuchenka znajduje sie w trybie blokady, wszystkie przyciski sg wylaczone z wyjgtkiem przycisku
“ON/OFF U W naatvch wypadkach zawsze mozna wytgczy¢ kuchenke indukcyjng za pomocg

przycisku “ON/OFF C) ale w nastepnej operacji nalezy najpierw odblokowa¢ kuchenke.

FUNKCJA BOOST
Funkcja BOOST stuzy do tymczasowego zwigekszenia mocy wybranego pola grzejnego, a tym
samym do uzyskania wigkszej mocy i szybszego gotowania w krétkim czasie. Zalecamy ostrozne i

tymczasowe korzystanie z funkcji BOOST, poniewaz nadmiar mocy moze spowodowac przypalenie
lub przegrzanie zywnosci.

POLSKI
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Korzystanie z funkcji BOOST

Dotknij przycisku wyboru strefy ogrzewania. 2‘3
&)
RN
.ﬁ-(}! Vo
AN e
~r
Dotknij przycisku “ " aby wybra¢ poziom mocy \
“B”, czyli tryb BOOST. Y N
S
S
Aby anulowac funkcje BOOST, nalezy dotkna¢ pee)
przycisku wyboru pola grzejnego odpowiadajgcego A
polu grzejnemu w trybie BOOST i wybra¢ zgdany b e
poziom mocy, przesuwajgc suwak. -"\j‘*
R
------------- s N

Uwaga: Funkcja BOOST znacznie zwieksza moc, dlatego zalecamy ostrozne korzystanie z niej,
poniewaz czas gotowania moze sie rézni¢, a nadmierna temperatura moze spowodowac przypalenie
potrawy.

Ochrona przed przegrzaniem
Czujnik temperatury moze monitorowa¢ temperature wewnatrz kuchenki indukcyjnej. Gdy
monitorowana jest zbyt wysoka temperatura, kuchenka indukcyjna przestanie dziata¢ automatycznie.

Automatyczne wytaczanie bezpieczenstwa

Jest to system ochrony ptyty indukcyjnej, ktéry automatycznie wytgcza sie po 120 minutach,
jesli uzytkownik zapomni go wytaczyc¢ i nie dotknie zadnego przycisku. Po wyjeciu patelni ptyta
indukcyjna natychmiast przestaje grzac.

A Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem tego urzadzenia.

FANI

U podstawy ptyty znajduje sie wentylator, ktérego zadaniem jest utrzymywanie stabilnej temperatury
wewnatrz ptyty indukcyjnej. Za kazdym razem, gdy ptyta jest wtaczana i regulowana jest moc lub
temperatura, wentylatory rowniez beda dziata¢. Po wytaczeniu ptyty wentylatory pozostang wtgczone
i wytacza sie automatycznie, gdy ptyta bedzie wystarczajgco chtodna.

W przypadku korzystania z ptyty indukcyjnej na blacie stotu, NIGDY nie nalezy umieszczaé
recznikdw kuchennych, $ciereczek lub innych przedmiotéw, ktére mogtyby zastania¢ otwory
wentylatora, poniewaz uniemozliwitoby to odpowiednig wentylacje i spowodowatoby przegrzanie
obwoddw, powodujgc tym samym zadziatanie zabezpieczen.

Uwaga:

Nalezy pamietac, ze wentylator bedzie pracowat wystarczajgco dtugo, aby schtodzi¢ kuchenke po jej
wytgczeniu. Jest to normalne i nie oznacza usterki.

Korzystanie z timera

¢ Mozna ustawi¢ wylaczenie jednej strefy gotowania po uptywie ustawionego czasu.
¢ Timer mozna ustawi¢ na maksymalnie 99 minut.
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Ustawianie timera w celu wylaczenia jednej strefy gotowania

za pomocg suwaka.

Po ustawieniu timera dziesigtek miga on przez 3 se-
kundy, a nastepnie przestaje migac i migajg jedynki.
Przesun suwak, aby ustawi¢ licznik sekund.

Dotknij przycisku wyboru strefy ogrzewania. ?%
'1:\.\\ ~,
9 \
\\‘- /‘)
-
Dotknij przycisku timera, wskaznik timera pokaze Q
30". SA\X .
‘\\//
Przesun suwak, aby wybra¢ timer. [ o il
N
Lub dotknij przycisku timera, wskaznik timera pokaze N
“30”. Dziesigtki migajg, ustawiajac timer dziesigtek Iubﬂf

powrdci do 0 minut.

Wskazowka: Jesli ustawiony czas przekroczy 99 minut, timer automatycznie

Dotknij przycisku wyboru strefy ogrzewania, a o) Q
nastepnie dotknij przycisku “Timer”, timer zostanie YN I
anulowany, a na wyswietlaczu timera pojawi sie “--". VO QD N\
\(,\// \\//
Po ustawieniu czasu rozpocznie si¢ odliczanie, a B
wyswietlacz zacznie pokazywac¢ pozostaty czas. e B

Uwaga: czerwona kropka obok wskaznika poziomu
mocy zaswieci sie, wskazujgc, ze wybrano strefe..

@ I'|..

Ustawienie timera w celu wytaczenia wiecej niz jednego pola grzejnego

Jesli wiecej niz jedna strefa grzewcza korzysta z tej
funkgji, wskaznik timera pokaze najnizszy czas.

(np. strefa 3# ustawia czas na 3 minuty, strefa 1# us-
tawia czas na 6 minut, wskaznik timera pokazuje “3”).

UWAGA: Czerwona kropka obok wskaznika poziomu
mocy bedzie migac.

(Ustaw na 6 minut)

O &,

(Ustaw na 3 minuty)

Po wygasnieciu timera gotowania odpowiednie pole
grzejne zostanie automatycznie wytgczone.

UWAGA: Jesli chcesz zmieni¢ czas po ustawieniu
timera, mozesz zacza¢ od kroku 1.

Wskazowki dotyczace gotowania

bardzo szybko, zwlaszcza jesli uzywana jest funkcja Booster. W ekstremalnie wysokich

f Podczas smazenia nalezy zachowac ostroznosc¢, poniewaz olej i thuszcz nagrzewaja sie

temperaturach olej i ttuszcz zapalajg sie samoistnie, co stanowi powazne zagrozenie pozarowe.
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Oszczednos¢ energii

» Gdy potrawa zacznie wrze¢, zmniejsz moc.

» Korzystanie z pokrywki skraca czas gotowania i oszczedza energie poprzez zatrzymywanie ciepta.

* Zminimalizuj ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skréci¢ czas gotowania.

* Rozpocznij gotowanie na wysokim poziomie mocy, a nastepnie zmniejsz poziom mocy, gdy
potrawa sie podgrzeje.

Simmer

» Gotowanie na wolnym ogniu odbywa sie ponizej temperatury wrzenia, okoto 85°C, kiedy
pecherzyki powietrza od czasu do czasu wyptywajg na powierzchnie gotowanego ptynu. Jest to
klucz do pysznych, delikatnych zup i gulaszow, poniewaz smaki rozwijajg sie bez przegrzewania
zywnosci. Ponizej temperatury wrzenia nalezy rowniez gotowac zageszczone sosy na bazie jajek i

maki.

» Niektdre zadania, w tym gotowanie ryzu metoda absorpcji, mogg wymagac ustawienia wyzszego
niz nizszego, aby zapewnic prawidtowe gotowanie zywnosci w zalecanym czasie.

Pielegnacja i czyszczenie

Co?

Jak?

Wazne!

Codzienne zabru-
dzenia na szklanej
powierzchni (od-
ciski palcow, $lady,
plamy po jedzeniu
lub niestodzone

Odfgcz zasilanie od ptyty za pomocg
wigczonego przetgcznika lub mecha-
nizmu réznicowego.

Uzywaj $rodka do czyszczenia ptyt
indukcyjnych, gdy powierzchnia jest
ciepta (ale nie gorgca!).

Po wylgczeniu zasilania piyty gr-
zewczej nie bedzie zadnych oznak
gorgcej powierzchni, ale strefa
gotowania bedzie nadal gorgca!
Nalezy uzywac specjalnych
zmywakow do ptyt indukeyjnych.

1. Odtacz zasilanie od plyty za
pomoca wigczonego przetgcznika lub
mechanizmu réznicowego.

2. Trzymaj skrobak pod katem 30° i
zgarnij brud do chtodnego obszaru
piyty.

3. Zetrzyj brud lub rozlane ptyny
recznikiem kuchennym lub papie-
rowym.

wycieki) Optucz i osusz ptyte czysta Nie uzywaj ostrych, zracych lub
Sciereczka lub recznikiem papie- Sciernych srodkéw czyszczgcych,
rowym. ktére mogag uszkodzic ptyte. Zawsze
Ponownie podigcz ptyte do zasilania | czytaj etykiete, aby sprawdzié, czy
dany $rodek czyszczacy lub zmywak
jest odpowiedni. Nigdy nie zostawiaj
resztek na powierzchni, szkto moze
sie poplamic.
Wycieki ze Usun je natychmiast za pomoca Jak najszybciej usuwaj plamy z
stodkich skrobaka odpowiedniego do ptyt topniejacych i stodkich potraw lub
produktow indukcyjnych, ale uwazaj na gorgce rozlanych ptynéw. Pozostawienie do
spozywczych powierzchnie w strefie gotowania: ostygniecia na szkle moze by¢ trudne

do wyczyszczenia lub nawet trwale
uszkodzi¢ powierzchnig ptyty.
Niebezpieczenstwo skalecze-

nia - gdy ostona bezpieczenstwa
jest schowana, ostrze skrobaka
staje sie ostre. Nalezy uzywac

go z duzg ostrozno$cig i zawsze
przechowywac w bezpiecznym miej-
scu, niedostepnym dla dzieci.

Brud i rozlane
ptyny na panelu
sterowania

1. Odtgcz zasilanie od plyty za
pomoca wtgczonego przetgcznika lub
mechanizmu réznicowego.

2. Wyczys$c¢ obszar panelu ste-
rowania czystg, wilgotng gabka lub
Sciereczka.

3. Catkowicie osuszy¢ obszar panelu
sterowania

4. Ponownie podigcz ptyte do zasi-
lania.

Rozlanie ptynu w obszarze panelu
sterowania moze spowodowac
nieprawidtowe dziatanie ptyty
indukcyjnej, a przyciski dotykowe
mogag nie dziata¢ prawidtowo. Przed
ponownym podtgczeniem ptyty do
zasilania nalezy doktadnie wyczysci¢
i osuszy¢ obszar panelu sterowania.
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Rozwigzywanie probleméw

Problem

Mozliwe przyczyny

Rozwigzanie

Nie mozna wigczyé
ptyty grzewczej.

Brak zasilania.

Upewnij sie, ze ptyta jest podtgczona do
zasilania i wtgczona.

Sprawdz, czy w Twoim domu lub okolicy
nie ma przerwy w dostawie pradu. Jesli
wszystko zostato sprawdzone, a problem
nadal wystepuje, nalezy wezwaé wykwa-
lifikowanego technika.

Przyciski dotykowe

Przyciski sg zablokowane.

Odblokowac przyciski. Instrukcje znajdujg

dotykanie przyciskow moze
odbywac sie czubkiem palca.

nie reaguja. sie w rozdziale "Korzystanie z plyty
indukcyjnej".

Przyciski do- Na przyciskach moze Upewnij sie, ze panel sterowania jest

tykowe nie dziatajg znajdowac sie niewielka czysty i suchy. Podczas dotykania

prawidtowo warstewka wody lub ptynu, a elementow sterujgcych nalezy uzywac

opuszki palca.

Szklo jest porysowa-
ne.

Naczynia o szorstkich
krawedziach.

Uzyto nieodpowiednich,
Sciernych zmywakow lub
Srodkow czyszczgcych.

Nalezy uzywaé naczyn z ptaskimi i
gtadkimi podstawami.

Patrz “Wybér odpowiedniego naczynia”.
Patrz “Pielegnacja i czyszczenie”.

Niektore patelnie
wydaja trzaski lub
klikniecia.

Moze to by¢ spowodowane
konstrukcjg naczynia (warstwy
réznych metali wibrujg w rozny
sposob).

Jest to normalne dla naczyn kuchennych
i nie oznacza usterki.

Ptyta indukcyjna
wydaje cichy szum,
gdy jest uzywana na
wysokim ustawieniu
grzania.

Jest to spowodowane
technologig gotowania induk-
cyjnego.

Jest to normalne, ale hatas powinien
sie wyciszy¢ lub catkowicie znikngé po
zmniejszeniu ustawienia ogrzewania.

Naczynia nie
nagrzewaja sie, a
na wyswietlaczu

pojawia sie " U

Naczynie nie nadaje sie do
gotowania indukcyjnego, pods-
tawa kuchenki jest zbyt mata
lub nie jest wysrodkowana na
polu grzewczym.

Uzywaj naczyn odpowiednich do indukcji,
z podstawg wystarczajgco duza, aby
mozna jg byto wykry¢ i wysrodkowac w
strefie gotowania.

Hatas wentylatora
pochodzi z ptyty
indukcyjnej.

Wentylator chtodzgcy wbu-
dowany w ptyte indukcyjng
wigczyt sie, aby zapobiec prze-
grzaniu elektroniki. Moze on
dziata¢ nawet po wytgczeniu
ptyty indukcyjne;j.

Jest to normalne i nie wymaga zadnych
dziatan.

Nie wytgczaé ptyty indukceyjnej, gdy pra-
cuje wentylator.
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KOMUNIKATY O BLEDACH

W przypadku wystgpienia nieprawidtowosci ptyta indukcyjna automatycznie przejdzie w stan
zabezpieczenia i wyswietli odpowiednie kody bteddw:

PLYTA INDUKCYJNA
Biad Mozliwa przyczyna Rozwigzanie
E 1/E 2 | Ochrona przed zbyt niskim (<85 V) lub Jesli napigcie w gniazdku sieciowym jest
zbyt wysokim napieciem (> 285 V) nizsze lub wyzsze od podanego, nalezy
skonsultowac¢ sie z wykwalifikowanym
elektrykiem.
E3 Czujnik ma zwarcie lub przerwe w obwo- | Skontaktuj sie z serwisem technicznym.
dzie.
E4 IGBT jest zwarty lub otwarty. Skontaktuj sie z serwisem technicznym.
ES5 Wysoka temperatura (> 280 °C) czujnika | Wytacz ptyte indukcyjng i poczekaj, az
temperatury cewki indukcyjne;j. ostygnie.
E6 Wysoka temperatura czujnika IGBT Sprawdz, czy wentylacja jest prawidtowa i
czy wentylatory nie sg zablokowane.
Er Wewnetrzna usterka obwodow sterowa- Skontaktuj sig¢ z serwisem technicznym.
nia.
Et Na przyciskach panelu sterowania znajdu- | Wyczys$¢ i wysusz panel sterowania
je sie nadmiar ptynu
U Brak garnka lub garnek nie nadaje sie do | Zmien garnek.
indukcji.
Instalacja

Wybér sprzetu instalacyjnego
Wytnij powierzchnie roboczg zgodnie z rozmiarami pokazanymi na rysunku.

Do celdw instalacji i uzytkowania nalezy zachowa¢ co najmniej 5 cm wolnej przestrzeni wokét otworu.
Nalezy upewni¢ sie, ze grubo$¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Nalezy wybraé
odporny na ciepto materiat powierzchni roboczej, aby unikng¢ wigkszych deformacji spowodowanych
promieniowaniem cieplnym z ptyty grzejnej. Jak pokazano ponizej:

Model

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

§S-24020

590

565 495 50min

W kazdym przypadku nalezy upewni¢ sie, ze ptyta indukcyjna jest dobrze wentylowana, a wlot i wylot
powietrza nie sg zablokowane. Upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest w dobrym stanie technicznym.
Jak pokazano ponizej
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A Uwaga: Bezpieczna odlegtos¢ miedzy ptyta grzejng a szafkg nad ptyta grzejng powinna

wynosi¢ co najmniej 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Wilot powietrza Wylot powietrza 10 mm

Przed zainstalowaniem plyty grzewczej nalezy upewnic sie, ze:

Powierzchnia robocza jest kwadratowa i rowna, a zadne elementy konstrukcyjne nie ograniczajg
przestrzeni roboczej.

Powierzchnia robocza jest wykonana z materiatu odpornego na wysokg temperature

Jesli ptyta grzewcza jest zainstalowana nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator.
Instalacja bedzie zgodna ze wszystkimi wymogami dotyczgcymi przeswitu oraz obowigzujacymi
normami i przepisami.

Odpowiedni wylacznik zapewniajacy petne odtgczenie od zasilania sieciowego jest wbudowany
w state okablowanie, zamontowany i umieszczony zgodnie z lokalnymi zasadami i przepisami
dotyczgcymi okablowania.

Przetgcznik izolacyjny musi by¢ zatwierdzonego typu i zapewnia¢ 3-milimetrowg szczeline
powietrzng na wszystkich biegunach (lub na wszystkich aktywnych przewodach, jesli lokalne
przepisy dotyczgce okablowania dopuszczajg takg zmiane wymagan).

Przetgcznik odcinajacy bedzie tatwo dostepny dla klienta po zainstalowaniu kuchenki.

W razie watpliwosci dotyczgcych instalacji nalezy skonsultowac sie z lokalnymi wtadzami
budowlanymi i przepisami prawa

Do wykonczenia powierzchni $cian otaczajgcych plyte grzewczg uzywa sie odpornych na wysokg
temperature i fatwych w czyszczeniu materiatow (takich jak ptytki indukcyjne).

Po zainstalowaniu plyty grzewczej upewnij sie, ze

Kabel zasilajgcy nie jest dostepny przez drzwi szafy lub szuflady.

Zapewniony jest odpowiedni przeptyw swiezego powietrza z zewngtrz szafki do podstawy ptyty
grzewczej.

Jesli ptyta grzewcza jest zainstalowana nad szufladg lub szafka, pod podstawg ptyty grzewcze;j
zainstalowana jest bariera termiczna.

Przetgcznik izolacyjny jest tatwo dostepny dla klienta

Przestrogi

1.

abh w N

Ptyta indukcyjna musi by¢ instalowana przez wykwalifikowany personel lub technikéw.
Mamy profesjonalistéw do Twojej dyspozycji. Nigdy nie przeprowadzaj operacji samodzielnie.

. Plyta nie moze by¢ instalowana bezposrednio nad zmywarka, lodéwka, zamrazarka, pralkg lub

suszarkg do ubran, poniewaz wilgo¢ moze uszkodzi¢ elektronike ptyty.

. Plyta indukcyjna e powinna by¢ zainstalowana w taki sposob, aby zapewnic lepsze

promieniowanie cieplne w celu zwigkszenia jej niezawodnosci.

. Sciana i indukowana strefa grzewcza nad powierzchnig stotu powinny wytrzymywac ciepto.
. Aby unikng¢ uszkodzen, warstwa warstwowa i klej muszg by¢ odporne na ciepto.
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PODLACZENIE PLYTY INDUKCYJNEJ DO GNIAZDKA ELEKTRYCZNEGO.

Przed podtaczeniem ptyty indukcyjnej do sieci elektrycznej nalezy sprawdzi¢, czy:

1. Instalacja elektryczna, do ktérej ma by¢ podigczona ptyta indukcyjna, musi by¢ odpowiednia do
mocy pobieranej przez ptyte indukcyjna.

2. Napiecie musi odpowiada¢ wartosci nominalnej okreslonej w charakterystyce opisanej w
niniejszej instrukcji.

Do podtgczenia ptyty indukcyjnej do gniazdka sieciowego nie wolno uzywaé adapterow,
reduktorow ani rozgatezien, poniewaz urzadzenia te moga sie nagrzac i spowodowac pozar.
Przewdd zasilajgcy ptyty indukcyjnej nie moze dotyka¢ zadnej czesci lub obszaru, w ktérym
wystepuje wysoka temperatura i musi by¢ umieszczony w taki sposéb, aby temperatura w zadnym
punkcie nie przekraczata 75°C.

Sprawdz u licencjonowanego i wykwalifikowanego elektryka, czy instalacja elektryczna jest
prawidtowa.

Wszelkie modyfikacje instalacji elektrycznej mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez
licencjonowanego elektryka.

Podtaczenie elektryczne ptyty indukcyjnej musi byé wykonane zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami i zabezpieczone jednobiegunowym wytgcznikiem magnetotermicznym lub
automatycznym.

Jesli przewdd jest uszkodzony, nalezy go zastgpic¢ lub wymieni¢, operacja musi zostaé
przeprowadzona przez serwis techniczny.

Autoryzowany instalator musi upewnic sie, ze podtgczenie elektryczne zostato wykonane
prawidtowo i zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

Kabel nie moze by¢ zginany ani $ciskany.

Kabel powinien by¢ regularnie sprawdzany i wymieniany wytgcznie przez autoryzowanych
technikow.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek wypadki wynikajgce z korzystania z
urzadzenia, ktore nie jest uziemione lub z wadliwej ciggto$ci uziemienia.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w gniazdko elektryczne, nalezy je zainstalowac w taki sposob,
aby byto ono dostepne.
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G] IMPORTANT:

_\

 Cititi intotdeauna cu atentie manualul de instructiuni inainte

de utilizare.

* Acest manual poate fi descarcat de pe pagina noastra web
WWW.S0go.es

» Pastrati aceste instructiuni pentru consultare ulterioara.

2. Simboluri si descriere:

1[i]2/!\3 i}

1- Informatii importante si sfaturi utile privind utilizarea

2- Avertizare impotriva S|tuatulor periculoase in ceea ce priveste
viata si proprietatea

3- Avertisment impotriva suprafetelor fierbinti

Note importante:

« Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a instala sau utiliza
acest aparat.

* Pe acest aparat nu trebuie asezate in niciun moment materiale sau
produse combustibile.

+ Va rugam sa puneti aceste informatii la dispozitia persoanei
responsabile de instalarea aparatului, deoarece acestea ar putea
reduce costurile de instalare.

* Pentru a evita un pericol, acest aparat trebuie instalat in
conformitate cu aceste instructiuni de instalare.

+ Acest aparat trebuie sa fie instalat corect Si pus la paméant numai de
catre o persoana calificata in mod corespunzétor.

» Acest aparat trebuie conectat la un circuit care incorporeaza un
intrerupator de separare care asigura deconectarea completa de la
sursa de alimentare.

Instalarea incorecta a aparatului poate invalida orice garantie sau
pretentii de raspundere.

3. Instructiuni de siguranta pentru utilizator

A Precautii generale in timpul utilizarii echipamentelor electrice

* Nu utilizati aparatul in alte scopuri decat cele descrise in acest manual.

* Nu utlllzatl sau depozitati aparatul in aer liber.

« Acest produs este destinat utilizarii interioare, neindustriale,
necomerciale si numai pentru uz casnic. Nu utlllzatl produsul in
exterior sau in orice alt scop. Utilizarea incorects sau manipularea
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necorespunzatoare poate cauza probleme in aparat si poate provoca
vatamarni utilizatorului.

Unitatea trebuie sa fie utilizata numai in scopurile prevazute. Nu

se accepta nicio raspundere pentru daunele rezultate din utilizarea
necorespunzatoare sau manipularea gresita.

Inainte de a conecta aparatul, aS|gurat|—va ca tensiunea indicata pe
placuta de identificare coincide cu tensiunea retelei.

Scoateti intotdeauna stecherul din priza atunci cand aparatul nu este
utilizat. Nu l&sati aparatul nesupravegheat atunci cand este pomnit.
Este necesara o supraveghere atenta atunci cand orice aparat este
utilizat de catre sau in apropierea copiilor.

Aparatele nu sunt destinate functionarii prin intermediul unui
temporizator extem sau al unui sistem separat de control de la distant3.

& Restrictii de utilizare pentru evitarea vatamarilor corporale

Nu lasati aparatul sa functioneze nesupravegheat.

Nu amplasat| si nu folositi ‘acest aparat in apropierea surselor de apa.
Nu asezati sau nu folosm aparatul si cablul sau de alimentare pe sau
in apropierea suprafetelor fierbinti (de exemplu, plici de aragaz) sau a
flacarilor deschise.

Nu lasati cablul de alimentare agatat de margini ascutite si tineti-|
departe de obiecte fierbinti si flacari. Nu infasurati cablul ih jurul
aparatului si nu il indoiti.

Nu utilizati niciodata accesorii care nu sunt recomandate de producator.
Utilizarea accesoriilor care nu sunt recomandate sau vandute de
producatorul aparatului poate duce la incendii, socuri electrice sau
vatamari corporale.

Pentru a evita socurile electrice, asigurati-va ca mainile sunt uscate
fnainte de conectare sau deconectare.

Nu utilizati dispozitivul cu méinile ude, pe podele umede sau cand
atmosfera este umeda, exista riscul de soc electric.

Nu scufundat niciodata aparatul sau mufa in apa sau in orice alt
lichid. in cazul in care aparatul cade in apa, deconectati-l imediat de

la reteaua de alimentare si duceti-l la un agent de service autorizat
pentru reparatii inainte de reutilizare.

Nu utilizati aparatul dac3 acesta a cizut pe podea, dac exista semne
vizibile de deteriorare sau dacé are o scurgere.

Nu utilizati aparatul daca cablul sau fisa sunt deteriorate. Tn cazul in
care cablul este deteriorat, acesta trebuie inlocuit numai de producétor,
de agentul sau de service sau de persoane calificate in mod similar,
pentru a evita pericolele.

In caz de functionare defectuoasa a aparatului sau daca acesta a fost
deteriorat in orice mod, returnati aparatul la cel mai apropiat service
autorizat pentru examinare, reparare sau reglare.
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& Restrictii de utilizare atunci cand se utilizeaza cu copii i batrani

Aparatul nu trebuie utilizat de persoane (inclusiv copii) cu capacitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si
cunostlnte cu exceptia cazului Tn care acestea au fost supraveg-
heate sau instruite.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu
aparatul.

Aparatele pot fi utilizate de persoane cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostlnte daca
acestea au primit supraveghere sau |nstruct|un| privind utilizarea
aparatului in conditii de siguranta si daca mteleg pericolele.

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta incepand de la 8 ani
si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse
sau cu lipsa de experienta si cunostlnte daca au fost supravegheat
sau instruiti cu privire la utilizarea aparatulw intr-un mod sigur Si
daca mteleg pericolele implicate.

Curétarea si Intretinerea de catre utilizatori nu trebuie efectuate de
copii, cu exceptia cazului in care acestia au mai mult de 8 ani si sunt
supravegheati.

Tineti aparatul si cablul acestuia departe de copiii sub 8 ani.

Nu permltetl copiilor sa utilizeze aparatul fara supraveghere.

Nu puneti pe aparat obiecte la care copiii pot ajunge.

Materialele de ambalare sunt periculoase pentru copii. Pastrati ma-
terialele de ambalare departe de indemana copiilor.

A Instructiuni de urmat in timpul utilizarii aparatului

Nu lasati niciodata aparatul nesupravegheat atunci cand este in
functiune. Fierberea provoaca fum si scurgeri de grasime care se
pot aprinde.

Nu utilizati niciodata aparatul ca suprafata de lucru sau de depozitare.
Nu lasati niciodats obiecte sau ustensile pe aparat.

Nu plasatl sau nu lasati obiecte magnetizabile (de exemplu, carduri
de credit, carduri de memorle) sau dispozitive electronice (de exem-
plu, computere playere MP3) in apropierea dispozitivului, deoarece
acestea pot fi afectate de cAmpul sau electromagnetic.

Nu utilizati niciodata aparatul pentru incalzirea sau incalzirea camerei.
Dupa utilizare, opriti intotdeauna zonele de gatit si plita de gatit asa
cum este descris in acest manual (de exemplu, utilizand butoanele
tactile). Nu va bazati pe functia de detectare a vaselor de gatit fara
inductie pentru a opri zonele de gatit atunci cand scoateti vasele.

Nu reparati sau inlocuiti nicio parte a aparatului decat daca este
recomandat in mod specific in manual. Toate celelalte intretineri
trebuie efectuate de un tehnician calificat.
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Nu utilizati un aparat de curatat cu aburi pentru a curata plita de gatit.

Nu asezatl sau nu lasati obiecte grele pe plita de gatit.

Nu stati pe plita de gatit.

Nu utlllzatl tigai cu margini ascutite si nu trageti tigaile pe suprafata

de sticla ceramica, deoarece acest lucru poate zgaria sticla.

Pentru a curata pI|ta de gatit, nu folositi razuitoare sau alti agenti

de curatare abrazivi agresivi, deoarece acestia pot zgaria sticla

ceramica.

Trebuie sa aveti grija sa nu atingeti elementele de incalzire.

ATENTIE: Procesul de gatire trebuie supravegheat. Procesul de

gatire pe termen scurt trebuie s& fie monitorizat continuu.

AVERTISMENT: Pentru a preveni deplasarea placii, trebuie instala-

te ancorele de siguranta. Consultati instructiunile de instalare.

AVERTISMENT: Utlllzatl numai protectori de bucatarie proiectati de

producatorul aparatului de gétit sau indicati de producatorul apara-

tului in instructiunile de utilizare corespunzatoare sau protectori de

bucatarie incorporati in aparat. Utilizarea unor protectori neadecvati

poate provoca accidente.

Acest aparat incorporeaza o conexiune la pamant doar in scopuri

functionale.

Indepartati orice folie de protectie care se afla pe plita cu inductie.

Pastrati deschise canalele de ventilatie.

Nu |ncaIZ|t| cutiile inchise si borcanele de sticld. Presiunea poate

duce la explozia borcanelor.

Nu utilizati produsul in stari de medicatie si/sau sub influenta alcoo-

lului care va pot afecta capacitatea de judecata.

Dupa fiecare utilizare, verificati daca unitatea este oprita.

Aveti grija cand folosm alcool in alimentele dumneavoastra. Alcoolul

se evapora la temperaturl ridicate si poate lua foc pentru a provoca

un incendiu dacé vine in contact cu suprafete fierbinti.

Daca aparatul este defect sau are o deteriorare vizibila, nu l puneti

in functiune.

Instalarea si repararea trebuie efectuate intotdeauna de cétre

“SERVICE AUTORIZAT”. Producatorul nu va fi considerat respon-
sabil pentru operatiunile efectuate de persoane neautorizate.

AVERTISMENT:
Pericol de soc electric
Nu gatiti pe 0 suprafata de gatit sparta sau crapata. Daca suprafata
plitei de gatit este spartd sau crapata, opriti imediat aparatul de la
sursa de alimentare cu energie electrica (intrerupator de perete) si
contactati un tehnician calificat.
V& rugam sa nu utilizati aparatul, daca suprafata de gétit este
sparta, duceti-l la centrul de service autorizat pentru reparati.
Opriti aragazul Tnainte de curatare sau intretinere.
Nerespectarea acestui sfat poate duce la soc electric sau deces.

ROMANA



Nu spalati niciodata aparatul pulverizand sau turnand apa pe el.
Exista riscul de electrocutare.

Avertisment: Daca suprafata este crapata, opriti aparatul pentru a
evita posibilitatea unui soc electric, pentru suprafetele de gatit din
sticls-ceramica sau materiale similare care protejeazé partile sub
tensiune.

AVERTISMENT: Daca suprafata este crapata, opriti aparatul
pentru a evita posibilitatea unui soc electric si nu il atingeti
pentru a evita taierea sticlei ceramice.

A Pericol pentru sanatate

Acest aparat este in conformitate cu standardele de siguranta
electromagnetica.

Cu toate acestea, persoanele cu stimulatoare cardiace sau alte
implanturi electrice (cum ar fi pompele de insulind) trebuie sa con-
sulte medicul sau producatorul implantului inainte de a utiliza acest
dispozitiv pentru a se asigura ca implanturile lor nu sunt afectate de
campul electromagnetic.

Nerespectarea acestui sfat poate duce la deces sau la afectarea
semnificativa a sanatatii dumneavoastra.

AVERTISMENT: Deoarece suprafetele de inductie genereaza un
camp magnetic, acesta poate provoca efecte daunatoare pentru
persoanele care utilizeaza dispozitive medicale, cum ar fi stimula-
toare cardiace sau pompe de insulina.

AVERTISMENT: Atunci cand cuptoarele cu inductie functioneaza
la putere mare sau in functie de materialul bazei tigaii, acesta
poate emite anumite zgomote. Acest lucru este normal.

A Pericolul suprafetelor fierbinti

AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile devin fierbinti in
timpul utilizarii.

In timpul utilizarii, partile accesibile ale acestui aparat vor deveni
suficient de flerblntl pentru a provoca arsuri.

Nu lasati corpul, imbracamintea sau orice alt element decat vasele
de gétit adecvate s intre in contact cu sticla ceramica pana cand
suprafata nu se raceste.

Obiectele metalice precum cutitele, furculitele, lingurile si capace-
le nuI trebuie asezate pe suprafata plltel de gatlt deoarece se pot
incalzi.

De fiecare data cand terminati, ventilatorul continua sa functioneze
pentru un timp pentru a disipa caldura. Cand ventilatorul nu mai
functioneaza, puteti deconecta cablul de alimentare.

Avetl grija, in tlmpul manipularii aparatelor electrice, deoarece
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suprafata elementului de incalzire este supusa caldurii reziduale
dupé utilizare. Orice utilizare necorespunzatoare poate cauza posi-
bile vatamari ale utilizatorului si poate deteriora aparatul.

Nu atingeti suprafata exterioara a aparatului, degarece aceasta

se poate Tncalzi foarte tare in timpul functionarii. In schimb, utilizati
méanerul sau manusile.

Tineti copiii la distanta.

Manerele cratitelor pot fi fierbinti la atingere. Verificati daca méanere-
le cratitelor nu depasesc alte zone de gatit pe care se afla. Nu [asati
manerele la indemana copiilor.

Nerespectarea acestui sfat poate duce la arsuri si scaldari.

Trebuie evitatd atingerea elementelor de incalzire.

A Pericol de taiere

Lama ascutita ca o lama de ras a unui razuitor pentru plita de gatit
este expusa atunci cand capacul de siguranta este retractat. Utilizati
cu mare atentie si depozitati intotdeauna in conditii de siguranta si
departe de indemana copiilor.

Nefolosirea precautiei poate duce la ranire sau taieturi.

A Perlcol de incendiu

1.
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Solicitati unui electrician autorizat sa instaleze echipamentul de
impamantare. Compania noastra nu va fi responsabila pentru
daunele care vor fi produse ca urmare a utilizarii produsului fara
impamantare in conformitate cu reglementarile locale.

Punctul de fixare a cablului trebuie sa fie protejat.

Nu utilizati cabluri taiate sau deteriorate sau cabluri prelungitoare,
altele decat cablul original. .

Pentru instalare este necesar un intrerupator omnipolar capabil

sa deconecteze sursa de alimentare. Deconectarea de la sursa
de alimentare trebuie asigurata cu un intrerupator sau o siguranta
integrata instalata pe sursa de alimentare fixa, in conformitate cu
codul cladirii.

Cablul de alimentare nu trebuie sa intre in contact cu partile fierbinti
ale aparatului.

Aparatul este echipat cu un cablu de tip “Y”.

Intrerupatoarele de circuit ale aragazului trebuie amplasate astfel
incat utilizatorul final sa poata ajunge la ele atunci cand aragazul
este instalat.

Conexiunile fixe trebuie sa fie conectate la o sursa de alimentare
care sa permita deconectarea omnipolara. Pentru aparatele cu ca-
tegorie de supratensiune sub Ill, dispozitivul de deconectare trebuie
conectat la sursa de alimentare fixa in conformitate cu codul de
cablare. R

Nu scoateti comutatoarele de aprindere din aparat. In caz contrar,
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pot fi accesate cabluri electrice sub tensiune. Aceasta poate provo-
ca un soc electric.

10. Alimentarea aragazului poate fi deconectata in timpul oricaror
lucrari de constructie la domiciliu. Dupa finalizarea lucrarilor, reco-
nectarea aragazulw se va face de catre un service autorizat.

11. Pentru a preveni supraincalzirea, aparatul nu trebuie sa fie instalat
in spatele unui capac decorativ.

12. Opriti aparatul inainte de a indeparta dispozitivele de protectie.
Dupa curétare, instalati  aparatorile in conformitate cu instructiunile.

13. Utilizatorul nu frebuie sa manipuleze singur aragazul.

14.Daca pe aragaz sunt asezate incarcaturi mai grele, aceste
mcaqcaturl se pot impiedica. Aceasta poate provoca vatamari cor-
porale

5. Conexiune electrica

. & AVERTISMENT: Aceasta plita trebuie sa fie instalata si
conectata corect de catre service-ul autorizat si in conformitate cu
instructiunile producatorului. Producatorul nu poate fi considerat
responsabll pentru pierderile implicite si explicite datorate lucrarilor
dy\instalare si intretinere necorespunzatoare.

. AVERTISMENT: Producétorul nu poate fi tras la rdspundere
pentru eventualele pierderi (cum ar fi socul electric) cauzate de un
cablu de protectie lipsa sau defect. Partlle izolate trebuie inspectate
dupa instalare.

Aparatul este proiectat pentru o alimentare electrica de 220-240
V c.a./50/60 Hz c.a. Daca reteaua dvs. electrica nu ofera aceste
specificatii, contactati un electrician sau un service autorizat.

Nu Iasati ‘cablul de alimentare al aparatului dvs. s& intre in contact
cu partlle fierbinti ale aparatului. Tineti-l departe de marginile i
colturile ascutite.

intrerupatoare

Alimentarea cu energie electrica trebuie deconectata de la retea cu
ajutorul unui Tntrerupator pentru toti polii. (Spatiul dintre contacte tre-
buie sa fie de cel putin 3 mm). Acest intrerupéator protejeaza impotriva
supracurentilor.

Deconectarea de la retea

Pentru a deconecta alimentarea de la retea a aparatului;

- Elemente fuzibile

Scoateti siguranta complet din baza. Sau:

- Sigurante automate

épasatl butonul de control (rosu) pentru a elibera butonul din mijloc.
au:
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- Sigurante automate incorporate

Rotiti-| de la pozitia 1 (ON) la pozitia 0 (OFF).

(intrerupatorul de linie trebuie sa fie cel putin de tip B sau C) Sau:

- Fl-circuit breaket (intrerupétor cu mductle falsa)

Rotiti- Itde la pozitia 1 (ON) la pozitia 0 (OFFj sau apasati butonul de
inspectie

AVERTISMENT: Luati masuri de siguranta impotriva pornirii
neintentionate a alimentarii.

6. Schema de conectare electrica N
Conectati cablurile dupa cum se specifica mai jos.

s ingle Phase Connection Double Phase Connection
x

AVERTISMENT: sursa de alimentare 220-240V 50/60 Hz. este
potrivita pentru conectarea la o singura faza, iar sursa de alimentare
380-415V 50/60 Hz. este potrivita pentru conectarea la doua faze.

CURATARE S| INTRETINERE

Va rugam sa consultatl sectlunea de curatare si intretinere pentru
detalii privind modul de curéatare a suprafetelor care vin in contact cu
alimentele.
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7. SPECIFICATII TEHNICE

Tensiune

Frecventa Putere Booster Zone de gatit

AC 220-240V

50-60Hz 6200 7200 3

8. DESCRIERE PIESE

2 ——
— 3
4 — 7 s
T @ Q]
M 12 13
6
. Zona de inductie: 2000W stimuleaza 2600W 7. Buton de selectare a zonei de incalzire
. Zona de inductie: 1200W boost 1500W 8. Buton de amplificare
. Zona de inductie: 3000W boost 3600W 9. Buton de blocare
. Puterea zonei Flexi: 2600W boost 3000W 10. Buton zona Flexi

OO WN =

. Placa de sticla
. Panou de control

11. Cursorul de selectare a puterii
12. Buton temporizator
13. Buton pornit/oprit

9. INSTRUCTIUNI iN TIMPUL UTILIZARII PLITEI CU INDUCTIE

210A

Nu utilizati acest aparat cu o priza de perete cu o capacitate electrica mai mica
de 10A, aceasta ar trebui sa fie intotdeauna mai mare (va rugam sa utilizati
cel putin 15A daca aragazul are doua arzatoare si arzatoare multiple). De ase-
menea, pentru a evita o supraincarcare a circuitului in timpul utilizarii acestui
produs, nu folositi un alt produs de mare putere pe acelasi circuit electric.

|10cm}e

Tn timpul utilizarii, asigurati-va c& il mentineti pe o suprafaté neteds si
orizontala si la o distanta de 10 cm de peretii laterali.

Nu utilizati aragazul cu inductie Tn apropierea aragazului cu gaz si a araga-
zului cu kerosen.

Nu scufundati aragazul cu inductie in apa direct pentru a-l curata, stergeti-|
cu o carpa moale si umeda.

Nu scufundati aragazul cu inductie n apa direct pentru a-I curata, stergeti-I
cu o carpa moale si umeda.
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Pentru a evita arsurile sau scaldarile cauzate de temperatura ridicata, nu
puneti nicio foaie de fier direct pe plita cu inductie.

Nu asezati cutiile sigilate cu alimente pe suprafata de inductie pentru a
le incalzi. Pentru a evita explozia, deschideti cutia, scoateti alimentele si
fncalziti-le cu ajutorul oricarui vas adecvat.

=
Nu utilizati plita cu inductie pe suprafata superioara a fierului sau pe orice
e, suprafata cu covor metalic dedesubt.
=
<
Nu asezati oalele sau cratitele goale pe suprafata plitei cu inductie, deoare-
ce pot afecta performanta de functionare a produsului.
i d
-
Mentineti intotdeauna curata suprafata de gatit si nu lasati grasimea sa se
/// acumuleze.
S

Nu atingeti suprafata de gatit cu mainile in timpul utilizarii, deoarece se

[e 1 incalzeste si poate provoca arsuri. Lasati-o s& se raceasca putin hainte de
[e—1" a o curata sau de a o muta.

¥ a—

) Dacé cablul de alimentare este deteriorat, nu il schimbati singur si duceti-I
@J la centrul de service autorizat sau la un tehnician calificat pentru a-I schim-

Nu Iasati copiii sa foloseasca plita cu inductie
A
-~ Tn cazul in care aveti stimulator cardiac, adresati-va medicului
\(% dumneavoastra inainte de a utiliza aparatul.

Avantajele gatitului prin inductie

Gatitul prin inductie este o schimbare radicala in modul traditional de gatire a alimentelor, caldura
fiind generata direct in recipient prin eliminarea pierderilor de caldura intre diferitele elemente
(recipient, placi vitroceramice etc.). Diferitele avantaje ale utilizarii aragazului cu inductie sunt
urmatoarele:
» Reduceti timpul de gétire: tigaia se Tncalzeste mai repede.

Economisire de energie: prin reducerea timpului de gatire si/sau prajire. Atunci cand tigaia este
scoasa din zona de gatit, se opreste automat furnizarea de caldura.

Curatare usoara: Deoarece suprafata nu este atat de fierbinte, alimentele care se varsa nu se ard
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la fel de repede.

Mediu prietenos: non-toxic, non-poluare, fara radiatii electromagnetice.
Incélzire rapida: Pe baza principiului inductiei electromagnetice, fundul vasului se incalzeste
direct, ceea ce se datoreaza unei eficiente termice ridicate si vitezei rapide.
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 Acest produs utilizeaza placa de cristal cu duritate ridicata si rezistenta la temperaturi ridicate,
care nu este doar usor de curétat, ci si durabila.

« Controlul mlcrocomputerulm controlul temperaturii focului la vointa.

» Utilizare sigura, are multe functii de protectie, cum ar fi supratensiunea, subtensiunea,
supratemperatura si intarzierea functionérii ventilatorului.

inainte de a utiliza noua dvs. plita cu inductie
» Cititi acest ghid, acordand o atentie deosebita sectiunii “Avertismente de siguranta”.
. Indepartat| orice folie protectoare care se mai afla pe aragazul cu inductie.

Utilizarea butoanelor tactile

» Comenzile raspund la atingere, astfel incat nu trebuie sa aplicati nicio presiune.

+ Veti auzi un bip de fiecare data cand este inregistrata o atingere.

+ Asigurati-va ca butoanele tactile sunt intotdeauna curate, uscate si ca nu exista niciun obiect (de
exemplu, o ustensila sau o carpa) care sa le acopere. Chiar si o pelicula subtire de apa poate face
ca butoanele tactile sa fie dificil de utilizat.

— /
v X

Ustensile de gatit potrivite pentru inductie

Vase feromagnetice

* Recipientele potrivite pentru gatitul prin inductie sunt cele care sunt fabricate din material
feromagnetic. Acestea pot fi realizate din otel emailat, fontd sau vase speciale pentru inductie din
otel inoxidabil.

+ Pentru a afla daca un recipient este potrivit pentru gatit prin inductie, verificati daca acesta este
atras de un magnet.

+ Exista si alte tipuri de containere a caror baza nu este complet feromagnetica.

« Tnainte de a le utiliza, verificati diametrul bazei si daca aceste cratite sunt detectate de plita cu
inductie.

Alegerea ustensilelor de gatit potrivite

Nu utilizati vase de gatit cu margini zimtate sau cu baza curbata.

- _m P .

N7 N7 N T
S — R

Asigurati-va ca baza tigaii este neteda, se sprijina perfect pe sticla si are aceeasi dimensiune ca

si zona de gatit. Utilizati vase de gatit al caror diametru este la fel de mare ca graficul pentru zona
selectata. Atunci cand utilizati o canistra, se va utiliza putin mai multa energie la eficienta maxima.
Daca utilizati un vas mai mic, este posibil ca eficienta sa fie mai mica decéat cea asteptata. Centrati
intotdeauna cratita pe zona de gatit. Baza unui vas de gatit poate influenta distributia caldurii si, prin
urmare, rezultatul gatitului. Alegerea unui vas de gatit cu o baza de calitate superioara (de exemplu,
de tip sandwich) ne va economisi timp si energie de gatit.

Protejati suprafata sticlei
Ridicati intotdeauna vasele de gatit de pe plita cu inductie, nu le alunecati, deoarece acest lucru ar
putea zgaria sticla.

N7 7 ‘\tf'
e e
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Ustensile de gatit goale sau cu o baza foarte subtire

Nu asezati niciodata un vas de gatit gol pe plita si nu il porniti, deoarece acest lucru poate cauza
supraincalzirea vasului de gatit (din cauza caldurii excesive) si deteriorarea sticlei ceramice sau
a plitei in sine. Daca baza vasului de gétit este foarte subtire, acesta se poate supraincalzi si el,
abtineti-va de la utilizarea acestui tip de vas de gatit.

Detectarea ustensilelor de gatit

Plita are o limita minima de detectie a zonei de gatit care variaza pentru fiecare zona de gatit. Din
acest motiv, trebuie sa va abtineti de la utilizarea vaselor de gatit a caror baza este mai mica decat
diametrul specificat.

Daca porniti plita fara nici un vas de gatit sau cu un vas de gatit cu o baza mai mica decat cea
specificata sau cu o plitd de gatit care nu este potrivita pentru inductie, plita de gatit nu va functiona,
afisajul va arata.

“suzZ”

Dimensiuni ustensile de gatit

Zonele de gatit au un diametru minim si maxim de functionare si sunt adaptate automat la diametrul
tigaii. Cu toate acestea, fundul tigaii trebuie sa aiba un diametri minim in functie de zona de gatit
corespunzatoare. Pentru a obtine cea mai buna eficienta de la plita dvs. cu |nduct|e asezati baza
tigaii in centrul zonei de gatit.

Utilizarea Hobului de Inudction
Pentru a incepe gatitul

Atingeti butonul “ON/OFF O, /
Atunci cand plita este pornita, se va auzi un avertls-
ment acustic, iar afisajele vor afisa indicatiile “0” si “- )
avertlzand ca plita este pornita si se afla in starea . j
de asteptare sau in standby. N
Asezati o tigaie adecvata pe zona de gatit pe care
doriti sa o utilizati.
Asigurati-va ca fundul tigaii si suprafata zonei de
gatit sunt curate si uscate.
Atingeti butonul de selectare a zonei de incalzire si 2‘;
un indicator 0 pana la buton va clipi. P\
A N
LR
S\ \
N _\1/
Glisati cursorul pentru a regla puterea de gatit. s ]
- [ =
P
3 \
\1 e
Nivelul de putere al unei zone de gatit poate fi modificat in orice moment in
timpul gatitului. Pentru a face acest lucru, selectati zona de gatit dorita sau si
cand cifrele indicatorului de putere incep sa clipeasca, reglati puterea folosind
selectorul de nivel de putere.

Daca pe afisaj clipeste indicatia « - ':'I =

fnseamna ca...

» Nu ati plasat o tigaie in zona de gatit corects;

» Ustensilele de gatit pe care le utilizati nu sunt potrivite pentru gatit prin inductie;

» Tava are o baza prea mica sau nu este centrata corect pe zona de gatit.

Prin urmare...

+ Incalzirea nu se efectueaza decat daca exista un recipient adecvat in zona de gatit.

» Ecranul se va stinge automat dupa 2 minute daca nu este pus un recipient adecvat pe el.
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Cand ati terminat de gatit

Atingeti butonul de selectie a zonei de incalzire pe .f[;
care doriti sa o dezactivati. W\
I
=4
\
M -
—
Opriti zona de gatit prin glisarea cursorului si derula- eI
rea in jos pana la “0”. (\ —p
Asigurati-va ca ecranul de alimentare afiseaza “0”, AT
apoi afiseaza “H”. N

Opriti intregul aragaz atingand butonul
“ON/OFF ()",

Atentie la suprafetele fierbinti “H” (TEMP>60° al
suprafetei) va arata care zona de gatit este fierbinte

la atingere. Acesta va disparea atunci cand suprafata O ‘ '
s-a racit pana la o temperatura sigura. De aseme- O

nea, poate fi utilizata ca o functie de economisire . ' '
a energiei, daca doriti sa incalziti mai multe tigai,

utilizati plita care este inca fierbinte.

Blocarea butoanelor

+ Puteti bloca butoanele pentru a preveni utilizarea neintentionata (de exemplu, copiii care pornesc
accidental zonele de gatit).

» Cand panoul de control este blocat, toate butoanele, cu exceptia butonului “ON/OFF U sunt
dezactivate.

Pentru a bloca butoanele

Atingeti butonul de blocare “ "

Pentru a debloca butoanele

1. Asigurati-va ca aragazul cu inductie este pornit.
2. Atingeti si mentineti apasat butonul de blocare “ 8 timp de 3 secunde.
3. Acum puteti incepe sa va folositi aragazul.

Cand araqazul este Tn modul de blocare, toate butoanele sunt dezactivate, cu exceptia butonulm

“ON/OFF U” puteti opri intotdeauna aragazul cu inductie cu ajutorul butonului “ON/OFF U in caz
de urgenta, dar trebuie sa deblocati mai intai aragazul in urmatoarea operatiune.

FUNCTIE BOOST
Functia BOOST este utilizata pentru a creste temporar puterea zonei de gatit alese si, astfel, pentru
a putea obtine o gatire mai puternica si mai rapida intr-o perioada scurta de timp. Va recomandam

sa utilizati functia BOOST cu precautie si numai temporar, deoarece excesul de putere poate arde
sau supraincalzi alimentele.
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Utilizarea functiei BOOST

Atingeti butonul de selectare a zonei de incalzire.

Atingeti butonul “ ” pentru a selecta nivelul de
putere “B” care este modul BOOST.

N
S

Pentru a anula functia BOOST, atingeti butonul de pee)

selectare a zonei de gétit corespunzatoare zonei de !’J\

gatit care se afla in modul BOOST si selectati nivelul Ny

de putere dorit prin glisarea cursorului. ‘:4

S

~r

Notéa: Functia BOOST creste considerabil puterea, asa ca va recomandam sa o utilizati cu precautie,
deoarece timpii de gatire pot varia, iar temperatura excesiva poate arde alimentele.

Protectie la supratemperatura

Un senzor de temperatura echipat poate monitoriza temperatura din interiorul aragazului cu inductie.
Atunci cand este monitorizata o temperatura excesiva, aragazul cu inductie va opri automat
functionarea.

Oprire automata de siguranta

Este un sistem de protectie care incorporeaza plita cu inductie, care se opreste automat dupa 120
de minute daca uitati sa o opriti si nu atingeti niciun buton. Atunci cand tigaia este indepartata, plita
cu inductie opreste imediat incéalzirea.

A Persoanele cu stimulator cardiac trebuie sa consulte medicul inainte de a utiliza aceasta unitate.

FANI

La baza plitei exista un ventilator al carui obiectiv este sa mentina o temperatura stabila in interiorul
plitei cu inductie. De fiecare data cand plita este pornita si se regleaza puterea sau temperatura,
ventilatoarele vor functiona si ele. Atunci cand plita este oprita, ventilatoarele vor rdmane pornite si
se vor opri automat atunci cand plita este suficient de rece.

Daca utilizati plita cu inductie pe masa, nu asezati NICIODATA prosoape de bucétarie, carpe sau
alte obiecte care ar putea obstructlona orificiile ventilatorului, deoarece acest lucru ar |mp|ed|ca
ventilatia adecvata si ar determina supraincalzirea mrcwtelor provocand astfel protectiile de
securitate.

Nota:

Retineti ca ventilatorul va functiona suficient de mult timp pentru a raci aparatul de gatit dupa oprirea
acestula. Acest lucru este normal si nu indica o functionare defectuoasa.

Utilizarea cronometrului

o 1l puteti seta sa opreasca o zona de gatit dupa expirarea timpului setat.
» Puteti seta cronometrul pana la 99 de minute.
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Setarea cronometrului pentru a opri o zona de gatit

Atingeti butonul de selectare a zonei de incalzire.

Atingeti butonul temporizatorului, indicatorul tempori-
zatorului afiseaza “30”

Glisati cursorul pentru a selecta temporizatorul.

Sau atingeti butonul temporizatorului, indicatorul
temporizatorului afiseaza “30”. Tens clipeste, setati
cronometrul tens prin glisarea cursorului.

Dupa setarea cronometrului zecilor, acesta clipeste
timp de 3 secunde, apoi se opreste din clipire si
clipeste cronometrul unu. Glisati ‘cursorul pentru a
seta cronometrul unu.

automat la 0 minute.

Indicatie: Daca timpul setat depaseste 99 de minute, cronometrul va reveni

Atingeti butonul de selectare a zonei de incalzire,
apoi atingeti butonul “Temporizator”, temporizatorul
este anulat, iar “--” va aparea pe afisajul temporiza-
torului.

Cand timpul este setat, incepe numaratoarea inversa
si afisajul incepe sé indice timpul ramas.

Nota: punctul rosu de langa indicatorul nivelului
de putere se va aprinde, indicand ca zona este
selectata.

Setarea cronometrului pentru a opri mai mult de o z

ona de gatit

Daca mai multe zone de incélzire utilizeaza aceasta functie,
indicatorul cronometrului va afisa timpul cel mai scurt.
(de exemplu, zona 3# timp de setare de 3 minute, zona
1# timp de setare de 6 minute, indicatorul temporizato-
rului afiseaza “3”).

NOTA: Punctul rosu de langa indicatorul nivelului de
putere va clipi.

Ok
(Setat la 6 minute)

O &,

(Setat la 3 minute)

La expirarea temporizatorului de gatit, zona de gatit
corespunzatoare va fi opritd automat.

NOTA: Dacé doriti s& modificati ora dupa ce crono-
metrul este setat, va trebui sa reincepeti de la pasul
1.

Linii directoare pentru gatit

daca utilizati functia Booster. La temperaturi extrem de ridicate, uleiul si grasimea se aprind

f Aveti grija cand prajiti, deoarece uleiul si grasimea se incalzesc foarte repede, mai ales

spontan si acest lucru prezinta un risc serios de

incendiu
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Economisirea energiei
+ Cand mancarea ajunge la punctul de fierbere, reduceti puterea.

» Utilizarea unui capac va reduce timpul de gétire si va economisi energie prin retinerea caldurii.

» Minimizati cantitatea de lichid sau grasime pentru a reduce timpul de gatire.

* Incepeti gatitul la un nivel de putere ridicat si apoi reduceti nivelul de putere atunci cand alimentele

s-au incalzit.

Fierbeti la foc mic

» Fierberea are loc sub punctul de fierbere, in jur de 85 ° C, cand bulele se ridica ocazional la
suprafata lichidului de gatit. Este cheia pentru supe si tocanite delicioase si fragede, deoarece
aromele se dezvolta fara  supraincalzirea alimentelor. De asemenea, trebuie sa gatiti sosurile
ingrosate pe baza de oua si faina sub punctul de fierbere.

+ Unele sarcini, inclusiv gatitul orezului prin metoda absorbtiei, pot necesita o setare mai mare decat
mai mica pentru a se asigura ca alimentele se gatesc corect in timpul recomandat.

ingrijire si curatare

Ce?

Cum?

Important!

Murdarirea zilnica
a suprafetei de
sticla (amprente,
urme, pete de
mancare sau
deversari neindul-
cite)

Deconectati alimentarea de la placa
folosind comutatorul sau diferentialul
activat in acest scop.

Utilizati un produs de curatare pentru
plita cu inductie in timp ce suprafata
este calda (dar nu fierbinte!)

Clatiti si uscati placa cu o carpa
curata sau un prosop de hartie.
Reconectati placa la alimentare

Atunci cand opriti alimentarea plitei,
nu va exista nicio indicatie a unei
suprafete fierbinti, dar zona de gatit
va fi inca fierbinte!

Utilizati tampoane de curatat speciale
pentru plite cu inductie. Nu utilizati
detergenti agresivi, corozivi sau abra-
zivi care pot deteriora placa. Cititi
intotdeauna eticheta pentru a vedea
daca detergentul sau slefuitorul

dvs. este potrivit. Nu lasati niciodata
reziduuri pe suprafata, sticla se poate
pata.

Scurgeri de la
alimentele zaha-
roase

Indepartati-le imediat folosind un
razuitor adecvat pentru plite cu
inductie, dar aveti grija la suprafetele
fierbinti din zona de gatit:

1. Deconectati alimentarea de la
placa folosind comutatorul sau
diferentialul activat in acest scop.

2. Tineti razuitorul la un unghi de 30
¢ si razuiti murdaria intr-o zona rece
a placii.

3. Stergeti murdaria sau scurgerile cu
un prosop de bucatarie sau de hartie.

Indepartati petele de la alimentele to-
pite si zaharoase sau de la deversari
cat mai curand posibil. Daca sunt
|asate sa se raceasca pe sticla, pot fi
dificil de curatat sau chiar pot deterio-
ra permanent suprafata plitei.

Pericol de taiere - Cand capacul

de siguranta este retras, lama unui
razuitor devine ascutita. Utilizati-o

cu mare atentie si depozitati-o in-
totdeauna in siguranta si departe de
indemana copiilor.

Pete de murdarie
si deversari pe
panoul de control

1. Deconectati alimentarea de la
placa folosind comutatorul sau
diferentialul activat in acest scop.
2. Curatati zona panoului de control
cu un burete sau o carpa curata si
umeda.

3. Uscati complet zona panoului de
comanda

4. Reconectati placa la alimentare.

Deversarea de lichid in zona
panoului de control poate cauza
functionarea defectuoasa a plitei cu
inductie, este posibil ca butoanele
tactile sa nu functioneze corect.
Asigurati-va ca curatatl si uscati bine
zona panoului de control inainte de a
reconecta placa la alimentare.
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Rezolvarea problemelor

Problema

Cauze posibile

Solutie

Plita nu poate fi
pornita.

Fara putere.

Asigurati-va ca plita este conectata la

sursa de alimentare si ca este pornita.
Verificati daca existd o pana de curent
n casa sau in zona. Daca ati verificat

totul si problema persista, apelati la un
tehnician calificat.

Butoanele tactile nu
raspund.

Butoanele sunt blocate.

Deblocati butoanele. Consultati sectiunea
"Utilizarea plitei cu inductie" pentru
instructiuni.

Butoanele tactile nu
functioneaza corect

Este posibil sa existe o pelicula
mica de apa sau lichid pe
butoane sau este posibil sa va
folositi varful degetului cand
atingeti butoanele.

Asigurati-va ca zona panoului de control
este curata si uscata. Folositi varful dege-
tului atunci cand atingeti comenzile.

Sticla este zgariata.

Ustensile de gatit cu margini
aspre.

Au fost utilizate produse de
curatare sau de curatare nea-
decvate, abrazive.

Utilizati vase de gatit cu baze plate si
netede.

Consultati “Alegerea vasului de gatit
potrivit”.

Consultati “Ingrijire si curatare”.

Unele tigai scartaie
sau fac clic.

Acest lucru poate fi cauzat de
constructia vasului de gatit
(straturi de metale diferite care
vibreaza diferit).

Acest lucru este normal pentru vasele de
gatit si nu indica o defectiune.

Plita cu inductie

scoate un bazait
slab atunci cand
este utilizata la o

temperatura ridicata.

Acest lucru este cauzat de teh-
nologia de gatit prin inductie.

Acest lucru este normal, dar zgomotul ar
trebui sa se linisteasca sau sa dispara
complet atunci cand reduceti setarea de
incalzire.

Articolele de gatit
nu se incalzesc. iar

afisajul indica " L

Ustensilele de gatit nu sunt
potrivite pentru inductie, baza
aragazului este prea mica sau
nu este centrata pe zona de
gatit.

Utilizati vase de gatit adecvate pentru
inductie, cu o baza suficient de mare
pentru a fi detectata si centrati-o in zona
de gatit

Zgomotul ventilato-
rului provine de la
plita cu inductie.

Un ventilator de racire Tncor-
porat in plita dvs. cu inductie
a pornit pentru a preveni
supraincalzirea componente-
lor electronice. Acesta poate
continua sa functioneze chiar
si dupa ce ati oprit plita cu
inductie.

Acest lucru este normal si nu necesita
nicio actiune.

Nu opriti plita cu inductie in timp ce venti-
latorul functioneaza.
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MESAJE ERROR

Daca apare o anomalie, plita cu inductie va intra automat in starea de protectie si va afisa codurile
de eroare corespunzatoare:

INDUCTION HOB

Eroare Cauza posibila Solutie

E 1/E 2 | Protectie impotriva subtensiunii (<85 V) Daca tensiunea la priza de retea este mai
sau supratensiunii (> 285 V) mica sau mai mare decat cea specificata,

consultati un electrician calificat.

E3 Senzorul este n scurtcircuit sau in circuit | Contactati serviciul tehnic.
deschis.

E4 IGBT este in scurtcircuit sau in circuit Contactati serviciul tehnic.
deschis.

E5 Temperatura ridicata (> 280 °C) a Opriti plita cu inductie si asteptati sa se
senzorului de temperatura al bobinei de raceasca.
inductie.

E6 Temperatura ridicata la senzorul IGBT Verificati daca ventilatia este corecta si

daca ventilatoarele nu sunt obstructionate.

Er Defectiune interna a circuitelor de control. | Contactati serviciul tehnic.

Et Exista exces de lichid pe butoanele de pe | Curatati si uscati panoul de control
panoul de control

u Nu exista oala sau oala nu este potrivita Schimbati vasul.
pentru inductie.

Instalare

Selectarea echipamentului de instalare
Taiati suprafata de lucru in conformitate cu dimensiunile indicate in desen.

In scopul instalarii si utilizarii, trebuie pastrat un spatiu de minimum 5 cm in jurul orificiului.
Asigurati-va ca grosimea suprafetei de lucru este de cel putin 30 mm. Va rugam sa selectati
materialul suprafetei de lucru rezistent la caldura pentru a evita deformarea mai mare cauzata de
radiatia termica de la placa de incalzire. Dupa cum se arata mai jos:

Model

L(mm)

A(mm) B(mm) X(mm)

§S-24020

590

565 495 50min

Tn orice situatie, asigurati-va c plita cu inductie este bine ventilat, iar intrarea si iesirea aerului nu
sunt blocate. Asigurati-va ca plita cu inductie este in stare buna de functionare. Dupa cum se arata

mai jos

240

ROMANA




A Nota: Distanta de siguranta dintre plita de gatit si dulapul de deasupra plitei trebuie sa fie
de cel putin 760 mm.

b
-
/
760mm
/f ‘\_\‘ / A

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min Admisie de aer lesire aer 10mm

nainte de a instala plita, asigurati-va ca:

+ Suprafata de lucru este dreapta si plana, iar niciun element structural nu interfereaza cu cerintele

de spatiu.

Suprafata de lucru este fabricata dintr-un material rezistent la caldura

Daca plita este instalata deasupra unui cuptor, cuptorul are un ventilator de gatit incorporat.

Instalatia va respecta toate cerintele privind spatiul liber si standardele si reglementarile aplicabile

Un intrerupator de separare adecvat care asigura deconectarea completa de la reteaua de

alimentare cu energie electrica este incorporat in cablajul permanent, montat si pozitionat in

conformitate cu normele si reglementarile locale privind cablajul.

* Intrerupatorul de separare trebuie sa fie de tip omologat si sa asigure o separare de 3 mm intre
contactele de aer pe toti polii (sau pe toti conductorii activi daca normele locale de cablare permit
aceasta variatie a cermtelor)

« Intrerupatorul de izolare va fi usor accesibil clientului cu aragazul instalat

« Dacé aveti indoieli cu privire lainstalare, consultati autoritatile locale in domeniul constructiilor si
regulamentele locale

+ Folositi finisaje rezistente la caldura si usor de curatat (cum ar fi placi cu inductie) pentru
suprafetele de perete din jurul plitei.

Dupa ce ati instalat plita, asigurati-va ca

+ Cablul de alimentare nu este accesibil prin usile sau sertarele dulapului

» Exista un flux adecvat de aer proaspat din exteriorul dulapului catre baza plitei.

» Daca plita este instalatd deasupra unui sertar sau dulap, se instaleaza o bariera de protectie
termica sub baza plitei.

+ Intrerupatorul de izolare este usor accesibil de catre client

Atentionari

1. Plita cu inductie trebuie instalata de personal sau tehnicieni calificati.

Avem profesionisti la dispozitia dumneavoastra. Va rugam sa nu efectuati niciodata operatiunea
de unul singur.

2. Plita nu va fi instalata direct deasupra unei masini de spalat vase, frigider, congelator, masina de
spalat rufe sau uscator de rufe, deoarece umiditatea poate deteriora componentele electronice ale
plitei.

3. Plita cu inductie e trebuie instalata astfel incat sa se asigure o radiatie termica mai buna pentru a
spori fiabilitatea acesteia.

4. Peretele si zona de incalzire indusa deasupra suprafetei mesei trebuie sa reziste la caldura.

5. Pentru a evita orice deteriorare, stratul sandwich si adezivul trebuie sa fie rezistente la caldura.
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CONECTAREA PLITEI CU INDUCTIE LA PRIZA ELECTRICA.

Inainte de a conecta plita cu inductie la retea, verificati daca:

1. Instalatia electrica in care urmeaza sa fie conectata plita cu inductie trebuie sa fie adecvata
pentru puterea consumata de plita cu inductie.

2. Tensiunea trebuie sa corespunda valorii nominale specificate in caracteristicile descrise in
prezentul manual.

Pentru a conecta plita cu inductie la priza de retea, nu trebuie sa utilizati adaptoare, reductoare
sau ramificatii, deoarece aceste dispozitive se pot incinge si pot provoca un incendiu.

Cablul de alimentare al plitei cu inductie nu trebuie sa atinga nicio parte sau zona in care acesta
atinge temperaturi ridicate si trebuie pozitionat astfel incat temperatura sa nu depaseasca 75°C in
niciun punct.

Consultati un electrician autorizat si calificat pentru instalarea electrica corespunzatoare.

Orice modificare a instalatiei electrice trebuie sa fie efectuata numai de un electrician autorizat.
Conectarea electrica a plitei cu inductie trebuie sa fie efectuata in conformitate cu reglementarile
in vigoare si protejata de un intrerupator magnetotermic unipolar sau automat.

In cazul in care cablul este deteriorat, pentru a fi inlocuit sau inlocuit, operatiunea trebuie
efectuata de serviciul tehnic.

Instalatorul autorizat trebuie sa se asigure ca a fost realizata conexiunea electrica corecta si ca
aceasta respecta normele de siguranta.

Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

Cablul trebuie verificat periodic si inlocuit numai de catre tehnicieni autorizati.

Producatorul nu este responsabil pentru niciun accident care rezulta din utilizarea unui aparat care
nu este impamantat sau din continuitatea defectuoasa a impamantarii.

Daca dispozitivul are o priza electrica, acesta trebuie sa fie instalat astfel incat priza electrica sa
fie accesibila.
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. G] BAXITNBO:

* 3aBXxAau yBaXHO YnTauTe iHCTPYKUilo nepen
BUKOPUCTaAHHAM.

* Lle# noCiOHUK MOXXHa 3aBaHTaXXUTU 3 HaLWWOI BEO-CTOPIHKK
WWW.S0go0.es

e 306epexiTb Ui iHCTPYKUil ANA NoAanbLIOro BUKOPUCTAHHS.

—

2. CuMmBOnU Ta onuc:

AN A\

1- Baxknuea iH(hopmMalLlis Ta KOpPUCHI Nopaau WoAO0 BUKOPUCTaHHS
2- [NonepemkeHHs Npo HebeaneyHi cuTyaLil 3 TOYKW 30pY XXUTTS Ta MaHa
3- 3acTepexeHHs LWoao rapsaymx noBepXoHb

Baxnusi npumitku:

*  YBaXXHO NpoYUTanTE L0 IHCTPYKLHO Nepea BCTaHOBIEHHSM abo
BMKOPUCTAHHSM LIbOrO npunagy.

* Hikonu He knagiTb Ha uern npunag roprodi matepianu abo NpoaykTu.

» byab nacka, HaganTe Lo iHpopMmauito ocobi, BignosigansHin
3a BCTAHOBIEHHA Npunazay, OCKINbKN Lie MOXe 3MEHLUNTM BaLli
BUTPATWN Ha BCTAHOBMNEHHS.

* LLo6 yHWKHYTN HeGe3neku, Len npunag noBUHEH ByTn
BCTAHOBIIEHWI BIAMNOBIOHO A0 LIEl IHCTPYKLIT 3 MOHTaXy.

* Llen npynag noBuHEH ByTy HANEXHUM YAHOM BCTAHOBIEHWMN i
3a3eMIIeHU TiNbK1 kBanidikoBaHNUM dhaxiBLeEM.

*  Llen npunag cnig nigkrodaTty 4o NaHLora, SIKAN Mae isornkoHmnA BUMMKaM,
LLIO 3abe3nevye NoBHE BIOKMHOMEHHS Bi, MEPEX EMEKTPOXUBIIEHHS.
HenpaBurnbHe BCTaHOBIEHHS Npuriafly MOXe NpU3BeCTU 0 aHyIFoBaHHA
OyOb-IKNX rapaHTiHMX 3060B’s13aHb abo BigMoBiAarbHOCTI.

3. IHCTPyKUii 3 TeXHIKM Ge3nekn Ana KopucTyBaya

3aranbHi 3axoamn 6e3neku nig Yac BUKOPUCTaHHA
eneKkTpoobnagHaHHSA

* He BukopucroBymnte npunag, 4ns Oyap-Aakmx iHLWKX Lirien, OKpim
OMUCaHUX Y LibOMY MOCIBHNKY.

* He BukopucroBymTe i He 36epiranTe Npuriag Ha BiaKpUTOMY MOBITPI.

* Llen Bmpib npraHadeHnin onsi BHYTPILLHBOIO, HENMPOMMCIIOBOTO,
HEKOMEPLIIMHOTO Ta BUKIOYHO NOOYTOBOIO BUKOPUCTaHHA. He
BMKOPUCTOBYITE Or0 Ha BiOKPUTOMY MOBITPI abo AN Byab-aKMX iHLLINX
uinen. HenpasurbHe BUKOPUCTaHHSA abo HeHanEXHe NOBOMKEHHS
MOXe CMPUYMHUTL NpoGremm B poboTi Npuriady Ta 3aBaaTy UKoy
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KOPUCTYBaYeBi.

[MpuCTpI NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCS TirlbKW 3a NPU3HaYeHHsM. Mu
He HeceMo BiAMNoBiAarbHOCTI 3a MOLLKOMKEHHS, LLO BUHMKIA BHACKIOO0K
HEHareXXHOro BUKOPUCTaHHsSi ab0 HEMPaBUITbHOTO MOBOMKEHHS.
[MepLu HdX BMMKaTU Npunag, y Mepesxy, nepekoHamTecs, Lo Harpyra,
3a3HaveHa Ha 3aBOoAChKiv TabnuyLi, Bigrosigae Hanpysi Mepexi.
3aBxav BUMManTe BUAIKY 3 PO3ETKW, KONV Npunag He
BMKOPUCTOBYETLCA. He 3anuiuarite yBiMKHEHU Npuniag 6e3 Harnsiay.
HeolxigHWIn peTenbHui Harmsg, Konw Byab-akui npunag
BMKOPUCTOBYETHLCA AiTbMU ab0 Nopyd 3 HAMM.

Mpunaan He NpusHadeHi 4119 KepyBaHHS 3a JOMOMOIOH 30BHILLHLOIO
Tanmepa abo OKPEMOI CUCTEMM ANCTAHLAHOIO KEPyBaHHSI.

OOMmeXxeHHs Wwoao BUKOpPUCTaHHA ANnA YHUKHeHHA TpaBM

He sanuwarite npunap 6es Hamsay.

He poawiiLLyviTe Ta He BUKOPVCTOBYWTE Liei npirnag noGrvay pkepern Boaw.
He cTaBsTe i He BUKOPUCTOBYMTE Npunag, Ta Noro LLUHYP >KUBMEHHS Ha
rapsidmx NOBEPXHSAX (HaNpuknag, nnmTax) abo Nnobnmay HKX, a TakoX
0ins BiAKPUTOrO BOTHHO.

He 3anuwanTte LWHYp XXMBMEHHS 3BUCATW 3 TOCTPUX KPaiB | TpuManTe
nogani Big rapsumx NpeameTiB | nonym’a. He HamoTtymTe LHYp
HaBKOJ10 Nnpunagy i He 3rmHanTe Noro.

Hikornn He BUKOPUCTOBYITE aKcecyapu, He pekoMeHa0BaHi BUPOOHMKOM.
BukopuctaHHs akcecyapiB, He pekoMeHO0BaHNX abo He NpogaHmX
BMPOOHMKOM Npunagy, MOXe Npu3BecTy 40 NOXEXI, ypaXKeHHs
eneKkTPUYHUM CTPYMOM abo TpaBMyBaHHS NOLEN.

LLIoB YHUKHYTU ypaXKeHHs1 eNneKTpUYHUM CTPYMOM, NepeKkoHanTecs,
LLIO BaLLi PyKM CyXi, NepLL Hixk BMUKATV abo BUMUKATV BUSKY 3 PO3ETKM.
He BrykopuCTOBYIMTE NPUCTPIA MOKPUMW PyKaMK, Ha BOMOTiv Mifnosi
abo B yMOBax MigBULLIEHOI BOSOrOCTi - iICHYE PU3MK YPaXKEHHS!
€neKTPUYHUM CTPYMOM.

Hikonn He 3aHyptonTe npunag abo wrencensHy BAMKY y Bogy abo
Oyab-AKy iHLY pignHy. Y pasi nagiHHA npyniagy y Bogy HeramHo
BIOKITHOYITb MOrO Bifl eNeKTpoMepexi Ta BIAHECITb 10 aBTOPU30BAHOIO
CEepBICHOIO LIEHTPY A4S PEMOHTY nepes, NOBTOPHUM BUKOPUCTaHHAM.
He BuKopucToBymTe Npuniag, SKLWO BiH Brias Ha Nianory, Mae BUaUMI
O3HaKW MOLUKOMKEHHSA abo NpOoTiKae.

He BukopuctoBynTe npunag, Ko Kabenb abo BUka NoLKOmKeHi. Y
pasi NOLLKOMKEHHS LUHYPA, OO YHUKHYTU HEBE3MNeKK, MOro MOBUHEH
3aMiHUTY TiNbKW BUPOBHKIK, Oro CEPBICHMIN areHT abo ocobu 3
aHarnoriYHoto keanicikaujeto.

Y pasi HecnpasHOCTI Npunagy abo SKLWO BiH ByB NOLLKOMKeHW Byab-
SKUM YMHOM, MOBEPHITL Npurag 4o HabrnmK40oro aBTopM30BaHOMO
CEepPBICHOIO LIEHTPY A NepeBipkn, PEMOHTY abo HanaLUTyBaHHS.
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A OOMexeHHS LWoao 3aCTOCYBaHHA AiTAM Ta NoasaM
MOXWUIoro BiKy

[Mpuraa He NpUsHaYeHWn AN BUKOPUCTaHHSA ocobamm (BKIOYakoHM OiTen)
3 0BMEXKEHMM (DIBUHHAMKN, CEHCOPHUMM ab0 PO3YMOBUMM 3LIGHOCTAMM,
a Takok ocobamm 3 HeAOCTaTHIM A0CBIAOM | 3HAHHAMMN, AKLLIO BOHU HE
nepebyBatoTb N HarMA40M abo He MPOVLLNM BigMOBIOHUIA IHCTPYKTaX.
it noBuHHI ByTK Nig HarNs4oM, Wob He rpaTnca 3 Npuriagom.
Mpunagn MOXyTb BUKOPUCTOBYBATUCS 0cObamm 3 OOMEXEHNMM
di3nYHUMK, CEHCOPHMMM abo po3ymoBUMK 3ai6HOCTSMM abo 3
He[oCTaTHIM JOCBIAOM i 3HAHHAMM, SKLLO BOHU nepebyBatoTb

nig Harnssaom abo oTpyManu IHCTPYKLUI Wwoao 6e3nevyHoro
BMKOPUCTaHHS Npuragy i po3ymMitoTb HeGe3nexky.

Llen npyvnag MoXyTb BUKOPUCTOBYBATW AiTV BIKOM Bif, 8 POKiB i CTapLLe, a
TaKoX 0CcobK 3 OBMEXEHNMUN (PIBUYHUMIM, CEHCOPHMMIM aB0 PO3YMOBMMM
3aibHocTAMM abo 3 HeagoCTaTHIM AOCBIAOM | 3HAHHAMM, SIKLLIO BOHU
nepebyBatoTb Mg Harmsa0M abo NPOIHCTPYKTOBaHI LWoA0 6e3ne4Horo
BMKOPUCTaHHS Npuragy i po3yMmitoTb NOB’A3aHi 3 LM HeGe3neku.
OunLeHHs1 Ta 0b6CnyroByBaHHs1 KOPUCTYBada He MOBUHHO
NpoBOANTUCA AITbMU, SIKLLO BOHU HE CTapLi 8 pokiB i He
nepebyBatoTb Nig, HarNsagoM.

306epiranite npunag, i LWUHYpP XMBMEHHSI B HEOOCTYNHOMY Ans AiTen
MoriofLle 8 pokiB MicL.

He possonsaunte AitTam KOpUcTyBaTucs npunagom 6e3 Harnagy.

He knagite Ha Npunag npeaMmeTu, 40 9KMX MOXYTb JOTAMHYTUCH OiTW.
MakyBanbHi MaTepianu Hebea3neyHi ana airen. 3éepiranTe
nakyBasibHi Matepianv B HeOCTYNHOMY AJ18 AiTen MicL.

IHCTPYKUIT, AKUX cnig goTpuMyBaTUCA Nig Yac
BUKOPUCTaHHA nNpunagy

Hikonn He 3anuwanTe npunag 6e3 Harnagy nig vyac poboTtw.
MepekmnaHHA NPU3BOAMTL 4O 3aAMMIIEHHA Ta PO3TiKaHHS XUpPY, L0
MOXe cranaxHyTu.

Hikonum He BUKOpUCTOBYIMTE Npurag, sk pobody abo CKmaaCbKy NOBEPXHHO.
Hikonu He 3anuiwianTe Ha npunagi CTOPOHHI Nnpeamety abo nocya,.
He knagite i He 3anuwarite nobnmnay NpUCTPOI0 HamarHiveHi
npegMeTn (Hanpuknag, KpeauTHi KapTkn, KapTn nam’aTi) abo
€NeKTPOHHI NpUCTPOI (Hanpuknag, komm'totepy, MP3-nneepn),
OCKiNbKM Ha HUX MOXe BNInMBaTH NOro ernekTpoMarHiTHe rnone.
Hikonn He BUKOpUCTOBYINTE Npunag Ans nigirpisy ado obirpisy
NPUMILLEHHS.

[Micna BUMKOpUCTaHHSA 3aBXaM BUMUKaNTE KOH(POPKW Ta BapuUIibHY
MOBEPXHIO, SIK ONMUCAHO B LIbOMY MOCIOHMKY (TOBTO 32 JOMOMOrOH
CEHCOPHMX KHOMOK). He noknagantecst Ha oyHKLiK0 po3nisHaBaHHSA
HeiHAYKUiHOro nocyay, Wob BUMKHYTU KOHGOOPKM, KON BY
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3HiMaeTe KacTpyri.

He pemoHTyI1Te | He 3amiHIoNTe Byab-AKi YaCcTUHU Npunagy, SKWwWo
Lie He pekoMeHO0BaHO B NOCIOHWKY. Bei iHWwi Buay obcnyroByBaHHSA
NMOBWHHI BUKOHYBATUCS KBani¢hikoBaHUM TEXHIYHMM NepcoHasiom.
He BUKOpMCTOBYMTE MapOOUULLYBaY A1 OYULLIEHHS BAPUIbHOI
MOBEPXHI.

He cTaBTe i He KnganTe Baxki NpegMeTn Ha BapuribHY NMOBEPXHIO.
He cTaBaiTe Ha BapuibHY NOBEPXHIO.

He BUKOpPUCTOBYMNTE CKOBOPIAKM 3 HEPIBHUMM KpasiMu Ta He
NpoBoALTE CKOBOPIAKaMM MO MOBEPXHI KepaMi4YHOTO CKra, OCKISTbKU
Le MoXe Npu3BecTy 40 NOAPSANUH Ha CKAI.

He BMKOpUCTOBYMTE ANS YMLLEHHSA BapUITbHOI MOBEPXHI LLIKPEOKM
abo iHLWi XopcCTKi abpasnBHi MUY 3aCO0M, OCKINbKM BOHN MOXYTb
nogpsAnaTy KepamiyHe CKIo.

Cnig 6yTn obepexHuMm, Lwob He TopKaTUCS HarpiBanbHUX eNeMEHTIB.
YBAT'A: lNMpouec npurotyBaHHSA NOBUHEH ByTW Nig Harnmsa0M.
KopoTkoHacHU NpoLIEC MPUIOTYBaHHSA MOBUMHEH MOCTIMHO KOHTPOIMKOBATUCS.
NONEPEMKEHHA: LLIo6 3anobirmn nepemilLieHHIo nnuti, HeobxiaHo
BCTAHOBUTW 3arobikHi aHkepy. [MB. IHCTPYKLIKO 3 MOHTaxXy.
NMONEPEMXEHHA: BukopucToBynTe TiNbKN KyXOHHI 3aXUCHI
NMPUCTOCYBaHHS, PO3pobreHi BUPOBHMKOM KyXOHHOIO npunagy

abo 3a3HaveHi BUPOOHMKOM Npuriagy y BianoBigHMX IHCTPYKLISIX

3 BUKOPUCTaHHS!, ab0 KyXOHHI 3aXMCHI NPUCTOCYBaHHS, BOYAOBaHi

B npvnag. BukopucraHHa HEBIANOBIAHMX 3aCObiB 3aXUCTY MOXe
NPU3BECTU A0 HeLLLaCHUX BUMaaKiB.

Ller npunag mae 3asemrneHHs nuwe anga gyHKLioHaNsHMX Linew.
3HiMiTb Byab-AKy 3aXMCHY NNiBKY, Aka Moxe ByTu Ha iHAYKUIHIN
BapUIbHI NOBEPXHI.

TpumarTe BEHTUNALINHI KaHanM BiGKPUTUMN.

He HarpiBaiTe 3akpuTi 6aHKM Ta cknsiHi 6aHoYKK. TUCK MoXe
np13BeCcTn A0 BNbyxy 6aHOK.

He BMKOpPMCTOBYIMTE NPOAYKT Y CTaHi HAPKOTUYHOIO CM’AHIHHA Ta/
abo nig BNAMBOM arnkorosito, L0 MOXe BNAVHYTU Ha BaLly 30aTHICTb
00 MPUNHATTS pilLEHb.

[Micnst KOXXHOro BUKOPUCTaHHS NEPEBIPANTE, YN BUMKHEHO MPUCTPIN.
Byabre obepexHi, BUKOPUCTOBYHOUM arkorosb Y NpoayKTax
Xap4yBaHHs1. ArKorosis BUNapoBYETLCS NPU BUCOKUX TeMnepaTypax
i MPY KOHTaKTi 3 rapsvYMMmn NOBEPXHAMMN MOXE CranaxHyTn Ta
CMPUYUHUTU MOXKEXKY.

AKwo npunag HecnpaeBHWUA abo Mae BUAMMI NOLLKO)KEHHS, HE
BMKOPWUCTOBYMNTE WNOTO.

BcTaHoBRNEeHHs Ta peMOHT 3aBXau MOBMHHI BUKOHYBaTUCA
“ABTOPU30OBAHOIO CEPBICHOK OPIrAHI3ALIEID”.
BrnpoBHuK He Hece BianNOBiAanbLHOCTI 3a onepaLii, BUKOHaHI
HeYNOBHOBaXXeHMM ocobamu.
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& NOMNEPEMKEHHA:
HebGe3neka ypaxxeHHs eNeKTpUYHUM CTPYMOM

* He rotynte Ha po36uTin abo NOTpiCKaHiN BapubHii NOBEPXHI.
AKLLO NOBEPXHSI BAapWIbHOI NOBEPXHI 3amaHa abo TpicHyna,
HeramHO BUMKHITb npuriag 3 Mmepexi (HaCTiHHUN BUMKKaY) i
3BEPHITbCA [0 KBanihikoBaHOTO haxiBLs.

*  Bynob racka, He BIKOPVCTOBYITE Mpuriag, SIKLLIO BApribHa MOBEPXHS ariaviaka,
B|OHECITb V100 10 aBTOPU30BAHOI CEPBICHOM LIEHTPY OISt PEMOHTY.

* BuMukanTe BapunbHYy NOBEPXHIO Nepes YMLLEHHSIM abo TEXHIYHUM
06CrnyroByBaHHAM.

* HepoTpumaHHs Ujiel nopagn Moxe NpM3BECTU A0 YPaKEHHS
eneKTPU4HNM CTpyMoM abo cMepTi.

* Hikonu He muiATe Npunag, po3numtoYmn abo BUNMBaKUM HA HBOTO
BOAY. ICHY€E PU3MK ypaXKeHHs1 ENEKTPUYHUM CTPYMOM.

* [MonepemxeHHs: AKLLO NOBEPXHA TPICHYNa, BUMKHITL Npunag,
LLOG YHUKHYTWN YpaXKEHHSI ENEKTPUYHUM CTPYMOM, A BApUITbHUX
NMOBEPXOHb 3i CKrokepamiki abo noaibHMx matepianis, siki
3axuLLaoTb CTPyMOBEAYyYi YaCTUHM.

+ NOMNEPEMKEHHA: Akiio noBepxHs TpicHyna, BUMKHITL npunag,
LLIOG YHMKHYTW YP@XKEHHS ENEKTPUYHIM CTPYMOM, | He TopKaiiTecs
i, Wo6 He nopisaTn kepamiyHe CKIo.

Hebe3neka ans spopos’s

+ Llen npunap signosifae craHaaptTam enekTpoMarHitHol 6esnexu.

+  OpHak noav 3 KapaiocTuMyraTopamu abo iHLLINMMU eNEKTPUYHUMM
iMnnaHTatamy (HanpuKnag, iHCyniHOBUMMW HAaCOCaMM) MOBUHHI
NPOKOHCYNLTYBATUCA 3i CBOIM flikapeM abo BUPOBHMKOM iMMnaHTaTiB
nepen BUKOPUCTaHHSIM LibOro MPUCTPOIO, L0 NepeKkoHaTUCs, Lo
IXHi iIMNIaHTaTh He NiaaarTLCA BNINBY €M1IEKTPOMAarHiTHOro Mons.

* HepotpumaHHs i€l nopaaw MOXe NpK3BECTN A0 cmepTi abo
3HAYHOI LLIKOZM BALLIOMY 3[10POB'H0.

« MONEPEMKEHHA: Ockinbky iHOYKUiINHI NOBEPXHI reHepytoTb
MarHiTHe rnorie, BOHO MOXe CMPUYMHUTY LLIKIANBIIA BNVB
Ha ntoaen, siKi BUKOPUCTOBYHOTL MEAWNYHI NPUCTPOI, TaKi K
Kagnlocwu\nynmo v abo iHcyniHOBI Hacocw.

. NEPEMKEHHA: Konum iHAyKUinMHI neyi npauooTb Ha
BUCOKiN NOTY>XHOCTi ab0 3anexHo Big martepiany AHa KacTpyni,
BOHU MOXYTb BMAaBaTu NeBHi Wymu. Lie HopmanbHe siBuLe.

A He6e3ne|<a raE| AY0I NOBEPXHi
NOMEPEMXXEHHA: lin yac BykopucTaHHsA npunag, i Moro AOCTYrHi
YaCTUHW HarpiBakTbCA.

* Tin Yac BMKOpUCTaHHA AOCTYIHI YaCTUHW LIbOro Npuniaay MoXyTb
HarpiT1cs Ao Temneparypu, ka MoXe CrpUHMHATI OMiKM.

* He Topkaiitecs kepaMi4HOIO CKria TiroM, OfsAroM abo Oyab-AKUMM HLLIMMM
npeaMeTamm, OKpIM BIMOBIOHOMO NOCYAY, AOKV MOBEPXHST HE OXOSTOHE.

YKPATHCbKA 247



248

& HeGe3neka no6pi3y

Mertanesi npegmeTy, Taki AK HOXi, BUAENKW, NOXKA Ta KPULLIKW, HE MOXHA
KIMacTu Ha NMOBEPXHIO BAPWIbHOI NaHeNi, OCKINbK BOHM MOXYTb HarpiTUCS.
LLlopaay, Kornu B1 3akiH4y€ETe, BEHTUMATOP LUe AEeSKUI Yac npaLutoe,
o6 poscitoBaTh Tenno. Konm BEHTUNATOP nepecTae npauosaTy,
B/ MOXETE Bif’€4HATU LLUHYP XUBMEHHS.
Bynbre 06epexHi y NOBOMKEHHI 3 enekTponpuagamm, OCKInbKn
MOBEPXHSA HarpiBaribHOM efieMeHTa nicrsi BUKOPUCTaHHSA Mae
3anvLiKoBe Tenso. byab-ake HenpaBuIibHE BUKOPUCTaAHHA MOXE
NPU3BECTN 0O TPaBMYBaHHSI KOPUCTYBaYa Ta NMOLLKOKEHHS Npuriagy.
€ TOopKanTecsi 30BHILUHbOI NOBEPXHI Npunagy, OCKIfbKM BOHA
MOXe CUINbHO HarpiBatucs nig vyac poboTtn. 3amiCTb LibOro
BUKOPUCTOBY/TE pPyUKy abo pyKasuLii.
He nignyckaunTe giten.
Pyudkn kacTpyrnb MOXyTb ByTV rapaymMmmn Ha ZOTUK. [epekoHanTecs, LWo
PYYKM KaCTPYIrib HE HABMCAKOTb Ha, iHLUMMW KOHGDOPKaMM, Ha SKUX BOHU
3HaxogsaTbes. 36epiranite pyykn B HEOOCTYNHOMY AN AiTei Micwi.
HenotpumaHHs Liel nopaam MOXe rnpu3BecT 40 ONiKiB Ta OLLINaptoBaHHS.
Cnig yHMKaT 0OTMKY OO0 HarpiBarbHUX ENIEMEHTIB.

[ocTpe neso ckpedka A1 BapMIibHOI MOBEPXHI OroMtoeTLCA, KOriA
3axm1cHa KpuLLKa BiOKMHYTa. BUKopUCTOBYMTE 3 0OCOBIMBOKO OBEPEXHICTIO
i 3aBxay 30epiravite B 6e3ne4HOMY Ta HEAOCTYNHOMY 51 AiTer MiCLyi.
HenotprmaHHs 06epeXxHOCTI MOXe NpU3BECTY OO TpaBM abo nopisis.

MNMoxexHa HeGe3neka
Byab nacka, He knagitb nanip, PYLUHUKA Ta iHLLI Nerko3anmmcTi npegmeTu
Ha HarpiBanbHy NOBEPXHIO, OCKINbKA LIE MOXE NMPU3BECTU A0 NOXEXI.
NONEPEMXEHHA: Hebe3neka noxexi; He 36epiranrte
MaTeFIianw Ha BapuWIibHIN NOBEPXHi.

HIKOJIMN He HamaranTecs 3aracnTu BOroHb BoAoto. J1MLe BUMKHITb
NaHUor NPUCTPOIO, a NOTIM HAKPUINTE NONYM’'st KPULLIKOK abo
NPOTUMOXEXKHOK KOBOPOH.

epen No4aTKoM BUKOPUCTaHHS npunaay npubepitb LUTopK, THoMi,
nanip abo Byab-Aki Nerko3anMucTi (3aiMm1CTi) MaTepiany noaani sig
npunagy. He knagite 3anmMuncTti abo NerkozanmMmncTi matepiany Ha
npunag abo BcepeavHy npunaay.

ONEPELOXEHHA: MpurotyBaHHA XXi HA NNnTi 3 XXMpom abo
onieto 6e3 Harnsay Moxe byt Hebe3neyHUm i NpU3BeCT Ao
noxexi. HIKOJ1X He HamaranTecs 3aracuTi BOroHb BOAOHO, a
BMMKHITb Npunag i HaKpumMTe Nonym’s, HanpuKnaza, KPULLKo abo
MPOTUMNOXEXKHOK KOBOPOH).

OMNEPEDXEHHA: HeGe3neka noxexi: He 30epirante npegmeT
Ha BapWrbHUX NOBEPXHSIX.

Enektpobesneka
[opyuITb BCTAHOBMEHHS 3a3eMITtoBaribHOro obraaHaHHs
YMOBHOBE&XKEHOMY €MEeKTPpUKY. Hallia KoMnaHis He Hece
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BiQMOBidanLHOCTI 3a 30UTKU, SKi MOXYTb BUHWMKHYTW BHACIOOK
BUKOPUCTaHHS BUPOOy 6e3 3a3eMrieHHst 3rigHO 3 MICLLEEBMMM HOPMaMK.
Micue KpinneHHst Kabento NOBMHHO BYTK 3axuULLIEHE.

He BukopucToBy#iTe nopizaHi abo NoLIKOMKeHi WHypu abo

NoJoBXyBaYi, BIAMIHHI Big OpuUriHanbHOro LWHypa. .

[1ns BCTAaHOBNEHHA NOTPIOEH BCENONSAPHUIN BUMMKAY, 30aTHUIN

BIOKNIOYATU ENEKTPOXMBIEHHS. BigkntoueHHs Big okepena

XXMBIEHHs1 NOBUHHO ByTu 3abe3neyeHo BrMmMKadem abo

BOya0OBaHMM 3anobiPKHMKOM, BCTAHOBIIEHMM Ha CTaLiOHapHOMY

pKepeni XXMBMEeHHS BianoBiaHO A0 OyaiBenbHMX HOPM.

LLIHYp >XMBMEHHSA HE NOBUHEH TOPKATUCH rapsymx YacTuH npunaay.

[Mpunag ocHaLeHWn LWHypom Tuny “Y”.

ByMumKaYi KyXOHHOI NAMUTK NMOBUHHI Oy T PO3MILLIEHI TAKUM YMHOM, LLIOO

KIHLIEBMIN KOPUCTYBaY Mir AiCTatVCA 10 HUX MICNA BCTAHOBMNEHHS MIUTW.

CraujoHapHI 3'egHaHHA NOBVHHI ByTW MIAKMIOYEHi 40 mrepena

YKUBMEHHSA 3 MOXITUBICTIO ©araTonontoCHOrO BiaKMioMeHHS. [Ans

npunaais 3 kareropieto nepeHanpym Hkde I, npucTpin BigKNkoHeHH:

MOBUHEH ByTU NIKIOHEHWIA 4O CTALIOHAPHOTO [PKEperia KMBIEHHS

BINOBIOHO O NpaBWI yraLUTyBaHHS €eKTPOYCTaHOBOK.

9. He BunmanTe BMMMKaYi 3anantoBaHHs 3 npunagy. lHakwe MoxHa
oTpuMaTn 4OCTYyN 4O enekTpudHuX kabenis nig Hanpyroto. Lie moxe
NPU3BECTU A0 YPaKEHHS €NEKTPUHHUM CTPYMOM.

10. ENeKTpoXmBneHHs Nt Moxe ByTu BIOKNOYMEHO Nig Yac
npoBefeHHs1 byab-akmx ByaiBensHUX podiT y ByanHky. MNicns
3aBepLUEHHs1 pObIT NOBTOPHE MiAKIMFOYEHHS MAUTU NOBUHHO ByTK
BMKOHAHO aBTOPM30BAHOK CEPBICHO CITy>KOO0H0.

11. o6 3anobirt1 neperpiaHHIo, Npunag, He cnig, BCTaHOBNOBATK 3a
AEKOPATUBHOK KPULLIKOHO.

12.Tepen 3HATTAM 3an0b6iKHMKIB BUMKHITL Npunag. [icna ounweHHs
BCTaHOBITb 3arnobiPKHUKX BiAMOBIAHO 4O IHCTPYKLN.

13.KopuctyBay He NOBUHEH CAaMOCTIMHO NOBOAUTUCS 3 NIUTOHO.

14. AKWo Ha NUTY NOKIacTM BaX4i BaHTaXi, BOHU MOXYTb
nepekMHyTuca. Lle moxe npmsBectn 4o TpasMm.

5. EnekTpu4He Nigkno4YeHHs

NOMNEPEMKEHHA: Lia BapunbHa noBepXHsi MOBUHHA
OyTV NpaBKIIbHO BCTAHOBMEHA Ta NiAKMOYEHa YNOBHOBAXKEHUM
CEPBICHMM LIEHTPOM BIiAMOBIOHO A0 IHCTPYKLiN BUPOBHMKA.
B1poBHMK He Hece BiAnNoBiAanbHOCTI 3a NPsAMI Ta HeNpsiMi 3BUTKN,
C/NQVHYUHEHI HEMPAaBUITbHMM BCTAHOBITEHHSIM Ta 0OCITyroByBaHHSIM.
. NONEPEMXEHHSA: BupobHuk He Hece BignoBiganeHOCTI 3a
Oyab-Ki 30MTKN (HaNpUKNag, YParKeHHS enekTpUYHNUM CTPYMOM),
CNPWYNHEHI BIOCYTHICTIO ab0 AedeKTOM 3axXMCHOro Kaberto.
|30Nb0BaHi YaCTUHM Crig NePEBIPATA MICNA MOHTaXY.
 [lpuvnag npusHavyeHnn oNsa XMBIEHHSA Bif enekTpoMepexi 3MiHHOro
ctpymy 220-240 B / amiHHOro ctpymy 50/60 'y, Akwo Bawwa
ernekTpoMepexa He BiAnoBigae LM XxapakTepuCcTMKaMm, 3BepHITbCA

wn
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[0 enekTpyka abo [0 aBTOPU30BAHOTO CEPBICHOTO LIEHTPY.
* He nonyckaiite KOHTaKTy LLIHypa XWBMEHHS 3 rapsaYMMm HacTUHamu
npvnagy. TpymaiiTe oro nogani Bia rocTpux Kpais i KyTiB.

ABTOMaTU4YHi BUMUKaMi

Bnok XuBneHHs cnig BigknoyaTy Big Mepexi 3a 4ONOMOror
BaraTononcHOro BUMMKaya. (3a3op MK KOHTakTamm NoBUHEH Oy Tn
He MeHLue 3 Mm). Ller BuMmumkay 3axuuiae Big HagMipHOro CTpyMmy.

BigknioyeHHs Big mepexi
Bigkntountun eJ'IeKTgO)KI/IBJ'IeHHFI npunagy Big enekrpomMepexi
- EnemMeHTM 3ano6iKHUKIB
MoBHiCTIO BUMMITb 3an0BiXXHUK 3 ocHOBW. AGO:
- ABTOMaTUYHI 3ano06iXKHUKN
HaTucHITb (Y4epBOHY) KHOMKY KepyBaHHS, LWO6 BignyCcTUTH CepeaHIo
KHOMKy. ABo:
- BobyaoBaHi aBTOMaTU4Hi 3an0GiKHMKK
[NepeseaiTb 1oro B NnornoXeHHsi 0 (BUMKHEHO) 3 NoroXXeHHs 1 (YBIMKHEHO).
(PosgintoBay psaka NoBUHEH gym npuHanmHi Tuny B abo C) A6o:
- FI-BMuMunKa4 (BMUMMKa4 3 XMOHOIO iHAYKLIEHO)
[NepeBeaiTb 1Oro B NonoXeHHs 0 (BUMKHEHO) 3 MOMOXeHHS 1
BIMKHEHO) ab0 HaTUCHITb KHOMKY NepPEeBIpKU.
ONEPEOXEHHA: BxuanTte 3axoaiB 6e3neku Big HEHaBMUCHOMO
BBIMKHEHHS >XUBJEHHS.

6. Cxema eneKkTpUYHOro NigKmMo4YeHHA
[MigkntoviTb kKabeni, Sk 3a3HAYEHO HIKYE.

Single Phase Connection Double Phase Connection

T

(S V3 N @

JoloJo] ®
Uulln@ u

Juncsion bu Tumcsion bat

NONEPEOXXEHHA: »xvBnenHsa 220-240 B 50/60 My, nigxoanTb
Ansa ogHodasHoro NiakmntoYeHHs, a xmeneHHs 380-415 B 50/60 IMu.
nigxoouTb Ans A4BOa3HOro NigKIIHOYEHHS.

nmMnie3A TA MAHTIMIEHTO

Byab nacka, 3BepHiTbCs 4o po3ainy “ductka Ta obenyroByBaHHS” Anst
OTPUMaHHs AeTanbHol iHdopmaLii Npo Te, SIK YACTUTU NOBEPXHI, Lo
KOHTaKTYHOTb 3 NPOAYKTaMM Xap4yBaHHS.
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7. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU

Hanpyra Yacrora Cuna MpuckoptoBay | 30HM NPUroTYyBaHHSA iXi
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. OMUC OETANEN
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 —_— Tow Power
M 12 13

1. IHgykuiviHa 3oHa: 2000 BT nocunenHsi 2600 Bt
2. IHaykuinHa 3oHa: 1200 BT, nocunexHs 1500 Bt
3. IHAykuinHa 3oHa: 3000 BT npuckopeHHs 3600 BT
4. TIoTy>HICTb rHy4Koi 30HK: 2600 BT, nocuneHHs

3000 Bt
5. CknsiHa nnacTuHa

6. MaHenb ynpaeniHHA

9. IHCTPYKL|IA 13 3ACTOCYBAHHSA

7. KHonka BnGOpyY 30HM HarpiBy

8. KHonka npuckopeHHs

9. KHonka 6rnokyBaHHS

10. KHonka rHy4Koi 30Hu

11. MNoB3yHOK BUOOPY MOTYXXHOCTI
12. KHonka Tanmepa

13. KHonka yBiMKHEHHS/BUMKHEHHS

210A

He BuKopurcToByITE Liel Mpunag 3 po3eTKoo 3 HOMIHAMBHMM CTPYMOM MEHLLE

10 A, BiH 3aBxay NoBuHeH Oyt GinbLunm (Byab nacka, BUKOPUCTOBYWTE
LLoHanMMeHLLe 15 A, sKLLIO nnunTa Mae ABi KOHGOPKKM abo kinbka KOHGOPOK). Kpim
TOrO, LOG YHWKHYTN NepeBaHTaXKeHHS! eNleKTPOMEPEXi M, Yac BYKOPUCTaHHS
LibOro npuriagy, He BMUKaTe B Ty Camy eMeKTPOMEPEXY IHLLNIA MOTYXXHUA Npuriag.

|10cm}e

[Mig Yac BUKOPWCTaHHA NepekoHanTeCs, Lo BiH 3HAXOQUTLCS Ha rMaakKin i
ropu30HTarnbHil NoOBepXHi Ha BiacTaHi 10 cMm Big CTiH.

He BuKOpuCTOBYWMTE IHAYKUINHY NAUTY NOPYY 3 ra30BOIO Ta racoBoO
NAMTOM.

He 3aHyptonTe iHAyKUiHY NnnuTy 6e3nocepeHbo y BOAY AMNS OYULLEHHS,
npoTupanTe ii M'SKOI BOFOrOK FraH4ipKo0.

Byab nacka, He BCTaBnsanTe APOTSAHI €NeMeHTU Y BITPO- Ta BEHTUMALINHI
OTBOPY, HE HaKpPUBAMNTE iX HIYMM, Lie MOXeE NPU3BECTU [0 YPaXKEHHS!
€NeKTPUYHUM CTPYMOM.
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LLlo6 yHukHYTK oniky abo olunaptoBaHHS Bif BUCOKOT TEMNepaTypu, He
KNnagiTb 3anisHi NncTu 6e3nocepenHbO Ha iHOYKLUiIHY BapuibHY NOBEPXHIO.

b

He craBTe 3akpuTi 6aHKu 3 ixeto Ha iHAYKUiiHY NOBEPXHIO Ans
— posirpiBaHHs. LLlo6 yHuKHYTU BUBYXY, BigkpuiiTe 6aHKy, AicTaHbTe ixy i
" pogsirpinTe ii 3a gonomoroto ByAb-sSKOro BiANOBIAHOrO nocyay.

- d——
He BrKopuCTOBYWMTE iHAYKLIHY BapuiibHY NOBEPXHIO HA 3ari3Hill MOBEPXHI
" A abo Ha byapb-aKii NOBEPXHi 3 METaneBnM NMOKPUTTSM.
e e
—

«

He ctaBTe nopoxHi kacTpyni abo CKOBOPIAKU HA MOBEPXHIO iHAYKLNHOT
BapuWIbHOI MaHeni, e Moxe BMINHYTU Ha poboTy npunagay.

Y d

-
3aBxan TpumanTe BapurbHy NOBEPXHIO YUCTOO | He AonyckaiTe

/// HaKOMUYEHHS XUpY.

K 2/

He TopkariTecsi pykaMmu BapunibHOT MOBEPXHI Nig 4ac poboTu, OCKinbKu

[ o BOHa HarpiBaeTbCH i MOXe CpUYMHUTK onik. Mepen ynweHHsm abo
[ e—1" nepeMiLleHHsIM AaiTe i TPOXM OXONOHYTU.
¥ a—

) AKLO LIHYP XMBMNEHHS MOLIKOAXKEHO, HE MiHANTE NOro CaMocCTilHO, a
@J 3BEPHITbCHA 4O aBTOPM30BaAHOIO CEPBICHOIO LIEHTPY abo kBanigikoBaHOro
<f) daxiBusa 4Nns 3amiHu.

-

He po3sonsinTe AiTam KOpuCTyBaTUCS iHAYKLINHOIO BAapUITbHOI MNOBEPXHEID

SIKLLIO Y BaC € KapAioCTUMYNATOP, MPOKOHCYILTYTEeCs 3 nikapem nepes
BUKOPUCTaHHAM npunagy.

MepeBaru iHAYKUIMHOro NPUroTyBaHHA iXi

IHAYKUINHe NpUroTyBaHHS iXi - Le paamkanbHa 3aMiHa TpaauLUiiHoro cnocoby NpUroTyBaHHs ixi,
Tenno reHepyeTbcs 6e3nocepeaHb0 B EMHOCTI 3a PaXyHOK YCYHEHHst BTPAT Ternna Mixk pisHMu
enemMeHTaMu (EMHICTIO, CKnokepaMiYHUMKM niMTamuy Towwo). [NepeBary BUKOPUCTaHHS IHAYKLINHMX
NAWT NONAralTb Y HACTYMHOMY:

252

CKOpPOTUTU Yac NPUrOTyBaHHS: CKOBOPOAA HarpiBaeTbCs LUBUALLE.

EHepro3bepexeHHs: 3a paxyHOK CKOPOYEHHS Yacy BapiHHs Ta/abo cmaxeHHs. Konu kacTtpynio
3HIMaloTb 3 KOHOPKN, BOHA aBTOMaTUYHO MPUNWHSAE NogasaTh Tenmo.

Nerke ounierHs: Ockinbkn NOBEPXHS He Taka raps4a, a, Lo nponunacs, He npuropae Tak
LUBUAKO.

EKOMNOriYHO YNCTUI: HETOKCUYHWI, HE 3aBPyAHIOE HAaBKONMULLHE CEPEoBULLE, HE MaE
eneKkTPOMarHiTHOro BUMPOMIHIOBaHHS.

LLIBngko HarpiBaeTbCs: Ha OCHOBI NpMHUMNY eneKTpoMarHiTHOI iHQYKUiT AHO KacTpyni HarpiBaeTbCcs
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6e3nocepefHbO, L0 NOSACHIETLCH BUCOKOK TEMMOBOK e(EKTUBHICTIO Ta LWBUAKOK LUBUAKICTIO.

* Y LUbOMY MPOAYKTI BUKOPUCTOBYETLCA KpULLITanNesa nnacTuHa 3 BUCOKOK TBEPAICTIO i CTINKICTIO A0
BMCOKMX TEMMepaTyp, sika He TifbK1 Nerko YNCTUTbCSA, ane 1 OBroBivHa.

* Mikpokomm'loTepHe ynpaBsniHHA, PerynioBaHHS TemnepaTypy BOTHIO 3a BaxxaHHSM.

+ besneyHe BrKopuCTaHHA, Mae Barato MyHKLi 3aXVUCTy, HaNpWKnag, Bi4 NepeHanpyrv, 3HMKeHol
Hanpyrv, neperpiBy Ta 3aTpUMKM pobOTY BEHTUNATOPA.

MNMepen BMKOpMCTaHHAM HOBOI iHAYKUiIAHOI BapuIibHOI naHeni

* [NpouuTaiite Lel NocibHUK, 3BepHYBLUM 0COBNMBY yBary Ha po3ain “3actepexeHHs LWoao
6e3nekn’”.

+ 3HiMiTb Byab-SKy 3aXMCHY NNIBKY, sika BCe Lie MoXe OyTu Ha BaLuii iHAYKUIAHIA NAnTi.

BMKopMCTaHHn CEHCOPHUX KHOMOK
EnemeHTI kepyBaHHs pearytoTb Ha [OTUK, TOMY Bam He MOTPIGHO HATUCKATK Ha HNX.

+ Bw nouyeTe 3ByKOBWIA cUrHan Lyopasy, konu oyae 3apeecTpoBaHO AOTUK.

* [NepekoHawTecs, O CEHCOPHI KHOMKW 3aBXAWN YWCTI, CyXi Ta He 3aKpUTi XOAHUMU NpegmeTamm
(Hanpuknag, nocyaomM abo raH4ipkoto). HaBiTe TOHKa niniBka BOAW MOXe YCKNagHUTU poboTy

CEHCOPHUX KHOMOK. /
v X

Mocya, npupaTHWA ANsA iHAYKUii

®epomarHiTHi nocyanHu

* [ns iHAYKUINHOIO NPUroTyBaHHS XXi NiAXOAATb NOCYANHU 3 (pepoMarHiTHUX matepianis. BoHu
MOXYTb ByTV BUrOTOBIEHI 3 emManboBaHoi cTari, YaByHy abo creuianbHOro iHAyKUiHoro nocyay 3
Hep>KaBito4voi cTani.

* Wo6 pisHaTucs, Yu nigxoauTb Nocya Ans iHOYKUINHOTO NPUroTyBaHHS, NepeBipTe, Yn NPUTATYETbCS
BiH MarHiTom.

* € 1 iHWIi TMNN KOHTENHEePIB, OCHOBA SIKMX HE € MOBHICTIO (hepOMarHiTHOH.

» [lepea BuKOpUCTaHHAM NepeBsipTe AiaMeTp AHa i nepekoHanTecs, Lo Ui CKOBOPIAKK
pO3ni3HalTbCH IHAYKLINHOI BAapUITbHOKO MOBEPXHEIO.

Bubupaemo npaBunbHUM nocyn,

He BVIKOpVICTOByVITe nocyn 3 HepiBHUMU KpasiMu abo BUTHYTUM OHOM.

—-.
= - P >
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[MepekoHanTecs, WO AHO KacTpyni rMafeHbKe, LWiNbHO NpUnarae Ao CKNa i Mae Takuin caMuii po3mip,
SIK | KOHdPopKa. BukopurcToByiTe NocyA, AiaMeTp siKoro BianoBifae Aiametpy obpaHoi koHdopku. Mpu
BMKOPWCTaHHI kaHicTpu Byae BUKOPUCTaHO Tpoxu Binblue eHeprii npy MakCcumarbHill epeKTUBHOCTI.
FAKLLO BY BUKOPWCTOBYETE KACTPYIHO MEHLLOTO pOo3Mipy, €PEKTUBHICTb MOXeE ByTW HUXKYOIO, HiXK
OuiKyETbCS. 3aBXAN BCTAHOBMIOWTE KaCTPYIto N0 LIeHTPY KOHMOPKW. [IHO nocyay Moxe BNivBaTh

Ha po3noAin Tenna i, BignoBiAHO, Ha pe3ynkTaT NpurotyBaHHs. Bubip nocyay 3 GinbLu SKiCHAM AHOM
(ranpwvknag, Tuny “ceHaBiv”) 3aoLaanTb Yac Ta eHeprito Nig Yac NPUroTyBaHHS.

3axucTiTb CKNAHY NOBEPXHIO
3aBxan 3HiManTe nocya 3 iHAYKUiHOI BapuIbHOI MaHeni, a He nepecyBanTe Noro, OCKINbK/ Lie MOXe
npwn3BeCcTV A0 NOAPSANVH Ha ckni

“Nfr tT7
- -
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Mocyn nopoxHin abo 3 Ayxe TOHKUM OHOM

Hikonu He cTaBTe NOPOXHIV NOCYA Ha BapuIlbHY NOBEPXHIO i HE BMUKaWTE i, OCKINbKU Lie MoXe
npu3BecTy 40 neperpisy nocygy (Yepes HaanULLOK Tenna) i NOLWKOAKEHHST KepamiyHOro ckna
abo camoi BapunbHOI NOBEPXHi. AKLLO AHO NocyAy AyXe TOHKE, BOHO TaKOX MOXe Nneperpitmcs,
yTpUMawTecs Bif BUKOPUCTaHHSA Takoro nocyay.

BusBneHHs nocyny
BapunbHa noBepxHs Mae MiHiManbHy MexXy BUSIBNIEHHS KOH(OPKY, sika BiAPI3HAETbCS A5 KOXKHOI
KOHOPKKM. 3 L€l NpuYMHK cnig yTpUMYBaTUCS Bid BUKOPUCTaHHSA MOCyay, AHO SIKOro MeHLue
3a3HaveHoro diametpa.
AKLo BBIMKHYTU BapuibHy NoBepxHI0 6e3 nocyay abo 3 NocyaoM 3 HUXYMM QHOM, HiK BkasaHo, abo
3 BapurbHOIO MOBEPXHEID, HEe NPUAATHOI AN iHAYKUii, BapunbHa NOBEPXHS He MpauoBaTnMe, Ha
aucnnei 3’ABUTbCS BiAnNoBigHE NOBIAOMMNEHHS.
e N

-
Po3mipu nocyay
KoHdopku MatoTb MiHiManbHWUI i MakcManbHuii poboumin giameTp i aBTOMaTUYHO NignaLlToBYOTHCA
nig aiameTp kactpyni. OgHak AHO KacTpyni MOBUHHO MaTu MiHiManbHUIA AiamMmeTp BiANOBiAHO A0
BianoBigHoi koHdopku. LLLo6 oTprmaTtn Havikpally edeKkTUBHICTb Bif iHAYKLUiIMHOT BapurbHOI naHeni,
PO3MiLLyNTE OHO KacTpyni B LLEHTPi KOHOPKM.

BukopuctaHHA BapuibHOi naHeni Inudction

LLlo6 noyaTu rotyBaTm

HatvcHitb kHornky “ON/OFF (. Korm BapurbHa
MOBEPXHS YBIMKHETLCS, MPOMyHAE 3BYKOBUIA CUrHaT,

a Ha avicnnesix 3enaTbes iHaukatopy 07 “ -7, sk
rornepemKatoTb MPo Te, LLIO BapuribHa MoBepXHs YBIMKHeHa
i nepebyBae B peXkMi OHiKyBaHHS ab0 B PEXVMI OHiKyBaHHS.

[MocTaBTe Ha KOHOPKY BIANOBIAHY KaCcTpynto, SKy
Xo4eTe BUKOPUCTOBYBATY.

[MepekoHanTecs, WO AHO KacTpyni Ta NOBEPXHS
KOHMPOPKM YUCTi N CyXi.

TOpPKHITbCS KHOMKM BMBOPY 30HW HarpiBy, Npu LbOMY
6yne bnumatu iHamkaTop Big 0 4O KHOMKK.

MepecyHbTe NoB3yHOK, LWO6 BigperyntoBaTtu
MOTYXKHICTb MPUrOTyBaHHS.

PiBeHb NOTY>HOCTi KOHPOPKM MOXHA 3MiHIOBaTK B ByAb-KMA MOMEHT i
Yyac rotyBaHHs. [ns uboro BU6epiTe NOTPiGHY KOHGOPKY abo i, konu undpu
iHOuKaTopa NOTY)XXHOCTi MOYHYTb BriMmaTK, BigperynonTe NoTyXHICTb 3a
[A0MOMOrOK NepemuKaya piBHS MOTYXXHOCTI.

. . I N
Akwo Ha gucnnei 6numace iHguMkauia = — =
Lie o3Havae, LUo...
* Bu He nocTaBunu KacTpysno Ha NpaBuibHY KOHAOPKY;
» [locyn, sikuniA BU BUKOPUCTOBYETE, HE NiAX0AWTb ANS iHAYKLINHOIO NPUroTYBaHHS;
» Kactpyns mae 3aHaaTo mane gHo abo HenpaBUIbHO BiALEHTPOBaHa Ha KOHAOPL.
Towmy...
* HarpiBaHHS He 3AINCHIOETBCS, SIKLLO B KOHpOpPLI HemMae BiAMoBiZHOrO nocyay.
» EkpaH aBTOMaTU4YHO BUMKHETBCS Yepes 2 XBUMUHM, SIKLLO Ha Hboro He Byae nocTaBneHo
BiANOBIOHWIN KOHTENHEP.
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Konwu Bu 3akiHuuTe rotyBaTtu

TOpPKHITbCS KHOMKM BUBOPY 30HW HarpiBaHHs, siky BU
Xo4yeTe BUMKHYTU.

BUMKHITb KOH(POPKY, NOCYHYBLUN MOB3YHOK i
NPOKPYTUBLUM BHU3 0 “0”.

[MNepekoHanTecs, WO iHAMKATOP XMBIEHHS MOKa3sye
“0”, a notim “H”.

BUMKHITb BCIO BapurbHY NOBEPXHIO, HATUCHYBLUM
kHorky “ON/OFF O,

Ocrtepirantecs rapsumx noBepxoHb “‘H”
(TEMMNEPATYPA nosepxHi>60°) nokasye, sika

KOH(OopKa rapsiya Ha AOTUK. BiH 3HMKHE, KOnu O ‘ '
NMOBEPXHS OXONoHe A0 6e3neyHoi TemnepaTypu. O

Lle Takox MOXHa BUKOPUCTOBYBATU K PyHKLIiIO . , '
eHepro3bepeeHHs!, AKLLIO BU XOYEeTe HarpitTu iHLWi

CKOBOPIAKW, BUKOPUCTOBYMTE LU rapsvy KOHOPKY.

BrnokyBaHHs KHONOK

* Bu mMoxeTe 3a6nokyBaTh KHOMKK, o6 3anobirTn HeHaBMUCHOMY BUKOPUCTaHHIO (Hanpuknag,
BMNaAKOBOMY BBIMKHEHHIO KOHdI)OpOK AiTbMN).

»  Konu naHenb ynpaeniHHa 3abnokoBaHa, BCi KHOMKM, kpim kHomku “ON/OFF U“ HeaKTUBHI.

LLlo6 3aGnokyBaTu KHOMKK

HaTtucHiTe KHOMKy GriokyBaHHS KnasiaTypu “ ?

LLlo6 po36nokyBaTu KHOMKU

1. MNepekoHanTecs, WO iHAYKUiNHA NAMTa BBIMKHEHA.

2. HaTuCHITb | yTpuMyWTe KHOMKY OroKyBaHHs knasiatypu * ” NpOTArom 3 CeKyHA.

3. Tenep B/ MOXeTe NOYaTU KOPUCTYBATUCH BapUIIbHOKO NOBEPXHEID

KOJ'IVI nnuTa 3HaXoAMTbCS B PEXUMIi BIIOKyBaHHs, BCi KHOMKMW BiAKmtoveHi, kKpiM KHOMKWM “ON/OFF ()
, B 3aBXAN MOXEeTe BUMKHYTYW iHAYKUiNHY nuTy 3a gonomoroto kHornku “ON/OFF Ore EeKCTPEeHNX
Bwna,u,Kax, ane npu HacTyNMHOMY BBIMKHEHHI BV MOBUHHI cnoyaTky po36riokyBaTu niuTy.

®YHKUIA NIABULLEHHA
PyHkuig BOOST BUKOPUCTOBYETLCS A1 TUMYACOBOTO 36iMbLUEHHS NMOTYXXHOCTi 0O6paHoi KOHOPKM
i, TaKMM YMHOM, ANS OTPUMAHHS BinbLL NOTYXKHOTO i LWBWAKOrO NPUroTyBaHHS 3a KOPOTKMIA MPOMIKOK

yacy. Mu pekomeHayemo BukopuctoByBatn yHKLi0 BOOST 3 06epexHicTio i NnuLie TMM4YacoBo,
OCKINbKM HaIMipHa NOTYXHICTb MOXe MPU3BECTN A0 MiAropsiHHA abo neperpiBaHHs ixi.

YKPATHCbKA
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BukopucrtaHHa dyHkuii BOOST

HaTucHiTb KHOMKY BUGOPY 30HW HarpiBaHHs.

HaTtucHiTb kHonKy “ ” wob Bubpatu piBeHb
noTyxHocTi “B”, To6To pexum BOOST.

LLlo6 ckacysatu dyHkLito BOOST, TOPKHITLCS KHOMKK
BMGOPY KOHAOPKY, LLO BiAMNOBigae koHopLi, Ska
nepebysae B pexumi BOOST, i BubepiTb NnoTpidHMn
piBeHb NOTYXXHOCTI, NepecyBatoyy MOB3YHOK.

S
7

s ]
® -

Mpumitka: PyHkuis BOOST 3Ha4HO 36inbLuye NOTYXHICTb, TOMY MU PEKOMEHAYEMO
BMKOPVCTOBYBATM ii 3 06EPEXHICTIO, OCKIMNbKMN Yac NPUroTyBaHHS MOXe 3MiHIOBaTUCS, @ HagMipHa
TemnepaTtypa Moxe niaropitu.

3axwucT BiA neperpiBy
3a gonomMorot AaTynka TeMnepaTypu MOXHa KOHTPOIoBaTU TeMNepaTypy BcepeauHi iHayKUiAHoi
nnnTW. Y pasi BUSBNEHHS HaAMIpHOI TemnepaTtypy iHAyKUiHa NaMTa aBTOMaTUYHO BUMUKAETLCS.

ABTOMaTU4YHE 3aXMCHEe BUMKHEHHSI

Lle cuctema 3axucTy iHAYKUiHOI BapuIbHOT MOBEPXHI, ika aBTOMATUYHO BUMUKAETLCH Yepes
120 xBWNUH, AKLWO BK 3abyaeTe ii BAMKHYTU i HE TOPKHETECS XXOAHOT KHoMKW. Konu BM 3HiMaeTe
KacTpynto, iHAYKUiNHa BapuibHa NOBEPXHSI HEraHO MPUMUHSIE HarpiBaHHS.

Tlogn 3 Kap,D,iOCTI/IMyJ'IFlTOpOM NMOBUHHI NPOKOHCYNbTyBaTUCA 3 niKapeM nepen BUKOPUCTaHHAM
LbOro npucTpoto.

BIANA

Y HWXKHIN YaCcTUHI BapunbHOI NaHeni 3HaxoAuTbCs BEHTUMATOP, 3aBAaHHSA SKOro - NiaTpuMyBaTn
cTabinbHy TemnepaTtypy BcepeavHi iHgyKuinHoi naHeni. LLlopasy, konu BapunbHy NoBEPXHIO
BMUKaIOTb i perymntolTb NOTYXXHICTb abo TemnepaTtypy, BEHTUNATOPU TakoX NpauoBaTUMyThb.

Konwv BapunbHY NOBEPXHIO BUMUKAIOTb, BEHTUMATOPW 3anULIAIOTLCS BBIMKHEHUMM | aBTOMaTUYHO
BMMWKAKOTLCS, KOMW MOBEPXHS CTae AOCTaTHLO NPOXONOAHOM.

FAKLLO BY BUKOPUCTOBYETE iHAYKLINHY BapunbHY NoBepxH0 Ha cTinbHuui, HIKOJ He knagiTe KyXOHHi
PYLUHMKK, raHYipkn abo iHLWi npeaMeTy, ki MOXyTb 3abrokyBaTu OTBOPY BEHTUNATOPA, OCKINbK/

Lie nepeLuKoaxaTMMe HanexHi BeHTURALUIT Ta Nnpu3Beae 40 neperpiBy KOHTYPIB, O CIPUYNHUTD
CnpavLbOoBYBaHHS 3aXMCHUX MEXaHi3MIB.

3ayBaxTre:

Mam’aTaiiTe, WO BEHTUNATOP NpaLoBaTuMe JOCUTb [OBrO, WOO OXONoaUTN NAUTY MICHSA BUMKHEHHS.
Lle HopmarnbHO i He CBIAYMTb NPO HECMPaBHICTb.

BukopucTtaHHA Tanmepa

* By mMoxeTe HanawTyBaT BUMKHEHHS OAHIET KOHAPOPKN NICNS 3aKiHYEHHSA BCTAHOBIIEHOTO Yacy.
* Bu moxeTe BcTaHOBUTY Tanimep A0 99 XBUMUH.
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HanawTyBaHHA TaMepa ANA BUMKHEHHA OAHIi€l KOHOpKH

HaTucHiTb KHOMKY BUGOPY 30HW HarpiBaHHs.

HaTucHiTb KHOMNKY TamMepa, iHguKaTop Tanmepa
nokasye “30”

[NepecyHbTe NOB3YHOK, W06 BMGpaTu Tarimep.

ABO TOPKHITLCSI KHOMKWN TanmMepa, iHaMKaTop
Tanmepa nokasye “30”. IHaukaTop AecaTkis bnumae,
BCTaHOBITb TaNMep AeCATKIB, NepecyHyBLUM
NMOB3YHOK.

Micns BCTaHOBMNEHHs1 TariMepa OecATKiB BiH bnnumae
3 cekyHau, a noTiM nepectae bnnmatu i noYmMHae
onumatn ognHuui. MNMepecyHbTe NOB3YHOK, 06
BCTAHOBUTU TallMep OAMHULb.

e g
R

-

HaTtsikHm: Akwo BcTaHOBMEHMI Yac nepeBuwmnTb 99 x
aBTOMaTUYHO NoBepHeTbCA Ha O XBUSWH.

BWIWH, Taimep

HaTucHiTb KHOMKy BUOGOPY 30HM HarpiBaHHS, a NoTiM
KHOMKy “Tavimep”, Tanimep Byade ckacoBaHo, a Ha

aucnnei Tanvepa 3'ssBUTbCst CUMBON “--".

Konu yac 6yne BcTaHOBINEHO, MOYHETLCS 3BOPOTHUI
BiANik, a Ha gucnnei Bigobpasutbcs yac, Lo
3anuLwmnBCS.
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MpumiTKa: YepBOHa Kparka nopyd 3 iHAMKaToOpOM
piBHSI NOTYXXHOCTi ByAe CBITUTUCSH, BKasyloum Ha Te,
LLI0 30Ha BUBpaHa.

@ I'|..

HanawTyBaHHs Tanimepa Afsi BAMKHEHHS KiflbKOX KOH(hOpPOK

FAKLLO Lit0 dOYHKL0 BUKOPUCTOBYHOTb Kiflbka 30H
HarpiBaHHsi, iHgVKaTop TanMepa nokadysaTume
HaMeHLUMIA Yac. (Hanpwvknag, 3oHa 3# yac
HanalTyBaHHA 3 XBUIUHW, 30Ha 1# Yac
HanawTyBaHHs 6 XBUMWH, iHQMKaTOp Tanvepa
nokasye “3”). MPUMITKA: YepBoHa kparnka nopy 3
iHAVKaTOPOM PIBHS XMBMNEHHS BrmaTme.

O i,

(BcTraHoBneHo Ha 6 XBIINH)

O &,

(BcTaHoBMEHO Ha 3 XBUNVHI)

[Micns 3akiH4eHHs TarMepa NpUroTyBaHHS BiAnoBiaHa
KOHhOpKa aBTOMATUHHO BUMUKAETBCS.

MPUMITKA: AKLLO B X04eTe 3MIHUTK Yac nicns
BCTaAHOBMEHHS TalMepa, MOXIMBO, BaM JOBELETLCS
nepesanycTuTi NOro 3 KPoky 1.

PekomeHpaLii o0 NpuroTyBaHHs

0COBMUBO SIKLLIO BM BUKOPUCTOBYETE (hyHKLit0 Booster. Mpu gye BUCOKUX TemMnepaTypax

f Byabre obepexHi nig Yac CMaXKeHHs1, OCKINMbKMX Orisi Ta XUp AyXe LWBMAKO HarpiBaTbCs,

onis Ta Xup camosanmaroTbCs, WO CTaHOBUTL celeosHy He6e3ne|<y NOXeXi.

YKPATHCbKA
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EHepro36epexeHHs1

» Konu >a 3akvnuTb, 3MEHLLITb BOrOHb.

* BurKOpWCTaHHSA KPULLKM CKOPOTUTb Yac NpUroTyBaHHS Ta 3aollafnTb eHeprilo 3aBasku
36epexeHHio Tenna.

* MiHimisywiTe KinbkicTb piavHy abo xmpy, LWob CKOPOTUTUN Yac NPUrOTyBaHHS.

 [TOYHITb rOTYBaTV HAa BUCOKOMY PiBHI NOTYXXHOCTI, @ MOTIM 3MEHLUITb PiBEHb MOTY>XHOCTI, KONK ka

posirpieTbes.

Ha noBinbHOMY BOrHi.

» [aciHHs BioOyBaeTbCA HMXKYE TOYKM KMMiHHSA, 6nnabko 85 °C, konm bynbbaluku Yac Big vacy
niAHIMaKTbCS Ha MOBEPXHIO BapUIbHOI pianHK. Lle KMoy 40 CMavyHMX HiXKHUX CyNiB i TyLIKOBaHUX
CTpaB, OCKiNbKM CMaku po3BMBatOTbCs 6e3 neperpiBaHHs ixxi. Takox Crig roTyBaTy 3aryLleHi coycu
Ha OCHOBI S€Lb | GOpOLLUHA HUXYe TemnepaTypy KUMiHHS.

+ [ns geskvx 3aBAaHb, 30KpeMa NpuroTyBaHHs pucy MeTogomM abeopbuii, Moxe 3Hagobutucs
BULLINIA PiBEHb, HIXX HXYUIA, OB ka NpuroTyBanacst HanexH1M YMHOM 3a PEKOMEHI0BaHMI Yac.

[ornaa ta ymcTka

LWo?

Ak?

Baxnueo!

LLloageHHi
3abpyoHEHHS Ha
CKMSIHI NOBEPXHi
(BioGUTKM NanbLiB,
cnigu, Nnamu Big
i abo Heconoaki
po3nuTi Hanoi)

BigkntodiTb XX1UBNEHHS Big nnaTu,
BMKOPMCTOBYOUM A1 LIbOro BUMMUKAY
abo andepeHLianbHUin BUMKUKaY.
BukopucTtoByiiTe 3acib Ans YMLEHHS
iHOYKUIMHWUX BapWUbHUX NaHenen,
MOKM NOBEPXHS Tenna (ane He
rapsyal).

[MpomuiTe i BUCYLLITE Tapinky
4YUCTO TKaHMHOM abo nanepoBum
PYLUHUKOM.

MigkntoviTe NNaTy 4O XUBMEHHS

[Mpy BUMUKaHHI XMBMNEHHSA BapUibHOT
NOBEPXHi iHAMKAaLiA raps4oi NOBEpPXHi
He 3HVKae, ane KoHopKa Bce Lue
3anuwaeTbcs rapsyoto!
BukopucToByiiTe cneujianbHi

ryoku ans iHOyKUinHUX BapunbHUX
naHenen. He BukopucToBymnTe
arpecvBHi, igki abo abpa3svBHi MutoYi
3acobu, ki MOXyTb MOLUKOAUTN
nnuTy. 3aBXAN YNTanTe eTUKETKY,
wo6 aisHaTucs, Ym nigxoauTb BaLl
3acib ons YmweHHs abo ckpebok.
Hikonu He 3anuiwanTe 3anuLLKiB Ha
NOBEPXHi, CKNO MoXe 3abapBuUTumcS.

Posanueu Big
NPOAYKTIB 3
BMCOKMM BMICTOM
LyKpy

HeranHo Buaanitb ix 3a 4ONOMOrow
ckpebka, npugaTHoro Ans
iHOYKUIMHUX BapWbHUX NOBEPXOHb,
ane 6yaste 06epexHi 3 rapsuMmn
NOBEPXHSAMU Y BapWIbHil 30Hi:

1. BigkntoyiTb XXMBNEHHS Big nnaTtw,
BMKOPVCTOBYHOUM AN LIbOro BUMUKaAY
abo andepeHLianbHUn BUMKUKaY.

2. Tpumarite ckpebok nig kytom 30°

i 3iLLKkpebiTh Bpya A0 NPOXONOAHOI
AINSHKN Tapinku.

3. Butpite 6pya abo nponuty piamHy
KYXOHHUM pYLIHUKOM ab0o nanepoBoto
CEpBETKOH.

AxkHanwsuale BugananTe nnsmm
Bifl PO3MmaBfieHoi Ta LyKpUCTOI iXi
abo po3nuToi pignHK. AKLWo aatn
M OXOMOHYTW Ha CKfIi, iX MOXe
OyT1 BaXkko o4mMcTUTK abo HaBiTb
Ha3aBXaW NOLLUKOAUTN NOBEPXHIO
BapurbHOI MOBEPXHI.

Hebesneka nopisiB - KoM 3axUcHUiA
KOXYyX BTSIFHYTO, €30 ckpebka

cTae rocTpum. BukopuctosyinTe
Oro 3 BENVKOK 0BEPEXHICTIO i
3aBxau 36epirante B 6e3neyHomy Ta
HegOoCTYyNHOMY ANs AiTen Micui.

Bpya i nnsamun 1. BigkntouiTb XV1BNEHHS Big nNnaTty, [MoTpannsHHa pignHW B 30HY NaHeni
Bi nponuToi BMKOPVCTOBYHOUM AN LbOro BUMUKAY | KepyBaHHS MOXe NpU3BeCcTy A0
piavHu Ha naHeni | abo gudepeHuianbHUA BUMMKaY. HecnpaBHOCTI IHAYKUIAHOI BapuIbHOT
KepyBaHHsi 2. OumcTiTb 0bnacTb naHeni naHeni, CEHCOPHi KHOMKN MOXYTb
KepyBaHHS Y/CTOLO BOMOTO0 ryBKoK | He mpauoBaTh HaNneXHUM YYHOM.
abo raHuipkoto. [Nepen NOBTOPHUM MiAKMOYEHHAM
3. MNoBHicTio BUCYLWITE 0BnacTtb NAUTU O enekTpomMepexi
naHeni kepyBaHHs 060B’sI3KOBO PETENIbHO OYUCTITh i
4. 3HOBY MigKNoOYiTE NnaTty 4o BUCYLLITb 06nacTb NaHeni kepyBaHHS.
XUBMNEHHS.
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YcyHeHHs HecnpaBHOCTEN

Mpo6nema

MoXnuBi NpUYnHU

PiweHHs

BapunbHa noBepxHsi
HE BMUKaETLCS.

Hewmae eHeprii.

MepekoHawTecs, Wo BapuIibHa NOBEPXHSI
nigknYeHa go enekTpomepexi Ta
BBiMKHEHa.

[MepeBipTe, Yn HEMaE BiAKMOYEHHS
eneKkTpoeHeprii y Ballomy byanHky

abo panoHi. AKLo BM Bce nepesipuny,

a npobrnema He 3HUKaE, BUKNNYTE
kBanicikoBaHoro caxisus.

CeHCOpHi KHOMKK He
pearytoTb.

KHonku 3abrnokoBaHi.

Po36rokyiiTe KHOMKW. IHCTPYKLii AMB.
y po3aini “BUKOPUCTaHHS iHAYKLiIMHOT
BapunbHoi naxeni”.

CeHCOpHi KHOMKKM
He npautoTb
HaneXxHM YMHOM

Ha kHonkax moxe 6yTn
HeBenuka nniska Boaun

abo pignHu, abo Bu
BMKOPUCTOBYETE KiHYMK NanbLis
ONs HAaTUCKaHHS KHOMOK.

MepekoHaviTecs, WO naHerb KepyBaHHS
unucra i cyxa. Topkantecs enemeHTiB
KepyBaHHS MOAYLLIEYKO0 NarnbLs.

Ckrno OpAnaeTbCcA.

Mocyn 3 rpybumun kpasimu.
BukopuctoByBanucs
HEBIANOBIAHI, abpa3vBHi
ckpebkn abo 3acobu gns
YALLEHHS.

BukopucToByinTe nocya 3 piBHUM i
rnagkvm fHOM.

[ue. po3ain “Bubip npaBunbHoro
nocyay”.

[us. po3gin “Oornag ta ymcTka’.

[eski ckoBopigku

Lle moxe 6yTu BUKNMKaHO

Lle HopmanbHe sBuLie Ans nocyny i He

noBEpPXHs BUJae
HW3bKWIA Ty, Konu

BMAAIOTb KOHCTPYKLi€l0 BALLOro nocyay | CBiAYMTb MPO HECMPaBHICTb.
noTpicKyBaHHsS abo (wapw pisHnx meTanis

KnauaHHs. BibGpytOTb NO-pi3HOMY).

IHoyKuinHa Lle noB’si3aHo 3 TexHonorieo Lle HopManbHo, ane Lwym NOBUHEH
BapunbHa iHOYKUINHOrO NPUroTyBaHHS. 3MeHLIMTMCS ab0 MOBHICTIO 3HUKHYTH,

KON BY 3MEHLUNTE HanawTyBaHHS
Harpisy.

neperpiBaHHIO ENeKTPOHIKN.
BiH Moxe npogoBxyBaTtun
npautoBaTy HaBiTb NicnNg Toro,
SIK BU BUMKHYNW IHOYKUiNHY
BapuUIbHy NMOBEPXHIO.

BMKOPVICTOBYETHCS
Ha BMCOKOMY piBHi

HarpiBaHHs.

Mocyn He Mocya He nigxoauTe Ans BukopucToBynTe BignoBigHW nocya Ans
HarpiBaeTLCH, IHOYKUINHWUX NAWT, AHO NAUTH iHAYKUIT, 3 4OCTaTHLO BENUKUM OHOM,

a Ha gvicnnei 3amarne abo He BigLeHTpoBaHe | o6 noro MoxHa 6yno 3adikcyBatu Ta
Binobpakaetses " l;" ". | WOJO0 KOHMOPKMN. BiAUEHTPYBaTU B 30Hi rOTYBaHHS
IHAyKUinHa BbynoBaHui y Baluy Lle HopmanbHo i He NoTpebye XoaHMX
BapurbHa NOBEPXHS | iHOYKUiHY BapuibHy ain.

LIYMWTb Bif NOBEPXHIO BEHTUNSATOP He BuMuKanTe iHAYKLiIHY BapynbHYy
BEHTUNATOpA. yBIMKHYBCS, W06 3anobirtn NOBEPXHI0 Nif Yac poboTn BeHTUNsTopa.

YKPATHCbKA
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NOBIAOMIEHHA NMPO NOMUITKU

Y pasi BUHUKHEHHS HECMPaBHOCTI iHAYKLiiHA BapuiibHa NOBEPXHS aBTOMATUYHO NepPexoauTb y CTaH
3axucTy Ta Bigobparkae BignoBigHI KOAW NOMUMOK:

HORNILLO DE INDUCCION

Momunka | MoxnuBa npuynMHa PiweHHA

E 1/E 2 | 3axucT Big 3HwxeHoi Hanpyru (<85 B) abo | Akwo Hanpyra B po3eTLi Hkya abo
niaBuLeHoi Hanpyru (> 285 B) BYLLA 3a BKa3aHy, 3BEPHITbCHA A0
KBarnidgikoBaHOro enekTpuka.

E3 [laTymk KOPOTKOro 3aMuKaHHs abo 3BEPHITLCSA 10 TEXHIYHOI CryK6u.

ob6puBy.
E4 IGBT - ue kopoTke 3amuKkaHHs1 abo 3BEPHITLCA 10 TEXHIYHOI CryK6u.
BiOKPUTE 3aMUKaHHS.

ES5 Bucoka Temnepatypa (> 280 °C) BUMKHITb iHAYKUiHY BapuibHY NOBEPXHIO
iHOYKUINHOrO Aatymka Temneparypu Ta 3a4ekanite, NOKN BOHA OXOSIOHE.
KOTYLLIKW.

EG6 Bucoka Temnepatypa Ha IGBT-gatumky [NepekoHanTecs, Wo BEHTUNSALIA Npauoe
HanexHWM YHOM i BEHTUNSTOPU He
3abnokoBaHi.

Er BHyTpilWHA HecnpaBHICTb NaHuUtoriB 3BEPHITLCA A0 TEXHIYHOI Cry>Kou.

YNpPaBriHHS.
Et Ha kHomnkax Ha naHeni kepyBaHHS € OuuncTiThb | BUCYLLITL NaHernb KepyBaHHA

HaZAMMLLOK PiaAnHN

U Hewmae kactpyni abo kacTpyns He [MomiHAW ropLuumk.
nigxoauTb Ans iHAYKUiT.

BcTtaHoBReHHA

BuGip MOHTaXHOro o6nagHaHHsA

BupixTe pobo4vy noBepxHIo BiANOBIAHO A0 PO3MIipiB, MOKa3aHNX Ha KPECMEeHHi.

3 MeTOl BCTaHOBINEHHS Ta BUKOPUCTaHHS, HABKOIO OTBOPY Mae OyTW 3anuLleHo LWoHaiMeHLLe 5 cm
BiNlbHOroO MPOCTOPY.

[MNepekoHanTecs, Wo ToBLMHA pob0oY0i NOBEPXHI CTAHOBUTL LWoHanmeHwe 30 mm. Byab nacka,
obwupaliTe TepMOCTiViKuin MaTepian pobo4oi NoBepxHi, Wob YHVKHYTH GinbLuoi gedopmalii,
CMPUYNHEHOI TENNOBMM BUNPOMIHIOBAHHSAM KOHGOPKN. FK NOKa3aHO HMXYe:

Modelo L(mm) W (mm) H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm)

§§-24020 590 520 58 54 565 495 50min

3a Byab-skMx 06CTaBMH NepekoHanTecs, Wo iHAYKUinHa BapuibHa NoBepXHs oOpe BEHTUMIOETLCS,
a BXifHi Ta BUXigHI oTBOpPW ANs NOBITPs He 3abnokoBaHi. [epekoHanTecs, Wo iHAYyKUiHa BapunbHa
noBepxHs nepebyBae B HaNeXHOMy pobo4oMy CTaHi. Ak nokazaHo HUXYe
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A Mpumitka: Be3neyHa BigCTaHb MixX BapnrbHOO NMOBEPXHEIO Ta Lwadoto Haj Heto Mae
CTaAHOBUTW LLIOHaMeHLLe 760 MMm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 min 30 min 3abip nosiTpsa Buxig nositps 10 mm

MepLw HiXK BCTaHOBMIOBaTU BapuilbHY NOBEPXHIO, NEepeKoOHanuTecs, Wo

» Poboua noBepxHs kKBagpaTHa i piBHA, i )XOAHI KOHCTPYKTUBHI €MIEMEHTU He 3aBaxaloTb
BMKOPUCTaHHIO NPOCTOpY.

» Poboya noBepxHs BUTOTOBIEHa 3 TEPMOCTIKOro Mmatepiany

* fKuwo BapuibHa NOBEPXHS BCTAHOBIEHA Haf OyXOBKO, AyxX0oBKa Mae BOY4OBaHWUI BEHTUNSATOP.

» YcTtaHoBka Oyae Bignosigatv BCiM BUMOram AOMycKy Ta YUHHUM CTaHgapTaM i npasunam

» BignosigHuii BUMuMKad, o 3abe3neyye NoBHE BiOKMIOYEHHS Bif enekTpomepexi, BOyaoBaHui B
MOCTIMHY eneKTPONpPOBOAKY, 3MOHTOBaHWUI i PO3MILLEHMI BiANOBIAHO A0 MiCLIEBMX NPaBusi i HOPM
€MEeKTPOMOHTAaXY.

* Bumwukay noBuHeH ByTn cxBaneHoro Tuny i 3abesnevyBaTi NOBITPAHUI 3a30p 3 MM MiX
KOHTaKTaMu y Bcix nontocax (abo y BCix akTMBHUX NPOBiAHMKAX, SIKLLO MiCLEBi NpaBuna
enekTpOoNpOBOAKM OOMYCKalOTh TakKy BapiaLito BUMOT).

* Bumukau byane nerkogocTynHuM s KnieHTa nicns BCTAHOBMEHHS NINTU

* SKWo y Bac € CyMHIBU LLIOAO BCTaHOBMEHHSI, MPOKOHCYNbLTYWTECS 3 MicLieBUMY OyAiBenbHUMM
opraHamu Ta niaA3aKoHHVMU akTammn

* Bu BuKkopucTOBYyETE TEPMOCTIViKI Ta Nerki ANs YULEHHS MOKPUTTS (Hanpuknag, iHAyKUiiHy NinTKy)
0119 CTIHOBUX NOBEPXOHb HABKOMO BapUIbHOI MOBEPXHI.

Micnsa BcTaHOBNEHHA BapuNbLHOI NOBEpPXHi NepekoHanTecs, Wo

» Kabenb u1BNeHHs He AOCTYNHMI Yepes ABepusaTa abo wyxnagu wadm

+ 3abesneyeHo fOCTATHIV NPUMMUB CBIXKOrO NMOBITPS 330BHI Lad 40 OCHOBU BapWIibHOI MOBEPXHI.

+ Akwo BapunbHa NOBEPXHA BCTAHOBIIOETLCA HaA, LYXNsA0t0 abo wadoto, Mif OCHOBOK BapuUrbHOI
NOBEpPXHi BCTAHOBMIOETLCA TEpPMO3axuncHum bap’ep.

* Bumukay nerko 4OCTYNHWI ANA 3aMOBHMKA

3acTepexeHHs

1. IHaykuiHa BapunbHa NOBepPXHS NMOBMHHA BCTAHOBIOBATUCS KBanidikoBaHUM nepcoHanom abo
TEXHIYHUM NepcoHanom.

[o Bawmnx nocnyr npodecioHanu. byap nacka, Hikonu He NpoBoALTE OnepaLiito CaMOCTINHO.

2. BapunbHy NoBepXHIO He MOXHa BCTaHOBMNOBaTK 6e3nocepeHbo Ha NOCYAOMUMHOK MALLIVHOMK,
XONoAWMbHUKOM, MOPO3UIIbHOK KaMepoto, NpanbHOK MaLLVMHOK abo cyLuapkoro Ans 6innaHu,
OCKifTbK/ BOINOTiCTb MOXeE MOLLUKOAUTUN €NIEKTPOHIKY BapuIibHOI MOBEPXHI.

3. IHAayKUiiHa BapunbHa NOBEPXHSI MOBUHHA OyTU BCTAHOBIEHA TakMM YMHOM, W06 3a6e3neunTn
Kpalle BUNPOMIHIOBaHHSA Tenna Ans NiaBUWEHHS iT HaaiHOCTI.

4. CTiHa Ta 30Ha iHOyKOBaHOro HarpiBy HaZ NOBEPXHEID CTOMY NMOBUHHI BUTPUMYBATU HarpiBaHHs.

5. LLlo6 yHUKHYTN NOLUKOMKEHb, CEHABIY-LIAP i KNel NOBUHHI ByTH CTINKUMUK 0 HarpiBaHHs.

YKPATHCbKA 261



262

NIAKNKOYEHHA IHOYKUIMHOI BAPUITbHOI MOBEPXHI 4O ENEKTPUYHOI PO3ETKW.
Mepepn nigknoYeHHAM iHOYKUINHOT BapunbHOI NaHeni 40 enekTpoMepexi nepesipTe Le:

1. EnektpnyHa mepexa, 40 SKOI NigKNoYaeTbCs iHQyKUiiHa BapuribHa NOBEPXHS, MOBUHHA
BiANOBIAATU NOTYXXHOCTI, SIKy CNOXWUBAE iHAYKLiAHA BapuiibHa NOBEPXHSI.

2. Hanpyra noBrHHa BignoBigaTM HOMiHaNbHOMY 3Ha4YeHHI0, 3a3Ha4eHOMY B XapakTepucTHKax,
OMNUCaHUX Y LibOMY MOCIGHUKY.

[ns nigknoYeHHs iHAYKUiiHOT BapuIbHOT NOBEPXHi [0 eNeKTpoMepeXi He MOXHa
BMKOPWCTOBYBATU NepexiaHuk1, pegyktopu abo BiaranyyBadi, OCKinbKM Li NPUCTPOi MOXYTb
HarpiTMCs i CIPUYMHUTUA NOXEXY.

Kabenb X1BneHHs iHAYKUiHOI BapunbHOI NaHeni He MOBUMHEH TOPKaTUCS XXOA4HOI YacTuHU abo
30HW, [ie BOHA HarpiBaeTbCs, i NOBUHEH OyTy po3TallOBaHWI TakUM YMHOM, LWO6 Temnepartypa B
)KOZHIN Toyui He nepesuLlyBana 75°C.

[MpokoHcyneTYNTECS 3 MiLleH30BaHWM i KBanidikoBaHUM eneKkTPUKOM OO0 NpaBuIibHOTO
€reKTPOMOHTAXY.

Byapb-gKi 3MiHM B enekTpoyCcTaHOBLi MOBUHHI BUKOHYBaTUCS TiNlbK1 MiLIEH30BaHMM €NEKTPUKOM.
EnekTpuyHe nigkntoyeHHs iHAYKLUiIMHOT BapunbHOI NaHeni NoBUHHO ByTu BUKOHaHe BiAMoBIiAHO A0
YMHHMX HOPM i 3axu1LLEHE OAHOMOMCHUM MarHiToTepMiYHUM abo aBTOMaTUYHUM BUMUKAYEM.
Axwo kabenb NOLKOAXKEHUI, NOro 3amiHa abo 3aMiHa MOBMHHA BMKOHYBATUCS TEXHIYHOKO
cnyxo6oto.

YNOBHOBaXXEHWIN MOHTaXXHVK MOBUHEH MEPEKOHATUCS, WO Byrno BUKOHAHO MpaBUIibHE ENEKTPUYHe
3’eHaHHs i WO BOHO BignoBigae npasunam 6esneku.

Kabenb He MOxHa 3rmHaTi abo cTuckaTu.

Kabenb NoBMHEH perynsipHo NepeBipsTUCS | 3aMiHIOBATUCS TiMbKN YNIOBHOBAXXEHUMU TEXHIYHUMU
daxisuamu.

Brpo6Huk He Hece BignoBiganbHOCTI 3a HELACHI BUNaKu, LLO CTan1csl BHACHiA0K BUKOPUCTAHHS
npunagy, SKkui He 3a3emneHnii, abo Yepes NopyLIEHHS LiNiICHOCTi 3a3eMIEHHS.

SAKLLO NPUCTPIVi Mae eneKkTpUYHY PO3eTKY, BiH MOBUHEH ByTW BCTAHOBMNEHWUIA TAaKUM YMHOM, LWo6 A0
Hel 6yB gocTtyn.
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. G] IMPORTANT:

Llegeixi sempre atentament el llibre d’instruccions abans
d’utilitzar-lo.

Aquest manual pot descarregar-se de la nostra pagina web
WWW.S0go.€es.

Conservi aquestes instruccions per a futures consultes.

Simbols i descripcio:

1[i]2/!\3 i}

1-
2-
3-

Informacié important i consells d’us
Advertiment de situacions perilloses per a la vida i la propietat
Advertiment contra superficies calentes

Notes importants:

3.

Llegeixi atentament aquestes instruccions abans d’instal-lar o
utilitzar aquest aparell.

En cap moment han de col-locar-se materials o productes
combustibles sobre aquest aparell.

Posi aquesta informacio a la disposicio de la persona responsable
de la instal-lacié de I'aparell, ja que podria reduir els seus costos
d’instal-lacié.

Per a evitar riscos, aquest aparell ha d’instal-lar-se d’acord amb
aquestes instruccions d’instal-lacio.

Aquest aparell només ha de ser instal-lat i lloc a terra correctament
per una persona degudament qualificada.

Aquest aparell ha de connectar-se a un circuit que incorpori un
interruptor d’aillament que proporcioni una desconnexio total de la
font d’alimentacié.

La instal-laci6 incorrecta de 'aparell pot invalidar qualsevol
reclamacio de garantia o responsabilitat.

Instruccions de seguretat per a 'usuari

A Precaucions generals durant I'iis d’equips eléctrics

Precaucions generals durant I'is d'equips eléctrics

No utilitzi 'aparell per a fins diferents dels descrits en aquest manual.
No utilitzi ni guardi l'aparell a l'aire lliure.

Aquest producte esta destinat a 'is en interiors, no industrial, no
comercial i només per a us domestic. No ho utilitzi a l'aire lliure ni per
a cap altre fi. L'Us indegut o la manipulacié incorrecta poden causar
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problemes en l'aparell i provocar lesions a l'usuari.

Laparell només ha d'utilitzar-se per als fins previstos. No s’accepta cap
responsabilitat per danys derivats d’'un Us inadequat o una manipulacio
incorrecta.

Asseguri’s que la tensio indicada en la placa de caracteristiques
coincideix amb la tensio de xarxa abans d’endollar laparell.
Desconnecti sempre I'endoll de la presa de corrent quan no utilitzi
laparell. No deixi I'aparell sense vigilancia quan estigui ences.

Es necessaria una estreta supervisioé quan qualsevol aparell sigui
utilitzat per nens o prop d’ells.

Els aparells no estan dissenyats per a funcionar mitjangant un
temporitzador extern o un sistema de control remot independent.

A Restriccions d’us per a evitar danys personals

No deixi que I'aparell funcioni sense vigilancia.

No col-loqui ni faci funcionar aquest aparell prop de fonts d’aigua.

No col-loqui ni faci funcionar 'aparell i el seu cable d’alimentacio sobre
o prop de superficies calentes (per exemple, plagues de cuina) o
flames obertes.

No deixi el cable d’alimentacié penjant de vores esmolades i
mantingui’l allunyat d’objectes calents i flames. No enrotlli el cable al
voltant de l'aparell ni el doblegui.

No utilitzi mai accessoris no recomanats pel fabricant.

L’Us d’accessoris no recomanats o venuts pel fabricant de 'aparell pot
provocar incendis, descarregues eléctriques o lesions personals.
Per a evitar descarregues electriques, asseguri’'s de tenir les mans
seques abans d’endollar o desendollar.

No utilitzi 'aparell amb les mans mullades, sobre sols humits o quan
ambient sigui humit, existeix risc de descarrega eléctrica.

No submergeixi mai I'aparell ni 'endoll en aigua ni en cap altre liquid.
En cas que I'aparell caigui a 'aigua, desconnecti’l immediatament
de la xarxa eléctrica i porti'l a un servei técnic autoritzat per a la seva
reparacio abans de tornar a utilitzar-lo.

No utilitzi l'aparell si s’ha caigut a terra, si presenta danys visibles o si
té fugides.

No utilitzi 'aparell si el cable o 'endoll estan danyats. En cas que el
cable estigui danyat, només ha de ser substituit pel fabricant, el seu
agent de servei o persones amb qualificacio similar amb la finalitat
d’evitar riscos.

En cas de mal funcionament de I'aparell, o si ha sofert algun tipus de
mal, retorni’l al servei técnic autoritzat més proxim perque I'examinin,
reparin o ajustin.
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A Restriccions d’us en nens i ancians

L'aparell no ha de ser utilitzat per persones (inclosos nens) amb

capacitats fisiques, sensorials o mentals reduides, o amb falta

d’experiéncia i coneixements, tret que hagin rebut supervisié o ins-

truccio.

Els nens han de ser vigilats per a evitar que juguin amb I'aparell.

Els aparells poden ser utilitzats per persones amb capacitats fi-

siques, sensorials o mentals reduides o amb falta d’experiéncia i

coneixements si han rebut supervisio o instruccions relatives a I'is

de 'aparell de manera segura i comprenen els perills.

Aquest aparell pot ser utilitzat per nens a partir de 8 anys i per

persones amb capacitats fisiques, sensorials 0 mentals reduides

o amb falta d’experiéncia i coneixements si han rebut supervisié o

instruccions sobre I'Us de I'aparell de manera segura i comprenen

els perills que comporta.

La neteja i el manteniment de I'usuari no han de ser realitzats per

nens, tret que siguin majors de 8 anys i estiguin supervisats.

g/lantingui l'aparell i el seu cable fora de I'abast dels nens menors de
anys.

No permeti que els nens utilitzin I'aparell sense supervisio.

No col-loqui objectes que els nens puguin aconseguir sobre I'aparell.

Els materials d'embalatge son perillosos per als nens. Mantingui els

materials d’embalatge fora de I'abast dels nens.

A Instruccions d’us de I’aparell

Mai deixi 'aparell desatés quan estigui en us. L'ebullicié produeix
fum i vessaments de greix que poden inflamar-se.

No utilitzi mai I'aparell com a superficie de treball o emmagatzematge.
No deixi mai objectes o utensilis sobre I'aparell.

No col-loqui ni deixi objectes magnetitzables (per exemple, targetes
de crédit, targetes de memoria) ni dispositius electronics (per exem-
ple, ordinadors, reproductors MP3) prop de 'aparell, ja que podrien
veure’s afectats pel seu camp electromagneétic.

No utilitzi mai I'aparell per a escalfar o caldejar I'habitacio.

Després de I'Us, apagui sempre les zones de coccid i la placa de
coccio tal com es descriu en aquest manual (és a dir, utilitzant els
botons tactils). No confii en la funcié de deteccié d’'utensilis de cuina
sense induccio per a apagar les zones de coccio quan retiri les olles.
No repari ni substitueixi cap peca de I'aparell tret que es recomani
especificament en el manual. Qualsevol altra reparacié ha de ser
realitzada per un técnic qualificat.

No utilitzi un netejador de vapor per a netejar la placa de coccio.

No col-loqui ni deixi caure objectes pesats sobre la placa de coccio.
No es posi dret sobre la placa de coccio.
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No utilitzi paelles amb vores dentades ni arrossegui paelles per la

superficie de cristall ceramic, ja que podria ratllar el cristall.

No utilitzi fregalls ni altres productes de neteja abrasius per a netejar

la placa de coccio, ja que poden ratllar el cristall ceramic.

Cal anar amb compte de no tocar els elements calefactors.

PRECAUCIO: El procés de coccié ha de ser supervisat. El procés

de cocci6 a curt termini ha de supervisar-se continuament.

ADVERTIMENT: Per a evitar que la placa es mogui, han

d’instal-lar-se els ancoratges de seguretat. Consulti les instruccions

d’instal-lacié.

ADVERTIMENT: Utilitzi unicament protectors de cuina dissenyats

pel fabricant de I'aparell de coccié o indicats pel fabricant de I'aparell

en les corresponents instruccions d’us o protectors de cuina incor-

gorats a l'aparell. L'us de protectors inadequats pot causar acci-
ents.

Aquest aparell incorpora una connexio a terra amb finalitats exclusi-

vament funcionals.

Retiri la pel-licula protectora que pugui haver-hi sobre la placa

d’induccio.

Mantingui oberts els canals de ventilacio.

No escalfi llaunes tancades ni pots de vidre. La pressio pot fer que

els pots explotin.

No utilitzi el producte en estats com medicat i/o sota la influencia de

I'alcohol que puguin afectar la seva capacitat de judici.

Després de cada us, comprovi si la unitat esta apagada.

Vagi amb compte en utilitzar alcohol en els seus aliments. L'alcohol

s’evapora a altes temperatures i pot incendiar-se si entra en contac-

te amb superficies calentes.

Si l'aparell esta defectuds o presenta danys visibles, no el posi en

funcionament.

La instal-lacié i reparacio han de ser realitzades sempre per un

“SERVEI AUTORITZAT”. El fabricant no es fa responsable de les

operacions realitzades per persones no autoritzades.

ADVERTIMENT:
Perill de descarrega eléctrica
No cuini sobre una superficie de coccio trencada o esquerdada.
Si la superficie de la placa de cocci6 esta trencada o esquerdada,
apagui immediatament 'aparell en la presa de corrent (interruptor
de paret) i posi’s en contacte amb un técnic qualificat.
No utilitzi 'aparell, si la superficie de coccio esta trencada, porti’l al
servei tecnic autoritzat per a la seva reparacio.
Apagui la placa de coccié abans de procedir a la seva neteja o
manteniment.
L'incompliment d’aquest advertiment pot provocar descarregues
eléctriques o la mort.
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No renti mai I'aparell ruixant-lo o tirant-li aigua. Existeix risc
d’electrocucio.

Atencié: Si la superficie esta esquerdada, apagui I'aparell per a
evitar la possibilitat de descarrega eléctrica, per a les superficies de
coccid de vitroceramica o material similar que protegeixen les parts
sota tensio.

ADVERTIMENT: Si la superficie esta esquerdada, apagui 'aparell
per a evitar la possibilitat de descarrega eléctrica i no el toqui per a
evitar tallar el vidre ceramic.

A Perill per a la salut

Aquest aparell compleix les normes de seguretat electromagnética.
No obstant aixo, les persones amb marcapassos o altres implants
eléctrics (com a bombes d’insulina) han de consultar al seu metge
o al fabricant de l'implant abans d’utilitzar aquest dispositiu per a
assegurar-se que els seus implants no es veuen afectats pel camp
electromagnétic.

No seguir aquests consells pot provocar la mort o danys importants
per a la seva salut.

ADVERTIMENT: Com les superficies d'induccié generen un camp
magneétic, pot causar efectes perjudicials per a les persones que uti-
litzen dispositius médics com a marcapassos o bombes d’insulina.
ADVERTIMENT: Quan els forns d’induccié funcionen a alta po-
téncia o en funcié del material de la base de I’'olla, aquesta pot
emetre uns certs sorolls. Aix6 és normal.

Perill de superficie calenta

ADVERTIMENT: L'aparell i les seves parts accessibles s’escalfen
durant I's.

Durant I'Gs, les parts accessibles d’aquest aparell s’escalfaran prou
com per a causar cremades.

No deixi que el seu cos, la seva roba o qualsevol altre objecte que
no sigui un utensili de cuina adequat entre en contacte amb el vidre
ceramic fins que la superficie estigui freda.

Els objectes metal-lics com a ganivets, forquilles, culleres i tapes
no han de col-locar-se sobre la superficie de coccid, ja que poden
escalfar-se.

Cada vegada que acabes, el ventilador continua funcionant durant
una estona per a dissipar la calor. Quan el ventilador deixa de fun-
cionar, pots desendollar el cable d’alimentacio.

Vagi amb compte en manipular aparells eléctrics, ja que la superfi-
cie de la resistencia esta subjecta a calor residual després del seu
us. Qualsevol us indegut pot causar possibles lesions a l'usuari i
danyar I'aparell.
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No toqui la superficie exterior de I'aparell, ja que pot escalfar-se
molt durant el funcionament. En el seu lloc, utilitzi 'ansa o les man-
yoples.

Mantingui allunyats als nens.

Les anses de les casseroles poden estar calentes al tacte. Com-
provi que les anses de les casseroles no sobresurtin d’altres zones
de coccio en les quals es trobin. Mantingui les anses fora de I'abast
dels nens.

L'incompliment d’aquest consell pot provocar cremades i escalda-
dures.

Ha d’evitar-se tocar els elements calefactors.

& Perill de tall

La fulla esmolada d’un rascador de placa de coccié queda expo-
sada quan la coberta de seguretat esta recollida. Utilitzi-ho amb
extrem cuidat i guardi-ho sempre en un lloc segur i fora de 'abast

* Lafalta de precaucio pot provocar lesions o talls.

Perill d’incendi

No col-loqui paper, tovalloles ni altres objectes inflamables sobre la
superficie d’escalfament, ja que pot provocar un incendi.
ADVERTIMENT: Perill d'incendi; no emmagatzemi els materials
sobre la superficie de coccié.

MAI intenti apagar el foc amb aigua. Només apagui el circuit de
aparell i després cobreixi la flama amb una coberta o una manta
ignifuga.

Col-loqui cortines, tuls, paper o qualsevol material inflamable lluny
de 'aparell abans de comencar a utilitzar-lo. No col-loqui materials
inflamables sobre o dins de l'aparell.

ADVERTIMENT: Cuinar sense vigilancia en una cuina amb greix

o oli pot ser perillds i provocar un incendi. No intenti MAI apagar el
foc amb aigua, apagui I'aparell i cobreixi la flama, per exemple, amb
una tapa o una manta ignifuga.

ADVERTIMENT: Perill d’incendi: no guardi objectes sobre les
superficies de coccio.

4. Seguretat electrica

1.

268

Sol-liciti a un electricista autoritzat que instal-li 'equip de connexid
a terra. La nostra empresa no es fa responsable dels danys que es
produeixin per utilitzar el producte sense connexié a terra d’acord
amb la normativa local.

El punt de fixacio del cable ha d’estar protegit.

No utilitzi cables tallats o danyats ni allargadors que no siguin el
cable original.
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4. Per alainstal-lacio es requereix un interruptor omnipolar capac de
desconnectar el subministrament eléctric. La desconnexio de la
font d’alimentacié es realitzara mitjangant un interruptor o un fusible
integrat instal-lat en la font d’alimentacio fixa d’acord amb el codi de
construccio.

El cable d’alimentacié no ha d’entrar en contacte amb les parts

calentes de l'aparell.

L'aparell esta equipat amb un cable tipus “I”.

Els interruptors automatics de la cuina es col-locaran de manera

que l'usuari final pugui aconseguir-los quan s'’instal-li la cuina.

Les connexions fixes es connectaran a una font d’alimentacio que

permeti la desconnexié omnipolar. Per als aparells amb categoria

de sobretension inferior a lll, el dispositiu de desconnexié es con-
nectara a una font d’alimentacio fixa d’'acord amb el codi de cablejat.

9. No retiri els interruptors d’encesa de I'aparell. En cas contrari, es
pot accedir a cables eléctrics baix tensid. Podria provocar una des-
carrega eléctrica.

10. El subministrament de la cuina pot desconnectar-se durant qual-
sevol treball de construccié en la llar. Una vegada finalitzades les
obres, el servei técnic autoritzat s’encarregara de tornar a connec-
tar la cuina.

11. Per a evitar el sobreescalfament, 'aparell no ha d’'instal-lar-se da-
rrere d’'una coberta decorativa.

12. Apagui 'aparell abans de retirar les proteccions. Després de la
neteja, instal-li les proteccions seguint les instruccions.

13.L’'usuari no ha de manipular la cuina per si mateix.

14.Si es col-loquen carregues més pesades sobre la cuina, aquestes
poden ensopegar. Pot causar lesions personals.

® N o

5. Connexio eléctrica

. A ADVERTIMENT: Aquesta placa de coccio ha de ser instal-lada
i connectada correctament pel servei técnic autoritzat i d’'acord amb
les instruccions del fabricant. El fabricant no es fa responsable de
les pérdues implicites i explicites degudes a una instal-lacié i man-
teqiment incorrectes.

. ADVERTIMENT: El fabricant no es fa responsable de les
pérdues (com a descarregues eléctriques) degudes a la falta de
cable de proteccid o a un cable defectuds. Les peces aillades han
d’inspeccionar-se després de la instal-lacio.

+ Laparell esta dissenyat per a un subministrament eléctric de CA 220-
240V / CA50/60 Hz. Si la seva xarxa eléctrica no ofereix aquestes
especificacions, posi’s en contacte amb un electricista 0 un servei técnic
autoritzat.

» No permeti que el cable d'alimentacio del seu aparell entre en contacte
amb parts calentes d’aquest. Mantingui-ho allunyat de cantonades i

CATALA | 269



vores esmolades.

Interruptors automatics

L"alimentacio eléctrica ha de desconnectar-se de la xarxa mitjancant
un disjuntor omnipolar. (La distancia entre contactes ha de ser
d’almenys 3 mm). Aquest disjuntor protegeix contra sobrecorriente.

Desconnexi6 de la xarxa eléctrica

Per a desconnectar I'alimentacio eléctrica de I'aparell;

- Elements fusibles

Retiri el fusible completament de la base. O:

- Fusibles automatics

Premi el botd de control (vermell) per a deixar anar el boté central. O:
- Fusibles automatics integrats

Giri-ho a la posicio 0 (OFF) des de la posicié 1 (ON).

(El disjuntor de linia ha de ser almenys del tipus B o C) O:

- Fl-circuit breaket (Fals disjuntor d’induccio)

Giri-ho a la posicio 0 (OFF) des de la posicié 1 (ON) o premi el botd
d’inspeccio.

ADVERTIMENT: Prengui precaucions de seguretat per a no connectar
l'alimentacié involuntariament.

6. Esquema de connexioé eléctrica _
Connecti els cables com s’indica a continuacio.

Single Phase Connection Double Phase Connection
x

i

OOHOD
1[2!11!2@

Sunstion bex

‘o@oa |

ULZ)HIIZ@

|

ADVERTIMENT: La font d’alimentacio de 220-240V 50/60 Hz. és
adequada per a la connexié monofasica, i la font d’alimentacioé de 380-
415V 50/60 Hz. és adequada per a la connexio bifasica.

NETEJA | MANTENIMENT
Consulti la seccio de neteja i manteniment per a obtenir informacié detallada
sobre com netejar les superficies que entren en contacte amb els aliments.

L

Iunetion bt
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7. ESPECIFICACIONS TECNIQUES

Tensié Freqiiéncia Poténcia Reforg Zones de coccié
AC 220-240V 50-60Hz 6200 7200 3
8. DESCRIPCIO
2 ——
— 3
4 — 7 s
T [ONQ)
1 — Tow Power
T |
1 12 13
6
1. Zona d’induccid: 2000W boost 2600W 7. Boto de seleccié de la zona de calefaccié
2. Zona d’induccio: 1200W boost 1500W 8. Bot6 Boost
3. Zona d’inducci6: 3000W boost 3600W 9. 9. Botd de bloqueig
4. Potencia zona Flexi: 2600W boost 3000W 10. Bot6 de zona flexible
5. Placa de cristall 11. Deslizador de seleccié de poténcia
6. Panell de control 12. Botoé temporitzador

13. Boté d’encesa/apagada

9. INSTRUCCIONS D’US DE LA PLACA D’INDUCCIO

No utilitzi aquest aparell amb una presa de corrent eléctric de menys de

m 10A, sempre ha de ser major (si us plau, utilitzi almenys 15A si la cuina té
dos cremadors i multiples cremadors). A més, per a evitar una sobreca-
210A rrega del circuit mentre utilitza aquest producte, no faci funcionar un altre

producte d’alt voltatge en el mateix circuit eléctric.

En utilitzar-ho, asseguri's de mantenir-ho sobre una superficie llisa i horit-
zontal i a una distancia de 10 cm dels costats de la paret.

|10cm}e

No utilitzi la cuina d'induccioé prop de la cuina de gas i la cuina de querose.

No submergeixi la placa d'induccio en aigua directament per a netejar-la,
Q netegi-la amb un drap suau i humit.

Si us plau, no insereixi els articles de filferro a la sortida del vent i I'aire, no

G'\] el cobreixi amb res, pot causar una descarrega eléctrica.

CATALA

271



Per a evitar cremades o escaldaduras per I'alta temperatura, no col-loqui
cap planxa directament sobre la placa d'induccié.

b

No col-loqui les llaunes tancades amb aliments sobre la superficie
= d'induccio per a escalfar-les. Per a evitar explosions, obri la llauna, servei
" els aliments i escalfi'ls amb I'ajuda de qualsevol olla adequada.

N —
No utilitzi la placa d'induccié sobre una superficie de ferro, ni sobre cap

— superficie que tingui una catifeta metal-lica sota.

=

No col-loqui les olles o paelles buides sobre la superficie de la placa
d'induccio, pot afectar el funcionament del producte.

iy d

)

Mantingui sempre neta la superficie de cocci6 i no deixi que s’acumuli el

/// greix.

No toqui la superficie de coccid amb les mans mentre estigui en Us, ja que
p—_ s'escalfa i pot provocar cremades. Deixi-la refredar una estona abans de

| S netejar-la o moure-la.

¥ a—

) Si el cable d'alimentacio esta danyat, no el canvii vosté mateix i porti'l al
@J centre de servei autoritzat o a un técnic qualificat perqué el canviin.

= mr/‘ G

No deixi que els nens utilitzin la placa d'induccio
A

-~ En cas de portar marcapassos, posi's en contacte amb el seu metge abans
\(5 d'utilitzar I'aparell.

Avantatges de la cuina d’induccié

La cuina d’induccié suposa un canvi radical en la forma tradicional de cuinar els aliments, la calor

es genera directament en el recipient eliminant la pérdua de calor entre els diferents elements

(recipient, plaques de vitroceramica, etc.). Diferents els avantatges d’utilitzar la cuina d’induccio sén

les seguents:

» Redueix el temps de coccié: la paella s’escalfa més rapid.

 Estalvi d’energia: reduint el temps de cocci¢ i/o fritada. Quan la paella es retira de la zona de
coccio, deixa de subministrar calor automaticament.

» Facil neteja: Com la superficie no esta tan calenta, els aliments que es vessen no es cremen tan
rapidament.

» Respectuds amb el medi ambient: no toxic, no contaminant, sense radiacié electromagnética.

» Escalfament rapid: Basat en el principi d’'induccié electromagnética, el fons de l'olla s’escalfa
directament, la qual cosa es deu a una alta eficiéncia térmica i rapida velocitat.
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» Aquest producte utilitza la placa de cristall d’alta duresa i resistent a altes temperatures, que no
sols és facil de netejar, sin6 també duradora.

» Control per microordinador, el control de la temperatura del foc a voluntat.

» Us segur, té moltes funcions de proteccio, com sobretension, subtension, sobretemperatura i
funcionament retardat del ventilador.

Abans d’utilitzar la seva nova placa d’induccio
+ Llegeixi aquesta guia, prestant especial atencié a la seccié “Advertiments de seguretat”.
» Retiri qualsevol pel-licula protectora que encara pugui haver-hi en la seva Cuina d’Induccié.

Us dels botons tactils

 Els controls responen al tacte, per la qual cosa no és necessari aplicar pressio.

» Sentira un xiulet cada vegada que es registri un toc.

» Asseguri’s que els botons tactils estiguin sempre nets, secs i que no hi hagi cap objecte (per
exemple, un utensili o un drap) cobrint-los. Fins i tot una fina pel-licula d’aigua pot dificultar el
funcionament dels botons tactils.

— /
v X

Bateria de cuina apta per a induccié

Recipients ferromagnétics

Els recipients adequats per a cuinar per induccié son els que estan fets de material ferromagnétic.
Poden ser d’acer esmaltat, ferro colat o plaques d’'induccio especials d’acer inoxidable.

Per a saber si un recipient és adequat per a la coccié per induccid, comprovi que se senten atrets
per un imant.

Existeixen altres tipus de recipients la base dels quals no és totalment ferromagnetica.

Abans d'utilitzar-les, comprovi el diametre de la base i que aquestes paelles sén detectades per la
placa d’'induccié.

Triar la bateria de cuina adequada
No utilitzi utensilis de cuina amb vores dentades o base corba.

— - =

W NN T Y
L A —

Asseguri’s que la base de l'olla sigui llisa, quedi plana contra el cristall i tingui la mateixa grandaria
que la zona de coccié. Utilitzi utensilis de cuina el diametre de la qual sigui tan gran com el grafic

de la zona seleccionada. Si utilitza una olla, s’utilitzara una mica més d’energia en la seva maxima
eficiencia. Si utilitza una olla més petita, I'eficiéncia pot ser inferior a 'esperada. Centri sempre I'olla
en la zona de coccid. La base d’una bateria de cuina pot influir en la distribucié de la calor i, per tant,
en el resultat de la coccié. Triar una bateria de cuina amb una base de major qualitat (per exemple,
tipus sandvitx) ens estalviara temps de coccié i energia.

Protegir la superficie de cristall
Llevant sempre la bateria de cuina de la placa d’'induccid, no la llisqui, ja que podria ratllar el cristall.

N7 7 ‘\tf'
e e
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Bateria de cuina buida o amb una base molt fina

No col-loqui mai una bateria de cuina buida sobre la placa de cocci6 i 'encengui, ja que podria
sobreescalfar-se (per excés de calor) i danyar la vitroceramica o la propia placa. Si la base de I'olla
és molt fina, també pot sobreescalfar-se, abstingui’s d'utilitzar aquest tipus d’olles.

Deteccio d’utensilis de cuina

La placa de coccié té un limit minim de deteccio de la zona de coccié que varia per a cada zona de
coccié. Per aquest motiu, ha d’abstenir-se d'utilitzar utensilis de cuina la base de la qual tingui un
diametre inferior a I'especificat.Si encén la placa de coccid sense cap utensili de cuina o amb un
utensili de cuina amb una base inferior a I'especificada o amb una placa de coccié no apta per a
induccio, la placa de coccid no funcionara, la pantalla I'indicara.

el B

-

Dimensions de la bateria de cuina

Les zones de coccid tenen un diametre de funcionament minim i maxim, i s’adapten automaticament
al diametre de I'olla. No obstant aixo, el fons de la paella ha de tenir un diametre minim d’acord

amb la zona de cocci6 corresponent. Per a obtenir el maxim rendiment de la seva placa d’induccio,
col-loqui la base de I'olla en el centre de la zona de coccio.

Us de la placa d’induccié

Per a comengar a cuinar

Toqui el botd “ON/OFF ¢r.

En encendre la placa de coccid, sonara un avis
acustic i les pantalles mostraran les indicacions “0”
i “--”, avisant que la placa esta encesa i en estat
d’espera o standby.

Col-loqui una paella adequada en la zona de coccié
que desitgi utilitzar.

Asseguri’s que el fons de la paella i la superficie de
la zona de cocci6 estiguin nets i secs.

Toqui el boté de seleccié de la zona de calefaccio i 20
parpellejara un indicador 0 fins al boto. b\

Llisqui el control lliscant per a ajustar la potencia de e ]
coccio. - [ =

El nivell de poténcia d’'una zona de coccio pot variar-se en qualsevol moment
durant la coccio. Per a aix0, seleccioni la zona de cocci6 desitjada o i quan
els digits indicadors de poténcia comencin a parpellejar, ajusti la poténcia
utilitzant el selector de nivell de poténcia.

Si en la pantalla parpelleja la indicacié = ':'l =

significa que...

* No ha col-locat una olla en la zona de coccié correcta;

» La bateria de cuina que esta utilitzant no és adequada per a la coccié per induccio;

» La paella t¢ una base massa petita o no esta centrada correctament en la zona de coccio.

Per tant...

» L'escalfament no es duu a terme tret que hi hagi un recipient adequat en la zona de coccié.

» La pantalla s’apagara automaticament al cap de 2 minuts si no es col-loca sobre ella un recipient
adequat.
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Quan hagi acabat de cuinar

Toc el boté de seleccio de la zona de calefaccié que .f[;
desitja apagar. \\
AR
=4
™,
\ -~
—
Desactivi la zona de coccio lliscant el control lliscant v
fins a “0”. W\
Asseguri’s que la pantalla d’'encesa mostra “0” i, a R
continuacié, mostra “H”. A

Apagui tota la placa de coccio6 tocant el botd
“ON/OFF (1),

Compte amb les superficies calentes “H” (TEMP>60°
de la superficie) mostrara quina zona de cocci6 esta
calenta al tacte. Desapareixera quan la superficie
s’hagi refredat a una temperatura segura. També

es pot utilitzar com una funcié d’estalvi d’energia

si desitja escalfar més paelles, utilitzi la placa de
coccié que encara esta calenta.

Bloqueig dels botons

» Pot bloquejar els botons per a evitar un Us involuntari (per exemple, que els nens encenguin
accidentalment les zones de coccio). |

» Quan el panell de control esta bloquejat, tots els botons excepte el botd “ON/OFF ()" estan
desactivats.

Per a bloquejar els botons
Toca el bot6 de bloqueig “ ?
Per a desbloquejar els botons

1. Asseguri’s que la placa d’induccio esta encesa.

2. Mantingui premut el bot6 de bloqueig “ ” durant 3 segons.
3. Ja pot comengar a utilitzar la seva cuina.

Quan la cuilna esta en el mode de bloqueig, tots els botons estan desactivats Iexcepte el
“ON/OFF (), sempre pot apagar la cuina d’induccié amb el boté “ON/OFF ()" en cas
d’emergencia, perd haura de desbloquejar la cuina primer en la segiient operacio.

FUNCIO BOOST
La funciéo BOOST s'utilitza per a augmentar temporalment la poténcia de la zona de cocci6 triada,
i aixi poder obtenir una coccié més potent i rapida en un curt periode de temps. Li recomanem que

utilitzi la funcié BOOST amb precaucié i només temporalment, ja que un excés de poténcia pot
cremar o sobreescalfar els aliments.
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Us de la funcié BOOST

Toqui el botd de seleccid de la zona de calefaccio. 2‘3
iy
AN
-
\‘\ /
S
Toqui el boto “ ” per a seleccionar el nivell de \
potencia “B” que és el mode BOOST. 4 N
30
5\
)
.
Per a cancel-lar la funcio BOOST, toc el bot6 se- oC
lector de la zona de cocci6 corresponent a la zona A
de coccio que esta en mode BOOST i seleccioni el AT
nivell de poténcia desitjat lliscant el control lliscant. 5:4
N \
—
o ]
™ -
PR
N \
N

Nota: La funcié BOOST augmenta considerablement la poténcia, per la qual cosa es recomana

utilitzar-la amb precaucié ja que els temps de coccié poden variar i I'excés de temperatura pot
cremar els aliments.

Proteccioé contra sobreescalfament
Un sensor de temperatura equipat pot controlar la temperatura a l'interior de la placa d’'induccid.
Quan es detecta una temperatura excessiva, la placa d’induccié deixa de funcionar automaticament.

Desconnexié automatica de seguretat

Es tracta d’un sistema de proteccio que incorpora la placa d’induccid, que s’apaga automaticament
al cap de 120 minuts si oblida apagar-la i no toca cap botd. Quan es retira la paella, la placa
d’induccioé deixa d’escalfar immediatament.

A Les persones amb marcapassos han de consultar al seu metge abans d'utilitzar aquesta unitat.

VENTILADORS

En la base de la placa hi ha un ventilador I'objectiu del qual és mantenir una temperatura estable

a l'interior de la placa d’'induccié. Cada vegada que s’encengui la placa i s’ajusti la poténcia o la
temperatura, els ventiladors també funcionaran. Quan s’apagui la placa, els ventiladors romandran
encesos i s'apagaran automaticament quan la placa estigui prou freda. Si utilitza la placa d’induccio
sobre la placa de coccio, MAI col-loqui draps de cuina, baietes o altres objectes que puguin
obstruir els orificis del ventilador, ja que impedirien una ventilacié adequada i provocarien un
sobreescalfament dels circuits, provocant aixi les proteccions de seguretat.

Nota:

Recordi que el ventilador funcionara el temps suficient per a refredar la cuina després d’apagar-la.
Aix0 és normal i no indica un mal funcionament.

Us del temporitzador

» Pots programar-lo perqué apagui una zona de cocci6 una vegada transcorregut el temps
programat.

» Pots programar el temporitzador fins a 99 minuts.
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Ajust del temporitzador per a apagar una zona de coccié

Toca el boté de seleccié de la zona de calefaccio.

dor d’uns.

A
t\
R
g \
\\‘- /‘)
-
Toca el boté del temporitzador, I'indicador del tempo- Q
ritzador mostra "30". \ N
)
‘\\//
Llisqui el control lliscant per a seleccionar el tempo- | "™ il
ritzador. AN
O toc el boto del temporitzador, I'indicador del AN
temporitzador mostra “30”. Les desenes parpellegen, o
ajust el temporitzador de desenes lliscant el control Q
lliscant. 0
Una vegada ajustat el temporitzador de les desenes, {x o
aquest parpelleja durant 3 segons i, a continuacio, N
deixa de parpellejar i parpelleja el de les unitats. M N7
Llisqui el control lliscant per a ajustar el temporitza- g=7

Pista: Si el temps ajustat supera els 99 minuts, el tem
automaticament a 0 minuts.

Toc el boto de seleccio de la zona de calefaccio i, a o) Q

continuacio, toc el boté “Temporitzador”, el temporit- b N AN

zador es cancel-lara i apareixera “--” en la pantalla N <

del temporitzador. S =

Una vegada ajustada I'hora, s’inicia el compte enrere B

i la pantalla comenga a mostrar el temps restant. = W
7 S

Nota: el punt vermell situat al costat de I'indicador
de nivell de potencia s’il-luminara per a indicar que la
zona esta seleccionada.

Ajust del temporitzador per a apagar més d’una zona de coccié

Si més d’'una zona de calefaccié utilitza aquesta funcio,
lindicador del temporitzador mostrara el temps més baix.
(per exemple, zona 3# temps d’ajust de 3 minuts, zona
1# temps d’ajust de 6 minuts, l'indicador del temporit-
zador mostra “3”).

NOTA: El punt vermell situat al costat de l'indicador de
nivell de poténcia parpellejara.

Ok
(Ajustar a 6 minuts)

O &,

(Ajustar a 3 minuts)

Quan expiri el temporitzador de coccio, la zona de
coccid corresponent s’apagara automaticament.

NOTA: Si desitja canviar I'hora una vegada ajustat el
temporitzador, haura de tornar a comengcar des del
pas 1.

Pautes per a cuinar

si utilitza la funcié Booster. A temperatures extremadament altes, I'oli i el greix s’inflamen

f Vagi amb compte en fregir, ja que I'oli i el greix s’escalfen molt rapidament, especialment

espontaniament, la qual cosa suposa un greu risc d’incendi.
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Estalvi d’energia

* Quan el menjar comenci a bullir, redueix la poténcia.

» L'0s d’una tapa reduira el temps de coccio i estalviara energia en retenir la calor.

» Redueixi al minim la quantitat de liquid o greix per a reduir els temps de coccié.

» Comenci a cuinar a un nivell de potencia alt i després redueixi el nivell de poténcia quan els
aliments s’hagin escalfat.

Cuini a foc lent

» La coccié a foc lent es produeix per sota del punt d’ebullicio, al voltant de 85 °C, quan de tant en
tant pugen bombolles a la superficie del liquid de coccié. Es la clau per a obtenir sopes i guisats
deliciosos i tendres perqué els sabors es desenvolupen sense sobreescalfar els aliments. Les
salses espesses a base d’ou i farina també han de cuinar-se per sota del punt d’ebullicio.

» Algunes tasques, inclosa la coccié de 'arros pel méetode d’absorcio, poden requerir un ajust més
alt que més baix per a garantir que els aliments es cuinin correctament en el temps recomanat.

Curai neteja

¢(Com?

¢(Com?

Important!

Bruticia diaria en
la superficie de
cristall (empre-
mtes dactilars,
marques, taques
de menjar o
vessaments sense
sucre)

Desconnecti I'alimentacié de la placa
mitjancant I'interruptor o diferencial
habilitat per a aixo.

Utilitza un netejador per a plaques
d’induccié mentre la superficie esti-
gui calenta (pero no calenta!)
Aclareix i seca la placa amb un drap
net o una tovallola de paper.

Torni a connectar la placa al corrent

En desconnectar 'alimentacio6 de la
placa de coccio, no hi haura indicacio
de superficie calenta, pero la zona
de coccio continuara estant calenta.
Utilitzi fregalls especials per a
plaques d’inducci6. No utilitzi ne-
tejadors forts, corrosius o abrasius
que puguin danyar la placa. Llegeixi
sempre I'etiqueta per a saber si el
seu netejador o fregall és adequat.
Mai deixi residus en la superficie, el
cristall pot tacar-se.

Vessaments
d’aliments ensu-
crats

Retiri-les immediatament amb una
rasqueta adequada per a plaques
d’induccid, perd vagi amb compte
amb les superficies calentes de la
zona de coccio:

1. Desconnecti I'alimentacio de la
placa mitjancant l'interruptor o dife-
rencial habilitat per a aixo.

2. Mantingui el rascador en un angle
de 30 ° i raspar la bruticia a una zona
freda de la placa.

3. Netegi la bruticia o els vessaments
amb un drap de cuina o paper de
cuina.

Elimini com més aviat millor les
taques d’aliments fosos i ensucrats
o els vessaments. Si es deixen
refredar sobre el cristall, poden ser
dificils de netejar o fins i tot danyar
permanentment la superficie de la
placa.

Perill de tall - Quan la coberta de
seguretat esta recollida, la fulla del
rascador es torna esmolada. Utilitzi-
ho amb molta cura i guardi’l sempre
en un lloc segur i fora de I'abast dels
nens.

Taques de bruticia
i vessaments en el
panell de control

1. Desconnecti I'alimentacio dela
placa mitjancant l'interruptor o dife-
rencial habilitat per a aixo.

2. Netegi la zona del panell de
control amb una esponja o drap net
i humit.

3. Assequi completament la zona del
panell de control

4. Torni a connectar la placa al
corrent.

El vessament de liquids en la zona
del panell de control pot provocar

un mal funcionament de la pla-

ca d’induccio, els botons tactils
poden no funcionar correctament.
Asseguri’s de netejar i assecar bé la
zona del panell de control abans de
tornar a connectar la placa al corrent.
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Solucié de problemes

Problema

Possibles causes

Solucié

La placa de coccio
no es pot encendre.

Sense energia.

Asseguri’s que la placa de coccio esta
connectada a la xarxa eléctrica i que esta
encesa.

Comprova si hi ha un tall d’electricitat a
la teva casa o en la zona. Si ho has com-
provat tot i el problema persisteix, crida a
un tecnic qualificat.

Els botons tactils no
responen.

Els botons estan bloquejats.

Desbloquegi els botons. Consulti les
instruccions en l'apartat "Us de la placa
d'induccio”.

Els botons tactils no
funcionen correcta-
ment

Es possible que hi hagi una
petita pel-licula d'aigua o liquid
en els botons o que estigui
utilitzant la punta del dit en
tocar-los.

Asseguri's que la zona del panell de
control esta neta i seca. Utilitzi el tou del
dit en tocar els controls.

El cristall s’esta
ratllant.

Utensilis de cuina de vora
rugosa.

Es van utilitzar fregalls o
productes de neteja abrasius
inadequats.

Utilitzi utensilis de cuina amb bases
planes i llises.

Vegeu “Triar la bateria de cuina adequa-
da”.

Vegeu “Cuidat i neteja”.

Algunes paelles fan
cruixits o espetecs.

Aixo pot deure's a la construc-
ci6 del seu bateria de cuina
(capes de diferents metalls que
vibren de manera diferent).

Aixo és normal en els utensilis de cuina i
no indica cap fallada.

La placa d'induccié
emet un lleu brunzit
quan s'utilitza a
temperatura alta.

Aix0 es deu a la tecnologia de
coccio per induccio.

Es normal, perd el soroll hauria
d'atenuar-se o desaparéixer per complet
en reduir |'ajust de calefaccio.

Els utensilis de
cuina no s’escalfen
i la pantalla mostra
w

La bateria de cuina no és
adequada per a la induccio,

la base de la placa és massa
petita o no esta centrada en la
zona de coccid.

Utilitzi una bateria de cuina adequada per
a induccio, amb una base prou gran com
per a ser detectada i centri-la en la zona
de coccio

El soroll del ventila-
dor procedeix de la
placa d’'induccié

El ventilador de refrigeracio
integrat en la placa d’inducci6
s’ha posat en marxa per a
evitar el sobreescalfament dels
components electronics. Es
possible que continui funcio-
nant fins i tot després d’apagar
la placa d’induccid.

Aixo és normal i no requereix cap accio.
No apagui la placa d’induccié mentre el
ventilador estigui en funcionament.
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MISSATGES D’ERROR

Si es produeix una anomalia, la placa d’induccié entrara automaticament en estat de proteccio i
mostrara els codis d’error corresponents:

FOGO D'INDUCCIO

Error Possible causa Solucié

E 1/E 2 | Protecci6 contra subtension (<85 V) o Si la tension en la toma de corriente es
sobretensioén (> 285 V) inferior o superior a la especificada, con-

sulte a un electricista cualificado.

E3 El sensor esta en curtcircuit o en circuit Posi's en contacte amb el Servei Técnic.
obert.

E4 El IGBT esta en curtcircuit o en circuit Posi's en contacte amb el Servei Técnic.
obert.

ES5 Temperatura elevada (> 280 °C) del Apaga la placa d'induccié i espera al fet
sensor de temperatura de la bobina que es refredi.
d'induccio.

EG6 Alta temperatura en el sensor IGBT Comprovi que la ventilacio és correcta i

que els ventiladors no estan obstruits.

Er Fallada interna dels circuits de control. Posi's en contacte amb el Servei Técnic.

Et Hi ha excés de liquid en els botons del Netejar i assecar el panell de control
panell de control

U No hi ha olla o I'olla no és apta per a Canvia l'olla.
induccio.

Instal-lacio

Seleccio de I'’equip d’instal-lacié

Retallada la superficie de treball segons les mesures indicades en el dibuix.A I'efecte d’instal-lacié
i Us, haura de conservar-se un espai minim de 5 cm al voltant de I'orifici.Asseguri’s que el gruix de
la superficie de treball és d’almenys 30 mm. Seleccioni un material de superficie de treball resistent
a la calor per a evitar una major deformacié causada per la radiacié de calor de la placa de coccié.
Com es mostra a continuacio:

Modelo L(mm) ?::x‘l)e H(mm) D(mm) A(mm) B(mm) X(mm)
S$8-24020 590 520 58 54 565 495 50min

En qualsevol cas, asseguri’s que la placa d’induccio estigui ben ventilada i que I'entrada i la sortida
d’aire no estiguin bloquejades. Asseguri’s que la placa d’'induccié esta en bon estat de funcionament.
Com s’indica a continuacio.
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A Nota: La distancia de seguretat entre la placa de coccié¢ i I'armari situat damunt de la placa
ha de ser d’almenys 760 mm.

b
-
/
760mm
/f ‘\_\‘ / A

A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min 30 min Presa d’'aire Sortida d’aire 10 mm

Abans d’instal-lar la placa de coccid, asseguri’s que:

» La superficie de treball és quadrada i anivellada, i cap element estructural interfereix amb els
requisits d’espai.

 La superficie de treball és d’un material resistent a la calor

+ Sila placa de cocci6 esta instal-lada sobre un forn, aquest porta incorporat un ventilador de
coccio.

» Lainstal-lacié complira tots els requisits d’autoritzacio i les normes i reglaments aplicables.

» En el cablejat permanent s’incorpora un interruptor d’aillament adequat que proporciona la
desconnexié total de la xarxa eléectrica, muntat i col-locat d’acord amb les normes i reglaments
locals sobre cablejat.

» L'interruptor d’aillament ha de ser d’un tipus homologat i proporcionar una separacioé de 3 mm
entre contactes d’aire en tots els pols (o en tots els conductors actius si les normes de cablejat
locals permeten aquesta variacio dels requisits).

» El client podra accedir facilment a l'interruptor d’aillament amb la cuina instal-lada.

* En cas de dubte sobre la instal-lacié, consulti a les autoritats locals de construccié i les
ordenances municipals.

+ Utilitza acabats resistents a la calor i facils de netejar (com les rajoles d’induccid) per a les
superficies de les parets que envolten la placa de coccio.

Quan hagi instal-lat la placa de coccié, asseguri’s que

» El cable d’alimentacié no és accessible a través de portes d’armaris o calaixos

» Hiha un flux adequat d’aire fresc des de I'exterior de I'armari fins a la base de la placa de coccié.

» Sila placa de coccio s’instal-la damunt d’un calaix o armari, s’instal-lara una barrera de proteccié
termica sota la base de la placa.

» El client pot accedir facilment a I'interruptor d’aillament

Precaucions

1. La placa d’induccié ha de ser instal-lada per personal o técnics qualificats.
Tenim professionals al seu servei. Si us plau, mai realitzi 'operacié vosté només.

2. La placa de coccioé no s’instal-lara directament damunt d’un rentavaixella, frigorific, congelador,
rentadora o assecadora de roba, ja que la humitat podria danyar els components electronics de la
placa.

3. La placa d’induccid i instal-lara de manera que es garanteixi una millor radiacié de la calor per a
augmentar la seva fiabilitat.

4. La paret i la zona d’escalfament induit per sobre de la superficie de la taula hauran de suportar la
calor.

5. Per a evitar qualsevol mal, la capa sandvitx i 'adhesiu han de ser resistents a la calor.
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CONNEXIO DE LA PLACA D’'INDUCCIO A LA PRESA DE CORRENT.

Abans de connectar la placa d’inducci6 a la xarxa eléctrica, comprovi que:

1. La instal-lacio eléctrica a la qual es connectara la placa d’induccié ha de ser adequada per a la
poténcia consumida per la placa d’induccio.

2. La tensio ha de correspondre al valor nominal especificat en les caracteristiques descrites en
aquest manual.

Per a connectar la placa d’'induccié a la presa de corrent, no ha d'utilitzar adaptadors, reductors o
derivacions, ja que aquests dispositius poden escalfar-se i provocar un incendi.

El cable d’alimentacié de la placa d’'induccié no ha de tocar cap part o zona on adquireixi altes
temperatures i ha de col-locar-se de manera que la temperatura no superi els 75°C en cap punt.
Consulti a un electricista autoritzat i qualificat per a realitzar una instal-lacié electrica adequada.
Qualsevol modificacio de la instal-laci6 eléctrica ha de ser realitzada Unicament per un electricista
autoritzat.

La connexio electrica de la placa d’'induccié ha de realitzar-se d’acord amb la normativa vigent i
estar protegida per un interruptor magnetotérmic unipolar o automatic.

Si el cable esta danyat, per a ser substituit o reemplagat, 'operacié ha de ser realitzada pel Servei
Técnic.

L'instal-lador autoritzat ha d’assegurar-se que s’ha realitzat la connexio eléctrica correcta i que
compleix les normes de seguretat.

El cable no ha de doblegar-se ni comprimir-se.

El cable ha de ser revisat periddicament i substituit unicament per técnics autoritzats.

El fabricant no es fa responsable dels accidents derivats de I's d’un aparell que no estigui
connectat a terra o d’'una fallada en la continuitat de la connexio a terra.

Si 'aparell disposa de presa de corrent, ha d’instal-lar-se de manera que aquesta sigui accessible.
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DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este dispositivo cumple con la directiva de baja
tension 2014/35/CE.

La directiva de Compatibilidad Electromagnética
2014/30/UE.

La directiva 2015/863 UE sobre restricciones a la
utilizacion de determinadas sustancias peligrosas
en aparatos eléctricos.

La directiva 2009/125/CE en los requisitos de
disefio ecoldgico aplicables a los productos
relacionados con la energia.

C€

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil est conforme a la directive Basse
Tension 2014/35/CE.

La directive Compatibilité électromagnétique
2014/30/UE.

La directive 2015/863/UE relative a la limitation de
I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements.

La directive 2009/125/CE électriques et
électroniques sur les exigences en matiére d’éco
conception applicables aux produits liés a I'énergie.

CeEV

DECLARATION OF CONFORMITY

This device complies with EU Low Voltage Directive
2014/35/EC.

Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU.

Directive 2015/863/EU on the restriction of the use
of certain hazardous substances in electrical.
Directive 2009/125/EC on the eco-design
requirements applicable to energy-related products.

\/

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

Este dispositivo esta em conformidade com a
Diretiva de Baixa Tensao 2014/35/CE.

A directiva de Compatibilidade Electromagnética
2014/30/UE.

A directiva 2015/863/UE relativa a restrigdo do
uso de determinadas substancias perigosas em
equipamentos eléctricos e electronicos.

A directiva 2009/125/CE sobre os requisitos de
concepgao ecoldgica aplicaveis aos produto
relacionados com a energia.

\/

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo dispositivo & conforme alla Direttiva UE sulla
bassa tensione 2014/35/CE.

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE.

Direttiva 2015/863/UE sulla restrizione dell’'uso di
determinate sostanze pericolose in ambito elettrico.
Direttiva 2009/125/CE sui requisiti di progettazione
ecocompatibile applicabili ai prodotti connessi

all’energia.
\/

KONFORMITATSERKLARUNG

Dieses Gerat entspricht der EU-
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EG.

Richtlinie 2014/30/EU zur elektromagnetischen
Vertraglichkeit.

Richtlinie 2015/863/EU zur Beschrankung der
Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in
Elektrogeraten.

Richtlinie 2009/125/EG Uber die Anforderungen an
die umweltgerechte Gestaltung
energieverbrauchsrelevanter Produkte.

\/
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Este simbolo en eldproducto o en el embalaje indica que este producto no se puede desechar como basura
normal o residuos domeésticos. Todos los equipos eléctricos, electronicos y unidades que funcionan con baterias
deben reciclarse de manera adecuada y de acuerdo con las leyes municipales locales. Puede reciclarlos
llevandolos a un centro de eliminacion autorizado por el gobierno o a contenedores especializados que puede
encontrar en cualquier gran supermercado cercano, tiendas de productos electronicos o electrodomésticos o
centros comerciales que tengan este tipo de instalaciones disponibles.

Disefiado por: SOGO basada en las normas de calidad europeas
Importado por: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 Valencia, Espafa
Producto fabricado en CHINA. Servicio postventa: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

=

This symbol on the product or on the packaging indicates that this product can’t be disposed as normal rubbish

or household waste. All the electrical, electronic equipment’s and battery-operated units must recycle in proper
manner and according to the local municipal laws. You can recycle them by taking them to government authorized
disposal centres or specialized bins which you can find in any nearby big super markets, electronics or electro
domestics products stores or malls who have these types of facilities available.

Designed by: SOGO based on European quality standards
Imported by: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spain
Product manufactured in CHINA. After-sales service: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

=

Ce symbole sur le produit ou sur I'emballage indique que ce produit ne peut pas étre jeté comme un déchet
normal ou un déchet ménager. Tous les équipements électriques, électroniques et les appareils a piles doivent
étre recyclésde maniere appropriée et conformément aux lois municipales locales. Vous pouvez les recycler

en les apportant a un centre d’élimination agréé par le gouvernement ou dans des poubelles spécialisées que
vous pouvez trouver dans tous les grands supermarchés a proximité, les magasins de produits électroniques ou
électroménagers ou les centres commerciaux qui disposent de ces types d'installations.

Elaboré par: SOGO basé sur les normes de qualité européennes
Importé par: Sanysan Appliances S.L, NIF : B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valence, Espagne
Produit fabriqué en CHINA. Service aprés-vente: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

3¢

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que este produto ndo pode ser descartado como lixo normal
ou lixo doméstico. Todos os equipamentos elétricos, eletronicos e unidades a bateria devem ser reciclados

de maneira adequada e de acordo com as leis municipais locais. Vocé pode recicla-los levando-os a um

centro de descarte autorizado pelo governo ou a lixeiras especializadas que vocé pode encontrar em grandes
supermercados proximos, lojas de produtos eletronicos ou eletrodomésticos ou shoppings que tenham esse tipo
de instalagdes disponiveis.

Desenhado por: SOGO baseado em padrdes de qualidade europeus
Importado por: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valéncia, Espanha
Produto fabricado na CHINA. Servico pés-venda: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

=

Dieses Symbol auf dem Produkt oder der Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als normaler
Mdill oder Hausmiill entsorgt werden darf. Alle elektrischen, elektronischen Geréate und batteriebetriebenen Gerate
missen auf ordnungsgemafe Weise und entsprechend recycelt werden nach den ortlichen Gemeindegesetzen.
Sie kénnen sie recyceln, indem Sie sie zu staatlich autorisierten Entsorgungszentren oder Spezialbehaltern
bringen, die Sie in nahe gelegenen groRen Supermarkten, Elektronik- oder Elektrohaushaltswarengeschéften
oder Einkaufszentren finden kénnen, die diese Typen fiihren der verfiigbaren Einrichtungen.

Entworfen von: SOGO basiert auf europaischen Qualitdtsstandards
Eingefiihrt von: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanien
Produkt hergestellt in CHINA. Kundendienst: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

B

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che questo prodotto non pud essere smaltito come normale
rifiuto domestico o rifiuto domestico. Tutte le apparecchiature elettriche, elettroniche e le unita alimentate a
batteria devono essere riciclate in modo adeguato e secondo le leggi locali comunali. Puoi riciclarli portandoli

in un centro di smaltimento autorizzato dal governo o in contenitori specializzati che puoi trovare nei grandi
supermercati, nei negozi di prodotti elettronici o elettrodomestici o nei centri commerciali che dispongono di
questo tipo di strutture nelle vicinanze.

Progettato da: SOGO basato su standard di qualita europei
Importato da: Sanysan Appliances SL, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valenza, Spagna
Prodotto fabbricato in CHINA. Servizio post-vendita: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

3¢
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Tento symbol na produktu nebo na obalu znamena, Ze tento produkt nelze likvidovat jako bézny odpad nebo

domovni odpad. VSechna elektrickd, elektronicka zafizeni a baterie musi byt recyklovany spravnym zplisobem a
v souladu s mistnimi zakony. MUZete je recyklovat tak, Ze je odnesete do viadnich stfedisek pro likvidaci odpadu
nebo do specializovanych popelnic, které muzete najit v jakychkoli blizkych velkych supermarketech, obchodech
s elektronikou nebo domacimi elektrospotfebici nebo nakupnich centrech, kde jsou tyto typy zafizeni k dispozici.

Design: SOGO na zakladé evropskych standard( kvality .
Dovoz: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 Valencie, Spanélsko
Produkt vyrobeny v CINE. Poprodejni servis: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833



PROHLASENi O SHODE

Toto zafizeni vyhovuje smérnici EU o nizkém napéti
2014/35/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompatibilité
2014/30/EU.

Smérnice 2015/863/EU o omezeni pouziti
nékterych nebezpecnych latek v elektrotechnice.
Smérnice 2009/125/ES o ekodesignu pozadavky
platné pro vyrobky spojené se spotfebou energie.

\/

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Denne enhed overholder EU’s
lavspeendingsdirektiv 2014/35/EF.

Direktiv om elektromagnetisk kompatibilitet
2014/30/EU.

Direktiv 2015/863/EU om begreensning af brugen
af visse farlige stoffer i elektrisk.

Direktiv 2009/125/EF om miljgvenligt design
krav, der geelder for energirelaterede produkter.

\/

1ZJAVA O SKLADNOSTI

Ta naprava je v skladu z direktivo EU o nizki
napetosti 2014/35/ES.

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2014/30/EU.
Direktiva 2015/863/EU o omejevanju uporabe
nekaterih nevarnih snovi v elektri¢nih.

Direktiva 2009/125/ES o okoljsko primerni zasnovi
zahteve, ki veljajo za izdelke, povezane z energijo.

\/

1ZJAVA O SUKLADNOSTI

Ovaj uredaj je u skladu s EU Direktivom o niskom napo-
nu 2014/35/EZ.

Direktiva o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2014/30/EU.
Direktiva 2015/863/EU o ogranitenju uporabe
odredenih opasnih tvari u elektricnim.

Direktiva 2009/125/EZ o ekoloSkom dizajnu

zahtjevi primjenjivi na proizvode povezane s energijom.

A/

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie jest zgodne z dyrektywg UE dotyczaca
niskiego napiecia 2014/35/WE.

Dyrektywa kompatybilnosci elektromagnetycznej
2014/30/UE.

Dyrektywa 2015/863/UE w sprawie ograniczenia
uzytkowania niektorych substancji niebezpiecznych w
instalacjach elektrycznych.

Dyrektywa 2009/125/WE w sprawie ekoprojektu
wymagania majgce zastosowanie do produktéw
zwigzanych z energia.

\/

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest dispozitiv este in conformitate cu Directiva UE
de joasa tensiune 2014/35/CE.

Directiva de compatibilitate electromagnetica
2014/30/UE.

Directiva 2015/863/UE privind restrictionarea
utilizarii a anumitor substante periculoase in
electricitate.

Directiva 2009/125/CE privind proiectarea ecologica
cerinte aplicabile produselor legate de energie.

c€

OEKNAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Llen npuctpin Bignoeigae Bumoram OUpekTBn Woao
Hu3bkoi Hanpyrn 2014/35/EC.

[vpekTrBa NPO enekTpoMarHiTHy CyMiCHICTb
2014/30/€C.

[upekTnea 2015/863 €C npo o6MexXeHHs
BMKOPUCTaHHS NEBHUX HEGE3NeYHUX pevoBuH B
enekTpryHomy obnagHaHHi.

[OupekTrea 2009/125/EC woa0 BUMOT €KOAN3aNHY,
LLIO 3aCTOCOBYIOTbCS 40 NPOAYKTIB, NOB'A3aHUX 3

eHeprieto.
\/

DECLARACIO DE CONFORMITAT

Aquest dispositiu compleix amb la directiva de
baixa tensié 2014/35/CE.

La directiva de Compatibilitat Electromagnética
2014/30/UE.

La directiva 2015/863 UE sobre restriccions a la
utilitzacié de determinades substancies perilloses
en aparells eléctrics.

La directiva 2009/125/CE en els requisits de
disseny ecologic aplicables als productes
relacionats amb I'energia.

\/
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B

Dette symbol pa produktet eller pa emballagen angiver, at dette produkt ikke ma bortskaffes som almindeligt affald
eller husholdningsaffald. Alt elektrisk, elektronisk udstyr og batteridrevne enheder skal genbruges pa korrekt made og
i overensstemmelse med de lokale kommunale love. Du kan genbruge dem ved at bringe dem til statsautoriserede
bortskaffelsescentre eller specialiserede skraldespande, som du kan finde i alle nzerliggende store supermarkeder,
elektronik- eller elektriske husholdningsprodukter eller indkabscentre, som har disse typer faciliteter til radighed.

Designet af: SOGO baseret pa europaeiske kvalitetsstandarder
Importeret af: Sanysan Appliances S.L, NIF : B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanien
Produkt fremstillet i KINA. Eftersalgsservice: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

B

Ta simbol na izdelku ali na embalazi pomeni, da tega izdelka ni mogoce odvreci med obicajne smeti ali med
gospodinjske odpadke. Vso elektricno, elektronsko opremo in enote na baterije je treba reciklirati na ustrezen
nacin in v skladu z lokalnimi ob¢inskimi zakoni. Lahko jih reciklirate tako, da jih odnesete v pooblasc¢ene centre
za odlaganje odpadkov ali specializirane zabojnike, ki jih najdete v bliznjih velikih supermarketih, trgovinah z
elektroniko ali gospodinjskimi izdelki ali nakupovalnih sredicih, ki imajo na voljo tovrstne objekte.

Oblikoval: SOGO na podlagi evropskih standardov kakovosti
Uvoznik: Sanysan Appliances S.L, NIF : B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanija
Izdelek proizveden na KITAJSKEM. Poprodajne storitve: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

Jed

Ovaj simbol na proizvodu ili na ambalazi ozna¢ava da se ovaj proizvod ne moze odlagati kao obi¢no smece ili
kuéni otpad. Sva elektri¢na, elektroni¢ka oprema i jedinice koje rade na baterije moraju se reciklirati na pravilan
nacin iu skladu s lokalnim op¢inskim zakonima. MozZete ih reciklirati tako da ih odnesete u ovlastene centre za
zbrinjavanije ili specijalizirane kante koje mozete pronaci u bilo kojem obliznjem velikom super marketu, trgovini
elektronike ili elektricnih proizvoda za kuc¢anstvo ili trgovackim centrima koji imaju takve objekte.

Dizajnirao: SOGO na temelju europskih standarda kvalitete
Uvoznik: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanjolska
Proizvod proizveden u KINI. Postprodajna sluzba: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

Jed

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze tego produktu nie mozna wyrzucac¢ razem ze zwyktymi
$mieciami lub odpadami domowymi. Caty sprzet elektryczny, elektroniczny i urzgdzenia zasilane bateryjnie
nalezy poddac recyklingowi w odpowiedni sposob i zgodnie z lokalnymi przepisami prawa. Mozna je poddac¢
recyklingowi, zanoszac je do autoryzowanych przez rzad osrodkéw utylizacji lub wyspecjalizowanych pojemnikéw,
ktére mozna znalez¢ w pobliskich duzych supermarketach, sklepach z elektronikg lub artykutami gospodarstwa
domowego lub w centrach handlowych, w ktérych dostepne sg tego typu obiekty.

Zaprojektowany przez: SOGO w oparciu o europejskie standardy jakosci
Importer: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Walencja, Hiszpania
Produkt wyprodukowany w Chinach. Obstuga posprzedazna: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

Jed

Acest simbol de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca acest produs nu poate fi aruncat ca gunoi normale
sau deseuri menajere. Toate echipamentele electrice, electronice si unitatile care functioneaza cu baterii trebuie
sa fie reciclate in mod corespunzator si in conformitate cu legile municipale locale. Le puteti recicla ducandu-le la
centre de eliminare autorizate de guvern sau la cosuri specializate, pe care le puteti gasi in orice super-piete mari
din apropiere, magazine de produse electronice sau electrocasnice sau mall-uri care au aceste tipuri de facilitati
disponibile.

Proiectat de: SOGO pe baza standardelor europene de calitate
Importat de: Sanysan Appliances SL, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spania
Produs fabricat in CHINA. Serviciu post-vanzare: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

el

Lle cumBon Ha BMpOGi abo Ha MOro ynakoBLii BKa3ye Ha Te, LLO BUPIO He MOXHa yTUni3yBaTy ik 3BuYaiiHe cMiTTa abo
no6yToBi Binxoaw. Bce enekTpuyHe 11 enekTpoHHe obnagHaHHsA Ta Grioku, Lo npavotoTb Bif 6atapeiok, noBuHHI Byt
nepepobrneHi HaneXxHYM YYMHOM i BiANoBIAHO A0 MICLEBMX MyHiLMNanbHMX 3akoHiB. By moxeTe nepepobuty ix, Binaaswum

X 4O CXBAIEHOro ypsiioM LieHTpY yTunisaLii abo 4o crevjanidoBaHyX KOHTEHEPIB, siki MOXHa 3HalTV B Byab-sikomy
HanGnvk4oMy BEMMKOMY CyrnepMapKeTi, MaraduHi eNekTpoHIkv Uv NoByToBOI TEXHIKW UM TOPrOBOMY LIEHTPI, A € Taki 3acobu.

Po3po6neHo: SOGO Ha OCHOBi EBPONENCHKNX CTAHAAPTIB AKOCTi
ImnopT: Sanysan Appliances S.L., NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 BaneHcis, Icnanis
Tosap BurotosneHo B KUTAI MicnsanpoaaxHe o6cnyroByBaHHA:sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833

e

286

Aquest simbol en el producte o en 'embalatge indica que aquest producte no es pot rebutjar com a escombraries
normals o residus domestics. Tots els equips eléctrics, electronics i unitats que funcionen amb bateries han de reciclar-
se de manera adequada i d’acord amb les lleis municipals locals. Pot reciclar-los portant-los a un centre d’eliminacio
autoritzat pel govern o a contenidors especialitzats que pot trobar en qualsevol gran supermercat proxim, botigues de
productes electronics o electrodomeéstics o centres comercials que tinguin aquest tipus d’instal-lacions disponibles.

Dissenyat per: SOGO basada en les normes de qualitat europees
Importat per: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 Valéncia, Espanya
Producte fabricat a LA XINA. Servei postvenda: sogosat@servicruz.es / 0034 911 084 833
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